

НАЦІОНАЛЬНА БІБЛІОТЕКА УКРАЇНИ імені В. І. ВЕРНАДСЬКОГО
ФОНД ПРЕЗИДЕНТІВ УКРАЇНИ

Діяльність Президента України
в умовах російсько-української війни

2026

Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни

Інформаційно-аналітичний бюлетень

Головний редактор збірника

В. М. Удовик, директор Фонду Президентів України,
д. соц.ком, старш. наук. співроб.

Відповідальний за випуск

Л. Г. Дем'яненко, ст. наук. співроб. інформаційно-аналітичного відділу
Фонду Президентів України, канд. філол. наук

Інформаційні та аналітичні матеріали підготували

М. М. Хилько, пров. наук. співр., канд. філос. наук; Л. Г. Дем'яненко, ст. наук. співр.,
канд. філол. наук; Л. І. Кукоба, наук. співр., канд. істор. наук; Є. В. Глушук, мол. наук.
співр; Л. О. Матвійчук, ст. наук. співр., канд. соц. ком; Д. В. Павленко, ст. наук. співр.,
канд. юрид. наук; С. М. Маузурук, наук. співр., канд. техн. наук; М. М. Степченко, мол.
наук. співр.; С. В. Соляник, мол. наук. співр.; Є. Т. Голівець, пров. бібліотекар

Заснований у 2022 р.

Виходить двічі на місяць

Адреса редакції:

НБУВ, пр-т Голосіївський, 3, Київ, 03039, Україна

Тел. (044) 525-54-70

E-mail: fpu@nbuv.org.ua

Передрук – тільки з дозволу редакції

Матеріали ЗМІ подано в їхній редакції

Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни

Випуск 12 (187)

(огляд матеріалів ЗМІ за 08–21 червня 2026 р.)

Офіційна діяльність Президента України	4
Офіційна діяльність дружини Президента України	48
Аналітичний коментар за матеріалами онлайн-ЗМІ	53
<i>Відкритий лист Зеленського до Путіна як новий інструмент дипломатії: зміст, мета та результат</i>	53
Міжнародна підтримка України	59
<i>Політико-правова допомога</i>	59
<i>Військова допомога</i>	77
<i>Гуманітарна та фінансова допомога</i>	86
Плани врегулювання. Переговорний процес	94
Відновлення України від наслідків російської агресії	115
Внутрішньополітична повістка США та Україна	131
Коментарі зарубіжних політиків	134
Реакція представників української громадськості	140
Реакція представників світової громадськості та бізнесу	144
Експертні оцінки	171

Офіційна діяльність Президента України

Про призначення М. Стоцької заступником Керівника Державного управління справами: Указ Президента України №481/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Призначити повторно СТОЦЬКУ Марію Миколаївну заступником Керівника Державного управління справами з 19 червня 2026 року строком на один рік.

(...).

Про відзначення державними нагородами України з нагоди Дня журналіста: Указ Президента України №482/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Указу – за наведеним посиланням)

Про Координаційну раду з питань захисту прав ветеранів війни та членів їхніх сімей, членів сімей загиблих (померлих) Захисників та Захисниць України, а також з питань полонених та осіб, зниклих безвісти: Указ Президента України №483/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Указу – за наведеним посиланням)

Президент відзначив державними нагородами 37 українських та іноземних працівників і працівниць медіа ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

З нагоди Дня журналіста Президент України Володимир Зеленський підписав указ про нагородження 37 журналістів, працівників і працівниць українських та іноземних медіа за їхній внесок у розвиток журналістики та висвітлення правди про повномасштабне російське вторгнення в Україну.

Глава держави відзначив орденом «За заслуги» III ступеня продюсерку та лейтенанта ЗСУ Вікторію Боброву (Квітку) посмертно. Вона супроводжувала знімальні групи на фронті, робила інтерв'ю з воїнами та журналістські матеріали з передової. Під час однієї з ворожих артилерійських атак у серпні 2025 року надала допомогу пораненому побратиму та евакуювала його. Брала участь у розробці та зйомці документального фільму «Воїни гір», присвяченого гірсько-штурмовим підрозділам. Вікторія Боброва пішла з життя 23 квітня 2026 року в місті Барвінковому на Харківщині.

Орденом «За заслуги» III ступеня нагороджена виконавча директорка громадської організації «Лабораторія журналістики суспільного інтересу», співзасновниця міжнародної ініціативи The Reckoning Project Наталія Гуменюк. The Reckoning Project зібрала тисячі свідчень про злочини російських окупантів, частину з них використовують у міжнародних

правових процесах, зокрема щодо викрадення українських дітей та переслідування цивільних.

Орденем княгині Ольги III ступеня відзначена журналістка, співзасновниця, шеф-редакторка та ведуча авторських медіапроектів інтернет-видання «LB.UA» Ксенія Василенко (Соня Кошкіна). У журналістиці понад 25 років. Очолює «LB.UA» з моменту його заснування у 2009 році. Забезпечила безперервну роботу редакції в умовах повномасштабної російської агресії. Авторка книги «Майдан. Нерозказана історія», присвяченої подіям Революції Гідності, та викладачка КНУ ім. Тараса Шевченка й міжнародних академічних програм.

Кореспондент агентства Radio France International Українською, арткритик, куратор сучасного мистецтва та публіцист Костянтин Дорошенко (орден «За заслуги» III ступеня). Публікує матеріали про українську культуру в іноземних медіа, організовує та курує мистецькі проекти у різних країнах світу. Автор кількох книг про українську культуру та мистецтво.

Шеф-редактор «ТСН. Тиждень з Аллою Мазур» Роберт Опаленик (орден «За заслуги» III ступеня). Понад 25 років працює редактором підсумкових новин. З перших днів повномасштабного російського вторгнення брав активну участь у створенні телемарафону «Єдині новини». Перші пів року працював над новинами в режимі 24/7.

Телеоператор 24 каналу Павло Павлов (орден «За заслуги» III ступеня). Працює у населених пунктах, які перебувають під російськими атаками. Зафіксував сотні воєнних злочинів окупантів та створив важливу базу відеодоказів для українських та іноземних медіа.

Орденем княгині Ольги II ступеня відзначена воєнна кореспондентка ТСН Юлія Кирієнко-Мерінова. З самого початку російської агресії працює в зоні бойових дій, висвітлює ситуацію на фронті, робить репортажі, прями включення та інтерв'ю з українськими воїнами.

Орденем княгині Ольги III ступеня нагороджена старша продюсерка телекомпанії CNN International Вікторія Бутенко. Неодноразова лауреатка та номінантка премії ЕММУ – найвищої телевізійної нагороди США. Вікторія Бутенко продюсувала ексклюзивні сюжети про повернення українських дітей з депортації та дипстрайки по російських військових об'єктах.

Голова бюро агентства Bloomberg News в Україні Дарина Краснолуцька (орден княгині Ольги III ступеня). Має численні міжнародні відзнаки за журналістську діяльність. Матеріали про західні компоненти у російській зброї, які вона написала спільно з колегами, стали приводом для слухань у Конгресі США.

Медійна радниця американської громадської організації Razom for Ukraine Катерина Лісунова (орден княгині Ольги III ступеня). Працювала спеціальною кореспонденткою в Україні та США. Створила документальний фільм «Україна та ООН: два роки в Раді Безпеки». Стала першою українською журналісткою, яка отримала членство в Асоціації

кореспондентів при ООН (UNCA). Надає підтримку українським журналістам в системі ООН.

Президент відзначив державними нагородами також іноземних журналістів. Серед них американська журналістка, воєнна кореспондентка *Byline Times* та *Euromaidan Press* Заріна Забріскі (орден «За заслуги» III ступеня). Авторка документального фільму «Херсон: Сафарі на людей», який розповідає про щоденний російський терор проти цивільних.

Воєнний кореспондент, шеф-кореспондент видання «Вельт» Ібрагім Набер, який працює у зоні бойових дій та в прифронтових регіонах (орден «За заслуги» III ступеня). У 2024 році вийшов його документальний фільм «Жити і помирати за Україну – Бахмут». У жовтні 2025 року зазнав поранення внаслідок атаки російського дрона під час інтерв'ю з військовослужбовцями.

Ірландський журналіст, документаліст та відеореporter Кейлан Патрік Робертсон (орден «За заслуги» III ступеня). Автор документальних фільмів про війну в Україні, який у 2024 році переїхав жити до нашої країни.

Кореспондент міжнародного агентства *Liberation* Стефан Сіоан, який з початком російської агресії у 2014 році одним із перших серед французьких журналістів став висвітлювати війну в Україні (орден «За заслуги» III ступеня). Один з ініціаторів проекту надання Україні антидронових сіток із регіону Бретань.

Крім того, Президент присвоїв почесне звання «Заслужений журналіст України» Олегу Борисову, Наталії Братушці, Ігорю Дармоштуку, Сергію Череватому.

Спільна заява лідерів Франції, Великої Британії, Німеччини та України ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Заяви – за наведеним посиланням)

Президент України обговорив із лідерами Великої Британії, Німеччини та Франції дипломатичну роботу для досягнення достойного миру й посилення захисту України, насамперед ППО ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У Лондоні Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із Прем'єр-міністром Великої Британії Кіром Стармером, Президентом Франції Емманюелем Макроном і Федеральним канцлером Німеччини Фрідріхом Мерцом у форматі ЕЗ – Україна.

Лідери обговорили дипломатичну роботу для закінчення війни та досягнення миру. Є спільна позиція: необхідно активізувати дипломатичні зусилля після тієї паузи, яка виникла в переговорах. Володимир Зеленський наголосив, що Європа має бути за столом перемовин. Сторони говорили про те, у якому форматі Європа може бути представлена та яку роль можуть відіграти Велика Британія, Франція та Німеччина.

Президент України поінформував про ситуацію на фронті, українські дипстрайки й мідлстрайки та про нещодавні масовані ракетно-дронові атаки Росії по українських містах і громадах.

Лідери Великої Британії, Франції та Німеччини засудили російські удари, зокрема із застосуванням балістичної ракети середньої дальності «Орешнік», та висловили співчуття через загибель українців унаслідок цих атак.

На полі бою українські позиції стали сильнішими, що підтверджують і розвідки партнерів. Росія зазнає великих втрат: п'ять місяців поспіль держава-агресорка втрачає понад 30 тисяч осіб убитими й пораненими. Лідери говорили про те, як збільшити підтримку українських воїнів.

Окрема увага – актуальним потребам України в захисті критичної інфраструктури, передусім енергетичної. Президент наголосив, що основним пріоритетом є антибалістичні ракети, тому потрібні нові внески в програму PURL і пошук інших шляхів разом із партнерами для посилення захисту українського неба.

Володимир Зеленський акцентував: важливо, щоб кошти з європейського пакета підтримки надійшли якнайшвидше. Частина з них буде спрямована на захист енергетики та допоможе Україні підготуватися до зими.

Посилення ППО та підтримка української енергосистеми: Володимир Зеленський провів зустріч із Кіром Стармером ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У Лондоні Президент України Володимир Зеленський зустрівся з Прем'єр-міністром Великої Британії Кіром Стармером.

Глава держави подякував за організацію зустрічі у форматі Е3 – Україна та наголосив, що важливо дати поштовх дипломатичній роботі для досягнення миру.

Президент відзначив оборонну підтримку з боку Великої Британії, акцентувавши, що необхідно розвивати виробництво дронів і посилювати українську ППО. Окремо Володимир Зеленський поінформував про роботу з партнерами у спеціальному форматі Drone Deal, що має хороші перспективи.

Детально йшлося про захист і підтримку української енергетики та підготовку до зими. Президент України поінформував про актуальні потреби країни для зміцнення енергетичної стійкості.

Окрема увага – посиленню санкційного тиску на Росію. Володимир Зеленський подякував Великій Британії за новий пакет санкцій проти криптовалютних та інших фінансових мереж, які використовує Росія для обходу запроваджених обмежень.

Лідери приділили увагу й підготовці до самітів G7 і НАТО та наступних зустрічей Коаліції охочих.

Президент України зустрівся з Королем Великої Британії Чарльзом III ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Король Сполученого Королівства Великої Британії та Північної Ірландії Чарльз III прийняв Президента України Володимира Зеленського у Віндзорському палаці.

Глава Української держави подякував Його Величності та всьому Сполученому Королівству за непохитну підтримку наших людей.

Президент обговорив зі Стівеном Віткоффом і Джаредом Кушнером дипломатичні зусилля для завершення війни ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів телефонну розмову з представниками Президента США Стівеном Віткоффом і Джаредом Кушнером під час зупинки в аеропорту Кишинєва.

Глава держави подякував за готовність працювати максимально активно вже цими тижнями, щоб дати поштовх дипломатії для завершення війни Росії проти України.

«Розуміємо, як багато поглядів світу привернені до ситуації навколо Ірану. Але наша спільна мета щодо миру у Європі на порядку денному», – сказав Володимир Зеленський.

Під час розмови обговорили перспективи в контексті саміту G7 та інших подій у червні. Президент поінформував про наявні в Україні дані щодо того, на що налаштовані в Москві.

«Вдячний за слова поваги до українців та позитивну оцінку позицій України. Дякую, Америко. Дякую Молдові за гостинність», – наголосив Глава держави.

Президенти України та Франції обговорили основні пункти зустрічі в Лондоні та скоординували наступні кроки ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів телефонну розмову з Президентом Франції Емманюелем Макроном.

Лідери обговорили основні пункти розмови, яка відбулася напередодні в Лондоні у форматі ЕЗ – Україна, та скоординували наступні кроки.

Ішлося і про деталі розмови Володимира Зеленського з представниками Президента США Стівеном Віткоффом і Джаредом Кушнером увечері 8 червня.

«Усі наявні перспективи маємо використати, щоб активізувати дипломатію та наблизити закінчення війни Росії проти України. Готуємося до формату G7 у Франції, і важливо, щоб були сильні результати. Дякую, Емманюелю!» – зазначив Президент України.

Президент України та Прем'єр-міністр Фінляндії обговорили роботу над розвитком європейських антибалістичних спроможностей і підготовку Drone Deal ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Перед початком саміту Україна – країни Північної Європи та Балтії в Таллінні Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із Прем'єр-міністром Фінляндії Петтері Орпо.

«Ми дякуємо за підтримку вам та вашій команді, всьому Фінському народу. Насамперед за всі військові пакети – це дуже допомагає», – сказав Глава держави.

Володимир Зеленський та Петтері Орпо обговорили роботу у Європі над розвитком антибалістичного захисту. Президент розповів про напрацювання з партнерами.

Говорили й про роботу команд над підготовкою угоди у форматі Drone Deal. Відповідний проєкт Україна передала уряду Фінляндії у травні.

Глава держави поінформував про потреби в зміцненні ППО та подякував за внески в програму PURL. Україна розраховує на подальшу підтримку та вдячна Фінляндії за готовність робити нові внески.

Ішлося також про безпекові виклики в регіоні та можливі способи протидії загрозам, які створює Росія для європейських країн.

Окрема увага – дипломатичній роботі для досягнення достойного миру. Президент поінформував про перемовини та комунікацію з американською стороною і європейськими лідерами.

Петтері Орпо запевнив у підтримці України, зокрема й на шляху до членства у Євросоюзі. Він наголосив, що Фінляндія підтримує відкриття всіх шести переговорних кластерів і готова сприяти цьому зі свого боку.

Прем'єр-міністр Фінляндії також поінформував про роботу Коаліції укріплень, участь у ній партнерів, відповідні внески та подальшу реалізацію.

Володимир Зеленський обговорив з Ульфом Крістерссоном реалізацію домовленостей щодо винищувачів Gripen та євроінтеграцію України ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У Таллінні Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із Прем'єр-міністром Швеції Ульфом Крістерссоном.

Лідери обговорили результати історичного візиту Президента України до Швеції наприкінці травня та реалізацію домовленостей щодо постачання винищувачів Gripen. Ульф Крістерссон відзначив, що зустріч в Уппсалі стала дуже важливим кроком у зміцненні співпраці між країнами, насамперед в оборонній сфері.

Особливу увагу приділили посиленню протиповітряної оборони України, зокрема пошуку шляхів для отримання систем ППО та ракет для них. Ульф Крістерссон поінформував про ширші контакти з партнерами для поглиблення оборонної співпраці.

Глава держави поінформував про зустріч із лідерами Великої Британії, Франції та Німеччини у форматі ЕЗ – Україна та контакти з представниками Президента США щодо дипломатичних зусиль заради досягнення миру.

Володимир Зеленський подякував за послідовну підтримку з боку Швеції в напрямі євроінтеграції України та наголосив, що ми прагнемо відкриття всіх шести переговорних кластерів у червні – липні. Ульф Крістерссон запевнив у відповідній підтримці.

Лідери також скоординували контакти на найближчий час.

Заява Президента України під час спільного з Президентом Естонії спілкування з медіа ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Заяви – за наведеним посиланням)

У Таллінні Президент України й новий Прем'єр-міністр Латвії підписали Drone Deal ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У Таллінні Президент України Володимир Зеленський провів першу зустріч із новим Прем'єр-міністром Латвії Андрісом Кулбергсом.

Глава держави привітав Андріса Кулбергса з нещодавнім призначенням на посаду та побажав подальших успіхів.

«Завжди раді бачити наших латвійських друзів. Знаємо, що можемо розраховувати на вашу підтримку. Вдячні, що маємо такі чудові відносини між нашими народами. І дякуємо за всю підтримку, яку Латвія надала Україні протягом цієї жахливої війни», – сказав Президент.

Андріс Кулбергс розповів про пріоритети його уряду та запевнив у підтримці України й українців, що зараз проживають у Латвії.

Президент України та Прем'єр-міністр Латвії підписали Drone Deal. Це вже шоста угода в такому форматі, яку наша країна укладає з партнерами. Drone Deal відкриває багато можливостей для України та Латвії у спільному виробництві, передусім у співпраці для захисту, яка потрібна на тлі всіх безпекових викликів.

Латвія сприятиме зміцненню оборонних можливостей України: ідеться про підтримку у сфері дронів, засобів протиповітряної та протиракетної оборони. Передбачається постачання оборонної продукції, фінансування українського виробництва, розвиток оборонної співпраці з Україною, обмін технологіями, досвідом та знаннями, зокрема в побудові інтегрованої системи захисту неба.

Володимир Зеленський поінформував про потреби української ППО та подякував за підтримку програми PURL. Прем'єр-міністр Латвії повідомив про підготовку наступних внесків.

Під час зустрічі обговорили також санкційний тиск на Росію, насамперед посилення санкцій проти російського тіньового флоту, який використовує серед іншого Балтійське море для транспортування енергоресурсів в обхід санкцій.

Посилення тиску на Росію, потреби української ППО та відкриття переговорних кластерів щодо членства у Євросоюзі: відбулася зустріч президентів України та Естонії ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У Таллінні Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із Президентом Естонії Аларом Карісом.

Глава держави подякував Естонії за організацію саміту Україна – країни Північної Європи та Балтії.

«Головне, що сьогодні дуже важливо, – підготуватися до тих перемовин та рішень, які ми всі очікуємо від самітів на рівні Євросоюзу, Групи семи й НАТО. Червень і липень у цьому році можуть визначити дуже багато», – зазначив Президент України.

Володимир Зеленський наголосив, що потрібен чіткий рух у дипломатії, щоб Росії не здавалося, що війна ще може їй щось принести. Українські позиції на фронті міцні, є сильний вплив нашої далекобійності на російську логістику, нафтопереробку та військове виробництво, що вже призвело до дефіциту бензину та відсутності нормального зв'язку в тимчасово окупованому Криму та частині російських регіонів.

«Російський бюджет – із пробоїнами. Треба тиснути далі й вивести Росію на дипломатичний трек. Напередодні у форматі Е3, а сьогодні в нашому форматі NB8 і далі на саміті ЄС будемо говорити саме про це – як Європі бути в перемовинах та коли може бути справжній рух у цих перемовинах. Європі потрібен реальний і сильний голос у перемовинах і бути серед тих, хто буде ухвалювати рішення», – наголосив Глава держави.

За словами Володимира Зеленського, під час учорашньої розмови з представниками Президента США обговорили, що Америка готова активно підключитися до дипломатичних процесів.

Президент України зазначив, що поки триває війна, пріоритетом для України залишається ППО. Під час зустрічей в Естонії Глава держави детально обговорив із лідерами країн, які можуть допомогти, потреби України: внески в програму PURL і двосторонню роботу, серед іншого щодо антибалістики.

Окрема увага – очікуванням України на сильні політичні рішення Європейського Союзу.

«Україна зробила все необхідне для відкриття всіх кластерів у перемовинах щодо нашого майбутнього членства, і саме зараз, на найближчих зустрічах ЄС, мають бути рішення щодо цього. Жодних перепон немає. І важливо, щоб цей прогрес був, щоб кластери були відкриті й щоб росіяни теж бачили, що Європа виконує обіцянки та не здає своїх європейських інтересів», – сказав Володимир Зеленський.

Президент Естонії Алар Каріс зазначив, що Україна є невід'ємною частиною Європи.

«Місце України – у Європейському Союзі та НАТО. Обіцянка європейського членства не може просто залишатися на папері. Естонія

підтримує швидке відкриття всіх кластерів у перемовинах України та ЄС про вступ. Це має статися вже цього літа – зараз, у червні, – тому що вже більше немає жодних перепон», – сказав він.

Говорили й про запровадження нових пакетів санкцій проти Росії. Глава держави зазначив, що Балтійське та Північне моря не мають бути вільним простором для російського тіншового флоту. Президент Естонії підтримав необхідність посилення тиску на РФ, зокрема застосування сильніших обмежень щодо російських енергетичних ресурсів.

За словами Алара Каріса, потрібно звернути увагу й на спроби нормалізувати участь Росії в міжнародному спорті та культурі.

Президент України провів спільну зустріч із Президентом Фінляндії та Прем'єр-міністром Норвегії ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У Таллінні Президент України Володимир Зеленський провів спільну зустріч із Президентом Фінляндії Александром Стуббом і Прем'єр-міністром Норвегії Йонасом Гаром Стере.

Глава держави подякував Александру Стуббу та Йонасу Гару Стере, їхнім країнам і народам за надійну допомогу, підтримку та реалізацію всіх домовленостей.

«В останні місяці Україна дійсно перебуває в сильнішій позиції на полі бою завдяки нашій армії і завдяки вашій підтримці, яка є дуже важливою», – сказав Володимир Зеленський.

Партнери відзначили, що бачать зміну позицій на фронті на користь України. Лідери мають спільну думку: підходи в дипломатії, заради активізації якої зараз усі працюють, мають виходити саме із цього.

Глава держави поінформував про зустріч із лідерами Великої Британії, Франції та Німеччини у форматі ЕЗ – Україна в Лондоні та розмову з представниками Президента США напередодні.

Під час зустрічі обговорили й посилення санкційного тиску на Росію, насамперед на її тіншовий флот.

Володимир Зеленський наголосив, що Росія намагається компенсувати свої величезні втрати на полі бою ударами по українських містах і громадах. За словами Президента, ракети для нашої протиповітряної оборони є постійним пріоритетом. Лідери обговорили, як залучити додаткові постачання для України вже зараз, і роботу над розбудовою антибалістичного захисту Європи.

Володимир Зеленський акцентував: важливо, щоб якнайшвидше запрацював європейський пакет фінансової підтримки для України.

Сторони говорили й про європейську інтеграцію України та підтримку на цьому шляху, зокрема для якнайшвидшого відкриття переговорних кластерів.

Україна та Естонія підписали Спільну декларацію про посилення співпраці у сфері безпеки та оборони ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із Прем'єр-міністром Естонії Крістеном Міхалом, під час якої лідери підписали Спільну декларацію щодо посилення співпраці у сфері безпеки та оборони.

Документ передбачає допомогу у сфері безпеки, обмін досвідом, співпрацю в оборонній промисловості та ППО, зокрема спільне зобов'язання щодо розвитку багаторівневих можливостей протиракетної оборони у Європі.

Україна та Естонія також продовжують роботу над угодою у форматі Drone Deal. Її проєкт уже перебуває на розгляді естонської сторони.

Глава держави поінформував про потреби в посиленні української протиповітряної оборони та роботу з партнерами над антибалістичним захистом усієї Європи. Президент подякував Естонії за внески в програму PURL і зазначив, що Україна розраховує на подальшу підтримку.

Говорили й про важливість посилення санкційного тиску на РФ та підготовку 21-го пакета санкцій Європейського Союзу. Володимир Зеленський наголосив, що важливо запроваджувати жорсткіші заходи проти російського тіньового флоту в Балтійському морі.

Окрему увагу приділили шляху України до членства у Євросоюзі. Президент зазначив, що наша країна очікує на відкриття всіх шести переговорних кластерів протягом червня – липня.

Володимир Зеленський подякував Естонії й особисто Прем'єр-міністру за підтримку України та вручив Крістену Міхалу орден князя Ярослава Мудрого II ступеня.

Заява Президента України під час спільного з лідерами країн Північної Європи та Балтії спілкування з медіа ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Заяви – за наведеним посиланням)

Взаємодія з країнами Північної Європи та Балтії дає конкретні результати щодо наближення миру для України та посилення Європи – Володимир Зеленський за підсумками саміту в Таллінні ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Такі практичні формати взаємодії, як із країнами Північної Європи та Балтії (NB8), здатні наблизити завершення російської війни проти України та зробити Європу сильнішою перед будь-якими потенційними безпековими загрозами. Про це заявив Президент України Володимир Зеленський за підсумками саміту в Таллінні.

У саміті Україна – країни Північної Європи та Балтії взяли участь: Прем'єр-міністр Естонії Крістен Міхал, Прем'єр-міністерка Данії Метте Фредеріксен, Прем'єр-міністерка Ісландії Крістун Фростадоуттір, Прем'єр-

міністр Латвії Андріс Кулбергс, Прем'єр-міністерка Литви Інга Ругінене, Прем'єр-міністр Норвегії Йонас Гар Стере, Прем'єр-міністр Фінляндії Петтері Орпо та Прем'єр-міністр Швеції Ульф Крістерссон.

«Європа найсильніша, коли європейці діють разом, а не окремо. Саме цього ми досягаємо в усіх наших форматах. У неділю відбулася зустріч у форматі Україна – ЕЗ. Сьогодні – Україна – NB8. Крім того, ми підтримуємо постійний контакт зі Сполученими Штатами. Ми разом готуємося до майбутніх самітів ЄС і НАТО, а також до зустрічей у межах саміту G7. Усе це може забезпечити реальні результати», – наголосив Володимир Зеленський.

Під час саміту говорили про три ключові пріоритети: як зробити дипломатію більш активною; забезпечення потреб ППО України й подальші внески в програму PURL, спільна робота щодо створення європейського антибалістичного захисту; підготовка до важливих зустрічей на рівні Євросоюзу, де, зокрема, має відбутися відкриття всіх переговорних кластерів.

Прем'єр-міністр Естонії засудив російські удари по цивільній і критичній інфраструктурі України й наголосив, що зухвалість РФ не вплине на готовність партнерів підтримувати Україну. За словами Крістена Міхала, потрібно поглиблювати співпрацю між оборонно-промисловими комплексами та збройними силами, розвивати спільне виробництво, обмінюватися досвідом.

«Ми допомагатимемо Україні досягнути справедливого й тривалого миру. Україна не лише захищає себе – вона робить Європу безпечнішою», – наголосив він.

Підтримка України є пріоритетом нинішнього головування Естонії в NB8. Крістен Міхал наголосив: Україна має бути частиною ЄС і НАТО. Цю позицію поділяють і інші учасники саміту.

Прем'єр-міністр Норвегії відзначив, що Україна посилила свої позиції на полі бою. Його країна рішуче налаштована допомагати українцям і підтримує всі зусилля заради досягнення миру.

«Ми маємо бути рішучими в нашій підтримці. Ми погодилися щодо ключових пунктів: ППО, захист від балістичних ракет, підтримка вашої енергетики та підтримка інших гуманітарних потреб під час підготовки до зими», – сказав Йонас Гар Стере.

Прем'єр-міністерка Данії переконана, що Росія погрожує застосувати силу проти країн Балтії, щоб посіяти страх і розділити їх. Вона наголосила, що Європа має переозброюватися.

«Нам потрібні нові спроможності, інновації. Тому що інновація вирішує результат на полі бою. Ми бачимо це в Україні щодня. Україні потрібна Європа. І так само важливо, що Європа зараз потребує України. Європа не може переозброїтися ефективно без України», – зазначила Метте Фредеріксен.

Прем'єр-міністр Фінляндії наголосив, що виживання України – це ключовий безпековий пріоритет для Європи.

«Ситуація на фронті змінилася. Україна, яка захищає себе, сьогодні сильніша, ніж раніше. І вона може бити глибоко по важливих російських цілях. Росія продовжує свою незаконну агресивну війну, і не виглядає так, що вона готова до реальних перемовин. Але санкції працюють. Росія має закінчити цю війну, яку вона почала понад чотири роки тому», – сказав Петтері Орпо.

Він також акцентував, що Євросоюз має відкрити всі переговорні кластери, перш ніж піде на літню перерву.

Прем'єр-міністерка Ісландії наголосила, що її країна продовжує підтримувати Україну, яка поділяє спільні цінності Європи.

«Зрештою, все, що ми обговорюємо, – це цінності. Ось чому ми сьогодні тут. Навіть попри те, що ми різні країни. Ісландія – це невелика невійськова країна. Але в нас є цінності в тому, що стосується міжнародних справ, кордонів, територій. Ось чому ми міцно стоїмо з Україною», – додала Крістун Фростадоуттір.

Прем'єр-міністр Латвії зазначив, що країни Балтії та держави, що межують із РФ, мають розвивати антидронові сили. Також він зауважив, що Латвія готова робити нові внески для наповнення програми PURL.

«Ми маємо захистити наше небо. І ніхто не знає, як зробити це, краще, ніж Україна», – акцентував Андріс Кулбергс.

Прем'єр-міністерка Литви Інга Ругінене зазначила, що нещодавні інциденти з дронами підкреслюють важливість присутності НАТО й надійного стримування на східному фланзі Альянсу. Вона наголосила, що трансатлантична єдність має особливе значення для безпеки регіону, Європи й НАТО загалом.

«Україна має унікальну експертизу. І ми маємо вчитися в Україні. За найскладніших обставин Україна показує досвід, який можна використати в наших країнах», – сказала Інга Ругінене.

Прем'єр-міністр Швеції підсумував, що спільна підтримка України – це інвестиція в безпеку та майбутнє Європи.

«Збільшуючи тиск на Росію, ми змінюємо розрахунки Путіна. І це зробить нас усіх сильнішими», – наголосив Ульф Крістерссон.

План наших українських далекобійних санкцій виконується абсолютно чітко – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Сьогодні підписав указ про встановлення нового спеціального дня – Дня Сил безпілотних систем. Відтепер щорічно це 11 червня. День нашої поваги й нашої вдячності СБС. Вперше у світі саме в Україні ми створили такий рід сил, максимально СБС розвиваємо, і саме українці довели, що

завдяки технологічності, завдяки своїй креативності та сміливості ми можемо змінювати війну – ми можемо досягати таких цілей, які раніше були або зовсім недосяжні для звичайної зброї, або вкрай важкодосяжні й вимагали шаленої витрати ресурсів. Тільки за рік після створення угруповання СБС вже уражено російських цілей різного рівня на майже 40 мільярдів доларів. Найважливіше, що це різні типи уражень, і кожне додає нам можливості берегти життя. СБС Збройних Сил – реально взірць для багатьох інших армій, і цими місяцями ми особливо вдячні за мідлстрайки – російська воєнна логістика на всій глибині тимчасово окупованої території тепер доступна для українських дронів. Російське прикордоння теж зазнає нашого впливу. Це відчувається ворогом, і будемо це нарощувати. Ми будемо СБС іще посилювати. Я дякую вам, воїни! Та всім підрозділам, усім складовим наших Сил оборони та безпеки України, які спільно та злагоджено завдають саме таких уражень, які потрібні.

Була доповідь Головнокомандувача Олександра Сирського, також начальника Генштабу Андрія Гнатова по фронтовій ситуації та ключових напрямках. Звісно, детально обговорили мідлстрайки, і дипстрайки, які зараз на виконанні. План наших українських далекобійних санкцій виконується абсолютно чітко. Уражений воєнний завод у Чебоксарах – 900 кілометрів від України, і це відпрацювали українські ракети «Фламінго». Також були влучання в об'єкти російської нафтової галузі. Є досягнення і в Чорноморському регіоні. Збройні Сили України, СБУ, розвідка – усім, хто долучений, дякую!

Я хочу відзначити сьогодні наших воїнів на передовій: позиції сильні, і завдання виконуються. Особливо частини ДШВ: 95-та, 80-та, 79-та бригада. Дякую вам! Четверта, 12-та й 14-та бригади Нацгвардії України – дякую! Сто п'ятдесят п'ята механізована, 25-та повітрянодесантна, 425-й штурмовий полк і кожен із підрозділів СБС – дякую вам!

Детально говорили сьогодні також із нашою дипломатичною командою. Перше, дуже важливо виконання домовленостей із партнерами. Зараз був продуктивний саміт NB8 та Україна, ЕЗ та Україна. Партнери готові допомагати, і зокрема ППО. Саме ППО, енергетика, активізація дипломатії – це три пріоритети України. Очікую, що все, про що ми домовились, уже на виконанні в наших відповідних команд: МЗС, Міністерства оборони України та Офісу Президента. Готуємося також до надважливих самітів літа – саміт ЄС, саміт Групи семи й саміт НАТО. Кожен із цих майданчиків має бути результативним для України, ми готуємо рішення. Дякую всім, хто нам допомагає! (...).

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №484/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Указу – за наведеним посиланням)

Про День Сил безпілотних систем Збройних Сил України: Указ Президента України №485/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Ураховуючи роль Сил безпілотних систем Збройних Сил України у боротьбі за свободу, незалежність та територіальну цілісність України, з метою започаткування нових військових традицій постановляю:

1. Установити в Україні День Сил безпілотних систем Збройних Сил України, який відзначати щороку 11 червня.

(...).

Про відзначення почесною відзнакою «За мужність та відвагу»: Указ Президента України №486/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

З метою гідного вшанування мужності та героїзму, виявлених під час захисту державного суверенітету, незалежності, територіальної цілісності України, постановляю:

1. Відзначити почесною відзнакою «За мужність та відвагу» 414 окрему бригаду безпілотних систем Сил безпілотних систем Збройних Сил України.

(...).

Про відзначення почесною відзнакою «За мужність та відвагу»: Указ Президента України №487/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

З метою гідного вшанування мужності та героїзму, виявлених під час захисту державного суверенітету, незалежності, територіальної цілісності України, постановляю:

1. Відзначити почесною відзнакою «За мужність та відвагу» 1 окремий центр безпілотних систем Сил безпілотних систем Збройних Сил України.

(...).

Ініціатива «Тисячovesна» спрямована на створення якісного українського контенту для протидії ворожій пропаганді – Президент під час презентації перших підсумків ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський узяв участь у відкритті другого етапу національної ініціативи «Тисячovesна» та поспілкувався з учасниками, експертами й партнерами програми – авторами, режисерами, продюсерами, музикантами, культурними менеджерами та представниками мистецьких інституцій.

Глава держави наголосив, що головна мета ініціативи «Тисячovesна» – сприяти появі нового, якісного й крутого українського культурного продукту, створеного українцями про українців і для українців.

«Це перша державна програма для культури такого формату й такого масштабу. Важливо підкреслити: це не разова акція. Я впевнений, ця

програма має існувати щороку. Я впевнений, за п'ять-десять років культура має отримати імпульс і створити масив топового українського контенту, проти якого буде безсильна будь-яка ворожа машина пропаганди», – акцентував Президент.

Володимир Зеленський зазначив, що вже є понад 2600 заявок на конкурс. Це сотні проєктів кіно, документалістики, музики, візуального й перформативного мистецтва. Оцінювати заявки будуть більш ніж 150 експертів.

Глава держави подякував учасникам, експертам і команді, яка втілює програму в життя, адже завдяки цій ініціативі є всі можливості створювати більше українського кіно, зокрема документального, анімації, музики, проукраїнського контенту в соцмережах.

«Така державна підтримка культури буде відбуватися щороку, і обсяг щороку має зростати. І це вкрай важливо, особливо в ці складні часи для нас, у час війни, коли культура – дуже важлива зброя для захисту української свідомості, нашої ідентичності та майбутнього. І велике значення має якість і «влучність» культурного продукту, створеного за державної підтримки», – наголосив Володимир Зеленський.

Президент також поспілкувався з експертами та діячами культури про появу ідеї «Тисячovesни», збільшення кількості українських проєктів на міжнародних майданчиках, зацікавлення молоді українським продуктом та покращення кіноосвіти.

Глава держави зазначив, що на полі бою українські захисники й захисниці потребують більше зброї та дронів, щоб боротися з ворогом. Так само потрібно більше українського контенту, адже росіяни створюють багато свого культурного продукту.

«Культура, хтось каже, – зброя. Але це точно щит України й точно щит нашої ідентичності. Щит повинен бути сильним. І контенту повинно бути не менше, ніж у ворога. Вичавити «руських» треба по різних напрямках, починаючи з поля бою та закінчуючи всіма іншими. Культура, контент, контент у театрах, у кіно, в музиці, у виставках, безумовно, на сьогодні – в соцмережах», – додав Президент.

За словами Володимира Зеленського, недостатньо ініціативи з підтримки культури на один рік. Необхідна багаторічна програма для нарощування кількості якісного продукту та заохочення талановитих митців. Також Глава держави акцентував, що потрібно збільшити фінансування та увагу до дитячого кіно, анімації та книг.

Програма «Тисячovesна» – ініціатива Президента України. У її межах спрямують 4 мільярди гривень на підтримку української культури. Перший етап – відбір заявок для участі в програмі – триватиме до 12 червня. Під час другого етапу, із 17 червня до 28 липня, експерти оцінять проєкти та оберуть ті, які отримають можливість державного фінансування.

Наші Сили безпілотних систем – це фундаментальний гарант української безпеки – Президент під час нагородження воїнів СБС (Президент України Володимир Зеленський).

У День Сил безпілотних систем Збройних Сил України, який відтепер щороку відзначатиметься 11 червня, Президент Володимир Зеленський зустрівся з українськими воїнами, привітав їх зі святом, відзначив державними нагородами та вручив бойові прапори підрозділам СБС.

«Сьогодні вперше Україна відзначає на рівні всієї нашої держави День Сил безпілотних систем Збройних Сил України. І це одне з найбільших наших досягнень, досягнень України, – Сили безпілотних систем. Те, що доводить українське лідерство в технологіях і в збереженні життів завдяки технологіям», – сказав Володимир Зеленський.

Президент подякував українським воїнам і відзначив, що застосування дронів для захисту наших позицій, починаючи з 2022 року, хоч і було масштабним, але все ж допоміжним. Але завдяки наполегливості та професіоналізму українських воїнів безпілотники не лише стали одним із головних засобів ведення бойових дій, а й переросли в окрему складову Збройних Сил України – Сили безпілотних систем, які вражають російських окупантів найбільше та найчастіше.

«Дуже важливо, що українська технологічність працює, і працює 24 на 7, без перерви, кожен день, працює кожну ніч і постійно зростає у своїй ефективності. І кожен у світі це знає, визнає, і всі наші партнери хочуть навчатися в Україні, навчатись у вас, навчатись в українців», – наголосив Глава держави.

Володимир Зеленський акцентував, що перемога в сучасній війні залежить від постійного розвитку технологій, і Україна готова ділитися своїм досвідом із партнерами. Президент переконаний, що безпека Європи неможлива без українського досвіду.

«Кількість уражених російських цілей завдяки нашим СБС Збройних Сил України – вже сотні тисяч на рік, і тільки за минулий рік відсьогодні – червень до червня – це більш ніж 356 тисяч уражених російських цілей», – сказав Глава держави.

За словами Володимира Зеленського, на сьогодні практично не залишилося цілей на фронті й на території Росії, куди б не могли дістати українські дрони. Україна й надалі розвиватиме безпілотну складову Сил оборони.

Президент закликав пам'ятати, якою ціною здобувається цей досвід. Пам'ять полеглих воїнів ушанували хвилиною мовчання.

Глава держави вручив орден «Золота Зірка» рідним загиблого Героя України, молодшого лейтенанта Андрія Михна. З липня 2024 року до березня 2025-го екіпаж ударних безпілотників під його керівництвом уразив понад 800 ворожих цілей. Андрій Михно прийняв командування ротою безпілотних авіаційних комплексів і розширив її склад до 14 екіпажів, які уразили ще понад 960 цілей. Другого липня 2025 року під час виконання бойового

завдання в безпосередній близькості до окупантів та під щільним вогнем наказав підлеглим відійти й залишився прикривати їх із повітря. Андрій Михно зберіг життя екіпажу, але сам зазнав смертельних поранень унаслідок удару ворожого дрона.

Президент відзначив двох Героїв України орденами «Золота Зірка». Найвищу державну нагороду отримали:

Лейтенант Віталій Смольников. Пройшов шлях від оператора БпЛА до командира роти ударних безпілотних авіаційних комплексів. З жовтня 2025 року до квітня 2026-го на Покровському, Мирноградському та Добропільському напрямках рота під його керівництвом уразила понад 8300 цілей противника. Зокрема, воїни поранили та знищили близько 4100 окупантів. Крім того, були уражені десятки танків, бронетехніки, артилерійських систем, реактивних систем залпового вогню, засобів РЕБ.

Молодший лейтенант Віктор Трунов. Брав участь в обороні Києва та евакуації цивільних з Ірпеня, виконував бойові завдання на Херсонщині та Донеччині. Створював і розвивав ефективну систему застосування безпілотних комплексів. У 2025 році був призначений командиром батальйону безпілотних систем. Із жовтня минулого року до квітня цього року підрозділи батальйону під його командуванням уразили близько 18 тисяч цілей противника. Загальні втрати ворога становлять понад 10 тисяч осіб, з яких більш ніж 6700 – убитими.

Президент також відзначив захисників орденами Богдана Хмельницького I та III ступенів, «За мужність» I й III ступенів та орденом Данила Галицького.

Глава держави вручив бойові прапори 427-й окремій бригаді безпілотних систем «РАРОГ» та 429-й окремій бригаді безпілотних систем «АХІЛЛЕС». Прапори отримали командири бригад полковник Сергій Мазорчук та Герой України, майор Юрій Федоренко.

Про внесення змін до Положення про проходження громадянами України військової служби в Державній прикордонній службі України: Указ Президента України №490/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Указу – за наведеним посиланням)

Питання почесної відзнаки «Громада-рятівник»: Указ Президента України №491/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

1. Затвердити такі, що додаються:

Положення про почесну відзнаку «Громада-рятівник»;

Малюнок почесної відзнаки «Громада-рятівник»;

Малюнок пам'ятної плакетки до почесної відзнаки «Громада-рятівник»;

Малюнок футляра до почесної відзнаки «Громада-рятівник».

2. Кабінету Міністрів України, Державному управлінню справами забезпечити виготовлення почесної відзнаки «Громада-рятівник», пам'ятних плакеток та футлярів, вирішивши в установленому порядку питання щодо фінансового забезпечення відповідних заходів.

(...).

Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 6 квітня 2026 року «Про Концепцію боротьби з тероризмом в Україні»: Указ Президента України №492/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Відповідно до пунктів 1, 17 частини першої статті 106, статті 107 Конституції України постановляю:

1. Увести в дію рішення Ради національної безпеки і оборони України від 6 квітня 2026 року «Про Концепцію боротьби з тероризмом в Україні» (додається).

2. Затвердити Концепцію боротьби з тероризмом в Україні (додається).

3. Визнати таким, що втратив чинність, Указ Президента України від 5 березня 2019 року № 53/2019 «Про Концепцію боротьби з тероризмом в Україні».

4. Контроль за виконанням рішення Ради національної безпеки і оборони України, введеного в дію цим Указом, покласти на Секретаря Ради національної безпеки і оборони України.

(...).

Україна застосувала санкції проти російських пропагандистських медіа та суддів, які ухвалювали незаконні рішення щодо українських журналістів, активістів і політиків ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський підписав указ, яким увів у дію рішення Ради національної безпеки і оборони України про застосування санкцій проти російських пропагандистських медіа та суддів, що ухвалювали незаконні рішення щодо українців.

До санкційного пакета увійшло 29 фізичних і 17 юридичних осіб. Серед них – судді, причетні до кримінального переслідування українців на території Росії та на тимчасово окупованому півострові Крим, а також до заочного засудження українських активістів, журналістів і політиків.

Зокрема, це московський суддя Тимур Вахрамєєв, який системно ухвалює політично мотивовані рішення проти цивільних українців і бійців добровольчих підрозділів. Він сприяв повній ізоляції незаконно затриманих українських журналістів і причетний до ув'язнення Вікторії Рощиної, яку закатували в російському полоні. Про її загибель стало відомо 10 жовтня 2024 року, коли вона вже була в списках на обмін. Тіло Вікторії Рощиної з численними слідами катувань Росія повернула Україні лише в лютому 2025-го.

Також до цього пакета ввійшли російські пропагандистські медіа та їхні керівники, які залучені до систематичного поширення брехні й російської пропаганди. Це «Газета.Ру», «Лента.Ру», також у списку – Спілка журналістів Росії.

«Вважаємо, що всі причетні до переслідування українців і поширення російської пропаганди мають відповідати за свої дії. Українські санкції – лише початок, будуть і наступні рішення. Вдячні правозахисним організаціям за інформацію та допомогу в документуванні таких випадків», – зазначив радник – уповноважений Президента з питань санкційної політики Владислав Власюк.

Погоджено шлях – збільшити фінансову стійкість нашої оборони й забезпечити подальшу трансформацію української армії – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Передусім я хочу сьогодні подякувати всім нашим воїнам – продовжуємо виконувати план далекобійних санкцій України. У ніч на сьогодні були нові українські активні санкції: є ураження в Самарському регіоні Росії, це більш ніж 800 кілометрів від нашого державного кордону. Також є ураження ще й нафтового об'єкта на території Татарстану. Україна відповідає цілком справедливо на російську війну, і наші воїни роблять це влучно. Важливо, що досягаємо визначених цілей також і на фронті. Російські штурми не мають давати окупанту тих результатів, які визначає російське політичне керівництво. Це важливо з усіх точок зору, головне, щоб нарешті ми могли вийти на реальну ефективну дипломатію. Фронт повинен розчарувувати Росію, і це передумова того основного завдання, яке всім нам потрібне, – миру для України. Я дякую всім, хто це розуміє і хто захищає наші національні інтереси саме так, як це потрібно.

Вчора й сьогодні дуже активний час наших політичних рішень. Вчора провів наради з Прем'єр-міністром Юлією Свириденко, міністром оборони України Михайлом Федоровим та міністром фінансів Сергієм Марченком. Головнокомандувач ЗСУ Олександр Сирський і начальник Генштабу Гнатів підтверджують. Погоджено шлях – збільшити фінансову стійкість нашої оборони й забезпечити подальшу трансформацію української армії. Я вдячний парламентарям, які затвердили зміни для бюджету, щоб посилити нашу оборону. Я вдячний партнерам, які нам допомагають.

Перше – виплати. Є ресурс, щоб збільшити виплати в армії. Мінімум 30 тисяч гривень у тилу. Чим більше саме бойових завдань, тим більший рівень виплат. Будуть нові, відчутно сильніші контракти для піхотинців. Триста тисяч гривень у середньому на першій лінії. Все тримається на українській піхоті, на нашому українському піхотинці. Контракти будуть пропрацьовані так, щоб була чіткість: час контракту – 10 місяців, 14, 24 та конкретні умови, тобто чіткі відстрочки. Гарантовані терміни й реальні відстрочки. Окрім

цього, будуть збільшені виплати для українських бойових командирів, і це має створити позитивний стимул, щоб зберегти досвід управління в армії. Кабінет Міністрів затвердить конкретний механізм, і перші нові доплати Кабмін має почати вже в червні.

Друге – я вдячний усім добровольцям з інших країн, які б'ються заради нашої свободи в Україні, розуміючи, що це стосується свободи багатьох інших народів. Тут, в Україні, треба захистити право нашого народу жити вільно, що точно допоможе багатьом іншим народам. Я доручив відкрити значно більше можливостей залучати іноземних добровольців в українську армію, і щодо цього буде більше механізмів рекрутингу.

Третє – подальше спрощення переведень для воїнів, більше можливостей зростати в армії і більше позитивних стимулів, щоб приєднатися до оборони. Вже дуже добре показало себе пряме фінансування для бойових бригад. Вже щомісячно працює більш справедливий розподіл особового складу для наших бригад. Вже збільшуємо можливості бригад самостійно проводити БЗВП. Це хороші основи, щоб завдяки збільшенню виплат і новим контрактам вийти на впровадження термінів, конкретних термінів служби. Я розраховую, що кожен елемент змін, які зараз упроваджуються, за це літо покаже свою ефективність. Міністерство оборони представить деталі рішень.

І обов'язково кожного дня – і сьогодні, і наступними днями, – будь ласка, звертайте увагу на повітряні тривоги. Ми розуміємо, з ким маємо справу й на що розраховують у Росії. Замість миру вони обирають ракети. Жодних інших «карт» у них немає. Ми маємо розраховувати на свою силу, свою уважність. Обов'язково бережіть життя. (...).

Реалізація Drone Deal і підтримка України на шляху до Євросоюзу: Президент зустрівся з міністром оборони Латвії ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із міністром оборони Латвії Райвісом Мелнісом, який відвідує нашу державу з першим закордонним візитом на посаді.

Глава держави подякував Латвії за підтримку України із самого початку повномасштабного російського вторгнення.

«Ми раді, що можемо мати Drone Deal та іншу співпрацю між нашими країнами, коли ми можемо ділитися своїм досвідом із нашими близькими союзниками», – зазначив Володимир Зеленський.

Міністр оборони Латвії відзначив важливість досвіду України в протидії будь-яким повітряним загрозам.

«Ми підтримували й підтримуємо Україну навчанням та нашою експертизою від самого початку. А тепер ми просимо Україну підтримати нас, адже у світі є лише одна країна, яка знає, як воювати з Росією, як зупинити Росію», – сказав Райвіс Мелніс.

Окрему увагу приділили співпраці з партнерами в межах Євросоюзу, НАТО та Об'єднаних експедиційних сил (JEF).

Крім того, ішлося про участь Латвії в програмі SAFE для фінансування спільного виробництва зброї з Україною.

Президент також подякував Латвії за адвокацію України на шляху до Євросоюзу та НАТО. За словами Глави держави, Україна розраховує на якнайшвидше відкриття першого переговорного кластера «Основи».

Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 10 червня 2026 року «Про застосування персональних спеціальних економічних та інших обмежувальних заходів (санкцій)»: Указ Президента України №493/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Відповідно до статті 107 Конституції України постановляю:

1. Увести в дію рішення Ради національної безпеки і оборони України від 10 червня 2026 року «Про застосування персональних спеціальних економічних та інших обмежувальних заходів (санкцій)» (додається).

2. Контроль за виконанням рішення Ради національної безпеки і оборони України, введеного в дію цим Указом, покласти на Секретаря Ради національної безпеки і оборони України.

(...).

Україна застосувала санкції проти десяти російських мобільних операторів та інтернет-провайдерів ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент Володимир Зеленський підписав указ, яким увів у дію рішення Ради національної безпеки і оборони України щодо застосування санкцій проти 10 російських мобільних операторів та інтернет-провайдерів.

У цьому пакеті – компанії, які забезпечують конфіденційні канали зв'язку для окупантів і їхньої влади та доступ до інтернету на тимчасово окупованих територіях України для суб'єктів, які служать Росії. Також під санкції потрапили інтернет-провайдери, оператори супутникового зв'язку та компанії, що забезпечують трансляцію російських телеканалів.

Серед підсанкційних компаній – «Луганські комунікації» та «Мобільні комунікаційні системи», які Росія використовує для поширення своїх наративів і брехні про ситуацію в Україні. Також санкції застосовані до федерального оператора супутникового та телекомунікаційного зв'язку «Амтел-Зв'язок», який забезпечує зв'язок, зокрема, для російської влади, та підприємства «Космічний зв'язок», яке забезпечує захищені канали зв'язку для ведення війни проти України.

Україна передасть усю інформацію про ці компанії партнерам і порушить питання щодо синхронізації санкцій у міжнародних юрисдикціях.

«Будь-яка діяльність на тимчасово окупованих територіях України є незаконною. Компанії, які свідомо працюють на ТОТ та обслуговують

окупаційну владу, стають токсичними для міжнародного бізнесу та фінансової системи. Саме тому Україна застосовує санкції, які мають зробити неможливою їхню діяльність не лише на тимчасово окупованих територіях, а й будь-де за межами Росії», – наголосив радник – уповноважений Президента з питань санкційної політики Владислав Власюк.

Червень – липень повинні бути результативними для України та для всієї нашої Європи – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Готуємося вже зараз до дипломатичних подій наступного тижня – має бути дуже активно, починаючи з понеділка. Євросоюз підтвердив готовність відкрити перший кластер, і це дає новий рух нашим перемовинам про вступ України в Європейський Союз. Ми зробили абсолютно все для цього прогресу, і я вдячний усім, хто допомагав, і всім, хто працює на нашу державу. Україна готова до відкриття шести кластерів, і ми розраховуємо, що цього літа зможемо досягти більше результатів для нашої інтеграції в Європейський Союз. Принаймні з нашого боку не буде жодних затягувань. І дуже важливо, щоб партнери теж відчували повне значення цього процесу.

Ми чуємо від багатьох лідерів, що не тільки Європа потрібна Україні, але й Україна потрібна Європі, і це правда. І враховуючи довготривалі наміри Росії – те, що зараз російські бази будуються поблизу Європи вже навіть там, де військових баз не було в радянський час, – це точно свідчить, що без України, без наших спроможностей і нашого досвіду Європі може бути надзвичайно складно. Треба все це брати до уваги. Безпекові виклики від Росії – не на рік і не на п'ять років, Росія обрала довготривалу антиєвропейську, антидемократичну стратегію і під неї будує свою політику. Нічого іншого з Москви не чути. Хіба що вони намагаються підкупити тих чи інших політиків тими чи іншими вигодами. Але не заради миру, а заради того, щоб ці політики просто продали Росії інтереси своїх націй та спільні інтереси Європи. Зрештою вони програють, як Орбан, але багато хто все одно намагається подружитися з путінськими гаманцями й заплющують очі на те, що відбувається реально.

Хочу подякувати всім тим, хто все ж таки бореться за свої народи й за інтереси Європи та за безпеку у Європі, безпеку з Україною. Персонально зараз хочу подякувати Президентці Єврокомісії Урсулі фон дер Ляєн і Президенту Євросоюзу Антонію Кошті за спільну роботу та всім європейським лідерам, кожному й кожній, хто ухвалює сильні та справедливі рішення. Вітаю також і Молдову із цим прогресом. Україна й Молдова разом долають цю відстань до повноцінного вступу в ЄС. Серед усіх європейських націй, які вже приєдналися до Європейського Союзу чи які бачать для себе таку перспективу, саме Україна віддає заради Європи найбільше. Ми не просто робимо внутрішні реформи і не просто проходимо через трансформацію – ми

воюємо за свою державу, за свою незалежність і за своє право самостійно обирати для себе шлях і бути Європою. І це наше право – одночасно й право кожного народу нашого регіону, ми воюємо за свою та їхню свободу, за Європу для себе та для них – і для Балтійських держав, і для Польщі, і для Угорщини та Словаччини, для Румунії та Молдови. Для народів Кавказу.

Саме тому доля Європи вирішується тут, вирішується в Україні, у цій війні і в тому, як ця війна завершиться і чи будуть у Росії після цієї війни ще сили й бажання посягати на життя України та інших сусідів, на всю нашу Європу. Саме тому ми маємо завершити цю війну достойно та з гарантованою безпекою. І про це будемо говорити з партнерами в рамках саміті Групи семи у Франції та згодом на саміті Євроради і в Анкарі – на саміті НАТО. Перемовини та зустрічі в Європі цими тижнями мають бути не пустими. Ми наповнюємо їх змістом та очікуємо змісту від партнерів. Політичний прогрес у нашій взаємодії, зокрема у форматі Drone Deals, нові санкції проти Росії, нова підтримка для України, передусім підтримка ППО та нашої далекобійності.

Ми доводимо, що українська далекобійність має вирішальне значення, зараз у мідлстрайках на всю глибину тимчасово окупованої території та в дипстрайках проти російських нафтових об'єктів і воєнних підприємств. Були цієї доби хороші влучання в СБУ – у тимчасово окупованому нашому Криму. І в нашої армії – по території самої Росії: у Волгоградському та Краснодарському регіонах, саме проти нафтових об'єктів. Червень – липень повинні бути результативними для України та для всієї нашої Європи. Дякую всім, хто з нами – хто з Україною! Дякую нашим воїнам за влучність та силу на позиціях. (...).

Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 5 червня 2026 року «Про застосування персональних спеціальних економічних та інших обмежувальних заходів (санкцій)»: Указ Президента України №494/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Відповідно до статті 107 Конституції України постановляю:

1. Увести в дію рішення Ради національної безпеки і оборони України від 5 червня 2026 року «Про застосування персональних спеціальних економічних та інших обмежувальних заходів (санкцій)» (додається).

2. Контроль за виконанням рішення Ради національної безпеки і оборони України, введеного в дію цим Указом, покласти на Секретаря Ради національної безпеки і оборони України.

(...).

Важливо, що американське суспільство повністю підтримує наше українське прагнення до достойного миру – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Щойно я говорив з Президентом Сполучених Штатів Америки, з Президентом Трампом. Привітав його з днем народження, з днем американської армії: сьогодні два свята в Америці, і ми дуже добре поговорили з ним. Не тільки привітання були – багато ключових тем: і про війну, і про її коріння, і про дипломатичні можливості, і про позиції наших партнерів. Говорили довго, дуже детально.

У нас побажання одне для Президента Трампа – у всіх українців – щоб нарешті вдалося досягти миру, щоб ми змогли досягти цього успіху разом з Америкою, разом з усіма нашими партнерами. Це найголовніше, чого ми всі хочемо, і важливо, що американське суспільство повністю підтримує це наше українське прагнення, прагнення до достойного миру – підтримує нас у захисті від російської війни.

І абсолютно правильні слова Президента Трампа сьогодні були, зокрема, про наш Крим: саме із захоплення Криму Росією все почалося і що якби тоді було сильне лідерство, то усієї війни просто не було б. Не було б.

Я подякував Президенту Сполучених Штатів Америки за всю допомогу, яку надали Сполучені Штати. Ми домовились про нашу з ним зустріч: найближчими днями в Європі будуть формати Групи семи, звісно, Україна і наш захист, наші можливості прийти до миру будуть серед головних тем. Є вже активний графік на весь наступний тиждень. Також – з нашими європейськими партнерами та всіма учасниками Групи семи.

Важливий буде тиждень, розраховуємо на результати. Передусім, безумовно, ППО для України, політичні домовленості, які посилять наш захист тут, в Україні, буде відкриття кластера – кластера для України та Молдови і кроки на довготривалий мир: обговоримо з нашими партнерами деякі ідеї, поки що неопублічні.

Сьогодні є також за що нам подякувати особливо Британії: британці затримали російський нафтовий танкер у своїх берегів, і це перший такий крок саме британців. За цей рік в європейських морях стали доброю традицією затримки російського тіншового флоту. Нафта має зупинитись, щоб російська війна наближалась до зупинки. Дякую, Британіє!

Будемо говорити з партнерами в Європі і про те, щоб законодавчі зміни нарешті дозволили надовше арештовувати танкери, які заробляють гроші на війну для Путіна, виключно для нього, і конфісковувати цю нафту.

Сьогодні ми в Україні оприлюднили також свіжі дані від розвідок – про звіти та документи, які кладуть на стіл російському керівництву. Неприємні для нього звіти – і то ще не повністю правдиві. Рейтинги і Путіна, і його правлячої партії знижуються, і дуже відчутно. Тенденцію не змінити – він про це повинен знати, повинен це відчувати, особливо відповідаючи негативно на наші пропозиції зустрічі, перемовин, реального закінчення війни.

Звісно, вдячний кожному нашому воїну, всім українцям, які захищають позиції нашої держави, які працюють на Україну, які допомагають нам

відстоювати національні наші українські інтереси. Цього літа треба бути всім максимально ефективними, активними – жодного дня не втрачаємо і не втрачаємо жодної можливості. Розраховуємо на результати від наступного тижня і працюємо, працюємо на це. (...).

На території Києво-Печерської лаври Президент подякував усім службам, які ліквідували наслідки нічної російської атаки ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський прибув на одне з місць, по якому Росія завдала удару в ніч на 15 червня, – на територію Києво-Печерської лаври. Рятувальники вже ліквідували пожежі, що виникли в Лаврі, зокрема в Успенському соборі, та в «Мистецькому Арсеналі». Були залучені понад 140 рятувальників і 40 одиниць техніки. Ліквідація наслідків атаки в цій частині міста тривала більш ніж п'ять годин.

Глава держави подякував усім службам, які працюють на місцях обстрілів, і всім, хто допомагає.

«Підтверджено, що два російські дрони цілеспрямовано атакували ту частину міста, де розташовані Лавра та «Мистецький Арсенал», – зазначив Володимир Зеленський.

Станом на зараз відомо про 35 постраждалих у Києві та п'ятьох загиблих. За словами Президента, загалом у країні поранено 53 людини й відомо про 11 убитих цим масованим російським ударом. Глава держави висловив співчуття рідним та близьким загиблих.

Володимир Зеленський наголосив, що Україна перебуває в постійній комунікації з партнерами щодо наслідків цієї російської атаки та необхідного реагування. Президент відзначив важливість того, що лідери країн, громадські лідери, міжнародні організації не мовчать.

«Доручив МЗС України та всій нашій дипломатичній команді максимально активізувати сьогодні всі контакти з партнерами, щоб міжнародні заходи цього й наступного тижнів дали реальні результати для посилення нашого захисту та глобального тиску на Росію за цю війну. Потрібна справедлива відповідь на цей російський удар. Дякую всім, хто з Україною», – зазначив Глава держави.

(...).

Президент України та Вселенський Патріарх обговорили російські удари по Києво-Печерській лаврі ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів телефонну розмову зі Вселенським Патріархом Варфоломієм в аеропорту Кишинєва по дорозі на саміт Групи семи.

Глава держави подякував Його Всесвятості за підтримку та абсолютно чітку моральну позицію: російські удари дронами по Києво-Печерській лаврі

– святині не лише України, а й православ'я загалом – це варварство, якому немає виправдання.

Володимир Зеленський і Патріарх Варфоломій обговорили можливі формати для особистих зустрічей.

Президент запросив Його Всесвятість до України й подякував за молитви за нашу країну та людей.

Звернення Президента України до учасників Міжурядової конференції Європейського Союзу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Звернення – за наведеним посиланням)

Одна з найсильніших відповідей, яку Європа може дати на російські атаки та постійні акти агресії, – прискорити наш процес вступу до ЄС – Володимир Зеленський ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Україна заслужила право рухатися швидше на шляху до ЄС, і саме таке політичне рішення сьогодні потрібне Європі. Про це заявив Президент України Володимир Зеленський під час онлайн-звернення до учасників Міжурядової конференції Європейського Союзу з аеропорту Кишинєва дорогою на саміт Групи семи.

Глава держави наголосив, що сьогодні важкий день для України. Вночі Росія здійснила черговий масований удар по наших містах, є загиблі й багато поранених, значні руйнування та пожежі, російський дрон ударив по Києво-Печерській лаврі – християнській святині, історія якої сягає XI століття. Але водночас українці запам'ятають цей день завдяки рішенням, які сьогодні ухвалюються.

«Це рішення, які проводять ще одну чітку лінію між Європою і тупою диктатурою в Москві – диктатурою, яка хоче знищити нашу Європу й усе, що ми разом збудували. Те, що відбувається сьогодні – відкриття першого кластера в переговорах про вступ України та Молдови, – є чітким сигналом про те, що прогрес Європи не зупинити. Ми наполегливо працювали, щоб дійти до цього моменту», – сказав Володимир Зеленський.

Президент зауважив, що Україна подала заявку на членство в ЄС разом із Молдовою і разом країни отримали кандидатський статус.

«Ми вважаємо, що одна з найсильніших відповідей, яку Європа може дати на російські атаки та постійні акти агресії, – це прискорити наш процес вступу, прискорити відкриття кластерів. Часто складається враження, що нам завжди доводиться боротися сильніше від інших, щоб рухатися вперед на нашому шляху до ЄС. Україна заслужила право рухатися швидше. І саме таке політичне рішення сьогодні потрібне Європі», – наголосив Глава держави.

Володимир Зеленський переконаний, що відкриття всіх шести кластерів продемонструє чітку європейську відповідь на ескалацію атак з боку Росії та постійну відмову від переговорів.

«Ми пропонували Путіну зустрітися в будь-якому місці, де можна було б ухвалити реальні рішення для завершення війни. Він не хоче. Ми обговорювали зі США та Францією можливість зустрічі з Росією на полях G7 за участю всіх демократичних держав. Путін не хоче. Учора ми обговорили з Президентом Трампом, що таку зустріч можна було б організувати у США у форматі, у якому Путіну було б значно складніше відмовити принаймні Президенту Трампу. І ми побачимо, що із цього вийде», – сказав Глава держави.

За словами Володимира Зеленського, якщо Росія відмовиться від переговорів і цього разу, потрібно посилити санкційний тиск. Саме додаткові санкції та прискорення вступу України й Молдови до Європейського Союзу є тими політичними рішеннями, які продемонструють рішучість і стійкість.

Також Президент подякував партнерам за готовність продовжувати підтримку української оборони як на двосторонньому рівні, так і через програму PURL.

«Хочу подякувати кожному з вас. Дякую всім лідерам. Дякую, Урсуло, Антоніу. Дякую всім. І дякую кожному європейському серцю, яке знає: Європа переможе російську диктатуру. І, звісно, я вдячний кожному українцю, всім нашим людям, мільйонам українців, які захищають нашу країну, ставлять Росію на місце й досягають результатів, потрібних Україні, а отже, і результатів, потрібних Європі. Дякую!» – підсумував Глава держави.

П'ятнадцятого червня під час Міжурядової конференції Європейського Союзу в Люксембурзі країни ЄС одноголосно ухвалили рішення відкрити перший із шести переговорних кластерів про вступ України та Молдови до Євросоюзу. Він називається «Основи» і в буквальному сенсі є основним кластером – стосується правосуддя, верховенства права та основоположних прав. Саме його відкриття означає початок реальних і предметних переговорів про вступ України до ЄС. За процедурою далі має відбутися відкриття ще п'яти кластерів: «Внутрішній ринок», «Конкурентоспроможність та інклюзивний розвиток», «Зелений порядок денний та сталі з'єднання», «Ресурси, сільське господарство та політика згуртованості» й «Зовнішні відносини». Україна вже цього місяця готова відкрити решту кластерів.

Про призначення довічних державних стипендій видатним діячам науки: Указ Президента України №495/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Указу – за наведеним посиланням)

Про призначення державних стипендій видатним діячам культури і мистецтва: Указ Президента України №496/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Указу – за наведеним посиланням)

Президенти України та Швейцарії обговорили дипломатичну роботу заради миру, посилення санкцій проти Росії та енергетичну підтримку ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У Женеві Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із Президентом Швейцарії Гі Пармеленом.

Глава держави подякував Швейцарії за підтримку України із самого початку повномасштабного російського вторгнення та поінформував про наслідки російської атаки на Україну в ніч на 15 червня.

Президенти обговорили дипломатичні зусилля для досягнення миру та відповідну роботу з партнерами. Володимир Зеленський зазначив, що зараз позиції України на фронті значно сильніші, а українські міждоїждатри та дипдоїждатри змушують Росію відчувати наслідки війни, яку вона розв’язала.

Лідери обговорили посилення санкційної політики проти Росії, зокрема нові обмеження щодо енергетичного сектору.

Володимир Зеленський поінформував про потреби України в посиленні протиповітряної оборони.

Окрема увага – співпраці в енергетичній сфері. Президент України подякував Швейцарії за внесок у зміцнення енергетичної стійкості нашої країни під час минулої зими. Глава держави зазначив, що Україна розраховує на внески Швейцарії у Фонд підтримки енергетики України та фінансування закупівлі газу.

Володимир Зеленський запросив Президента Швейцарії приїхати до України з візитом.

Володимир Зеленський і Фрідріх Мерц обговорили оборонну підтримку України та кроки, необхідні для досягнення миру ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

В Евіані, де цьогоріч відбувається саміт Групи семи, Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із Федеральним канцлером Німеччини Фрідріхом Мерцом.

Глава держави подякував Німеччині за підтримку України й лідерство в питаннях посилення української ППО та захисту людей від масованих російських атак.

Президент і Федеральний канцлер обговорили подальше зміцнення протиповітряної оборони України, постачання додаткових систем ППО та ракет до них, а також ситуацію на полі бою і результати українських далекобійних санкцій. Лідери обмінялися думками про кроки, які можуть іще більше послабити здатність Росії продовжувати війну й змусити її сісти за стіл переговорів.

Володимир Зеленський і Фрідріх Мерц говорили про роботу над Drone Deal, додаткові внески Німеччини в програму PURL і співпрацю українських та німецьких компаній у виробництві антибалістики.

Окрема увага – реалізації того, про що домовилися під час сьогоднішньої зустрічі у форматі G7 – Україна.

Глава держави подякував Німеччині за підтримку України на шляху до Євросоюзу. Лідери обговорили важливість рішення щодо відкриття першого переговорного кластера для України та Молдови, яке напередодні ухвалив ЄС. Президент зазначив, що наша країна вже повністю готова до відкриття решти п'яти кластерів цього місяця.

Президент України й Прем'єр-міністр Канади обговорили посилення санкцій проти Росії та оборонну підтримку України (Президент України Володимир Зеленський).

Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із Прем'єр-міністром Канади Марком Карні.

«Дякую вам, вашій команді та народу Канади за сильну підтримку. Ми справді маємо чудових союзників і велику особисту залученість Прем'єр-міністра до підтримки України», – зазначив Глава держави.

Володимир Зеленський зауважив, що під час зустрічі у форматі G7 – Україна партнери підтримали меседжі щодо посилення енергетичної допомоги, постачання ракет до систем Patriot та ліцензій для збільшення виробництва.

«І також усі розуміють – і дякую Марку за сильну позицію, це справді було під час нашої зустрічі, – що Росія не перемагає. Усі це розуміють. Добре, що всі усвідомлюють: Росія не перемагає, і ми маємо змусити Путіна закінчити цю війну. Це дуже важливо», – наголосив Президент.

Глава держави поінформував про нещодавні російські атаки та зміну ситуації на фронті на користь України.

Прем'єр-міністр Канади засудив російський удар по Києво-Печерській лаврі, що є проявом жорстокості путінського режиму. Марк Карні відзначив хоробрість і стійкість українців, які борються з агресором.

«Україна переможе. Це лише питання часу. Це лише питання того, скільки ще безглузлого кровопролиття спричинить Росія. І те, що ми бачимо сьогодні, – це єдність G7, єдність у підтримці вас і в русі вперед», – сказав він.

Лідери обговорили формати оборонної співпраці та участь Канади у фінансуванні виробництва українських дронів за данською моделлю.

Особлива увага – посиленню санкційного тиску на Росію, зокрема на енергетичний і фінансовий сектори та тіньовий флот. Марк Карні оголосив, що Канада запроваджує новий пакет санкцій проти понад 160 суб'єктів, пов'язаних із російським тіньовим флотом.

Крім того, обговорили співпрацю в енергетичній сфері. Президент подякував Канаді за внесок у Фонд енергетичної підтримки України.

Прем'єр-міністр зазначив, що Канада продовжить надавати Україні енергетичну підтримку та допомогу у відновленні.

Володимир Зеленський і Крісталіна Георгієва обговорили подальшу підтримку України з боку МВФ ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із директоркою-розпорядницею Міжнародного валютного фонду Крісталіною Георгієвою.

Глава держави подякував за підтримку України й програми МВФ, які допомагають нашій економічній стабільності та є важливим сигналом довіри для всіх міжнародних партнерів.

Володимир Зеленський і Крісталіна Георгієва детально обговорили продовження підтримки України й домовилися про подальшу співпрацю.

Президент поінформував про реалізацію реформ для зміцнення економічної безпеки. Володимир Зеленський зазначив, що успішне завершення нещодавньої місії фонду є вагомим результатом і важливим кроком для подальшого зміцнення фінансової стабільності України.

Зміцнення української ППО, надання ліцензій на виробництво антибалістичних ракет і систем, енергетична підтримка та посилення тиску на Росію: у Франції відбулася зустріч у форматі G7 – Україн ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

В Евіані Президент України Володимир Зеленський узяв участь у зустрічі у форматі G7 – Україна. На ній були присутні Президент Франції Емманюель Макрон, Прем'єр-міністр Великої Британії Кір Стармер, Голова Ради міністрів Італії Джорджа Мелоні, Прем'єр-міністр Канади Марк Карні, Федеральний канцлер Німеччини Фрідріх Мерц, Президент США Дональд Трамп, Прем'єр-міністерка Японії Санае Такаїчі, Президент Європейської ради Антоніу Кошта й Президентка Європейської комісії Урсула фон дер Ляєн.

«Пріоритети чіткі: збільшення кількості ракет ППО та надання ліцензій на їх виробництво, пакет підтримки на зиму та посилення тиску на Росію. Важливо, що США готові забезпечити backstop за цими напрямками роботи», – повідомив Глава держави.

Лідери говорили про потреби української ППО: країни Групи семи працюватимуть над посиленням захисту України. Володимир Зеленський також обговорив із Президентом США можливість отримання ліцензій на виробництво відповідних антибалістичних систем і ракет. Команди обох країн над цим працюватимуть.

Володимир Зеленський продемонстрував фотографії наслідків російських ударів і як українські рятувальники ліквідують пожежі. Лідери засудили удари по цивільній інфраструктурі, Києво-Печерській лаврі та

людях. Емманюель Макрон повідомив, що Франція відбудує саркофаг на ЧАЕС. Крім того, Швейцарія готова допомогти з відбудовою Лаври.

«Всі вважають, що в будь-якому випадку треба зупинити війну. Це логічно. Всі вважають, що не бачать бажання з боку Росії, що вона грає в ігри. Мається на увазі, передусім Путін не хоче закінчувати, але треба змусити його. Передусім через санкції – це всі країни говорили», – зазначив Глава держави.

Президент України подякував Великій Британії, яка нещодавно зупинила танкер російського тіншового флоту. Решта країн Групи семи також планує впроваджувати відповідні кроки.

Ішлося і про енергетичну підтримку та додаткове фінансування для фізичного захисту об'єктів. Партнери погодилися підтримати Україну щодо потреб у дизелі, газі й бензині, якщо не закінчиться війна та буде дефіцит.

Всі країни Групи семи підтримують членство України у Європейському Союзі та визнають, що Україні відкрили перший переговорний кластер абсолютно справедливо, а у відкритті наступних кластерів немає жодних гальмувань.

В Евіані Володимир Зеленський зустрівся з Кіром Стармером (Президент України Володимир Зеленський).

У межах саміту Групи семи в Евіані Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із Прем'єр-міністром Великої Британії Кіром Стармером.

Лідери обговорили реалізацію домовленостей, яких партнери досягли під час сьогоднішньої зустрічі у форматі G7 – Україна.

Володимир Зеленський подякував за підтримку України та нове рішення: виділення 210 мільйонів фунтів стерлінгів на постачання збагаченого урану, щоб підтримати українську атомну галузь.

Окрему вдячність Президент висловив за ще один санкційний крок Великої Британії щодо Росії, спрямований проти російського тіншового флоту та фінансових мереж, які РФ використовує для обходу санкцій. Нові британські обмеження вперше застосовані до танкерів, що перевозять російський скраплений природний газ. Глава держави наголосив: важливо знайти рішення щодо правового механізму, який би давав змогу не лише зупинити, а й арештовувати судна, що транспортують підсанкційні енергоносії.

Володимир Зеленський наголосив, що Росія продовжує відкидати переговори, ігнорувати дипломатичні зусилля та зухвало обстрілювати українські міста. Тому потрібні рішучі кроки, які сприяли б дипломатії: посилення економічного тиску, нові санкції проти енергетичного сектору РФ, позбавлення можливостей використовувати тіншовий флот. Лідери обговорили потенційні напрями для подальшого застосування санкцій.

Президент поінформував Кіра Стармера про наслідки російських ударів. Глава держави й Прем'єр-міністр говорили про можливу участь

Великої Британії у відновленні пошкоджених частин Києво-Печерської лаври, що є об'єктом Всесвітньої спадщини ЮНЕСКО.

Лідери обговорили й кроки, необхідні для зміцнення української ППО. Посилення протиповітряної оборони України, зокрема антибалістичних можливостей, залишається найактуальнішою потребою.

Розвиток двосторонньої співпраці та спільні проєкти: відбулася зустріч президентів України та Кенії ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із Президентом Кенії Вільямом Руту.

Глава держави поінформував про російську масовану атаку в ніч на 15 червня, внаслідок якої є загиблі та постраждалі.

Лідери обговорили співпрацю в межах міжнародних організацій. Володимир Зеленський подякував Кенії за підтримку резолюцій України в Генеральній Асамблеї ООН.

Окрема увага – розвитку двосторонніх відносин у різних сферах: залученні інвестицій, сільському господарстві, освіті. Глава держави наголосив, що Україна готова ділитися з Кенією досвідом і реалізовувати спільні проєкти. Лідери домовилися, що команди опрацюють деталі можливої співпраці.

Крім того, президенти говорили про поглиблення партнерства в питаннях продовольчої безпеки. Попри війну Україна робить усе можливе, щоб залишатися надійним постачальником продовольчої продукції.

Володимир Зеленський запросив Президента Кенії приїхати в Україну з візитом.

Графік відкриття переговорних кластерів і реалізація фінансового пакета підтримки: Володимир Зеленський провів зустріч із президентами Євроради та Єврокомісії ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із Президентом Європейської ради Антоніу Коштою та Президенткою Європейської комісії Урсулою фон дер Ляєн.

Глава держави подякував Європейському Союзу за відкриття першого переговорного кластера для України та Молдови. Володимир Зеленський назвав це важливим кроком підтримки нашої країни та водночас сильним і чітким сигналом Росії та її спробам роз'єднати Європу.

Лідери обговорили графік відкриття наступних п'яти кластерів і подальші кроки на шляху європейської інтеграції України.

Ішлося й про реалізацію фінансового пакета підтримки та підготовку до надання першого траншу. Наша країна розраховує отримати кошти вже цього місяця та спрямувати їх на зміцнення захисту від російської агресії.

Окрема увага – посиленню санкцій проти Росії. Лідери обговорили 21-й санкційний пакет Євросоюзу, спрямований на енергетичний сектор, торгівлю, фінансовий сектор і криптовалюту.

Крім того, Президент України та керівництво Євросоюзу обговорили дипломатичні зусилля для досягнення миру. Сторони погодилися, що Європа обов'язкового має бути представлена за столом переговорів. Глава держави наголосив, що, поки Росія має намір продовжувати війну, треба посилювати протиповітряну оборону України та працювати над узгодженням гарантій безпеки для нашої країни.

Президенти України та Бразилії обговорили шляхи для досягнення миру ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

На саміті Групи семи Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із Президентом Бразилії Лулою да Сілвою.

Лідери обговорили шляхи для досягнення миру в Україні. Володимир Зеленський поінформував про контакти з американською стороною та іншими партнерами.

Президент України розповів про настрої всередині Росії та реальне ставлення росіян до війни. Рівень довіри до російського очільника постійно зменшується не лише у великих містах, а й у регіонах. Про це свідчать дані, які є в розпорядженні України. Глава держави зазначив, що потрібно цим скористатися в процесі досягнення миру.

Володимир Зеленський також акцентував, що необхідно посилювати тиск на Росію, щоб примусити агресора до миру.

Президент Бразилії зазначив: він підтримує досягнення миру в Україні та продовжить докладати зусиль, щоб допомогти завершити цю війну.

Лідери домовилися про наступні контакти.

Розвиток партнерства в різних сферах і реалізація спільних проєктів: Президент України провів зустріч із Прем'єр-міністром Індії ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із Прем'єр-міністром Індії Нарендрою Моді.

Лідери обговорили розвиток двосторонніх відносин у різних сферах, зокрема промислові та інші спільні проєкти, які можуть реалізувати Україна та Індія. Окрема увага – роботі спільних підприємств і вже досягнутим результатам.

Володимир Зеленський і Нарендра Моді обмінялися думками щодо потенціалу такого взаємовигідного партнерства та погодилися, що важливо його розвивати.

Прем'єр-міністр Індії наголосив, що готовий оперативно розглянути всі пропозиції України. Лідери домовилися, що команди будуть у контакті.

Володимир Зеленський та Александр Стубб обговорили ключові домовленості за підсумками саміту G7 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

На шляху до Брюсселя Президент України Володимир Зеленський провів телефонну розмову з Президентом Фінляндії Александром Стуббом.

Лідери обговорили підсумки саміту G7 у Франції та ключові домовленості.

«Якщо будуть реалізовані всі речі, про які ми говорили на цьому саміті та зустрічах у рамках G7, будуть однозначно позитивні результати і для наших країн, і для Європи, і глобально», – зазначив Президент України.

Володимир Зеленський наголосив, що ключове – закінчити війну Росії проти України достойним миром і стабілізувати міжнародні відносини.

«Це можна зробити тільки всім разом – Америка, Україна та вся Європа, наші ключові партнери у G7 та у світі. Європа в перемовинах має бути представлена сильно. Найближчими днями спробуємо почати реалізацію деяких нових ідей», – акцентував Глава держави.

Президенти України, Сполучених Штатів Америки та Франції підсумували результати перемовин на саміті G7 і скоординували позиції ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів координаційну телефонну розмову з Президентом Сполучених Штатів Америки Дональдом Трампом і Президентом Франції Емманюелем Макроном, яка може багато змінити.

Лідери підсумували спільні перемовини на саміті G7 і скоординували позиції.

«Вдячний Президенту Трампу за увагу до України та готовність допомагати наближенню миру. Вдячний Емманюелю за відмінну організацію саміту й незмінно сильну спільну роботу. Працюємо, щоб посилити Україну, нашу співпрацю та дипломатичні перспективи. Мир потрібен. І ми робимо все, щоб мир наблизити. Дякую!» – зазначив Володимир Зеленський.

Посилення ППО та реалізація програми PURL: Президент зустрівся з Генеральним секретарем НАТО ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У Брюсселі Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із Генеральним секретарем НАТО Марком Рютте.

Глава держави поінформував про важливі зустрічі з партнерами на саміті G7 та речі, які домовилися реалізувати щодо підтримки України й тиску на Росію.

Володимир Зеленський зазначив, що Україна розраховує одержати додаткові перехоплювачі та ракети до комплексів Patriot. За словами Президента, триває робота щодо отримання ліцензій від США на виробництво засобів ППО.

Обговорили реалізацію програми PURL та її наповнення новими внесками від партнерів, а також роботу над створенням власної європейської антибалістики.

Президент подякував Генеральному секретарю НАТО за підтримку й запрошення на саміт Альянсу, який відбудеться в Анкарі в липні. Володимир Зеленський і Марк Рютте говорили про те, як можна посилити результативність саміту для захисту України.

Підготовка нового оборонного пакета та внесків у програму PURL: Президент зустрівся з Прем'єр-міністром Бельгії ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У Брюсселі Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із Прем'єр-міністром Бельгії Бартом де Вевером.

Глава держави подякував Бельгії за фінансову та оборонну допомогу нашій країні. Лідери обговорили подальшу підтримку України, зокрема посилення протиповітряної оборони. Ішлося про можливість додаткових внесків у програму PURL і реалізацію спільних проєктів у межах SAFE.

Прем'єр-міністр поінформував про підготовку нового великого оборонного пакета та внесків у PURL.

Окрема увага – плану й часовим межам постачання літаків F-16 від Бельгії. Уже цього року будуть перші поставки, і Україна розраховує, що надалі винищувачі надходитимуть теж оперативно.

Президент розповів про зустрічі на саміті Групи семи, загальну ситуацію в дипломатії та роботу з партнерами у спеціальному форматі Drone Deals. Володимир Зеленський запропонував Бельгії укласти відповідну угоду та розбудувати безпекове партнерство.

Також ішлося про європейську інтеграцію України. Президент подякував Бельгії за підтримку відкриття першого переговорного кластера для України та Молдови. За словами Глави держави, наша країна розраховує на відкриття решти п'яти кластерів уже найближчим часом. Володимир Зеленський акцентував, що попри війну українці виконують свої зобов'язання, а рівень підтримки вступу до ЄС серед наших людей один із найвищих серед країн-кандидатів, тому справедливо, щоб переговори про вступ рухалися відповідно до прогресу України в реформах.

Говорили й про посилення санкційного тиску на російський тіньовий флот.

Україна й Німеччина домовилися про розвиток антибалістики та спільне виробництво НРК ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У Брюсселі в присутності Президента України Володимира Зеленського й Генерального секретаря НАТО Марка Рютте міністр оборони України Михайло Федоров і федеральний міністр оборони Німеччини Борис Пісторіус підписали імплементаційні домовленості про розвиток

антибалістичних спроможностей і спільне виробництво наземних роботизованих комплексів «Терміт» у ФРН.

Українські та німецькі компанії розвиватимуть спроможності у сфері антибалістики та розроблятимуть ракети-перехоплювачі. Відповідна домовленість стане елементом проєкту, який передбачає створення єдиного європейського рішення для протидії балістичним ракетам. Завдяки домовленості Україна посилить захист критичної інфраструктури від російських ракетних обстрілів, а Європа зможе залучити наш досвід для формування антибалістичних спроможностей. Проєкт реалізується в межах виконання домовленостей Президента України з партнерами.

Міністри оборони України та Німеччини також підписали домовленість, яка дасть змогу виробити й поставити тисячі наземних роботизованих комплексів «Терміт» для українських захисників. Виробництво НРК профінансує ФРН.

Президент України мав аудієнцію в Короля бельгійців Філіпа ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський мав аудієнцію в Його Величності Короля бельгійців Філіпа.

Глава держави поінформував про російські обстріли цивільної інфраструктури, внаслідок яких постраждала Києво-Печерська лавра. Володимир Зеленський зазначив, що треба посилювати санкції проти Росії, та розповів про дипломатичну роботу з партнерами й необхідність посилення ролі Європи в переговорному процесі.

Президент також поінформував Його Величність про ситуацію на фронті.

Окремо обговорили європейську інтеграцію України та двосторонню оборонну співпрацю.

Президент обговорив з Антонію Коштою та Урсулою фон дер Ляєн подальші кроки на шляху до вступу України у Євросоюз ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У Брюсселі Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із Президентом Європейської ради Антонію Коштою та Президенткою Європейської комісії Урсулою фон дер Ляєн перед засіданням Європейської ради.

Глава держави подякував за підтримку й допомогу та наголосив, що важливо вже найближчим часом відкрити решту п'ять переговорних кластерів для вступу України до Євросоюзу. Сторони обмінялися думками про графік наступних кроків і скоординували позиції.

Президент зазначив, що наша країна розраховує найближчим часом одержати перший транш із пакета фінансової підтримки ЄС, щоб мати змогу посилити захист.

Лідери детально обговорили безпекову співпрацю та роботу із Євросоюзом над угодою у форматі Drone Deal. Глава держави наголосив, що угода може охоплювати закупівлю української оборонної продукції, протиповітряну оборону, можливості боротьби з дронами, безпілотні морські системи та інші пріоритетні сфери безпеки.

Говорили й про оборонну підтримку України та забезпечення актуальних потреб для зміцнення ППО й захисту людей від російської балістики.

Дипломатія, євроінтеграція та подальша підтримка України: Президент зустрівся з Прем'єр-міністром Греції ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із Прем'єр-міністром Греції Кіріакосом Міцотакісом.

Глава держави поінформував Кіріакоса Міцотакіса про ситуацію на фронті та наслідки російських атак по Україні.

Володимир Зеленський розповів про зустрічі на саміті Групи семи, домовленості в різних сферах і дипломатичні зусилля для наближення миру.

Окрему увагу приділили євроінтеграції України. Президент наголосив: після відкриття першого переговорного кластера пріоритетом для нашої країни є якнайшвидше відкриття решти п'яти кластерів.

Володимир Зеленський подякував Греції за всю надану військову допомогу й за внесок у програму PURL. За словами Президента, одним із найголовніших завдань є посилення української ППО, насамперед розширення антибалістичних спроможностей.

Звернення Президента України до учасників 35-го засідання Контактної групи з питань оборони України у форматі «Рамштайн» ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Звернення – за наведеним посиланням)

Президент України й Прем'єр-міністр Словаччини обговорили євроінтеграцію та енергетичну співпрацю ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У Брюсселі Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із Прем'єр-міністром Словаччини Робертом Фіцо.

Глава держави розповів про дипломатичні зусилля для досягнення миру. Президент і Прем'єр-міністр обговорили результати саміту Групи семи, який відбувся в Евіані.

Володимир Зеленський подякував Словаччині за підтримку європейської інтеграції України та відкриття першого переговорного кластера. Наша країна готова до відкриття решти кластерів і розраховує на прогрес найближчим часом.

Лідери відзначили важливість гуманітарної допомоги Україні з боку Словаччини, зокрема постачання медичного обладнання для однієї з лікарень Вінниччини.

Особлива увага – взаємовигідній співпраці в енергетичній сфері, зокрема розбудові прикордонної інфраструктури.

Лідери також обговорили проведення чергового раунду міжурядових українсько-словацьких консультацій. Володимир Зеленський запросив Роберта Фіцо приїхати в Україну з візитом.

У Брюсселі Володимир Зеленський зустрівся з Дональдом Туском (Президент України Володимир Зеленський).

У Брюсселі Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із Прем'єр-міністром Польщі Дональдом Туском.

Лідери обговорили питання двостороннього порядку денного та європейської інтеграції України, а також виклики, які зберігаються для всіх країн Європи через російську агресію.

Глава держави подякував Польщі за підтримку України з перших днів російського вторгнення, що важливо для нашого регіону та всієї Європи.

Президент наголосив, що спільні безпекові інтереси та свобода кожної нації, яка живе поруч із Росією, мають бути захищені.

Президент обговорив із Прем'єр-міністром Болгарії подальшу підтримку України (Президент України Володимир Зеленський).

У Брюсселі Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із Прем'єр-міністром Болгарії Руменом Радевим.

Лідери детально обговорили розвиток двосторонньої та регіональної співпраці. Йшлося про енергетичну безпеку, зокрема регіональну.

Говорили й про підготовку міжурядових українсько-болгарських консультацій і потенційні спільні проєкти. Президент запропонував Болгарії розпочати роботу над спеціальною угодою у форматі Drone Deal.

Володимир Зеленський і Румен Радев домовилися доручити командам опрацювати всі обговорені питання та підготувати низку двосторонніх документів.

Наша антибалістична коаліція має продемонструвати повну спроможність і забезпечити реальні результати – Президент під час 35-го засідання Контактної групи з питань оборони України (Президент України Володимир Зеленський).

У Брюсселі під час 35-го засідання Контактної групи з питань оборони України за участю Президента Володимира Зеленського, Генерального секретаря НАТО Марка Рютте й міністрів оборони країн-партнерів обговорили посилення української ППО, постачання артилерійських снарядів і НРК та розвиток європейської антибалістичної програми.

Глава держави подякував усім учасникам засідання за допомогу Україні.

«Декого з вас, дорогі друзі, я пам'ятаю з найперших днів цієї війни. Деякі міністри з часом змінилися. Але те, що важливо й що ніколи не змінювалося, – це наша рішучість, наша співпраця і наша підтримка одне одного. Ви завжди шукаєте способи допомогти і знаходите їх. І завдяки вам були врятовані тисячі й тисячі життів», – сказав Володимир Зеленський.

Президент відзначив важливість цього засідання, яке відбувається після саміту Групи семи у Франції, де були хороші зустрічі з усіма лідерами, зокрема і з Президентом США Дональдом Трампом.

«Президент Сполучених Штатів має дуже чітку позицію щодо посилення тиску на Росію з метою закінчення цієї жахливої війни, яку Росія розв'язала проти України та всієї Європи. І це також спільна позиція всіх лідерів G7. Ми вдячні за цю єдність. У нас є інструменти, і вони достатньо сильні, щоб поставити Росію на шлях, де дипломатія стане єдиним вибором», – зазначив Глава держави.

Володимир Зеленський акцентував, що Україна створила систему боротьби проти дронів з ефективністю перехоплення понад 90 %. Проте головним викликом для безпеки України та всієї Європи залишається питання власної антибалістики.

«Ми запрошуємо всі країни долучатися до цих спільних зусиль настільки, наскільки це можливо. Наша антибалістична коаліція – усі країни, які є її частиною, – має продемонструвати повну спроможність і забезпечити реальні результати – краще цього року. До цієї зими ми вже маємо побачити конкретні результати нашої спільної роботи над антибалістичним захистом», – сказав Президент.

Глава держави подякував партнерам за двосторонню співпрацю, підтримку української оборони, внески в програму PURL і нові пакети допомоги.

«Я знаю, що деякі країни вже підготували рішення щодо нових внесків у PURL. Я дуже вдячний за це. Будь ласка, давайте якнайшвидше втілимо ці рішення в життя. Ми чули, що деякі країни хотіли б оголосити про свої внески в PURL на саміті в Анкарі цього року, але до нього ще кілька тижнів. Давайте ухвалимо ці рішення тут, на цій зустрічі, щоб ми могли отримати зброю, необхідну для захисту», – зауважив Володимир Зеленський.

Окремо Президент звернув увагу на російський удар по Києво-Печерській лаврі та наголосив, що Україна відповідатиме Росії силою – виключно проти військових цілей або того, що допомагає їй вести війну.

«Сьогодні ви можете бачити одну з таких відповідей – у Московській області сьогодні вранці. Тож наші далекобійні санкції дуже ефективно б'ють по російських нафтових об'єктах і нафтопереробних заводах. Росія вже стикається з дефіцитом пального, а доходи її федерального бюджету суттєво падають. І водночас наші мідлстрайки серйозно порушують російську

військову логістику. Але Путін не зупиняє цю війну. Він наполягає на її продовженні. Тож тиск має зростати», – сказав Володимир Зеленський.

Глава держави наголосив, що Україна готова ділитися своєю військовою експертизою та співпрацювати у виробництві дронів. До партнерства у форматі Drone Deals уже залучено 15 країн НАТО та 12 позаблокових держав із різних регіонів світу. Президент закликав використати засідання для прискорення роботи в цьому напрямі.

Володимир Зеленський переконаний, що майбутня архітектура європейської безпеки неможлива без української армії та її досвіду. Він наголосив на недостатньому виробництві й постачанні артилерійських снарядів і наземних роботизованих комплексів.

«Зараз не вистачає ні того, ні іншого. Нам терміново потрібні обидві речі. Фінансування, яке на це виділяється, недостатнє. Обсяги, які виробляє Європа, недостатні. Того, що отримує українська армія, недостатньо. Але ми можемо збільшити все це. Можливості є», – акцентував Президент.

Федеральний міністр оборони Німеччини Борис Пісторіус зазначив, що під час поїздки в Запоріжжя та Дніпро був вражений професіоналізмом українських воїнів та їхньою інноваційною тактикою ведення війни. За його словами, Німеччина зацікавлена в розвитку оборонної співпраці з Україною, і сьогодні були підписані важливі домовленості про розвиток антибалістики.

«У цьому проєкті зацікавлені кілька німецьких компаній. Це може стати важливим внеском у безпеку Європи та України», – сказав Борис Пісторіус.

Міністр оборони Великої Британії Ден Джарвіс оголосив про новий пакет допомоги, який міститиме далекобійні артилерійські боєприпаси, ракети для систем Patriot та нові українські дрони.

Генеральний секретар НАТО відзначив успіхи українських воїнів на полі бою та запевнив у продовженні підтримки.

«Україна повинна мати всі спроможності для свого захисту. І Україна неодноразово показала, що вона не лише отримує підтримку, але також надає допомогу іншим країнам, перед якими стоять подібні загрози. Ми повинні робити все можливе для того, щоб не лише говорити, а й підкріплювати наші слова діями, практичною підтримкою», – сказав Марк Рютте.

Володимир Зеленський зазначив: українська армія – єдина у Європі, яка може протистояти повномасштабній і тривалій війні, і після цієї агресії вона стане головною силою, яка зможе запобігти будь-яким майбутнім діям російського очільника.

«Дякую Європейському Союзу за пакет підтримки на 90 мільярдів євро, який дуже допоможе. Це справді так. Також дякую всім вам за ваші рішення щодо двосторонньої підтримки. Але я також прошу вас розробити необхідні фінансові інструменти на наступні роки – щоб українська армія залишалася достатньо сильною. Якщо ми хочемо, щоб Європа мала найсильнішу армію, здатну справді реагувати на будь-яку загрозу, це

можливо лише за умови довгострокової співпраці з Україною та довгострокової підтримки української армії», – підсумував Президент.

За результатами засідання дев'ять країн оголосили про нові внески в програму PURL: Норвегія, Нідерланди, Німеччина, Швеція, Люксембург, Литва, Латвія, Ісландія та Австралія. Загальна сума – понад 1 мільярд доларів – найбільша, що була оголошена в межах засідань Контактної групи.

Також є підтримка чеської ініціативи та постачання далекобійних снарядів. Норвегія, Данія, Люксембург, Іспанія та Литва оголосили про допомогу в цьому напрямі на більш ніж 500 мільйонів доларів. Частину далекобійних боєприпасів Україна отримає вже цього місяця.

Велика Британія, Нідерланди та Норвегія спрямують близько 1 мільярда доларів на виробництво українських дронів і ракет.

Звернення Президента України до учасників засідання Європейської ради ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Звернення – за наведеним посиланням)

Партнери визнають силу України, розуміють потребу в ППО та фінансуванні армії, а просування до Євросоюзу вже не зупинити – Президент за підсумками засідання Євроради ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Якщо Україна швидко здобуде реальне членство у Євросоюзі, Росія втратить одну з найбільших підстав у намаганнях дестабілізувати Україну та Європу, тому потрібен фаст-трек. На цьому наголосив Президент Володимир Зеленський під час засідання Європейської ради в Брюсселі.

Глава держави подякував президентам Євроради та Єврокомісії, усім лідерам, які підтримують Україну та готові працювати, щоб зробити сильнішими і нашу країну, і ЄС.

«Майбутнє Європи – вільної, об'єднаної, звичайно, у мирі – вирішується зараз у нашій обороні. І це показує, наскільки унікальною є наша ситуація. Я вдячний усім, хто це визнає і хто робить необхідні кроки для того, щоб показати, що Європа дійсно цінує і підтримує це», – сказав Президент у зверненні.

За словами Володимира Зеленського, таким найважливішим кроком є прискорений шлях для приєднання України до ЄС. Наша країна готова зробити необхідні реформи. Глава держави наголосив, що відкриття першого переговорного кластера із Євросоюзом 15 червня стало історичним рішенням, і решту кластерів також потрібно відкрити найближчим часом.

«Це наш шлях у Європейський Союз, його не зупинити. Партнери молодці, вони – наші друзі. Ми відкриємо всі кластери, я в цьому впевнений», – зазначив Президент.

Володимир Зеленський акцентував, що всі партнери відзначають сильні позиції України та бачать, що російський очільник не хоче зупинитися зі своєю війною, але попри це Україна готова до перемовин із ним.

Європейські партнери розуміють потреби України в ППО, адже Росія не припиняє свій повітряний терор. Також триватиме спільна робота, яку ініціювала наша країна, над забезпеченням Європи власною антибалістикою.

Крім того, необхідні кошти на контракти для українських воїнів. Довгострокові гарантії фінансування нашої армії є важливим чинником безпеки для всієї Європи.

За словами Глави держави, важливо, що були розблоковані кошти European Peace Facility – це 6 мільярдів євро. Їх потрібно використати на ППО, далекобійні снаряди та інші спроможності, які вже доводять свою ефективність. Ще один важливий напрям – захист енергетичної інфраструктури України перед зимою.

Володимир Зеленський наголосив, що потрібно посилювати санкції проти Росії за цю війну й нарощувати тиск на всі типи російських енергоресурсів та їх експорт, на танкери, які перевозять російську нафту й нафтопродукти.

«І важливо, щоб ми нарешті ухвалили необхідні законодавчі кроки в кожній країні та на європейському рівні, щоб ми могли не лише зупинити ці танкери, а також конфіскувати нафту, яку вони перевозять. Це варто зробити, і це реальний інструмент для зменшення російських нафтових доходів», – сказав Президент.

Глава держави також закликав дати новий імпульс Коаліції охочих. Президент переконаний, що тільки всі ці рішучі кроки допоможуть дипломатії спрацювати.

«Звичайно, ми хочемо закінчити цю війну до зими – через дипломатію, і, звичайно, це дуже важливо, через тиск на Росію. Але ми розуміємо, з ким маємо справу. Путін – це війна. Тому якщо війна продовжиться, то нам буде потрібен зимовий пакет допомоги», – акцентував Володимир Зеленський.

Президенти України та Гондурасу вшанували пам'ять полеглих українських воїнів ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У Києві Президент України Володимир Зеленський і Президент Гондурасу Насрі Асфура, який уперше приїхав до нашої країни, вшанували пам'ять загиблих українських воїнів.

Лідери пройшли вздовж Стіни пам'яті біля Михайлівського собору та віддали шану полеглим захисникам і захисницям України.

Заява Президента України під час спільного з Президентом Гондурасу спілкування з медіа ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Заяви – за наведеним посиланням)

Україна й Гондурас зацікавлені в розвитку двосторонніх відносин, обміні технологіями та взаємній підтримці: у Києві відбулася перша

зустріч лідерів в історії двосторонніх відносин ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У Києві Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із Президентом Гондурасу Насрі Асфурою. Це перший візит глави цієї центральноамериканської держави в історії двосторонніх відносин і перша зустріч лідерів України та Гондурасу.

Президент України подякував за те, що Насрі Асфура, який вступив на свою посаду в січні 2026 року, змінив курс Гондурасу та підтримує нашу країну на всіх важливих міжнародних майданчиках. Зокрема, 24 лютого цього року Гондурас проголосував за Резолюцію Генасамблеї ООН «Підтримка міцного миру в Україні».

«Україна бореться за те, щоб весь світ єднався навколо нашої незалежності, навколо нашої боротьби за незалежність. Україна довгий час боролася за підтримку Латинської Америки, Центральної Америки, підтримку Азії, Близького Сходу та інших країн, важливих країн і континентів», – наголосив Володимир Зеленський.

Глава держави зауважив, що Україні для захисту життя потрібна підтримка як оборони, насамперед у посиленні ППО, так і нашої незалежності на геополітичному рівні.

«Кожен громадянин України – це герой. Це той, хто захищає принципи, цінності, свободу, демократію, свої переконання. Ми підтримуємо вас. Ми завжди віримо в демократію, у свободу», – сказав Насрі Асфура.

Лідери обговорили важливі напрями розвитку двосторонніх відносин: агропромисловий сектор, економічну співпрацю, диджиталізацію. Гондурас зацікавлений у досвіді України в цифровізації, і наша країна готова допомагати.

Гондурас також має інтерес до оборонних технологій України, сфери дронів. Насрі Асфура переконаний, що важливо працювати в усіх галузях, де країни можуть підсилювати одна одну.

«Ми будемо розвивати ці відносини. Ми дуже зацікавлені в українських технологіях. Увесь той досвід, який є в Україні в галузі сільського господарства, у виробництві дронів, у всіх тих технологіях, які можуть бути корисні і в Гондурасі, – у нас є цікавість до всього цього», – наголосив він.

Крім того, ішлося і про збільшення товарообігу між країнами. За словами Володимира Зеленського, зараз він невеликий, але має тенденцію до зростання, і це важливо розвивати.

За підсумками зустрічі Президенти України й Гондурасу підписали Спільну заяву. Лідери підтвердили зацікавленість у зміцненні дружніх відносин між державами, поглибленні політичного діалогу та розширенні співпраці в двосторонньому, регіональному та багатосторонньому форматах.

Президенти наголосили, що будь-які дипломатичні зусилля щодо досягнення миру для України мають ґрунтуватися на повазі до принципів

Статуту ООН, зокрема суверенітету, територіальної цілісності та верховенства міжнародного права.

«Якщо за більше ніж 30 років президенти не були з офіційними візитами й не бачили одне одного, зрозуміло, що не могло б бути й економіки між країнами. Тим більше, що ми прекрасно розуміємо, як працювала Росія в Центральній Америці, як вона це робить, скільки всього: інформаційне поле, багато різних наративів. Тому я дійсно вдячний Президенту, що він змінив це. І я думаю, що від цього будуть здобутки в обох країн», – підсумував Президент України.

Офіційна діяльність дружини Президента України

В Естонії Олена Зеленська взяла участь у розширенні Глобальної коаліції українських студій: до ініціативи приєдналися п'ять естонських університетів ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У Таллінні перша леді України Олена Зеленська разом із першою леді Естонії Сір'є Каріс і міністеркою освіти й науки Естонії Крістіною Каллас узяла участь у підписанні меморандумів про приєднання естонських закладів освіти до Глобальної коаліції українських студій.

Приєдналися Талліннський університет, Тартуський університет прикладних наук про здоров'я, Естонська академія музики та театру, Талліннський університет прикладних наук охорони здоров'я, Талліннський технологічний університет.

«Участь у коаліції розширить можливості всіх учасників: додасть партнерів у різних країнах, заходів, курсів, спільного навчання і навіть робочих місць. А головне – всі учасники отримають об'єктивне розуміння України та глобальної геополітики в історії та сучасності. Ці знання допоможуть ухвалювати правильні рішення як людям, так і їхнім державам», – наголосила дружина Президента України.

Глобальна коаліція українських студій об'єднала вже 81 заклад у 26 країнах.

Перша леді України також провела зустріч із першою леді Естонії та подякувала за допомогу в реалізації проєкту «Адреса дитинства» на Житомирщині. За підтримки Естонського центру міжнародного розвитку торік були зведені будинки для великих прийомних родин, які втратили житло через російську агресію.

Олена Зеленська та Сір'є Каріс обговорили підготовку до шостого Саміту перших леді та джентльменів, який відбудеться цього року в Києві. Дружина Президента Естонії підтвердила готовність приїхати в Україну для участі в ньому.

Перша леді України та представники Естонського центру міжнародного розвитку обговорили реалізацію спільних проєктів на підтримку українських родин ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Перша леді України Олена Зеленська зустрілася з командою та керівництвом Естонського центру міжнародного розвитку (ESTDEV), що бере участь у відбудові нашої країни.

Під час зустрічі обговорили результати співпраці, реалізацію спільних проєктів та перспективи подальшої підтримки українських дітей.

«Наша співпраця з ESTDEV починалася з допомоги одній великій прийомній родині. Сьогодні це вже комплексна підтримка дітей у різних

сферах: від безпечного освітнього середовища до психосоціального відновлення та доступу до навчання під час лікування. Саме такі довгострокові партнерства дають змогу не лише реагувати на виклики війни, а й створювати для дітей можливості для розвитку та майбутнього», – зазначила перша леді.

Співпраця Фондації Олени Зеленської та ESTDEV розпочалася у 2023 році з проекту «Адреса дитинства». У межах власної ініціативи естонська сторона збудувала будинки для чотирьох великих прийомних родин на Житомирщині.

У 2024 році до співпраці додався ще один напрям – психосоціальна підтримка дітей. За фінансування ESTDEV було проведено дві зміни «Голосного кемпу». Завдяки цьому майже 100 дітей, які зазнали травматичного впливу війни, отримали можливість відновлення, психологічної підтримки та перебування в безпечному середовищі.

Цього року ESTDEV підтримав уже три проекти Фондації Олени Зеленської на загальну суму 500 тисяч євро. Одним із них є відновлення та облаштування укриття в Олевську на Житомирщині. Там будуть передбачені зони для навчання, дозвілля та комфортного перебування дітей під час повітряних тривог.

Також за підтримки ESTDEV цього року відбудуться ще дві зміни «Голосного кемпу». Участь у них візьмуть майже 100 дітей.

Ще одним напрямом співпраці стало розширення освітнього простору Школа Супергероїв у Житомирській обласній дитячій лікарні. Новий простір забезпечить дітям, які проходять тривале лікування, доступ до навчання та психологічної підтримки. Тут облаштують окремі навчальні зони для різних вікових груп і кімнату ментального здоров'я для дітей і батьків.

«Щоб допомагати постійно й системно, не днями – роками, потрібна особлива людяність і стійкість. Вдячна Естонії та нашим партнерам за послідовну підтримку українських дітей!» – сказала Олена Зеленська.

Олена Зеленська взяла участь у відкритті україномовного аудіогіда в Естонії ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Перша леді України Олена Зеленська взяла участь у відкритті українського аудіогіда в Музеї окупацій та свободи Vabamu.

Це найбільший приватний неприбутковий музей Естонії. Він зберігає пам'ять про радянську й нацистську окупації Естонії: сорок тисяч предметів, фотографій, листів і документів; серед експонатів – особисті речі депортованих, предмети, виготовлені в таборах ГУЛАГу, листи й записи на березовій корі, а також матеріали, присвячені діяльності руху опору та боротьбі за незалежність Естонії. Засновниця музею, лікарка та меценатка Ольга Кістлер-Рітсо, народилася в 1920 році в Києві.

«Дуже важливе місце й дуже зрозуміле Україні та українцям, адже ми пройшли той самий шлях, зазнали тих самих репресій і боролися з тими самими поневолювачами. Тому вдячна всім причетним, що музей

долучається до великої родини українських аудіюгидів у найцікавіших місцях планети, яка налічує тепер уже 117 пам'яток у 59 країнах», – зазначила Олена Зеленська.

Першими україномовну екскурсію прослухали представники української спільноти Естонії.

Олена Зеленська закликала міжнародних партнерів підтримати постраждалих від російської агресії українок ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Перша леді України Олена Зеленська взяла участь у заході на підтримку жінок в Україні та їхнього лідерства, який організувала Велика Британія за участю Канади та Австралії. Захід відкрила міністерка закордонних справ Великої Британії Іветт Купер.

Дружина Президента розповіла історії українських жінок, які загинули чи постраждали внаслідок російських ударів по Україні.

«Два тижні тому під час обстрілу Києва загинула на шляху до укриття 29-річна Вероніка Чуян, двоє її маленьких синів поранені. Вісімдесятидев'ятирічна вчителька Алла Уманська дивом вижила – ракета влучила в її будинок на київській Лук'янівці. Вона пережила Другу світову. Тепер війна Росії залишила її без житла. Це лише деякі історії українських жінок. Вони мали право жити у своїй країні й у своїх містах спокійно та мирно, як усі жінки світу. Але ось що з ними зробила Росія», – сказала Олена Зеленська.

Перша леді наголосила, що внаслідок російської агресії в Україні загинуло понад 5 тисяч жінок і дівчат. Більш ніж 14 тисяч поранені. За даними пілотного проекту невідкладних проміжних репарацій, щонайменше 331 жінка та 19 дівчат пережили сексуальне насильство з боку окупантів. І це лише офіційна інформація, адже не всі знайшли в собі сили говорити про те, що перенесли.

Олена Зеленська зазначила, що один із пріоритетів України – реалізація закону про соціальний і правовий статус для постраждалих від сексуального насильства, пов'язаного зі збройною агресією РФ, та невідкладні проміжні репарації.

«Такі виплати наразі фінансує не Росія, як мало б бути, а міжнародні партнери через Global Survivors Fund, бо постраждалі не повинні чекати. Сам факт такого відшкодування дає їм відчуття справедливості, якої так прагне кожен, хто зазнав горя», – додала перша леді.

Дружина Президента закликала міжнародних партнерів забезпечити сталість цього механізму, а також підтримувати центри допомоги врятованим, які створює Україна, і громадським організаціям, що допомагають жінкам.

«Історична резолюція ООН «Жінки, мир, безпека» для України стала не просто декларацією, а щоденною реальністю – через ціну, якої ніхто не хотів платити: тисячі загиблих і поранених, мільйони вимушено переміщених і ті,

хто залишився та взяв на себе роботу в країні. Необхідно, щоб відповідь на цю війну узгоджувалася з тим, що 25 років тому було включено до резолюції 1325, а саме – зі справедливістю для постраждалих. Бо справедливість навіть для однієї людини сьогодні – це справедливіший світ для всіх нас завтра», – наголосила перша леді.

Олена Зеленська взяла участь у робочій сесії з координації комунікацій щодо реформи шкільного харчування ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Перша леді України Олена Зеленська взяла участь у робочій сесії з координації комунікацій щодо реформи шкільного харчування. До заходу долучилися представники Міністерства освіти і науки, Міністерства охорони здоров'я, Міністерства розвитку громад та територій, міжнародних організацій, які підтримують реалізацію реформи, близько 2 тисяч представників територіальних громад, обласних військових адміністрацій, центральних органів виконавчої влади, державних установ, органів місцевого самоврядування та комунікаційних команд, дотичних до впровадження реформи.

«Усі роки оборони країни ми продовжуємо реформу шкільного харчування, оновлюємо кухні, харчоблоки й меню не тільки, щоб нагодувати тут і зараз. Реформа переслідує також більш тривалу, розтягнену в часі мету – прагнемо, щоб зі школи діти винесли та зберегли на все життя звичку здорового харчування», – наголосила Олена Зеленська.

Команда реформи запропонувала громадам проводити фестивалі, майстер-класи, дегустації, лекції, конкурси й тематичні квести для популяризації здорового харчування та підвищення рівня обізнаності про реформу. Крім того, інтеграція теми здорового харчування в уроки, позакласні заняття й тематичні дні допоможе пояснювати складні теми доступно.

«Нещодавно була на фестивалі на Хмельниччині, що відбувся на базі місцевого кулінарного хабу. Батьки, діти, вчителі разом вчилися готувати традиційні страви, зокрема гречаники. Було тепло й невимушено. І очевидно, що знання, здобуті в такій атмосфері, у цікавій, майже ігровій формі, дитина точно пам'ятатиме довго. Сподіваюся, почуте сьогодні надихне школи та громади на власні ідеї», – зазначила дружина Президента.

Учасники робочої сесії також побачили, як працює моніторинг проєктів модернізації харчоблоків, що претендують на державну субвенцію, на прикладі спільного проєкту Антикорупційної ініціативи ЄС в Україні та команди реформи шкільного харчування.

Ще одна велика прийомна родина отримала новий будинок у межах проєкту «Адреса дитинства» – Олена Зеленська ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У Бучі на Київщині перша леді України Олена Зеленська передала ключі від нового будинку великій прийомній родині Гранцевих.

Через російську окупацію Лілія та Андрій Гранцеви були змушені залишити свій дім на Херсонщині. Попри складні обставини подружжя взяло на виховання дітей, які залишилися без батьківського піклування. Зараз у сім'ї семеро прийомних дітей і рідний син Богдан. Зокрема, двоє братів, які втратили батьків через війну. До сьогодні велика прийомна родина проживала в орендованій квартирі в Бучі.

«Адреса дитинства» – проєкт Фундації Олени Зеленської, спрямований на підтримку великих прийомних родин. Нові будинки вже отримали 22 такі родини, ще 16 осель перебувають на різних етапах спорудження.

«Ми переконані, що кожна дитина має зростати в родині. Саме тому підтримка сімейних форм виховання є одним із пріоритетів моєї Фундації. Проєкт «Адреса дитинства» передбачає будівництво повністю облаштованих будинків для великих прийомних родин з урахуванням потреб дітей, безпечним укриттям та доступом до необхідної інфраструктури. Дім – це значно більше, ніж стіни. Це місце, де дитина відчуває турботу, захист і впевненість у завтрашньому дні», – зазначила перша леді.

Окрім нового будинку, родина Гранцевих одержала мікроавтобус. Його придбання забезпечила Київська обласна державна адміністрація.

Новий будинок зведено завдяки підтримці данських партнерів – A.P. Moller Relief Foundation. Раніше цього місяця дві великі прийомні родини на Миколаївщині також отримали нові будинки, зведені за сприяння данських партнерів Фундації.

Аналітичний коментар за матеріалами онлайн-ЗМІ

Є. Глушук,
мол. наук. співроб. інформаційно-аналітичного відділу ФПУ

Відкритий лист Зеленського до Путіна як новий інструмент дипломатії: зміст, мета та результат

4 червня 2026 року Президент України Володимир Зеленський опублікував резонансний відкритий лист до керівника Російської Федерації Володимира Путіна ([Офіс Президента України](#)). Хоча глава української держави неодноразово під час війни записував відеозвернення до Путіна або російського народу, зокрема на початку повномасштабного вторгнення РФ у 2022 році, цей лист став одним із найрізкіших прямих звернень до глави Кремля на сьогодні ([Дзеркало тижня](#)).

На тлі серії українських ударів безпілотниками по території Росії та останніх змін ситуації на фронті на користь України, український лідер у зверненні запропонував главі рф повернутися до мирного діалогу.

Зміст і тональність цього листа викликали бурхливі дискусії. В ньому були і конкретні пропозиції щодо мирних переговорів, українська позиція щодо умов завершення війни, і в той же час було чимало прямої критики і навіть персоналізованих звинувачень і саркастичних оцінок на адресу Путіна. Для класичної дипломатії це незвично ([Ми Україна](#)).

У своєму зверненні глава держави підбив підсумки 26-річного правління чинного лідера Кремля, детально описав внутрішню кризу в Росії та запропонував конкретний план завершення бойових дій.

Президент України наголосив, що за понад чверть століття політика Москви повністю знищила колишні цивільні відносини між країнами, перетворивши їх на хроніку щоденних ударів. Він зауважив, що війна стала особистим вибором російського лідера, але тепер її наслідки повернулися на територію самої Росії. Зокрема, згадувалися нещодавні успішні нальоти українських безпілотників на Санкт-Петербург та виснаження людських ресурсів окупаційної армії. За даними української сторони, лише за травень поточного року втрати РФ перевищили 30 тисяч осіб, причому через низьку якість медицини більшість із них – загиблі.

Президент України закликав завершити війну та запропонував Путіну провести особисту зустріч. Зеленський також заявив про готовність Києва повністю припинити вогонь на період переговорів і провести обмін полоненими за формулою «всіх на всіх». Як можливі майданчики для

зустрічі він назвав Швейцарію, Туреччину або одну з арабських країн ([FREEDOM](#)).

«Лінія фронту зараз – це лінія, з якої має початися дипломатія. Україна готова припинити вогонь повністю – для часу, коли триватимуть перемовини», – зазначено у листі.

Наприкінці звернення Президент України попередив, що у разі відмови від переговорів боротьба продовжиться, а для самого очільника РФ це закінчиться втратою особистої влади, оскільки історично Росія завжди змінює правителів, коли втомлюється від потрясінь ([Вікна](#)).

Політолог Володимир Фесенко заявив, що в історії сучасних військових конфліктів це звернення стало першим, коли лідер країни пише відкритого листа очільникові країни-агресорки. «Пряме звернення, офіційний лист президентіві країни, з якою йде війна – такої події в сучасній історії не було. Можливо, були закриті аналоги. Цей лист – не тільки і не стільки про початок переговорів. Він є багатоцільовим. Немає однієї головної мети. Є одразу декілька завдань. Формально це звернення до Путіна про переговори щодо завершення війни. Що важливо – у листі формулюється українська позиція щодо переговорів», – каже Фесенко ([ТСН](#)).

Президент України Володимир Зеленський заявив, що публічно звернувся до путіна, щоб той нарешті чітко відповів, чи готова росія припинити війну. За словами Президента, він свідомо обрав формат відкритого листа. Адже не має впевненості, що особисте звернення взагалі дійшло б до кремля. Натомість публічний лист залишає менше можливостей для мовчання або ухиляння від відповіді. «Я надіслав відкритий лист, бо не знаю, прочитає він його чи ні. Відкритий лист означає, що він має відповісти нам», – сказав Зеленський. За його словами, відкритий лист мав ще одну мету – нагадати міжнародним партнерам, що війна в Україні не повинна відходити на другий план через інші світові події ([АрміяInform](#)).

Президент США Дональд Трамп привітав відкритий лист Зеленського до Путіна та заявив, що лідерам двох держав необхідно зустрітися. «Я радий, що вони, можливо, говорять про зустріч. Я радий, що ми мали до цього стосунок. Думаю, було б чудово, якби вони зустрілися. Вони повинні це зробити», – сказав президент США ([Еспресо](#)).

Окрім американського президента низка європейських лідерів також привітали відкрите звернення Зеленського. Французький лідер Еммануель Макрон назвав лист «хорошою ініціативою» і заявив, що настав час для відновлення діалогу з Москвою. «Я вважаю, що зараз справа за Україною та Росією – встановити як припинення вогню, так і мирний план. Саме європейці можуть допомогти в цьому», – заявив Макрон ([France](#)).

У Європейській комісії також схвально відреагували на ініціативу українського президента, підкресливши, що Київ у котре демонструє готовність до реального врегулювання. «Це ще один заклик до Росії припинити свою незаконну війну агресії, і з українського боку, як завжди, це ще одна демонстрація прагнення України до справжніх переговорів та

безумовного припинення вогню, яке Україна прийняла давно. Тож з нашого боку ми вітаємо заклик президента Зеленського до прямих переговорів, а також заклик до припинення вогню», – речниця Єврокомісії Анітті Хіппер ([Interfax](#)).

У Кремлі заявили, що лист Президента України був переданий диктаторові у звичайному службовому порядку. Речник Кремля Дмитро Песков поскаржився, що Президент України Володимир Зеленський міг просто передати лист російському диктатору Володимиру Путіну, а не повідомляти про це привселюдно. «Відкритий лист Зеленського Путіну показали в установленому порядку. Ми – чиновники, все робимо в установленому порядку. Якщо Зеленський хотів передати листа Путіну, він міг би просто це зробити, а не оголошувати про це. Якщо хочеш передати листа – передай. Якщо використовуєш мегафон – не називай це листом», – сказав Песков ([Главком](#)).

Наступного дня правитель Кремля Путін сказав, що проглянув відкритий лист Президента України Володимира Зеленського й «не бачить сенсу у проведенні зустрічі». Путін уточнив, що ознайомився зі зверненням Зеленського та назвав лист таким, що містить «елементи хамства» і таким, що «створює перешкоди для можливої зустрічі». Він заявив, що «бойові дії колись завершаться, і завершаться, коли Росія досягне поставлених перед собою цілей», та звернувся до російських військових із закликом: «Працюйте, браття» ([DW](#)).

Позиція Кремля пояснюється кількома факторами. По-перше, особиста зустріч руйнує пропагандистську тезу, що Зеленський – «маріонетка» Заходу і не має легітимності. По-друге, Путіну довелося б публічно визнати провал планів швидкої «спецоперації» та відсутність значних територіальних завоювань. Нарешті, йому доведеться пояснювати власному електорату, чому він йде на переговори після років радикальної риторики ([СТІНА](#)).

Втім, як прямо пояснили в Центрі протидії дезінформації, лист мав на меті змусити Путіна відповісти публічно – і тим показати російському суспільству, що з боку Кремля звучить лише «продовжуємо воювати». Кремль відповів передбачувано. Це й була запланована реакція. Адресат був не той, хто відповідав, а ті, хто читав ([Главком](#)).

Відкрите звернення Президента України Володимира Зеленського до глави Кремля Володимира Путіна стало безпрецедентним кроком у сучасній історії міжнародних конфліктів. Експерти вважають, що цей документ мав кілька цілей.

Експерт Ради зовнішньої політики «Українська призма» Олександр Краєв зауважує, що Москва не змінила своїх вимог щодо війни в Україні ні на міліметр від тих, з якими прийшла на переговори у Стамбулі в березні 2022 року. Відкритий лист Зеленського до Путіна не зрушив російську позицію із місця, але, на думку експерта, саме «така відповідь і потрібна була Києву: вона наочно показала міжнародним партнерам, хто насправді блокує мир».

За словами Краєва, відповідь з Росії на відкритий лист Зеленського є проявом класичної радянської переговорної тактики – так званої «дипломатії Громико»: коли власні позиції слабшають, а первинні вимоги стають дедалі менш реалістичними, потрібно не поступатися, а навпаки підвищувати ставки.

Натомість Україна, за словами експерта, демонструє готовність до гнучкості – адаптує свої пропозиції, робить дипломатичні кроки назустріч, де це можливо в межах власних червоних ліній. «Україна намагається бути нормальним, довірливим і повноцінним переговорником – причому що з росіянами, що з американцями. Москва ж просто показує, що вона не піде на жодні поступки і продовжує піднімати градус напруги. Це свідчить про те, що вони продовжують будувати образ власної сили і непоборності», – вважає Олександр Краєв. Тому наростання пропагандистської риторики Путіна та його відмова від зустрічі з Володимиром Зеленським є закономірними, однак реальний стан справ для Росії далекий від ідеального, зауважує аналітик.

Відмова Путіна від переговорів була для України передбачуваною і водночас навіть «бажаною», адже чітко продемонструвала, хто не хоче завершувати війну, вважає головний консультант Центру зовнішньополітичних досліджень Національного інституту стратегічних досліджень Іван Ус.

Утім, у Кремля залишався інший варіант – взагалі не відповідати, посиляючись на «нелегітимність» Зеленського. За словами Уса, це було б жорсткіше, але дипломатично безпечніше для самого Путіна. «Взагалі давати відповідь на цей лист – це визнавати, що це рівна людина. Путін відповів, хай і жорстко, але відповів – і фактично ввійшов у цю гру. Навряд чи це був найкращий для нього варіант. Якби він сказав, що не читає листи «незрозуміло від кого» – ось це було б відмовою від легітимізації. А так, він відреагував і програв у цій грі», – сказав експерт ([DW](#)).

Колишній міністр закордонних справ Дмитро Кулеба заявив, що відкритий лист президента Володимира Зеленського до Путіна був «сильним нестандартним кроком», покликаним донести ширше політичне послання, а не просто запропонувати переговори ([KyivPost](#)).

Голова Центру аналізу та стратегій Ігор Чаленко пояснює, що цей лист – це спроба України вийти з дипломатичного глухого кута. Замість старих неробочих схем Київ пропонує новий формат: говорити з Росією напряму, але під наглядом Європи як головного безпекового гаранта та за участі США, а саму зустріч Зеленського і Путіна провести якнайшвидше у нейтральній країні на кшталт Швейцарії чи Туреччини. Експерт зазначає, що зараз для цього відкрилося вдаль «вікно можливостей» на найближчі пів року, і лист випустили саме в цей момент, бо американські партнери затягують з візитами емісарів ([Еспресо](#)).

На думку політика, віцепрем'єр-міністра України з питань євроінтеграції (2005) Олега Рибачука відкритий лист президента України Володимира Зеленського – дуже болючий і бездоганно вивіреним

дипломатичний укол. Політик вважає, що Путін поведився знервовано, бо публічна дискусія – не його формат. Та й Лавров щось белькотів, мовляв, що порядні люди так не роблять – не можна листа розсилати по всьому світу. І все це свідчить, що дипломатичний укол був дуже болючий і бездоганно вивіреним. У результаті мало того, що білі ночі стали чорними ранками в улюбленому дітищі Путіна і що на його маленьку батьківщину насунулась така загроза, яка все йому перепоганила. У Путіна ще не загоїлися рани після 9 травня, а тут ще раз – в тому ж місці ламають кістки – і йому це страшенно не подобається, тому він й нервовий ([Еспресо](#)).

Політичний аналітик і журналіст Віктор Шлінчак зазначив, що відкритий лист Зеленського є однією з найагресивніших комунікацій Банкової з РФ за весь час війни. За його словами, президент Зеленський вдарив по основних «страхах» Путіна. «Лист Володимира Зеленського Володимирі Путіну, який був написаний напередодні виступу останнього на форумі у Санкт-Петербурзі, – це чи не одна з найагресивніших комунікацій Банкової за весь час війни. Виглядає так, що Зеленський вдарив одночасно по трьох головних страхах Путіна – страху втратити контроль всередині Росії, страху виглядати старим та німецьким дідом і страху говорити з Україною напругу, визнаючи її суб'єктність», – написав Шлінчак ([Телеграф](#)).

Крім цього, політичний оглядач Леонід Швець заявив, що лист Зеленського був насамперед розрахований на широкий міжнародний резонанс. Особливого значення зверненню надав момент його оприлюднення – напередодні виступу Путіна на Петербурзькому міжнародному економічному форумі, який традиційно привертає увагу російських та іноземних медіа. Швець вважає, що головним меседжем листа було нагадування світові про те, що саме Росія не зацікавлена у припиненні війни та продовжує курс на ескалацію ([Апостроф](#)).

Видання [The New York Times](#) констатує, що лист Зеленського «поєднує пропозицію мирних переговорів та глузування», адже в ньому президент України розкритикував російського диктатора за провали у війні, інфляцію у РФ, залежність Росії від Китаю, а також нагадав Путіну про його «старість» («Після 26 років старість почала брати своє. Чим далі, тим більшою буде втома і від вас», – написав Зеленський). Також видання звернуло увагу на уїдливі ремарки про те, що диктатор не здатен захистити власну столицю чи друге за величиною місто Росії Санкт-Петербург. Водночас NYT вважає «незрозумілим», що може отримати український Президент від «змішаної тактики дратування ведмедя і закликів до миру». Автори матеріалу в NYT вважають, що лист Зеленського «принаймні частково» схожий на «піар-хід».

Втім, Володимир Зеленський на пресконференції із лідерами країн Північної Європи і Балтії в Таллінні 9 червня заявив, що отримав потрібний йому результат від відкритого листа Путіну. «Я отримав результат, але я не можу поділитися зараз тим, який це був результат. Але я це зробив, і у мене була мета, відправивши лист Путіну, і я думаю, що я отримав результат, який був потрібен», – сказав Зеленський ([Радіо Свобода](#)).

Політолог Володимир Фесенко переконаний, що лист має одразу кілька цілей і не зводиться лише до пропозиції провести переговори щодо завершення війни. Політолог припускає, що лист міг стати частиною ширшої політичної та інформаційної стратегії України. На думку експерта, головним результатом ініціативи може стати не швидке досягнення домовленостей, а повернення переговорного процесу до активної фази. Фесенко вважає, що до осені навряд чи варто очікувати реальних проривів у питаннях мирного врегулювання, однак навіть відновлення діалогу можна буде розцінювати як певний успіх української дипломатії ([РІА Південь](#)).

Отже, відкритий лист Президента України Володимира Зеленського до Володимира Путіна став не просто спробою досягти домовленостей. Це був прорахований елемент багаторівневої дипломатичної та інформаційної стратегії України. Аналіз медіа-поля довів: публічний формат звернення дозволив Києву продемонструвати світові безумовну готовність до миру. Лист загнав Кремль у глухий кут, змусивши російське керівництво публічно показати своє справжнє ставлення до переговорного процесу. Це прямо посприяло мобілізації міжнародної військової та політичної підтримки України під час Саміту G7 у Евіані 17 червня 2026 року.

Водночас не варто мати ілюзій, що одна зустріч лідерів одразу зупинить війну. Навіть якщо зустріч Зеленський-Путін колись відбудеться, сподіватися на швидке завершення війни не варто.

Проте характер майбутніх зустрічей визначатиметься вже не російськими ультиматумами, а паритетом спроможностей. Успішна дронева атака України на Санкт-Петербург 6 червня та на Московський НПЗ 18 червня наочно показала Кремлю ціну продовження агресії.

Міжнародна підтримка України

Політико-правова допомога

Лідери ЄС одноголосно погодили висновки Європейської Ради щодо України ([Укрінформ](#)).

На саміті в Брюсселі європейські всі 27 лідерів країн-членів ЄС погодилися продовжувати посилювати тиск на Росію та підтримувати Україну в боротьбі з військовою агресією.

У висновках йдеться, що після обміну думками з **Президентом України Володимиром Зеленським** Європейська рада підтверджує незмінну, тверду та непохитну підтримку незалежності, суверенітету та територіальної цілісності України в межах її міжнародно визнаних кордонів.

«Європейський Союз продовжуватиме надавати, у координації з односторонніми-партнерами та союзниками, всебічну політичну, фінансову, економічну, гуманітарну, військову та дипломатичну підтримку Україні та її народу», – йдеться у тексті.

Європейська рада також привітала проведення Міжурядової конференції щодо вступу України до Європейського Союзу та відкриття кластера фундаментальних питань 15 червня 2026 року та очікує відкриття інших кластерів відповідно до підходу, заснованого на заслугах.

Щодо теми триваючої російської агресії в Україні, Європейський Союз підтримує всеохопний, справедливий та тривалий мир в Україні, заснований на принципах Статуту ООН та міжнародного права, а також підкріплений надійними та достовірними гарантіями безпеки для України.

«Лише рішення, яке поважає незалежність, суверенітет та територіальну цілісність України, може призвести до справедливого та тривалого миру. Кордони не повинні змінюватися силою, агресора не можна винагороджувати, а довгострокова безпека та здатність України захищатися мають бути гарантовані. Шлях до миру в Україні не може визначатися без України. Європейський Союз вирішуватиме питання своєї компетенції або ті, що впливають на його безпеку», – йдеться у висновках.

Європейська Рада також підтримала дипломатичні зусилля, спрямовані на припинення військової агресії Росії, та підкреслила готовність ЄС активізувати участь у цьому контексті відповідно до мети ЄС сприяти миру, закріпленої в Договорах ЄС.

«Європа відіграє ключову роль у майбутньому врегулюванні та готова захищати свої інтереси», – наголошується у документі.

Лідери підкреслили, що, не досягши своїх військових та стратегічних цілей, Росія посилює свої ракетні та безпілотні атаки на українські міста та енергетичну інфраструктуру.

Європейська рада закликала Росію продемонструвати справжню готовність до миру, погодитися на повне, безумовне та негайне припинення вогню та розпочати змістовні переговори щодо справедливого та тривалого миру. Лідери також рішуче засудили нещодавню серйозну ескалацію з боку Росії, включаючи широкомасштабні ракетні та безпілотні атаки на цивільне населення в Україні, нещодавні удари по Києво-Печерській лаврі, об'єкту Всесвітньої спадщини ЮНЕСКО, а також дедалі агресивнішу, безрозсудну та безвідповідальну поведінку щодо держав-членів ЄС, включаючи інформаційні маніпуляції та втручання, а також погрози європейській дипломатичній присутності в Україні.

«Європейська рада рішуче засуджує неодноразові порушення повітряного простору та територіальних вод держав-членів та підкреслює, що Росія несе повну відповідальність за наслідки своєї ескалаційної поведінки та продовження військових дій. Європейська рада підтверджує свою непохитну відданість безпеці всіх держав-членів», – йдеться в документі.

Європейський Союз та держави-члени, як і раніше, готові зробити свій внесок у забезпечення надійних та достовірних гарантій безпеки для України, зокрема через Коаліцію охочих та у співпраці зі Сполученими Штатами.

«Це включатиме підтримку здатності України стримувати агресію та ефективно захищатися, також у довгостроковій перспективі, зокрема через Місію Європейського Союзу з військової допомоги Україні (EUMAM Ukraine) та Консультативну місію Європейського Союзу в Україні (EUAM Ukraine), а також підтримку моніторингу припинення вогню через Супутниковий центр ЄС. Внесок Європейського Союзу та держав-членів буде базуватися на відповідних компетенціях та можливостях і відповідатиме міжнародному праву», – йдеться у висновках.

Європейська рада рішуче засудила Росію за «систематичні та навмисні» напади на цивільну та енергетичну інфраструктуру України та закликала до негайного припинення військової діяльності поблизу ядерних об'єктів України, яка становить серйозну загрозу їхній безпеці.

Рада також закликає до подальшої активізації зусиль ЄС, скоординованих із зусиллями міжнародних партнерів, для підтримки України у терміновому відновленні, відбудові та зміцненні стійкості її критичної інфраструктури та енергетичної системи до наступної зими, а також для забезпечення швидкого відновлення арки захисної споруди Чорнобильської АЕС.

Лідери погодилися, що вся військова підтримка, а також гарантії безпеки для України надаватимуться з повною повагою до політики безпеки та оборони певних держав-членів та з урахуванням інтересів безпеки та оборони всіх держав-членів.

«Європейський Союз залишається рішучим у подальшому посиленні тиску на Росію та продовженні послаблення воєнної економіки Росії для того, щоб вона припинила жорстоку військову агресію та розпочала змістовні переговори щодо миру. Європейська рада знову наголошує на важливості

подальшого скорочення енергетичних доходів Росії, обмеження операцій її тіньового флоту та подальшого обмеження її банківської системи», – йдеться у висновках.

Європейська рада також вітає нещодавнє прийняття нових санкцій, зокрема, спрямованих проти тіньового флоту, після прийняття 20-го пакету. Вона також закликає до швидкого прийняття 21-го пакету санкцій.

«Підриив бізнес-моделі російського тіньового флоту вимагає підходу «по всьому маршруту» та координації між державами-членами та з партнерами, включаючи спільний підхід до вирішення значних екологічних, безпекових та морських ризиків, що створюються такими суднами. Європейська Рада також наголошує на важливості подальшої координації з G7 та іншими однодумцями щодо санкцій, посилення виконання існуючих заходів та усунення лазівок, а також подальшого посилення заходів проти обходу санкцій», – погодилися лідери.

Європейська рада також наголошує, що доки в Україні не буде справедливого та тривалого миру, не повинно відбутися нормалізації участі Росії в міжнародних спортивних та культурних заходах.

Лідери закликають усі країни негайно припинити будь-яку допомогу Росії у її війні проти України, зокрема шляхом надання товарів та компонентів подвійного використання. Зокрема, вони рішуче засуджують розгортання збройних сил КНДР у війні проти України, а також постійну військову підтримку, яку Росії надають, серед інших, Іран, Білорусь та КНДР.

Лідери повторили свій заклик до Росії та Білорусі негайно забезпечити безпечне та безумовне повернення до України всіх незаконно депортованих та переміщених українських дітей та інших цивільних осіб.

Європейська рада також підтвердила зобов'язання ЄС забезпечити повну відповідальність за воєнні злочини та інші найтяжчі злочини, скоєні у зв'язку з військовою агресією Росії проти України.

«У цьому контексті Європейська рада вітає ратифікацію від імені Європейського Союзу Конвенції про створення Міжнародної комісії з розгляду претензій щодо України, а також прогрес у створенні Спеціального трибуналу щодо злочину агресії проти України. Вона закликає до подальших наполегливих зусиль у рамках Ради Європи щодо впровадження цих двох міжнародних органів», – йдеться у висновках.

Лідери ЄС погодилися продовжити санкції проти РФ на рік замість 6 місяців ([Укрінформ](#)).

Речник президента Європейської ради Антоніу Кошти заявив, що на засіданні Євроради лідери ЄС прийняли політичне рішення продовжити секторальні санкції проти РФ на 12 місяців замість звичайних шести.

Після обміну думками з **Президентом Зеленським** дискусії щодо питань, пов'язаних з Україною тривали учора майже до 23:09 за місцевим часом.

За інформацією, отриманою від речника, всі 27 лідерів ЄС погодили висновки засідання Євроради та погодилися продовжити секторальні санкції проти РФ на 12 місяців замість звичайних шести.

Таке рішення прийнято вперше, наголосив речник.

Швейцарія розширила санкції проти Росії: до списку додали 23 позиції ([Суспільне](#)).

Швейцарія розширила санкційні списки, пов'язані із ситуацією в Україні. Федеральний департамент економіки, освіти та досліджень Швейцарії вніс зміни до додатка №8 відповідної постанови.

Згідно з повідомленням, до санкційного списку додали 16 фізичних осіб та сім організацій.

Британія наклала найбільший в історії штраф за порушення санкцій проти Росії ([Укрінформ](#)).

Велика Британія оштрафувала британський підрозділ компанії Sabre Corp. на суму понад 1 мільйон фунтів стерлінгів (1,3 мільйона доларів) за порушення антиросійських санкцій.

Це найбільший штраф коли-небудь накладений на британську компанію з моменту введення санкцій проти РФ через вторгнення в Україну у 2022 році.

Британська дочірня компанія Sabre, яка надає послуги з продажу квитків для авіакомпаній, сім місяців надавала російському авіаперевізнику «Уральські авіалінії» доступ до своєї Глобальної системи розподілу (GDS). Ця російська компанія потрапила під санкції у 2022 році, йдеться в заяві Управління з питань впровадження фінансових санкцій (OFSI).

Після того як платежі на її британський банківський рахунок були заблоковані через санкції, компанія шукала альтернативні способи отримання платежів від російської авіакомпанії. OFSI зазначило, що Sabre попросила «Уральські авіалінії» надіслати тестовий платіж на банківський рахунок за межами Великої Британії з наміром у майбутньому здійснювати розрахунки саме таким чином, і що такі дії є ухиленням від санкцій.

«Компанія добровільно повідомила про цей випадок та повністю співпрацювала з регуляторним органом. Ми серйозно ставимося до своїх юридичних та етичних зобов'язань», – заявили в Sabre.

Ця дія «підкреслює дедалі жорсткіше застосування Великою Британією режиму санкцій проти Росії на підтримку України та дає галузі чіткий урок щодо дотримання вимог», – зазначили в OFSI.

G7 посилять військову підтримку України та санкційний тиск на Росію – Макрон ([Укрінформ](#)).

Президент Франції Еммануель Макрон на підсумковій пресконференції після саміту G7 в Евіані заявив, що лідери G7 погодилися збільшити постачання Україні засобів протиповітряної оборони,

перехоплювачів і далекобійних спроможностей, а також посилити санкційний тиск на Росію та допомогти Україні пройти наступну зиму.

За словами Макрона, участь **Президента Володимира Зеленського** дала змогу лідерам G7 провести «глибоку дискусію» щодо України та вперше в таких формулюваннях досягти важливих елементів згоди.

«Передусім – непохитна підтримка України, солідарність з її народом, чий критично важливі інфраструктура й культурна спадщина були атаковані після численних нападів на цивільне населення. Українці продемонстрували неймовірну стійкість, і всі члени G7 погодилися щодо необхідності цієї підтримки – підтримки територіальної цілісності України, а також щодо того, що співвідношення сил за останні місяці глибоко змінилося», – заявив Макрон.

Президент Франції наголосив, що нині ситуація на полі бою змінюється на користь України.

«Україна просувається, чинить опір, Росія відступає. Саме тому ми всі домовилися збільшити постачання засобів протиповітряної оборони, додаткових систем і перехоплювачів, а також далекобійних спроможностей», – сказав він.

Окремо лідери G7 домовилися надати Україні додаткову підтримку для проходження наступної зими.

«Ми також одностайно домовилися надати додаткову підтримку Україні, щоб дати їй змогу підготуватися до наступної зими, з ініціативою G7 на підтримку енергетичної інфраструктури, а отже, очевидно, і на відбудову багатьох речей, які були зруйновані й занурили в холод і темряву багато цивільного населення», – зазначив він.

Крім того, за словами Макрона, лідери G7 домовилися посилити тиск на Росію, зокрема через розширення санкцій.

«Ми зобов'язалися посилити тиск, у тому числі шляхом зміцнення наших санкцій. І ця ремобілізація G7 для посилення тиску на Росію є надзвичайно важливою», – наголосив він.

Канада розширила санкції проти Росії (Укрінформ).

Канада розширила антиросійські санкції, запровадивши обмеження проти суден тіньового флоту, енергетичної та дезінформаційної сфери РФ.

«Для посилення тиску на Росію з метою примусу її до перемовин, а також для підтримки України у цей критичний воєнний момент, Канада запроваджує нові санкції проти російського тіньового флоту, енергетичних доходів, оборонно-промислової та дезінформаційної сфер», – йдеться у поширеній заяві.

Зазначається, що до нового санкційного пакета включили 162 фізичні та юридичні особи, а також судна тіньового флоту. «Прем'єр-міністр наголосив на підтримці Канадою відбудови України, зокрема використання канадської експертизи у сферах енергетики, інфраструктури та чистих

технологій, й відзначив важливість подальших реформ для підтримки стійкості України», – розповіли в офісі прем'єр-міністра Канади.

Британія ввела масштабні санкції проти російського тіньового флоту, СПГ-танкерів і фінмереж (Укрінформ).

Велика Британія 16 червня запровадила новий масштабний пакет санкцій, спрямований проти російського «тіньового флоту», СПГ-танкерів та фінансових мереж, які використовуються для обходу західних санкцій.

Зазначається, що сьогоднішні санкції ще більше посилюють тиск на застарілий тіньовий флот Росії, націлюючись на понад 20 нафтових танкерів відповідно до нових і розширених заходів, запроваджених минулого місяця.

Велика Британія також вводить обмеження проти тих, кого підозрюють у сприянні незаконній торгівлі російською нафтою, вводячи додаткові санкції проти страховиків суден та інших судноплавних служб.

Велика Британія стала першою країною G7, яка ввела санкції проти кількох суден для перевезення скрапленого природного газу, нещодавно придбаних Росією для обслуговування підсанкційного російського проекту «Arctic LNG 2», який експортує мільйонів тонн СПГ.

Загалом на сьогодні Велика Британія наклала санкції на понад 600 суден тіньового флоту та російських суден для перевезення СПГ.

Нові санкції також вводять проти мережі російської військової розвідки (ГРУ), зокрема її підставної компанії «LLC Neptune Co Ltd» («Neptune»), яка таємно закуповує західні технології для російських військових.

Сьогоднішні заходи також спрямовані проти трьох компаній та 10 офіцерів ГРУ, яких підозрюють у придбанні військових технологій для Росії. Крім того, санкції також накладені на постачальників критично важливого військового обладнання для Росії з третіх країн, зокрема з Китаю, Таїланду та Туреччини. Під санкції потрапили також кілька організацій, які допомагають Росії незаконно здійснювати грошові перекази, обходячи західні санкції, зокрема одна організація в Нігерії.

Прем'єр-міністр Великої Британії Кір Стармер:

Ці санкції спрямовані проти суден, грошей та суб'єктів, які підтримують російську військову економіку, а отже, загрожують європейській безпеці. Спільно з нашими союзниками з G7 ми продовжуватимемо посилювати тиск на Путіна та його оточення, доки російська військова машина не буде зупинена, а на наш континент не повернеться мир.

Зеленський про саміт G7: У нас була єдність, усі були на правильній стороні (Укрінформ).

Президент України Володимир Зеленський заявив, що під час саміту G7 лідери держав та керівництво ЄС продемонстрували єдину позицію щодо війни РФ проти України та необхідності посилення тиску на Кремль.

«Сьогодні на саміті G7 була справжня однотайність. Усі були на правильному боці», – сказав він.

За словами Зеленського, зустріч була «дуже позитивною», а її учасники детально обговорили ситуацію на фронті, перспективи переговорів із Росією, російські удари, втрати армії РФ та стан російської економіки.

«Гарна новина передусім у тому, що так, Путін має зупинити цю війну. І я маю однотайну підтримку всіх лідерів та очільників ЄС», – сказав Президент.

Він зазначив, що учасники саміту дійшли спільного висновку щодо становища Росії у війні. «У нас була однотайність у тому, що Росія не перемагає, втрачає багато людей. І вони мають укласти угоду якомога швидше. Ініціатива не в їхніх руках», – наголосив Зеленський.

За його словами, лідери також погодилися з тим, що Москва не демонструє бажання досягти миру.

«Вони справді мають визнати, що не хочуть миру. І це правда, усі розуміють, що багато людей навколо Путіна підштовхують його до ще більшої мобілізації. Неважливо, яких втрат вони зазнають, скільки людей загине», – сказав глава держави.

Президент додав, що дедалі більше громадян РФ починають усвідомлювати реальний стан справ: «Є великий відсоток росіян, які розуміють, що вони не перемагають у цій війні. Саме тому вони хочуть її зупинити».

На думку Зеленського, для завершення війни необхідно посилювати тиск на очільника Кремля. «Саме тому нам потрібен більший тиск на Путіна», – підкреслив Президент.

Він також наголосив, що під час саміту було досягнуто спільного розуміння щодо характеру російських атак. «Усі визнають, що Росія хоче атакувати цивільну інфраструктуру. Це також новий крок до розуміння, до однотайності в цьому розумінні», – сказав Зеленський.

За його словами, партнери дедалі чіткіше усвідомлюють справжні наміри Кремля.

«Тепер усі визнають, що Росія не хоче, Путін не хоче зупинити цю війну», – сказав Президент.

Туреччина готова до посередництва у переговорах РФ з Україною ([Укрінформ](#)).

Міністр закордонних справ Туреччини Хакан Фідан заявив, що першочерговим пріоритетом Туреччини є повернення Росії та України за стіл переговорів для припинення війни мирним шляхом.

«Наш фундаментальний пріоритет – повернення Росії та України за стіл переговорів», – сказав Фідан.

Міністр наголосив на тому, що Туреччина продовжуватиме надавати всебічну підтримку у вирішенні «російсько-українського протистояння».

«Туреччина сприятиме будь-якій посередницькій ролі та продовжуватиме грати посередницьку роль наскільки може», – сказав Фідан.

Удар по Києво-Печерській лаврі: ЮНЕСКО заявила про неприпустимість атак на культурні пам'ятки ([Цензор.НЕТ](#)).

Організація Об'єднаних Націй з питань освіти, науки і культури (ЮНЕСКО) засудила російський удар по Києво-Печерській лаврі, яка входить до переліку об'єктів Всесвітньої спадщини.

«У контексті ескалації війни в Україні після вторгнення РФ ЮНЕСКО засуджує удар 15 червня по Києво-Печерській лаврі, що перебуває у межах об'єкта Всесвітньої спадщини «Київ: Софійський собор та пов'язані з ним монастирські споруди, Києво-Печерська лавра» – однієї з найважливіших духовних та культурних пам'яток України», – зазначили там.

Науседа про удар РФ по Києво-Печерській лаврі: Для агресора немає нічого святого ([Цензор.НЕТ](#)).

Президент Литви Гітанас Науседа засудив російських ударів по Києво-Печерській лаврі.

«Для агресора немає нічого святого. В атаках Росії на Києво-Печерську лавру, одну з найсвятіших православних святинь, ми бачимо безумну зневагу до людських життів, культурної спадщини та самої духовної традиції, яку Росія нібито вважає своєю.

Настав час посилити міжнародний тиск на Росію, щоб покласти край цій війні!» – наголосив лідер Литви.

Арбітраж підтвердив права України як прибережної держави в Чорному та Азовському морях – МЗС ([Укрінформ](#)).

Арбітражний трибунал підтвердив, що Україна зберігає статус прибережної держави в Чорному й Азовському морях та Керченській протоці, а дії РФ у цих акваторіях і під час будівництва інфраструктурних об'єктів порушують міжнародне право та зобов'язання щодо захисту морського середовища.

Про це йдеться у коментарі МЗС України стосовно рішення Арбітражного трибуналу у справі щодо прав прибережної держави в Чорному морі, Азовському морі та у Керченській протоці (Україна проти Російської Федерації).

У зовнішньополітичному відомстві зазначили, що 22 квітня 2026 року Арбітражний трибунал виніс рішення по суті у справі України проти Російської Федерації щодо прав прибережної держави у Чорному морі, Азовському морі та Керченській протоці, яка була ініційована Україною 14 вересня 2016 року.

«У фінальному рішенні Арбітражний Трибунал не встановив, що Азовське море і Керченська протока – це так зване «російське озеро», натомість підтвердив їхній статус як внутрішніх вод двох держав – України

та Російської Федерації. Україна незмінно залишається прибережною державою в Чорному морі, Азовському морі й Керченській протоці та зберігає за собою всі наділені їй міжнародним правом суверенні права, а жодні протиправні односторонні дії Росії після 2022 року на це не вплинули», – наголошується в коментарі.

У МЗС додали, що, як окремо встановив Арбітражний трибунал, Російська Федерація порушила свої зобов'язання за Конвенцією ООН з морського права, не провівши належної оцінки впливу на навколишнє середовище під час будівництва так званого мосту, прокладання підводних енергетичних кабелів і газопроводу. Росія також не забезпечила належного повідомлення і оприлюднення результатів такої оцінки, що є порушенням зобов'язань у сфері захисту морського середовища.

«Рішення Арбітражного трибуналу є черговим підтвердженням того, що Російська Федерація системно зневажає норми міжнародного права, а її спроби нав'язати світові наслідки злочинної агресії як «нову реальність» не мають і не матимуть міжнародно-правового визнання», – наголосили у зовнішньополітичному відомстві.

Історичний крок уперед: Євродепутати вітають відкриття першого кластера переговорів про вступ України ([Укрінформ](#)).

Відкриття переговорів про вступ за кластерами з Україною та Молдовою є історичним кроком уперед, заявила група депутатів Європарламенту.

Про це йдеться у спільній заяві, підписаній Девідом МакАллістером, головою Комітету у закордонних справах, Пеккою Товері, головою делегації в Парламентському комітеті асоціації ЄС-Україна, Зігфрідом Муресаном, головою делегації в Парламентському комітеті асоціації ЄС-Молдова, Міхаелем Галером, постійним доповідачем Комітету у закордонних справах з питань України, та Свенном Міксером, постійним доповідачем Комітету у закордонних справах з питань Республіки Молдова.

«Ми тепло вітаємо відкриття переговорів про вступ за кластером 1 – «Основи» з Україною та Молдовою та проведення відповідних міжурядових конференцій. Це знаменує новий етап на шляху двох країн-кандидатів до ЄС після одноголосного рішення держав-членів ЄС», – заявили законодавці.

Вони підкреслили, що Україна та Республіка Молдова продемонстрували надзвичайну рішучість та стійкість у просуванні програм реформ, і сьогоднішнє рішення є «заслуженим визнанням цього зобов'язання та значного прогресу, вже досягнутого завдяки технічним переговорам».

«З огляду на зростання зовнішніх загроз, розширення є одним з наших найсильніших інструментів для зміцнення миру, безпеки та процвітання на всьому нашому континенті. Воно залишається одним з найбільших досягнень ЄС та нашою найпотужнішою інвестицією у спільне майбутнє. Більший та

більш згуртований Європейський Союз служить нашим спільним інтересам», – написали євродепутати.

Вони вважають, що у цьому контексті ЄС повинен продовжувати надавати пріоритет процесу розширення, що базується на заслугах.

«Незважаючи на руйнівну російську агресію, Україна продовжує досягати прогресу на шляху вступу до ЄС, просуваючись у важливих реформах. Молдова продовжує проводити реформи з мужністю та рішучістю навіть попри величезний геополітичний тиск та внутрішні виклики», – написали законодавці.

Євросоюз оголосив нові санкції проти тіньового флоту, енергетики та ВПК Росії ([Укрінформ](#)).

Рада ЄС 15 червня, схвалила новий пакет санкцій проти Росії, спрямованих проти її тіньового флоту, доходів від енергетики та військово-промислового комплексу.

Зазначається, що до санкційного списку потрапили 34 фізичні особи та 47 організацій.

Нові санкції ще більше обмежать російський військово-промисловий комплекс, скоротять доходи Росії від енергетики шляхом вжиття заходів проти її тіньового флоту, перешкоджають гібридним загрозам та поширенню російської пропаганди, викриють систематичні репресії та порушення прав людини в Росії та неодноразове нехтування Конвенцією про хімічну зброю, йдеться у повідомленні.

Висока представниця ЄС із закордонних справ та політики безпеки Кая Каллас:

Сьогодні ми затвердили черговий пакет санкцій, щоб посилити тиск на Росію з метою припинення війни. Ці заходи завдають удару по самому серцю російського військово-промислового комплексу, її тіньовому флоту та мережам, які підтримують гібридні атаки Москви проти Європи.

Вона зазначила, що паралельно триває робота над більш масштабним 21-м пакетом санкцій.

Обмеження застосовані проти 7 фізичних осіб і 21 організації, що підтримують російський ВПК, їх спільників у третіх країнах. Ці заходи спрямовані проти низки виробників і постачальників дронів та іншого військового обладнання для російських збройних сил, зокрема проти «Науково-виробничого об'єднання імені Лавочкина» і двох китайських компаній – Shenzhen Minghuaxin та Xinxiang Richful Lubricant Additive Company.

Оголошені заходи також стосуються військового інноваційного технополісу «ЕРА» та Фонду перспективних досліджень, створених російським урядом для розробки передових безпілотних систем військового призначення.

Крім цього, пакет передбачає внесення до санкційного списку нафтового бізнесмена Тахіра Гараєва та Костянтина Рогача, 24 організацій,

пов'язаних із перевезенням та експортом сирової нафти або нафтопродуктів з Росії, зокрема за допомогою тіньового флоту. Ці списки охоплюють «Лукойл-Західний Сибір» та численні компанії, які базуються в Росії, Ліберії, Туреччині, Об'єднаних Арабських Еміратах, Азербайджані та Гонконзі.

Рада ЄС застосувала санкції проти 10 фізичних осіб та однієї організації, включаючи російських пропагандистів, причетних до маніпулювання інформацією та втручання у закордонні справи. Серед них – **Анатолій Кузичев, Кирило Федоров, Роман Антоновський**, а також **головна редакторка державної газети «Кримська газета» Марія Волконська**.

До списку санкцій потрапив **єпископ Російської православної церкви Георгій Шевкунов**, який відіграє активну роль у поширенні російської пропаганди та дезінформації, спрямованих на виправдання збройної агресії Росії проти України.

Британія перехопила російський танкер «тіньового флоту» в Ла-Манші ([Цензор.НЕТ](#)).

Збройні сили Великої Британії перехопили російський нафтовий танкер «тіньового флоту», який намагався пройти через Ла-Манш.

Прем'єр-міністр Великої Британії Кір Стармер:

У ранні години сьогоднішнього ранку я наказав нашим Збройним силам перехопити танкер із «тіньового флоту», який намагався пройти через Ла-Манш. Ця успішна операція завдає ще одного удару по Росії та нагадує тим, хто фінансує війну Путіна в Україні, що ми не дозволимо їм залишатися непоміченими.

Хочу подякувати всім, хто був залучений, зокрема нашим Збройним силам і співробітникам правоохоронних органів, які забезпечують безпеку країни 24 години на добу, 365 днів на рік.

У Раді Європи вимагають від Росії припинити незаконне переміщення українських дітей ([Укрінформ](#)).

Комітет міністрів Ради Європи засудив незаконне переміщення українських дітей із ТОТ до Росії та закликав РФ негайно припинити такі практики, скасувати законодавство, яке сприяє їхньому усиновленню і нав'язуванню російського громадянства.

«Комітет міністрів найрішучішим чином засудив систематичну практику незаконного переміщення російською владою українських дітей без будь-якої згоди батьків або законних представників із тимчасово окупованих територій до Росії», – йдеться в тексті.

У документі також зазначається, що в багатьох випадках українських дітей у Росії усиновлювали з метою їхньої «безстрокової інтеграції» у російські сім'ї або установи.

Комітет міністрів РЄ закликав Росію виконувати свої зобов'язання за міжнародним правом і негайно припинити незаконне переміщення

українських дітей до РФ. Він також закликав російську владу скасувати всі внутрішні закони і практики, які сприяють усиновленню цих дітей та нав'язуванню російського громадянства дітям, народженим на тимчасово окупованих територіях.

«Комітет міністрів знову закликає російську владу надати список імен та місцеперебування дітей, які були незаконно переміщені з України до Росії», – зазначається в рішенні.

Міністри 46 країн-членів РЄ нагадали, що ЄСПЛ зобов'язав російську владу без зволікань співпрацювати у створенні міжнародного незалежного механізму, який має забезпечити ідентифікацію всіх дітей, переміщених з України до Росії та на підконтрольні РФ території.

Секретаріату КМ доручено підготувати до публікації огляд міжнародних ініціатив і зусиль, спрямованих на безпечне повернення українських дітей, незаконно переміщених до Росії. Делегації держав-членів мають надати свої коментарі та додаткову інформацію до 1 липня 2026 року. Восени секретаріат має організувати неформальний обмін думками з державами-посередниками та міжнародними або національними організаціями, які активно залучені до зусиль із повернення українських дітей.

У документі також нагадується, що хоча РФ перестала бути стороною Європейської конвенції з прав людини 16 вересня 2022 року, вона залишається зобов'язаною виконувати рішення ЄСПЛ щодо порушень, які підпадають під дію Конвенції.

В Естонії митниця заблокувала ввезення російських пропагандистських видань до ЄС ([Укрінформ](#)).

Податково-митний департамент (МТА) Естонії заблокував ввезення понад тонни друкованих видань з антиукраїнською тематикою із Росії до Європейського Союзу через підозру у порушенні санкцій.

У МТА зазначили, що до митного пункту Койдула прибула вантажівка, що прямувала транзитом з Росії до Фінляндії, у вантажі якої було 1465 кілограмів друкованих видань, зокрема газет.

Товар було направлено на митний огляд. Митники встановили, що частина газет містила російські пропагандистські нарративи про війну в Україні. Через підозру в порушенні санкцій ввезення товару до Європейського Союзу було заблоковано.

«Не всі газети містять лише новини. Іноді разом з ними поширюються й прокремлівські нарративи», – прокоментували в МТА.

Макрон назвав участь Канади в Коаліції охочих важливим сигналом підтримки України ([Укрінформ](#)).

Президент Франції Еммануель Макрон перед зустріччю з **прем'єр-міністром Канади Марком Карні** в Єлисейському палаці заявив, що участь Канади в Коаліції охочих на підтримку України є важливим знаком

узгодженості між Парижем і Оттавою не лише на політичному, а й на оперативному та військовому рівнях.

«Я хочу підкреслити, наскільки ваша присутність у великих коаліціях, зокрема в Коаліції охочих поруч з Україною, є важливим знаком нашої узгодженості, зокрема оперативної та військової», – заявив Макрон.

Французький президент також додав, що Франція і Канада вже 4 роки підтримують Україну, «відкидаючи погрози Росії, засуджуючи безвідповідальну ескалацію Москви».

У Бельгії засудили російського бізнесмена, який постачав РФ підсанкційні товари (Укрінформ).

Брюссельський суд засудив громадянина Бельгії та Росії Віктора Лабіна до п'яти років ув'язнення за незаконний експорт товарів подвійного призначення та хімічних речовин до Росії.

Судді встановили, що Лабін відіграв ключову роль у відправці до Росії понад 400 тонн товарів, зокрема сенсорів для виявлення та контролю вибухів, а також хімічних речовин, таких як оксид ітрію – сировини, що використовується у передових технологіях.

Згідно з рішенням суду, Лабін та ще один підприємець із Брюсселя підробили митні документи та направляли вантажі через компанії в таких країнах, як Туреччина, Казахстан та Узбекистан, щоб приховати їх кінцевий пункт призначення в Росії.

Норвегія ратифікувала Конвенцію про створення компенсаційної комісії для України (Укрінформ).

Парламент Норвегії одногосно ратифікував приєднання країни до Спеціального трибуналу та Міжнародної компенсаційної комісії для України.

Глава МЗС України Андрій Сибіга:

Висловлюємо вдячність Сторингу за одностайне затвердження приєднання Норвегії до Спеціального трибуналу та Міжнародної компенсаційної комісії для України.

Він також подякував уряду Норвегії та міністру закордонних справ Норвегії Еспену Барту Ейде за просування цих надзвичайно важливих законопроектів.

«Разом ми забезпечимо повну відповідальність за злочин агресії та інші російські звірства», – додав Сибіга.

ЄС та Південна Корея підтвердили підтримку України й домовилися посилити партнерство (Укрінформ).

Євросоюз та Південна Корея провели у Брюсселі 11-й саміт, на якому підтвердили непохитну підтримку України та наголосили на взаємопов'язаності безпеки Європи та Індо-Тихоокеанського регіону.

«Лідери підкреслили взаємопов'язаний характер європейської та індо-тихоокеанської безпеки. Вони підтвердили свою спільну відданість

багатосторонності та міжнародному порядку, заснованому на правилах», – йдеться у повідомленні.

ЄС та Республіка Корея підтвердили рішучу підтримку України на тлі агресії Росії.

У спільній заяві, опублікованій на сайті Ради ЄС, сторони наголосили на важливості повного припинення вогню та необхідності досягнення справедливого і тривалого миру відповідно до принципів Статуту ООН і міжнародного права, включно з повагою до незалежності, суверенітету та територіальної цілісності України.

Також сторони заявили про готовність підтримувати відновлення та відбудову України, зокрема через Платформу донорів України та Конференцію з питань відновлення України у 2026 році.

Під час саміту обговорювалися шляхи посилення підтримки України та необхідність ефективного виконання санкцій проти Росії. Окремо було засуджено військову співпрацю між РФ і КНДР.

Боснія і Герцеговина приєднається до коаліції з повернення українських дітей ([Цензор.НЕТ](#)).

Боснія і Герцеговина стане новим учасником Міжнародної коаліції за повернення українських дітей.

Міністр закордонних справ України Андрій Сибіга:

Цей важливий крок демонструє відданість Боснії і Герцеговини захисту прав дітей, дотриманню міжнародного права та підтримці зусиль України щодо повернення кожної депортованої або насильницьки переміщеної української дитини додому.

Єврокомісія представила 21-й пакет санкцій: які нові обмеження чекають на РФ ([УНІАН](#)).

Європейська комісія офіційно представила пропозиції до 21-го пакету санкцій проти Росії. Єврокомісія пропонує запровадити нові санкції на тінювий флот, порти і нафтову інфраструктуру, фінансові операції та криптовалюту, банки, рибальство і заборонити в'їзд російським військовим до ЄС.

Президентка Європейської комісії Урсула фон дер Ляєн:

Ми зосереджуємося на секторах з найбільшим впливом, а саме – на енергетиці. Це – фінансові послуги та криптовалюта, торгівля і, цього разу, вперше до цього відноситься рибальство. І ми забороняємо в'їзд колишнім російським комбатантам до Євросоюзу.

Ключовими в пакеті стануть санкції у відношенні нафтової галузі РФ. За словами фон дер Ляєн, конфлікт на Близькому Сході та перебої у світових ланцюгах постачання енергоносіїв дещо послабили тиск на Росію.

«Тож, мета нашого пакету не може бути чіткішою. Ми хочемо зберегти повну інтенсивність наших санкцій. І спосіб зробити це – забезпечити стримування прибутків Росії від продажу нафти», – наголосила фон дер Ляєн.

Зокрема, як нагадала президентка Єврокомісії, європейське обмеження ціни на нафту має вбудований механізм регулювання, щоб слідувати тенденціям на ринку. Відповідно, це не передбачало появу «ринкових потрясінь, подібних до тих, що були спричинені закриттям Ормузької протоки».

«Тому, ми пропонуємо просто призупинити коригування до січня наступного року. Це дасть нафтовим ринкам час на стабілізацію при збереженні тиску на доходи Росії», – повідомила фон дер Ляєн.

Водночас, Євросоюз продовж запроваджувати санкції проти російського «нафтового тіньового флоту». «Сьогодні ми пропонуємо додати до списку ще 30 суден на додаток до 632, що вже підпадають під санкції», – заявила фон дер Ляєн.

Крім того, вперше під санкції потраплять судна, які допомагають «тіньовому флоту». Наприклад, надають бункерування та інші послуги. Йдеться про ті судна, які здійснюють бункерування та інші послуги.

Як повідомила президентка ЄК, пропонується запровадити обмеження на критично важливу інфраструктуру, таку як порти, аеропорти чи нафтопереробні заводи, які зайняті у торгівлі або переробці російської нафти. Також планується обмежити продаж танкерів для перевезення зрідженого природного газу Росії.

«Ми розширюємо наші заборони на операції для 31 російського банку. І ще на 20 банків, криптофірми або платформи, а також нафтотрейдерів у третіх країнах. Саме на тих, котрі обслуговували підсанкційні російські юридичні та фізичні особи або обходили наші обмежувальні заходи», – додала фон дер Ляєн.

Разом з тим, вперше пропонується у третіх країнах запровадити можливість повної заборони на послуги, пов'язані з криптоактивами. На думку президентки ЄК, це буде діяти як сильний стримуючий фактор для хостингових платформ Росії, які допомагають їй ухилятися від європейських санкцій.

«Ми пропонуємо нові експортні обмеження на товари та технології, що використовуються російською військовою промисловістю. Для прикладу, ми зосереджуємося на більшій кількості металів та сплавів, що використовуються в аерокосмічному та оборонному секторах», – повідомила фон дер Ляєн.

Водночас, вона зауважила, що стосовно запровадження обмежень на виробництво дронів, Єврокомісія пропонує нові заборони на експорт наземного допоміжного обладнання, систем глушіння та запуску тощо.

«Ми також пропонуємо нові заборони на імпорт низки товарів вартістю 60 мільйонів євро. Наприклад, це стосується певних металів, металевих руд або автомобільних запчастин», – додала вона.

Цей сектор раніше не підпадав під санкції. «Ми пропонуємо суттєві обмеження на імпорт деяких рибних продуктів. І повна заборона на інші, включаючи тріску», – повідомила фон дер Ляєн.

Також пропонується узгодити торговельні обмеження для Білорусі. Це робиться для того, щоб ця країна не могла допомагати Росії створювати обхідні шляхи для російської торгівлі.

«Ми вперше пропонуємо заборонити в'їзд до Європейського Союзу будь-кому, хто служив у збройних силах Росії з початку війни. Тож Європа залишається закритою для будь-кого, хто брав участь у вторгненні в Україну», – наголосила фон дер Ляен.

У Литві засудили чоловіка, який напав на велосипедиста з українською символікою (Суспільне).

Литовський суд засудив до 15 місяців обмеження волі чоловіка, який напав на велосипедиста в одязі з проукраїнською символікою.

Окружний суд Вільнюса визнав 39-річного **Янаса Якштаса** винним у пошкодженні майна та заподіянні легких тілесних ушкоджень.

Вирок зобов'язує його пройти програму корекції насильницької поведінки. Крім того, він має виплатити компенсацію потерпілому та відшкодувати державному фонду медичного страхування витрати на лікування велосипедиста.

Суд встановив, що напад був скоєний через ненависть до потерпілого через публічну підтримку України. Цю обставину було визнано такою, що обтяжує провину.

Згідно з матеріалами справи, увечері 27 березня 2025 року Якштас під'їхав автомобілем до велосипедиста та вимагав, щоб той зняв футболку з українською символікою. Після відмови велосипедиста Якштас обігнав його та різко звернувся до узбіччя, змусивши чоловіка загальмувати й упасти. Після цього він підбіг та сам спробував стягнути футболку. Коли велосипедист спробував викликати допомогу телефоном, нападник повалив його на землю та розбив пристрій.

Вторгнення в Україну стало стратегічним провалом Росії – Штати в ООН (Укрінформ).

Представник США при Економічній та соціальній раді ООН Дан Негреа заявив, що рішення Росії розпочати вторгнення в Україну стало її стратегічним провалом.

«Вторгнення Росії в Україну стало стратегічним провалом. Її нафтопереробні заводи – у вогні... Москва не може досягти своїх цілей на полі бою. Ескалація не змінить цього й лише створюватиме ризик погіршення катастрофи. Ця війна має припинитися негайно. Годі вже», – наголосив Негреа.

Він закликав держави-члени ООН «негайно припинити підтримку воєнних зусиль Росії, оскільки ця війна не має військового рішення».

«Йдеться і про Іран, який постачав дрони Росії для використання в Україні, а також про Кубу, що продовжує війну, дозволяючи тисячам найманців воювати на боці Росії», – зазначив американський дипломат.

При цьому Негреа висловив переконання, що «ця війна може завершитися лише шляхом переговорів».

«США готові, як і раніше, – і ми неодноразово говорили про це обом сторонам, – сприяти тривалому припиненню війни», – запевнив він.

Глава МЗС Фінляндії: Дипломатична присутність інших держав в Україні не залежить від Росії ([Укрінформ](#)).

На засіданні Ради Безпеки ООН від імені усіх Нордичних держав **міністерка закордонних справ Фінляндії Еліна Валтонен** заявила, що попри прямі погрози з боку Росії на адресу іноземних посольств, які працюють у Києві, Кремль не може впливати на рішення про дипломатичну присутність в Україні.

«Водночас із посиленням повітряних ударів по українських містах та по цивільних РФ загострила свою риторику. Російські посадовці відкрито погрожують цивільним, дипломатам та співробітникам міжнародних організацій, які працюють в Україні. Нордичні держави рішуче засуджують ці заяви. Росія не визначає нашу дипломатичну присутність в Україні», – сказала вона.

Валтонен нагадала, що минулого тижня Зеленський закликав Путіна до негайного припинення війни та початку прямих перемовин. «Нордичні держави підтримують цей заклик. Припинення вогню має стати першим кроком на шляху до справедливого, тривалого й стійкого миру», – наголосила глава МЗС Фінляндії.

За її словами, Нордичні держави прагнуть мирних відносин з Росією.

«Однак мир не може ґрунтуватися на агресії, примусі та підкоренні людей. Він може будуватися лише на повазі до Статуту ООН, суверенітету й правил, які захищають усі народи, як великі, так і малі. Саме такий вибір стоїть нині перед Росією», – підсумувала Валтонен.

Президент Естонії закликав до відкриття влітку усіх переговорних кластерів між ЄС та Україною ([Укрінформ](#)).

Естонія підтримує швидке відкриття усіх кластерів у рамках переговорів про вступ України до ЄС – вже цього літа.

Президент Естонії Алар Каріс:

Місце України у Європейському Союзі та НАТО. Обіцянка європейського членства не може просто залишатися на папері. Естонія підтримує швидке відкриття усіх кластерів у перемовинах України та ЄС про вступ. Це має статися вже цього літа, зараз у червні, тому що вже більше немає жодних перепон.

Каріс також закликав до посилення тиску на Росію, яка продовжує війну проти України. «Це означає дотримання існуючих санкцій та накладання сильніших санкцій на російські енергетичні ресурси та їх перевезення», – зазначив естонський лідер.

Він також підкреслив необхідність участі Європи у майбутніх переговорах щодо завершення війни. «Оскільки безпека Європи на кону, Європа має бути готова в певний момент сісти за перемовний стіл із спільним мандатом та спільно сформульованою позицією. Ми погоджуємося з принципом, який сформулювали українці. Нічого про Україну без України, нічого про Європу без Європи», – сказав президент Естонії.

Лідери Британії, Німеччини, Франції та України означили умови для досягнення миру ([Укрінформ](#)).

Велика Британія, Німеччина та Франція підтвердили свою непохитну підтримку України та обговорили з українським лідером її конкретні форми, та необхідність припинення вогню по лінії зіткнення із подальшим наданням Україні гарантій безпеки.

Про це йдеться у спільній заяві лідерів Франції, Великої Британії, Німеччини та України за результатами їх зустрічі в Лондоні 7 червня.

Керівники 4 держав наголосили, що Європа відіграє важливу роль у будь-якому врегулюванні, будучи непохитним прихильником України. Вони чітко заявили, що всі зусилля повинні проводитися у найтіснішій співпраці з Україною, ширшими європейськими партнерами та США.

Під час переговорів вони обговорили умови, які мають бути виконані для справедливого та тривалого миру.

По-перше, це припинення бойових дій; політики закликали Володимира Путіна погодитися на негайне та повне припинення вогню.

По-друге, поточна лінія зіткнення має бути відправною точкою для переговорів; міжнародні кордони не повинні змінюватися силою, а суверенне право України обирати власні механізми безпеки та альянси має бути повністю дотримане.

По-третє, Україна повинна мати надійні та юридично обов'язкові гарантії безпеки після набрання чинності припинення вогню, спираючись на зобов'язання, взяті в Берліні в грудні 2025 року та Парижі в січні 2026 року. «Це включає розгортання Багатонаціональних сил – Україна», – підкреслюється в документі.

По-четверте, російські активи залишатимуться «замороженими», «доки Росія не припинить свою агресивну війну та не компенсує Україні збитки, завдані війною».

По-п'яте, європейські безпекові інтереси повинні бути захищені в будь-якій угоді. Елементи будь-яких переговорів, пов'язаних з ЄС та НАТО, потребуватимуть згоди ЄС та його держав-членів і союзників НАТО відповідно.

Лідери високо оцінили заклик президента Зеленського до припинення війни, узгодженої дипломатичним шляхом, як зазначено в його листі до очільника Російської Федерації від 4 червня 2026 року. Вони підтримали пропозицію про прямий діалог між Україною та Росією – за активної участі

США та Європи – для досягнення припинення вогню та підтримки подальших переговорів.

Європейські лідери підтвердили, що й надалі твердо стоятимуть на боці України.

Військова допомога

Австралія виділить Україні додаткові \$100 мільйонів військової допомоги ([Укрінформ](#)).

Уряд Австралії виділить Україні додаткові \$100 мільйонів допомоги на критично важливе військове обладнання для боротьби проти неспровокованого вторгнення РФ.

«Після зобов'язання виділити \$50 мільйонів у межах ініціативи Перелік пріоритетних потреб України (PURL) у грудні минулого року, Австралія зробить два додаткові внески у сумі \$50 мільйонів протягом наступних 12 місяців», – йдеться у повідомленні.

Зазначається, що у партнерстві з НАТО Австралія підтримує Україну в забезпеченні критично важливого озброєння, необхідного для самозахисту, включаючи засоби протиповітряної оборони та боєприпаси.

Цей крок збільшує загальний обсяг допомоги Україні від Австралії до понад \$1,8 мільярда, зокрема понад \$1,6 мільярда військової підтримки з початку повномасштабного вторгнення РФ, зазначили у міністерстві.

Крім того, Канберра продовжує участь у Коаліції охочих (групі з понад 35 країн), яка посилює підтримку України задля досягнення справедливого та тривалого миру. Сили оборони Австралії також продовжують підготовку особового складу ЗСУ в межах операції «Куду». Наразі ці навчання проходять у Польщі у складі багатонаціональної операції «Легіон» під керівництвом Норвегії.

«Австралія залишається непохитною у своїй підтримці України, яка захищається від російської агресії», – наголосили в оборонному відомстві.

Пісторіус за підсумками «Рамштайну»: ФРН передасть Україні тризначну кількість ракет класу «повітря-повітря» ([Укрінформ](#)).

Міністр оборони ФРН Борис Пісторіус за підсумками 35-го засідання Контактної групи з питань оборони України (формат «Рамштайн») заявив, що Німеччина передасть Україні тризначну кількість ракет класу «повітря-повітря» зі своїх власних запасів, а також продовжить посилювати українську протиповітряну оборону.

«Нашим головним пріоритетом залишається протиповітряна оборона. Ми передали Україні ще одну систему IRIS-T. Останнім часом ми також прискорили постачання керованих ракет IRIS-T SLS та SLM», – сказав Пісторіус.

Він оголосив і про новий пакет ракетного озброєння.

«Додатково ми поставимо тризначну кількість ракет класу «повітря-повітря» з наших власних запасів», – заявив міністр.

Британія передасть Україні 150 тисяч дронів і понад 350 ракет до кінця року, – міністр оборони Джарвіс ([Цензор.НЕТ](#)).

Міністр оборони Великої Британії Ден Джарвіс під час 35-го засідання Контактної групи з питань оборони України у форматі «Рамштайн» заявив, що Велика Британія надасть Україні 150 тисяч дронів українського виробництва, понад 350 ракет протиповітряної оборони та радари до кінця 2026 року.

За словами британського міністра, постачання здійснюватиметься в межах пакета допомоги на суму 752 млн фунтів стерлінгів.

Фінансування забезпечать за рахунок коштів, отриманих від конфіскованих російських активів через механізм ERA.

Німеччина та Україна підписали угоду про розробку нової системи ППО для перехоплення балістики ([Укрінформ](#)).

Німеччина та Україна підписали угоду, яка відкриває шлях до спільної розробки нової системи протиповітряної оборони для збиття балістичних ракет.

Міністр оборони ФРН Борис Пісторіус:

Сьогодні Михайло (міністр оборони України Михайло Федоров – ред.) і я підписали угоду, яка відкриває шлях до спільної розробки нової системи протиповітряної оборони для протидії балістичним ракетам.

За словами Пісторіуса, якщо представники промисловості дійдуть остаточно порозуміння, "а кілька німецьких підприємств зацікавлені в цьому проєкті", то цей проєкт нової системи ППО "зможе зробити важливий внесок у безпеку Європи та України".

Міністр оборони України Михайло Федоров зазначив, що підписана програма передбачає спільну роботу українських і німецьких компаній над розробкою та виробництвом сучасних ракет-перехоплювачів.

За словами Федорова, балістичні ракети залишаються однією з найбільших загроз для України. Саме тому розвиток сучасних антибалістичних рішень є одним з пріоритетів для захисту міст, критичної інфраструктури та цивільних людей.

Також міністри підписали домовленість про спільне виробництво українських наземних роботизованих комплексів «Терміт» у Німеччині.

У межах проєкту для Сил оборони буде вироблено декілька тисяч НРК за кошти німецької сторони. Це ще один крок до масштабування українських оборонних технологій разом із партнерами.

Федоров подякував Німеччині новий пакет військової допомоги, підтримку антибалістичної програми й рішень, які посилюють українську оборону та безпеку всієї Європи.

Пісторіус: Німеччина виділяє \$200 мільйонів на механізм PURL і \$200 мільйонів – на ракети для Patriot ([Укрінформ](#)).

Міністр оборони ФРН Борис Пісторіус заявив, що Німеччина профінансує додаткові поставки американських озброєнь для України на 200 млн дол. через механізм PURL, а також виділить 200 млн дол. на закупівлю ракет PAC-3 для систем Patriot.

За словами Пісторіуса, Німеччина вже вчетверте долучиться до механізму PURL, через який фінансуються американські системи озброєння та боєприпаси для України.

«За допомогою PURL ми фінансуємо американські системи озброєнь і боєприпаси, які терміново потрібні Україні, які можуть бути поставлені раніше і які не виробляються в Європі. У цьому випадку йдеться насамперед знову про такі вкрай необхідні боєприпаси для систем протиповітряної оборони. Завдяки цьому ми буквально щочас і щодня рятуємо людські життя. Цього разу наш внесок становитиме 200 мільйонів доларів», – сказав міністр.

Він також повідомив про новий внесок Берліна у програму Jumpstart, яка передбачає закупівлю спеціальних ракет для комплексів Patriot.

«Мій український колега Михайло Федоров звернувся до мене з проханням підтримати так звану програму Jumpstart. Вона покликана насамперед забезпечити закупівлю спеціальних керованих ракет для систем Patriot. Ми погодилися також узяти участь у цьому та виділити 200 млн дол. на закупівлю керованих ракет PAC-3», – заявив Пісторіус.

Бельгія передає Україні сім F-16, чотири з них для запчастин, – Міноборони країни ([Цензор.НЕТ](#)).

Глава Міноборони Бельгії Тео Франкен повідомив про передачу семи винищувачів F-16 Україні.

«Ми посилюємо допомогу Україні. Ми передамо сім F-16 цього року, чотири з них для запчастин, три – готові виконувати місії в небі України, захищати Україну від російської агресії», – заявив він.

За словами Франкена, Бельгія планує суттєво збільшити обсяг постачань.

«Я запропоную уряду передати Україні всі F-16 у найближчі роки – і це залежатиме від отримання нами F-35. Ми маємо свою роль у захисті неба, у ядерній доктрині, і ми маємо цю роль виконувати», – сказав міністр.

Швеція виділила понад \$100 млн на закупівлю американської зброї для України ([Цензор.НЕТ](#)).

Швеція спрямує 1,1 млрд шведських крон (близько 108 млн доларів) на підтримку ініціативи PURL, у межах якої українські партнери закупають у США озброєння для потреб Сил оборони.

Міністр оборони Швеції Пол Йонсон наголосив, що механізм PURL дає Україні можливість оперативно отримувати необхідне американське озброєння.

За його словами, насамперед йдеться про сучасні системи протиповітряної оборони, ракети-перехоплювачі та боєприпаси, які є критично важливими для захисту українських міст і протидії російським атакам.

«Це має вирішальне значення для того, щоб Україна могла захищатися від подальших атак Росії. Підтримка Швеції є довгостроковою, всеосяжною та ґрунтується на потребах України», – підкреслив Йонсон.

Це вже вчетверте Швеція виділяє кошти в рамках PURL. З урахуванням нового внеску загальний обсяг підтримки Швеції через PURL становить \$543 млн.

Латвія додатково виділить 7 млн євро на закупівлю зброї США для України в межах програми PURL ([Цензор.НЕТ](#)).

Прем'єр-міністр Андріс Кулбергс заявив, що Латвія збільшить фінансування програми PURL, через яку для України закуповується американська зброя.

Кулбергс заявив, що Латвія вважає Україну своїм партнером та нацією, яка убезпечує Європу від російської загрози.

«Сьогодні я поінформував генерального секретаря, що Латвія додатково інвестує 7 млн євро у програму PURL», – сказав він.

За словами прем'єра Латвії, країна вже внесла загалом 24 млн євро у цю ініціативу.

G7 збільшить постачання ППО Україні та розгляне передачу ліцензій на виробництво ракет-перехоплювачів, – заява ([Цензор.НЕТ](#)).

Країни G7 погодилися наростити постачання Україні засобів протиповітряної оборони та ракет для перехоплення повітряних цілей. Крім того, партнери висловили готовність опрацювати питання передачі ліцензій на виробництво такого озброєння на українській території.

У спільній заяві країни G7 наголосили на незмінній підтримці України в умовах триваючих російських атак на об'єкти критичної інфраструктури та культурної спадщини. Лідери також відзначили витримку українського народу та позитивні результати дій Сил оборони, які останнім часом змогли перехопити ініціативу на окремих ділянках фронту.

«З метою підтримки та прискорення цього нового імпульсу ми домовляємося збільшити постачання засобів протиповітряної оборони, додаткових систем і ракет-перехоплювачів, а також засобів дальнього радіуса дії. Ми також готові розглянути можливість надання Україні відповідних ліцензій, щоб сприяти збільшенню обсягів військового виробництва в Україні», – йдеться у заяві.

Нідерланди виділять €250 мільйонів на дрони для України ([Укрінформ](#)).

Нідерланди виділяють 250 мільйонів євро на виробництво дронів для України. Відповідний намір закріплено у меморандумі про співпрацю, спрямованому на поглиблення співробітництва у сфері оборонних інновацій

Міністерка оборони Нідерландів Ділан Єшілгьоз-Зегеріус:

Я особливо рада, що сьогодні ми підписали Меморандум про наміри щодо подальшого зміцнення нашої співпраці у сфері інновацій. Інновації є ключовою складовою нашого партнерства. Іншою такою складовою є дрони.

Міністерка також зазначила, що нещодавно було підписано першу угоду про спільне виробництво між нідерландською та українською компаніями.

«Ми й надалі підтримуватимемо Україну безпілотниками. Україна продемонструвала, що ці можливості ефективно використовуються для захисту свого населення та протидії російським атакам. Тому сьогодні я можу оголосити, що Нідерланди виділять 250 мільйонів євро на закупівлю дронів для України в нідерландській оборонній промисловості», – сказала вона.

За її словами, «поки Україна продовжує успішно чинити опір російській агресії, Путін дедалі більше вдається до жорстоких повітряних атак на українські міста. Ці напади продовжують завдавати страшних страждань мирному населенню. Саме тому протиповітряна оборона сьогодні важлива як ніколи. Тому Нідерланди також зроблять додатковий внесок у розмірі 250 мільйонів євро до ініціативи PURL, яка включає сучасні американські системи протиповітряної оборони. Таким чином наш загальний внесок у цю програму досягне 1 мільярда євро. Ми також і надалі закликатимемо наших європейських союзників та партнерів докладати максимум зусиль для підтримки України».

Міністр оборони Латвії передав Україні 14 бойових машин (Укрінформ).

Міністр оборони Латвії Райвіс Мелніс під час свого візиту до України передав Третьому армійському корпусу 14 бойових машин сімейства CVR(T).

Українські військові очікують, що техніка британського виробництва замінить застарілі радянські зразки для оборонних операцій та спеціальних задач перед безпосередньою лінією фронту на борівсько-лиманському напрямку. На машини також додатково встановлять систему захисту проти FPV-дронів.

«Я пишаюся, що Латвія ухвалила рішення передати ще одну партію машин, щоб забезпечити можливості, мобільність, вогневу міць та захист для солдатів, щоб вони захищали Україну. Я сподіваюся, що ці машини знайдуть потрібне місце для розгрому противника. Якщо буде потреба в навчанні чи будь-якій іншій допомозі, ми готові», – сказав Мелніс.

Міністр оборони додав, що це не перша партія техніки від Латвії. Його країна вже передала 42 бронетранспортери Patria.

Командир Третього армійського корпусу, бригадний генерал Андрій Білецький:

За обсягами допомоги Латвія конкурує з великими країнами Європи. Ця допомога приходить вчасно. Вона має свою ціну. Попередні машини Patria вже мають бойові успіхи, пройшли і звільнили кілометри української території. Латвійська сторона завжди постачала техніку абсолютно комплектною, тобто це техніка з коробки, яку можна використовувати тут зараз.

ВМС України отримали від Нідерландів протимінний корабель класу Alkmaar (Укрінформ).

Нідерландські партнери у межах Коаліції морських спроможностей передали Військово-морським силам Збройних сил України шукач мін класу Alkmaar.

Корабель назвали на честь однойменного рейдового тральщика, який загинув під час виконання завдання, прикриваючи побратимів зі спецпідрозділу.

Командувач ВМС, віцеадмірал Олексій Неїжпапа подякував нідерландському екіпажу за службу, турботу про корабель та утримання його в чудовому стані.

«Запевнив, що з українським екіпажем він й надалі гідно виконуватиме завдання і сприятиме безпеці в Чорному морі й, в разі необхідності, за його межами», – зазначив віцеадмірал.

Боєприпаси для України: польська компанія заявила, що виконала контракт на €23 мільярди (Укрінформ).

Польська компанія PNU Lechmar повністю і вчасно виконала контракт з Державною прикордонною службою України на постачання нашій країні боєприпасів на суму 23 мільярди гривень.

Речниця PNU Lechmar Кароліна Сюдила:

Цей контракт з Прикордонною службою України був повністю виконаний PNU Lechmar відповідно до умов угоди та в рамках встановленого графіку. Кожен пункт належним чином виконаний, а сам контракт був офіційно закритий після взаємного підтвердження виконання всіх зобов'язань. Немає жодних невирішених претензій, суперечок чи незавершених етапів реалізації.

За її словами, вибір PNU Lechmar для постачання боєприпасів для ДПСУ був зумовлений широкими можливостями польської компанії.

«Більшість компаній не в змозі виконати вимоги контрактів у зоні конфлікту. Суворі договірні штрафи, складні системи гарантій та логістика, що працює під обстрілом – це середовище, яке усуває слабших гравців. Ми несемо ці ризики. І ми робимо це ефективно», – підкреслила речниця польської компанії.

Нідерланди заклали в бюджет по €3 мільярди на підтримку України у 2027–2029 роках ([Укрінформ](#)).

Полковник Сімон Вуда, який з початку повномасштабного вторгнення очолює Оперативну робочу групу з питань України (Taskforce Ukraine) при міністерстві оборони Нідерландів, заявив, що на підтримку України протягом 2027–2029 років у бюджеті Нідерландів передбачено по 3 млрд євро.

«Зараз ми працюємо над плануванням використання структурного бюджету, який уряд Нідерландів виділив на 2027, 2028 та 2029 роки. Щороку на підтримку України передбачено по 3 мільярди євро. Ми намагаємося розробити план, який дасть змогу забезпечувати сталу та безперервну підтримку Збройних сил України протягом наступних трьох років», – сказав він.

На його думку, «найважливіше – це не просто передати якомога більше допомоги одразу, а створити постійний потік поставок. Так українським військовим значно легше приймати техніку, адаптувати її до своїх потреб, розподіляти між підрозділами й ефективно використовувати. Це значно практичніше, аніж отримати весь обсяг допомоги одночасно. Саме тому ми прагнемо організувати на найближчі три роки безперервне постачання безпілотних систем, підтримку програми F-16 та інших ключових напрямів, які зараз є нашими пріоритетами».

Він також зазначив, що на початку повномасштабної війни майже вся допомога надходила безпосередньо зі складів. Згодом дедалі більшу роль почали відігравати комерційні закупівлі, а вони потребують більше часу.

«За звичайних умов закупівля через стандартні контрактні процедури може тривати понад рік. Проте нам вдалося скоротити цей процес приблизно до трьох-чотирьох місяців для укладання контрактів. Це, однак, не означає, що обладнання буде доставлене одразу після підписання угоди. У більшості випадків виробник лише після цього запускає виробництво, що може тривати ще три-чотири місяці. Тому, якщо нам вдається доставити необхідне обладнання впродовж шести-дев'яти місяців, це дуже швидкий результат. Звісно, це не так швидко, як передавати техніку зі складів, але для нової продукції це справді високі темпи. Тому загалом можна сказати, що з часом постачання стало потребувати більше часу, оскільки дедалі більше обладнання закуповується у виробників. Водночас якість того, що ми передаємо Україні, значно зросла, якщо порівняти з початком повномасштабної війни. Швидко процес іде тоді, коли ми можемо використовувати наявні виробничі лінії, де виробництво вже розгорнуте», – сказав він.

Рютте високо оцінює підтримку України Норвегією ([Укрінформ](#)).

Генеральний секретар НАТО Марк Рютте на спільній пресконференції з **прем'єр-міністром Норвегії Йонасом Гаром Стьоре**

підкреслив роль Норвегії як одного з найсильніших прихильників України з початку російського вторгнення.

«Норвегія була однією з перших, хто зробив внесок у PURL, допомагаючи доставляти вкрай необхідне американське обладнання до України. Ви є провідним учасником цієї ініціативи, включаючи останній внесок у розмірі понад 300 мільйонів доларів», – сказав генеральний секретар.

Він також привітав нещодавню угоду між Норвегією та Україною про розвиток співпраці у сфері безпеки та оборони, включаючи підтримку виробництва безпілотників.

«Це допоможе Україні захистити себе та підтримувати боротьбу з російською агресією», – сказав Рютте.

Він також нагадав про навчання «Холодне реагування» в Норвегії, де 30 тис. військовослужбовців з 14 країн-членів НАТО, зокрема 4 тис. військовослужбовців США, разом тренувалися у складних умовах за Північним полярним колом.

Це лише один із прикладів давньої відданості Норвегії колективній безпеці НАТО, сказав Рютте.

Норвезькі літаки, за його словами, беруть участь у місіях з патрулювання повітряного простору, зокрема у захисті ключових ланцюгів постачання оборонної продукції до України в Польщі.

Норвегія спрямує 1,2 мільярда крон на розробку й закупівлю морських дронів для України ([Суспільне](#)).

Норвегія спрямує 1,2 млрд норвезьких крон (109 млн євро) на розробку та закупівлю морських безпілотників для України.

Гроші будуть виділені з програми підтримки Нансена (Nansen Support Programme for Ukraine) на розробку, закупівлю та постачання морських дронів від норвезької та української оборонної промисловості.

Прем'єр-міністр Норвегії Йонас Гар Стере:

Норвезька морська промисловість є світовим лідером. Я радий, що цей досвід також може бути використаний для підтримки боротьби України за свободу. Україна використовує морські безпілотники для розвідки, наступальних операцій та для захисту від російських атак.

Він зазначив, що Норвегія спільно з Великою Британією з 2023 року очолює Коаліцію морських можливостей, активно задіюючи свій морський досвід і промислові потужності для підтримки України у війні проти РФ.

«Щоб продовжити підтримку цих зусиль, уряд вирішив виділити 1,2 мільярда норвезьких крон з програми Нансена на розробку та придбання у 2026 році, з поставками від норвезької та української промисловості», – зазначив прем'єр.

Німеччина виділить ще €300 мільйонів на чеську ініціативу із закупівлі боєприпасів для України ([Укрінформ](#)).

Німеччина додатково виділить 300 млн євро на чеську ініціативу із закупівлі боєприпасів для України, що дасть змогу придбати близько 50 тис. одиниць далекобійних снарядів.

Федеральний міністр оборони Німеччини Борис Пісторіус:

Ви дуже рано прийшли на допомогу Україні, і передусім чеська ініціатива боєприпасів була і залишається до сьогодні важливим інструментом підтримки України. Велика подяка за саму ініціативу, а також за її подальше продовження.

За його словами, Берлін продовжить фінансово підтримувати чеський механізм закупівлі снарядів для Сил оборони України.

«Німеччина, як я сьогодні вам повідомив, долучиться до цієї ініціативи ще 300 мільйонами євро. Це приблизно 50 тисяч одиниць далекобійних боєприпасів», – заявив міністр.

Канада і Бельгія передали Україні військову допомогу ([Укрінформ](#)).

Збройні сили Канади та Бельгії об'єднали зусилля, аби доставити українським захисникам військову допомогу.

Міністр оборони Канади Девід Макгінті:

Минулими вихідними Збройні сили Канади разом із нашими бельгійськими союзниками спільно доставили до України військове обладнання. Бельгія підтримала цю ініціативу, посприявши транспортуванню обладнання із канадських складів до України. Канада регулярно організовує такі поставки в координації із союзниками.

Він наголосив, що тісна співпраця Канади та Бельгії «доводить цінність нашої спільної відданості безпеці та суверенітету України». «Відбиття Україною російської неспровокованої та незаконної війни – це й бій за демократію, свободу й права людини. Канада залишається непохитною у своїй підтримці України, яка боронить свій суверенітет й територіальну цілісність», – зазначив міністр.

Макгінті додав, що Канада «продовжить співпрацювати з міжнародними партнерами у наданні вчасної, ефективної та тривалої підтримки Україні». «Ми відзначаємо мужність та силу українців й продовжимо стояти пліч-о-пліч із Україною», – запевнив він.

Україна підписала Drone Deal зі ще однією країною НАТО ([РБК Україна](#)).

Під час першої зустрічі з новим **прем'єр-міністром Латвії Андрісом Кулбергсом** Україна і Латвія підписали угоду Drone Deal. Документ став важливим результатом переговорів і спрямований на посилення спільної оборони та розвиток спільного виробництва.

Зазначається, що угода охоплює не тільки практичне співробітництво у сфері безпеки, а й передачу українського досвіду і технологій партнерам.

Латвія стала шостою країною, що приєдналася до ініціативи Drone Deal. У такий спосіб формується розширена мережа довгострокових

оборонних партнерств, заснованих на технологічному обміні, спільних інтересах і взаємній підтримці.

У рамках ініціативи передбачається розвиток оборонних інновацій, підготовка фахівців і впровадження нових технологічних рішень для зміцнення оборонного потенціалу обох країн.

Гуманітарна та фінансова допомога

Греція допоможе відновити Успенський собор Київської лаври після російського удару ([Укрінформ](#)).

Греція підтримуватиме зусилля з реставрації Києво-Печерської лаври після того, як російський безпілотник пошкодив одну з найважливіших православних християнських пам'яток Східної Європи та пам'ятку Всесвітньої спадщини ЮНЕСКО, Успенський собор.

«Міністерка культури Греції Ліна Мендоні надіслала листа віцепрем'єр-міністерці з гуманітарної політики України - міністерці культури Тетяні Бережній», щоб «висловити співчуття та солідарність Греції після нападу 15 червня, в результаті якого було пошкоджено історичний монастирський комплекс у Києві», – йдеться в повідомленні.

Мендоні засудила пошкодження місця виняткової архітектурної, історичної, культурної та релігійної цінності. Вона також наголосила, що «армії не повинні атакувати культурну спадщину або використовувати її як інструмент під час збройного конфлікту».

Міністерство культури Греції заявило, що Греція має намір покрити витрати на реставраційні дослідження. Афіни також планують продовжити роботу над меморандумом про співпрацю між Європейським центром візантійських та поствізантійських пам'яток та Міністерством культури України.

Угода підтримає проведення спеціалізованих навчальних семінарів у Салоніках для українських реставраторів. Завдяки цій ініціативі Греція прагне зміцнити співпрацю з Україною у сфері охорони культурної спадщини.

Канада ще на рік продовжила безмитний режим для українських товарів ([Укрінформ](#)).

Міністерство фінансів Канади продовжило дію указу про звільнення українських товарів від мит до 9 червня 2027 року.

«Мета цього указу – підтримати економіку України та експорт з України до Канади, шляхом продовження до 9 червня 2027 року скасування імпорتنих мит на усі товари, що походять з України й ввозяться до Канади», – йдеться у пояснювальній записці до указу.

Зазначається, що від сплати мит не будуть звільнені лише яйця, курятина й молочні продукти, збут яких в Канаді контролюється окремо.

Зауважимо, що безмитний режим для українських товарів у Канаді запроваджено з 9 червня 2022 року, його дія продовжується щороку. За цей час українські імпортери заощадили 9,5 млн канадських доларів. Очікується, що продовження дії указу дасть змогу заощадити ще близько 1,2 млн канадських доларів.

Литва надає €7 мільйонів на проєкти з відбудови України (Укрінформ).

Уряд Литви схвалив пакет у розмірі 7 мільйонів євро для фінансування чотирьох проєктів, спрямованих на підтримку відбудови України.

Фінансування охоплює транспортну інфраструктуру, можливості органів місцевого самоврядування, енергетичну стійкість та програму, спрямовану на повернення молодих українських фахівців на державну службу.

Найбільший окремий транш у чотири мільйони євро буде спрямований на фінансування другого етапу з встановлення сонячних електростанцій для підвищення енергетичної стійкості українських шкіл і лікарень. Цей план передбачає встановлення сонячних панелей, інверторів та акумуляторних систем на щонайменше 25 об'єктах. Фінансування буде забезпечене за рахунок цільового внеску від литовської державної енергетичної компанії Ignitis Group. Проєкт триватиме 24 місяці.

Один мільйон євро виділять у вигляді національного співфінансування до Фонду підтримки транспорту України, мета – відновлення, ремонт та утримання цивільної транспортної інфраструктури, пошкодженої внаслідок конфлікту.

Фонд зосереджується на малих і середніх проєктах, спрямованих на задоволення найнагальніших потреб України, що не покриваються іншими міжнародними механізмами. Проєкт триватиме 12 місяців.

Ще один мільйон євро спрямують на партнерську програму між литовськими та українськими муніципалітетами. Метою цієї ініціативи є зміцнення адміністративного потенціалу на місцевому рівні, покращення держпослуг, підтримка планування у районах, які постраждали від війни, реабілітація дітей та допомога українським органам місцевої влади у підготовці до отримання фінансування від ЄС та інших донорів. Проєкт триватиме 24 місяці.

Решту коштів – один мільйон євро – Литва спрямує для програми Create Ukraine, яка заохочує молодих українських фахівців повертатися з-за кордону і обіймати посади в органах центральної влади, сприяючи зусиллям з відновлення країни та процесу інтеграції України в ЄС. Програма має на меті повернути до України 25 молодих фахівців до 2027 року і триватиме 20 місяців.

У МОЗ розповіли про медичну гумдопомогу, яку Україна отримала в травні (Укрінформ).

До України надійшли чергові партії медичної гуманітарної допомоги загальною вартістю понад 188 млн грн.

«Передані ресурси спрямовані на посилення спроможності української системи охорони здоров'я, забезпечення безперервності лікування пацієнтів, підтримку закладів охорони здоров'я, а також розвиток екстреної, стаціонарної та профілактичної медичної допомоги», – йдеться у повідомленні.

Зокрема, Україна отримала лікарські засоби різних терапевтичних напрямів: противірусні, протигрибкові та антибактеріальні препарати, засоби для надання невідкладної допомоги й лікування окремих гострих станів.

Окремий напрям допомоги – підтримка профілактики інфекційних захворювань. Зокрема, ЮНІСЕФ доставив в Україну вакцини проти дифтерії, правця та кашлюку, інактивовану поліомієлітну вакцину, які країна отримує в межах співпраці за угодою МОЗ та GAVI. Загалом в межах цієї підтримки Україна отримала понад 18 тисяч флаконів вакцин.

Також партнери передали Україні засоби для діагностики туберкульозної інфекції.

Крім того, українські медичні заклади отримали обладнання, медичні вироби та витратні матеріали, необхідні для забезпечення належних умов лікування й догляду за пацієнтами. Зокрема, йдеться про ресурси для роботи стаціонарних відділень, проведення медичних процедур та захисту медичних працівників.

Частину допомоги також було надано урядами країн-партнерів. Зокрема, Фінляндія передала лікарські засоби та медичні вироби, Австрія – медичні вироби для догляду за пацієнтами, Норвегія – автомобілі швидкої медичної допомоги, Данія – засоби індивідуального захисту для медичних працівників, а Польща – функціональні медичні ліжка для посилення матеріально-технічної бази українських лікарень.

Велика Британія постачатиме Україні збагачений уран для АЕС ([Цензор.НЕТ](#)).

Велика Британія забезпечуватиме функціонування українських АЕС протягом наступних двох років завдяки підтримці UK Export Finance у розмірі 210 млн фунтів стерлінгів.

«Забезпечуючи енергопостачання України, угода зміцнює стійкість країни та її здатність протистояти російським атакам на енергетичну інфраструктуру, що безпосередньо підтримує інтереси безпеки Великої Британії та євроатлантичної спільноти», – йдеться у заяві.

Фінансування дозволить британській компанії Urenco постачати збагачений уран українському виробнику атомної енергії «Енергоатом».

У пресслужбі британського уряду підкреслили, що ця домовленість є ключовою для енергетичної безпеки України, адже «Енергоатом» забезпечує понад 50 % електроенергії країни.

Фінансування, гарантоване UKEF, базується на попередній дворічній угоді щодо постачання ядерного палива в Україну.

ЄС виділить €75 мільйонів на відновлення укриття на ЧАЕС ([Укрінформ](#)).

Президентка Європейської комісії Урсула фон дер Ляєн оголосила про виділення 75 млн євро на відновлення Нового безпечного конфайнменту Чорнобильської АЕС.

Зазначається, що кошти спрямують на відновлення захисної споруди над зруйнованим четвертим енергоблоком ЧАЕС, яка зазнала пошкоджень внаслідок російських атак.

Перший віцепрем'єр-міністр України – міністр енергетики Денис Шмигаль:

Відновлення пошкодженої енергетичної інфраструктури, підвищення стійкості енергосистеми та забезпечення надійного енергопостачання залишаються серед наших пріоритетів. Вдячний Європейській комісії та всім нашим партнерам за незмінну підтримку.

Німеччина допоможе Україні отримати обладнання для ТЕЦ із Латвії – Шмигаль ([Укрінформ](#)).

Перший віцепрем'єр-міністр України – міністр енергетики Денис Шмигаль провів онлайн-зустріч із **федеральною міністеркою економіки та енергетики Німеччини Катериною Райхе**.

Як відзначив Денис Шмигаль, Україна високо цінує підтримку Німеччини у фінансуванні робіт з демонтажу та транспортування обладнання з європейських електростанцій, виведених з експлуатації. Зокрема, очільник Міненерго подякував партнерам за оперативне сприяння реалізації такого проєкту на Ризькій ТЕЦ, де роботи вже розпочато.

Так, німецький уряд зарезервував 1 млн євро для фінансування цих робіт. Шмигаль зауважив, що надходження устаткування, яке буде використане на енергетичних об'єктах Харкова й Києва, очікується протягом літа.

Сторони також обговорили формування стратегічних резервів енергетичного обладнання. Зазначається, що Міненерго найближчим часом планує передати німецьким партнерам перелік необхідного обладнання.

Крім того, Шмигаль упевнений, що новий інструмент фінансування Ukraine Connect, створений Німеччиною для підтримки приватних інвестицій в Україну, сприятиме реалізації проєктів в енергетиці.

Під тимчасовим захистом країн ЄС перебувають понад 4,37 мільйона українців – Євростат ([Укрінформ](#)).

Станом на кінець квітня кількість отримувачів статусу тимчасового захисту в країнах ЄС, які залишили Україну внаслідок повномасштабного

вторгнення Росії, сягнула понад 4,37 млн осіб. Такі дані оприлюднив 10 червня, Євростат.

Зазначається, що порівняно з кінцем березня загальна кількість осіб з України, які перебувають під тимчасовим захистом на території ЄС, зростає на 42 990 (+1,0 %) і становила 4 372 960.

Серед країн ЄС найбільше отримувачів статусу тимчасового захисту з України прийняли Німеччина (1 279 660 осіб; 29,3 % від загальної кількості), Польща (971 255; 22,2 %) та Чехія (384 435; 8,8 %).

Станом на 30 квітня понад 98,5 % отримувачів тимчасового захисту в ЄС були громадянами України. Дорослі жінки становили 43,4 % від загальної кількості, дорослі чоловіки – 26,7 %, а неповнолітні – майже третину (29,9 %) від загальної кількості.

Норвегія виділяє \$10,6 мільйона на ремонт саркофага на Чорнобильській АЕС ([Укрінформ](#)).

Норвегія виділяє 100 мільйонів крон (10,6 млн доларів) на ремонт захисної конструкції, яка накриває 4-й реактор на Чорнобильській АЕС.

У дипломатичному відомстві Норвегії нагадали, що конструкція була пошкоджена внаслідок російського удару безпілотником у лютому 2025 року.

Державний секретар міністерства закордонних справ Норвегії Ейвінд Вад Петерссон:

Атака безпілотника, яка сталася у вихідні, є серйозним нагадуванням про важливість ядерної безпеки в Україні. Наступальна війна Росії завдає шкоди не лише населенню України та її критичній інфраструктурі. Ці атаки також становлять загрозу для європейської та міжнародної безпеки. Норвегія докладе зусиль, щоб зменшити ризик радіоактивних викидів та забезпечити, щоб Чорнобильська АЕС і надалі експлуатувалася безпечно.

Допомога буде надаватися через фонд Європейського банку реконструкції та розвитку (ЄБРР) International Chernobyl Cooperation Account (ICCA). Кошти будуть спрямовані на відновлення систем безпеки станції після російської дронної атаки у лютому 2025 року.

Папа Лев XIV освятив гуманітарну допомогу, яку відправляють в Україну ([Укрінформ](#)).

Папа Лев XIV, який перебуває з візитом у Іспанії, освятив колону машин, серед яких карети швидкої допомоги, які відправляють в Україну як гуманітарну допомогу.

Перед тим, як увійти на Олімпійський стадіон в Барселоні, де на зустріч із понтифіком очікувало 40 000 молодих людей, Папа Лев XIV благословив 30 автомобілів – 21 карету швидкої допомоги, 9 автомобілів та пікап, – які волонтери найближчими днями доправлять до України.

Одразу після отримання благословення Папи, черниці іспанської благодійної організації *Fundación Convento Santa Clara* вирушили до України з машинами та понад 60 водіями та десятком волонтерів.

Зазначається, що це вже 51-ша гуманітарна поїздка волонтерів організації до України з часу російського вторгнення 24 лютого 2022 року. За їх словами, вони вже доправили до України 200 карет швидкої допомоги завдяки щедрості людей у Барселоні та інших містах.

Новий транш від Світового банку спрямують на базові потреби українців ([РБК Україна](#)).

Прем'єр-міністерка України Юлія Свириденко заявила, що Україна отримала додаткові 236 мільйонів євро фінансування через проєкт Світового банку PEACE in Ukraine. Ці кошти спрямують на забезпечення ключових соціальних видатків та виплату пенсій.

За її словами, новий транш фінансування надійшов до Державного бюджету України від Міжнародного банку реконструкції та розвитку під гарантію Уряду Королівства Швеція.

Залучені кошти допоможуть державі підтримати стабільність соціальної сфери в умовах триваючої війни.

«Цінуємо вагому та своєчасну підтримку наших друзів та партнерів, яка посилює Україну в умовах російського повномасштабного вторгнення», – наголосила Свириденко.

Латвія передасть Україні 17 конфіскованих автомобілів ([Укрінформ](#)).

Латвійське Державне агентство з забезпечення передасть Україні 17 автомобілів, конфіскованих у п'яти водіїв.

Як зазначається, ці транспортні засоби призначені для підрозділів Міністерства оборони України, підрозділів Національної гвардії України, Малинівської військової адміністрації Харківської області, військової адміністрації Прилуцького району Чернігівської області, а також для Борівської центральної лікарні.

Автомобілі були виготовлені в період з 2004 по 2015 рік. Серед транспортних засобів, що передаються, є автомобілі бізнес-класу, зокрема Mercedes-Benz E350 CDI 4Matic 2011 року випуску та два автомобілі BMW 525 2004 року випуску.

З початку війни Латвія регулярно передає Україні автомобілі, конфісковані у водіїв, які керували транспортом у стані алкогольного сп'яніння, а також вилучені в межах інших кримінальних справ.

У травні партнери оголосили про нові внески до Фонду підтримки енергетики на €50 мільйонів ([Укрінформ](#)).

У травні міжнародні партнери оголосили про нові внески до Фонду підтримки енергетики України на загальну суму 50 млн євро.

«У травні міжнародні партнери оголосили про нові внески до фонду: Норвегія надасть 40 млн євро на підтримку енергетичної стійкості України, а Італія спрямує додаткові 10 млн євро на відновлення енергетичної інфраструктури», – йдеться у повідомленні.

Через механізм фонду у травні підписані контракти на постачання критично необхідного обладнання на суму понад 25,7 млн євро. Йдеться про обладнання для підсилення електромереж, забезпечення роботи генеруючих потужностей, модернізації енергетичної інфраструктури, підвищення стійкості енергосистеми, а також матеріали для захисту енергооб'єктів і проведення аварійно-відновлювальних робіт.

За раніше підписаними контрактами було доставлене обладнання на близько 8,5 млн євро.

Загалом до Фонду підтримки енергетики України вже надійшли грантові кошти на суму майже 1,934 млрд євро від 39 іноземних спонсорів з 26 країн-партнерів та 3 міжнародних організацій.

Україна та Швейцарія започатковують проєкт із підтримки бюджетного урядування в громадах ([Укрінформ](#)).

Швейцарська Конфедерація виділить майже 7,4 млн швейцарських франків на реалізацію в Україні чотирирічного проєкту, спрямованого на вдосконалення бюджетного планування та підвищення прозорості бюджетних процесів.

«Міністерство фінансів України та Державний секретаріат Швейцарської Конфедерації з економічних питань (SECO) підписали Меморандум про взаєморозуміння щодо реалізації проєкту «Фіскальне урядування для місцевого відновлення та відбудови» (Fiscal Governance for Local Reconstruction and Recovery, FG4R)», – ідеться в повідомленні.

Новий чотирирічний проєкт стане важливим інструментом підтримки громад у процесі відновлення та модернізації. Його мета – посилити систему управління публічними фінансами на національному та місцевому рівнях, забезпечивши прозоре, ефективне та стійке відновлення України.

Міністр фінансів України Сергій Марченко:

Підписання меморандуму стало черговим підтвердженням стратегічного партнерства між Україною та Швейцарією. <...> Підтримка Швейцарії допоможе українським громадам посилити фінансову спроможність та впровадити сучасні підходи до планування й реалізації проєктів відбудови.

Загальний обсяг фінансування проєкту з боку Швейцарської Конфедерації становить майже 7,4 млн швейцарських франків. Реалізація ініціативи триватиме до жовтня 2029 року.

У межах проєкту українські громади отримають підтримку для вдосконалення бюджетного планування, управління місцевими доходами та боргом, розвитку систем внутрішнього контролю й аудиту, а також підвищення прозорості бюджетних процесів.

Окрему увагу буде приділено управлінню публічними інвестиціями, що є ключовим елементом успішної реалізації проєктів відновлення.

Україна отримала ще €2,8 мільярда за програмою Ukraine Facility (Укрінформ).

Україна отримала сьомий транш фінансування від Європейського Союзу в межах програми Ukraine Facility обсягом у 2,8 млрд євро.

Прем'єр-міністр України Юлія Свириденко:

Україна отримала сьомий транш фінансування від Європейського Союзу в межах Ukraine Facility загальним обсягом 2,8 млрд євро. З урахуванням погашення раніше наданого авансового фінансування до державного бюджету фактично надійшло 2,6 млрд євро. Загальний обсяг фінансування за цим механізмом перевищив 29,4 млрд євро.

За її словами, кошти буде спрямовано на фінансування пріоритетних видатків державного бюджету, зокрема соціальних і гуманітарних потреб.

Для отримання цього траншу Україна виконала 11 індикаторів Плану України, які охоплюють реформи у сферах державного управління, економічної політики, енергетики, цифровізації та верховенства права.

Крім того, низку умов для наступних етапів фінансування було виконано достроково, завдяки чому Україна вперше отримає додаткову компенсацію за випереджальне виконання зобов'язань із реформ.

Плани врегулювання. Переговорний процес

19.06.

Україна має вирішувати, хто стоятиме на її боці на переговорах із Росією – Мерц ([Укрінформ](#)).

Саме Україна має визначати, хто представлятиме її інтереси та стоятиме поруч із нею під час можливих мирних переговорів із Росією, а Європейський Союз у цій ситуації не є нейтральним посередником.

Про це заявив **федеральний канцлер Німеччини Фрідріх Мерц** після засідання Європейської ради у Брюсселі.

Коментуючи можливий формат майбутніх переговорів, Мерц наголосив, що наразі головним є досягнення домовленості про сам початок переговорного процесу (...).

За його словами, переговори про мир «врешті-решт мають вести Україна, Росія, Європа та США». «Хто при цьому говоритиме від імені Європи, зараз вирішувати не потрібно. Спочатку ми маємо бути єдиними по суті. Потім ми уточнюватимемо формати», – зауважив Мерц (...).

Європейці не є посередниками між Росією та Україною, бо вони на боці Києва – Макрон ([Укрінформ](#)).

Європейці не є посередниками у відносинах між Росією та Україною, оскільки вони є союзниками Києва у війні та надають йому необхідну допомогу й підтримку.

Про це **президент Франції Еммануель Макрон** заявив на пресконференції після завершення Євроради у Брюсселі (...).

Таким чином він відповів на запитання, чи вважає він легітимною можливу роль президента Євроради Антоніу Кошти як посередника від ЄС у дипломатичній комунікації з Росією.

Водночас він наголосив, що у разі початку мирних переговорів європейці мають бути присутніми за столом, оскільки війна РФ проти України безпосередньо стосується інтересів Європи (...).

За його словами, Європейський Союз має бути представлений на таких переговорах, і президент Європейської ради Антоніу Кошта «матиме своє місце» (...). На його думку, переговори мають відбуватися насамперед між Україною та Росією, але за участю США та європейців, однак наразі пріоритетами Європи має бути військова допомога Україні, підтримка її енергетики перед наступною зимою, посилення тиску на Росію та готовність реагувати, якщо Москва справді «виявить бажання вести серйозні переговори, чого досі не сталося» (...).

Кошта захищає необхідність відкриття дипломатичного каналу з Росією (Укрінформ).

Президент Єворади Антоніу Кошта після критики Німеччини та Франції виступив на захист власного рішення вивчити шляхи відкриття дипломатичного каналу з Росією з боку ЄС.

Кошта прокоментував це питання на пресконференції після засідання Європейської ради у Брюсселі.

«У нас була дуже гарна дискусія, дуже корисна для прояснення непорозумінь», – сказав він, відповідаючи на запитання журналіста про те, чому він вирішив спробувати відкрити дипломатичний канал із Росією, не повідомивши про це всі держави-члени.

Президент Єворади наголосив, що «ЄС не є і не матиме наміру бути посередником. «Європейський Союз – на боці України. Ми з Україною під час війни, і ми будемо з Україною після війни», – зазначив Кошта (...).

Макрон і Мерц розкритикували Кошту за рішення про переговори з Путіним – Politico (Укрінформ).

Президент Франції Еммануель Макрон і канцлер Німеччини Фрідріх Мерц розкритикували рішення голови Європейської ради Антоніу Кошти налагодити діалог із російським лідером Путіним.

Про це Politico повідомили п'ятеро дипломатів та чиновників ЄС, передає Укрінформ.

За словами співрозмовників, під час саміту у Брюсселі – у четвер ввечері, без помічників і навіть без мобільних телефонів через делікатність теми – Макрон і Мерц розкритикували зусилля Кошти, який діє від імені всіх 27 урядів, налагодити контакт із Кремлем. За словами джерел, керівник апарату Кошти Педро Лурті двічі зв'язувався з офіційними особами в Москві впродовж останніх кількох тижнів. Команда Кошти заявила, що ці контакти «мали на меті лише налагодження каналу комунікації, щоб коли настане час, мати дипломатичний канал зв'язку з Росією для захисту інтересів ЄС», додавши, що вони були «короткими» і не містили жодної суттєвої інформації.

За словами джерел, позиція Макрона та Мерца полягає в тому, що зараз не час вести переговори з Путіним, а коли цей момент настане, ініціативу має взяти на себе «Е3» – Франція, Німеччина та Велика Британія. За словами співрозмовника, Мерц доніс до своїх колег-лідерів, що хоча Кошта й представляє ЄС, він не повинен виступати в ролі посередника.

Одне із джерел зазначило, що Кошта вчинив «вкрай непрофесійно», оскільки приховав масштаби своїх контактів з Росією, про які стало відомо лише з повідомлень ЗМІ в середу.

Інші лідери – «величезна кількість», за словами одного чиновника з країни ЄС – зайняли протилежну позицію, заявивши, що це роль ЄС, і підтримали Кошту.

Окрім розбіжностей між Коштою та «ЕЗ», у четвер Італія та Польща (які утворюють неформальну «Е5») були розчаровані тим, що їх не залучили до попередніх переговорів між «ЕЗ» та Президентом України Володимиром Зеленським напередодні саміту, зазначили двоє чиновників. Інші чиновники ЄС поставили під сумнів, чому саме Європейська рада має брати на себе цю роль від імені блоку, а не Європейська комісія чи Європейська служба зовнішніх справ – підрозділ ЄС, відповідальний за зовнішню політику (...).

Канцлер Австрії заявив про «певний імпульс» для переговорів і закликав до діалогу з Росією ([LIGA.net](#)).

Європейський Союз має скористатися «імпульсом» навколо переговорів щодо врегулювання війни Росії проти України та просувати зусилля з відновлення діалогу з російським диктатором Володимиром Путіним, вважає **канцлер Австрії Крістіан Штокер**. Таку думку він висловив у інтерв'ю Financial Times.

Чому це важливо. Лідери ЄС продовжують запевняти у підтримці України, однак дедалі частіше порушують питання діалогу з Путіним як одного зі шляхів до завершення війни. Водночас у самому ЄС немає єдиної позиції щодо діалогу з Кремлем: частина країн виступає за пошук дипломатичних каналів і відновлення контактів із Москвою, тоді як інші наполягають на посиленні підтримки України та вважають переговори передчасними. Детальніше про те, чи можлива нормалізація відносин між Європою та Росією, а також де саме можуть проявитися розбіжності всередині блоку, – у розборі.

Штокер заявив, що «повністю підтримує» крок глави Європейської ради Антоніу Кошти відкрити канал зв'язку з Росією і закликатиме інших лідерів ЄС також його підтримати (...).

За його словами, зараз існує «певний імпульс» для мирних переговорів. Він послався на припинення вогню в Ірані, що протягом кількох місяців відволікало президента США Дональда Трампа та його команду від війни РФ проти України (...).

Штокер відмовився коментувати, кого саме Європа могла б уповноважити представляти її на потенційних переговорах із Путіним, але наголосив, що лідери ЄС повинні серйозно обговорити, про що саме має йти мова під час таких контактів (...).

Контакти ЄС із Кремлем стали головною темою обговорення щодо України на саміті у Брюсселі – ЗМІ ([НВ](#)).

На саміті ЄС у Брюсселі лідери країн обговорили контакти команди президента Європейської ради Антоніу Кошти з Кремлем, які стали головною темою під час розгляду питання щодо України.

Про це у п'ятницю, 19 червня, пише Європейська правда.

Раніше повідомлялось, що Кошта через своїх представників двічі контактував із Кремлем, намагаючись створити умови для можливого

залучення диктатора РФ Володимира Путіна до переговорів щодо завершення війни в Україні. Ця інформація викликала обговорення серед лідерів країн ЄС під час зустрічі.

За даними видання, розмова про ці контакти розпочалася ще під час участі президента України Володимира Зеленського у засіданні. Багато європейських лідерів хотіли висловити свою позицію, через що саме ця тема зайняла більшу частину обговорення, яке тривало ще близько 1,5-2 годин після від'їзду Зеленського.

Офіційних рішень за підсумками дискусії не ухвалили. Водночас частина представників ЄС висловила невдоволення тим, що Кошта ініціював контакти з Кремлем без попереднього узгодження з усіма членами Європейської ради, заявили в європейських медіа. Однак співрозмовники ЄП зазначають, що перед цим Кошта проводив консультації з окремими європейськими столицями.

За словами дипломатичного джерела, під час контактів з Кремлем не обговорювали змістовні питання, а лише йшлося «про відкриття каналу комунікації».

Також у Брюсселі наголосили, що Кошта наразі не веде переговорів – і це рішення підтримали всі лідери ЄС. Представники Союзу зазначають, що зараз не настав момент для переговорів із Кремлем, однак дипломатичні канали мають залишатися готовими на випадок зміни обставин. Якщо ж у майбутньому розпочнуться повноцінні переговори, президент Європейської ради повинен буде отримати відповідний мандат від інших лідерів ЄС (...).

Дрони над Москвою змусили РФ знайти старі методички: Песков зробив заяву про переговори ([Дзеркало тижня](#)).

Москва не робить жодних реальних кроків, аби справді повернутися до діалогу.

Україна просто в ці хвилини продовжує атакувати Московську область своїми ударними дронами, аби «підштовхнути» агресора до реальних мирних перемовин. Сьогодні пресекретар російського диктатора Дмитрій Песков заявив, що РФ готова до них, але зазначив, що паралельно окупанти продовжуватимуть здійснювати удари по території нашої держави.

Песков вважає, що саме Київ сьогодні перебуває у дуже складному становищі, але продовжує курс, «не спрямований на переговори» (вочевидь, йдеться якраз про нальоти безпілотників).

Заяви такого ґтибу від рупорів Кремля звучать не вперше. Теоретично Москва постійно «готова», але на практиці вона не робить жодних реальних кроків до повернення за стіл перемовин. А зважаючи на посилення дронівих ударів ЗСУ по РФ, зокрема по Москві, зараз такі заяви Пескова можуть бути нічим іншим, як намаганням «заговорити зуби» міжнародній спільноті.

У The Economist пишуть, що неформальні переговори України та США з РФ вже поновилися. Наразі ідея, яку активно обговорюють Вашингтон та Київ – це двоетапне припинення вогню, яке передбачає спершу обмеження

бойових дій у зоні 50-70 км по обидва боки від лінії фронту, а потім укладання ширшої угоди. Та українська сторона очікує, що росіяни тягнутимуть час до весни.

Європа так чи інакше має бути за столом переговорів з Росією – Зеленський ([Інтерфакс-Україна](#)).

Президент України Володимир Зеленський вважає, що без участі Європи переговори з Росією неможливі.

Президент України Володимир Зеленський:

Європа має бути так чи інакше за столом перемовин. Без Європи перемовин із Росією бути не може. Тому ми маємо говорити про це, і ми, я думаю, маємо на цьому сфокусуватися, щоб не влаштовувати хаос у контактах із росіянами. Всі розуміють: той чи інший формат контактів буде, але ми не маємо робити хаос у цьому. І, звичайно, Путін дуже зрадіє, якщо ми будемо розділені у Європі, у ЄС. Особливо із цими контактами. Він може грати в ігри, він відчуває, що може це робити, і вже не один раз він це робив. Це наш меседж.

Він підкреслив, що Україна прагне закінчити війну до зими, через дипломатію і тиск на Росію (...).

У Кремлі висунули зухвалу умову Європі для участі у мирних переговорах ([РБК-Україна](#)).

Країни Європейського Союзу помиляються, вважаючи, що будувати діалог з Росією треба з позиції сили.

Про це заявив речник Кремля Дмитро Песков, повідомляє РБК-Україна з посиланням на ТАСС (...).

Песков зазначив, що Європі для участі в переговорах необхідно «ознайомитися з реальним станом справ, зокрема в українському конфлікті», і додав, що це нібито не Москва була ініціатором припинення контактів з ЄС.

Він також нафантазував, що Київ «перебуває у дуже скрутному становищі», проте «продовжує дотримуватися лінії, яка не спрямована на переговори».

При цьому речник Кремля заявив, що переговори з країною-агресоркою з позиції сили ні до чого не приведуть. Він також анонсував нові удари по об'єктах в Україні.

Водночас Песков наголосив, що країна-агресорка нібито готова до мирних переговорів, і зазначив, що російський диктатор неодноразово заявляв про готовність Москви до діалогу.

У ЄС нема консенсусу щодо представника блоку на переговорах із РФ ([Суспільне.Новини](#)).

На саміті Європейської ради у Брюсселі лідери держав-членів ЄС не змогли дійти консенсусу щодо того, хто має представляти блок на можливих переговорах із Росією про завершення війни проти України.

Про це повідомляє кореспондентка Суспільного.

Прем'єр-міністр Нідерландів Роб Єттен заявив, що у Європейському Союзі не сперечатимуться про те, чоловік чи жінка представлятиме блок на переговорах із РФ щодо закінчення війни в Україні (...).

Він зазначив: щоб змусити Росію сісти за стіл переговорів, потрібно запроваджувати більше санкцій та посилювати тиск на Путіна.

Прем'єр-міністр Нідерландів Роб Єттен:

І щойно він буде готовий до переговорів, Україна теж буде готова, і тоді ми, як європейці, будемо стояти пліч-о-пліч. Наразі абсолютно очевидно, що Путін не готовий домовлятися про справедливую мирну угоду... Щойно з'явиться готовність до переговорів, ЄС також готовий вести переговори щодо гарантій безпеки та майбутніх відносин між ЄС і Росією. І ми не будемо сперечатися щодо того, хто саме – чоловік чи жінка – вестиме переговори від імені ЄС. Я в цьому цілком впевнений після вчорашньої дуже конструктивної дискусії.

Прем'єр-міністр Бельгії Барт де Вевер жартома сказав президентові Євроради Антоніу Кошти, що ЄС відправить його в Москву як єдиного можливого перемовника (...).

Прем'єр Бельгії вважає, що Зеленський хоче, щоб Європу представляли великі країни ЄС та Велика Британія (...).

За словами прем'єра, формат Е-3 (Британія, Франція, Німеччина) є непоганою формулою в рамках Коаліції охочих, але ЄС можуть представляти лише офіційні інституції (...).

При цьому він зазначив, що РФ не демонструє готовності до переговорів (...).

Федеральний канцлер Австрії Крістіан Стокер зазначив, що критики на адресу президента Євроради Антоніу Кошти, який доручив своєму офісу відкрити дипломатичний канал із Росією, не було (...).

Прем'єр-міністр Чехії Андрей Бабіш заявив, що дискусія про представника ЄС на переговорах з РФ триває (...).

За словами Бабіша, думки лідерів також розділилися: одні казали, що «переговори має вести лише Зеленський, інші ж заперечували, кажучи, що переговори має вести Європа» (...).

Заради свого успіху на переговорах Трамп буде готовий на багато ([Еспресо](#)).

Переговорний трек про Україну може врятувати виборчу кампанію Трампа.

По-перше, він притлумить негарні підсумки війни США проти Ірану, яка ніяких перемог Трампу не принесла. Ну, а якщо станеться диво, і таки вдасться домовитися бодай про паузу у війні, то це точно стане ключовою подією на виборчій кампанії республіканців.

Деякі шанси на диво таки є. Ми просто недооцінюємо, наскільки Трампу потрібна ця перемога. Або точніше те, що можна подати як

«перемогу». У разі програшу виборів політичний політ Трампа може бути перерваний, – якщо не імпічментом (який вочевидь затягнеться у часі), – то принаймні блокуванням однією чи обома Палатами Конгресу будь-яких ініціатив Трампа.

І тому заради свого успіху на переговорах Трамп буде готовий на багато. Він буде готовий як заохочувати Путіна інвестиціями та поверненням у респектабельну політику, так і тиснути на Росію санкціями та погрозами.

Він також буде готовий тиснути на Україну заради результату.

Якщо хтось не вірить у здатність Трампа тиснути на союзників заради особистих цілей, нехай поцікавиться думкою Нетаньягу про завершення американо-іранської війни. Якщо вірити інсайдам, Ізраїлю навіть не надали текст угоди про мир, який підпишуть незабаром США та Іран...

Сподіватимемось, що пожвавлення дипломатичного тренду принаймні спонукатиме Європу до вироблення єдиної зрозумілої переговорної позиції, – яка безумовно має спиратися на готовність нести відповідальність за власну безпеку. А не лише сподіватися на Трампа чи витривалість ЗСУ.

Неформальні переговори з РФ відновилися. Україна і команда Трампа обговорюють план перемир'я у два етапи – The Economist (НВ).

Після саміту G7 відновилися неформальні контакти з Росією та активізувалися переговори між Україною та командою президента США Дональда Трампа щодо можливого двоетапного припинення вогню.

Про це у четвер, 18 червня, пише The Economist.

«Трамп обпікся на своєму досвіді з Іраном і тепер розуміє, що без тиску на Путіна він не отримає того, чого хоче», – сказав колишній український чиновник.

Видання наголосило, що це зовсім не означає, що мирне врегулювання вже близьке, однак може з'явитися новий шанс для відновлення переговорів, причому цього разу Україна матиме сильніші позиції.

За даними The Economist, неформальні контакти з російською стороною відновилися, а між Києвом і командою Трампа триває щоденна комунікація. Серед можливих варіантів обговорюється поетапне перемир'я: спочатку обмеження бойових дій у зоні 50–70 кілометрів по обидва боки лінії фронту, а згодом – ширша угода.

За словами високопоставленого українського посадовця, Росія, ймовірно, не піде на активні кроки до жовтня, розраховуючи використати ситуацію для політичної вигоди напередодні виборів у США. Також існує припущення, що Москва може затягувати час до весни, сподіваючись, що зимова кампанія ударів по українській енергетиці змусить Київ піти на поступки.

Кремль наполягає на так званій формулі Анкоріджа, яка полягає у виході Сил оборони України з Донбасу та заморожуванні поточних ліній фронту в інших областях на сході та півдні України (...).

Кремль після масштабної атаки на Москву заявив про готовність до перемовин ([Главком](#)).

Росія готова до переговорів щодо України, але продовжить завдавати ударів по українській території. Про це заявив **прессекретар президента РФ Дмитро Песков** після масованої атаки безпілотників на Москву, пише «Главком».

За словами представника Кремля, Київ нібито «перебуває у дуже складному становищі», але продовжує курс, який, за його словами, «не спрямований на переговори» (...).

Україна хоче завершити війну до кінця року: Зеленський звернувся із заявою до лідерів ЄС ([УНІАН](#)).

Президент України Володимир Зеленський заявив на саміті ЄС, що майбутнє Європи формується завдяки обороні України, а найкращою гарантією безпеки для майбутнього блоку буде надання Києву прискореного членства, цитує Reuters.

Глава держави розповів, що повідомив країнам-членам про те, що Україна хоче завершити війну з РФ до кінця року, а також закликав їх допомогти Києву підготуватися до наступної зими, надавши ракети протиповітряної оборони та паливо (...).

Кремль не прагне дипломатії – прем'єр Латвії ([Укрінформ](#)).

Питання відкриття дипломатичних каналів з Росією з боку ЄС залишатиметься неактуальним, доки вона не демонструє прагнення залучитися до змістовної дипломатії.

Про це перед початком другого дня засідання Євроради в Брюсселі заявив **прем'єр-міністр Латвії Андріс Кулбергс**, передає кореспондент Укрінформу (...).

Щодо того, хто може представляти ЄС на переговорах, Кулбергс підкреслив, що спілкуванням з агресором не має займатись окрема країна-член Євросоюзу (...).

Макрон пояснив, що саме змінило підхід Трампа до України після G7 ([Укрінформ](#)).

Стійкість українців та їхні «вражаючі» військові спроможності, готовність європейців брати на себе відповідальність за безпеку України, а також усвідомлення того, що Росія не дотримується своїх зобов'язань, стали тими чинниками, які спричинили «справжні зміни» у підході Дональда Трампа до України.

Про це **президент Франції Еммануель Макрон** розповів у ефірі France 2, передає Укрінформ.

Президент Франції Еммануель Макрон:

Він думав, що Україна програє. Саме тому він хотів швидко укласти мир. Згадайте січень-лютий 2025 року, здається, що це було цілу вічність

тому. Він думав, що Україна програє. Все дуже погано відбувалося в Овальному кабінеті з президентом Зеленським.

За словами французького президента, відтоді було пройдено «величезний шлях». Насамперед, зазначив він, це стало можливим завдяки самим українцям (...).

18.06.

Мирні переговори з РФ необхідно відновити на рівні делегацій – політолог розповів, про що вони мають домовитися (НВ).

Політолог Володимир Фесенко в інтерв'ю Radio NV заявив, що мирні переговори України та Росії потрібно відновити на рівні делегацій, які мають домовитись про припинення вогню (...).

Він також висловив думку, що якщо буде підписаний меморандум про взаєморозуміння між США та Іраном, який передбачає завершення бойових дій і початок мирних переговорів, він буде моделлю для переговорів України та Росії (...).

У Литві зробили несподівану заяву про мирні переговори з РФ (РБК-Україна).

Європейський Союз не повинен поспішати з мирними переговорами з Росією. Кремль наразі не прагне реального діалогу.

Про це заявив **президент Литви Гітанас Науседа**, повідомляє РБК-Україна з посиланням на Bloomberg.

На засіданні Європейської Ради в Брюсселі литовський лідер закликав ЄС дистанціюватися від спроб залучити російського диктатора Володимира Путіна до обговорення умов припинення війни.

Науседа наголосив, що Путін зважає лише на позицію сили (...).

Президент Литви закликав європейські країни спочатку узгодити спільні позиції, аби не повторювати помилок минулого, коли окремі лідери намагалися діяти самостійно.

Початок реального дипломатичного процесу, за його словами, можливий лише після усвідомлення Москвою своєї поразки (...).

Туреччина готова надати майданчик для переговорів України та Росії – Фідан (Укрінформ).

Туреччина готова й надалі сприяти дипломатичним зусиллям щодо завершення війни між Росією та Україною, зокрема прийняти наступні раунди переговорів між сторонами.

Про це заявив **міністр закордонних справ Туреччини Хакан Фідан** за підсумками дводенного візиту до Росії у соцмережі X (...).

Макрон: Тепер Путін має сказати, чи готовий повернутися за стіл переговорів (Укрінформ).

Після консолідації США, Європи та країн G7 у підтримці України тепер саме російський лідер Володимир Путін має сказати, чи готовий повернутися за стіл переговорів, але без «неприйнятних умов».

Про це **президент Франції Еммануель Макрон** заявив журналістам після від'їзду президента США Дональда Трампа з Версальського палацу (...).

17.06.

Може бути цікава комбінація: Буряченко про можливі переговори з Росією (Еспресо).

Після заяв Трампа про те, що США зосередяться на російсько-українській війні, може сформуватися новий формат переговорів з РФ: основну роботу вестимуть європейські партнери, а США підтримуватимуть процес і долучаться вже на фінальному етапі домовленостей

Таку думку висловив **кандидат політичних наук, професор Державного університету «Київський авіаційний інститут», президент Міжнародного інституту безпекових досліджень Олексій Буряченко** у проєкті «Український фокус. Ранок» на Slawa.TV та «Еспресо».

За його словами, на тлі заяв президента США Дональда Трампа на саміті G7 про намір зосередитися на російсько-українській війні після завершення конфлікту на Близькому Сході, може скластися «цікава комбінація» для запуску переговорного процесу.

Буряченко припускає, що європейським партнерам у такому разі буде легше запустити переговорний трек, попередньо погоджений у Лондоні. У його межах європейські лідери можуть взяти на себе значну частину відповідальності, тоді як США супроводжуватимуть процес у більш «фоновому» режимі.

На фінальному етапі, за його словами, до процесу можуть бути залучені спецпредставники США – Віткофф та Кушнер. Він також зазначає, що остаточне оформлення результатів переговорів, імовірно, відбуватиметься за визначальної ролі Сполучених Штатів.

Буряченко додав, що для президента США Дональда Трампа це має відбутися до проміжних виборів у США на початку листопада.

Підсумки саміту G7. Путін не готовий домовлятися про мир, у Трампа немає важелів впливу – аналітик Денисенко (НВ).

Диктатор Володимир Путін не готовий домовлятися про припинення війни в Україні. Водночас президент США Дональд Трамп поки не має вагомих важелів впливу для встановлення миру, вважає **керівник аналітичного центру Ділова столиця Вадим Денисенко**.

(...) Аналітик вважає, що якщо Трамп погодиться на цю формулу, (а він, імовірно, погоджується), це означає, що тиск на Росію «передбачає на 90 % зброю для України і 10 % все інше» (...).

Він додав, що Путін зараз «знаходиться на роздоріжжі», адже в його оточенні залишається все менше тих, хто хоче продовження війни (...).

Лише на умовах Москви. Нова відмова Кремля від переговорів свідчить про небажання припинити війну без капітуляції України – ISW (НВ).

Кремль продовжує відкидати пропозиції України щодо прямих переговорів між президентом Володимиром Зеленським і диктатором РФ Володимиром Путіним, демонструючи небажання завершити війну на умовах, відмінних від капітуляції України.

Про це йдеться у звіті Інституту вивчення війни (ISW) за 16 червня.

Там нагадали, що Зеленський і надалі заявляє про готовність до особистої зустрічі з Путіним, однак Кремль продовжує відкидати такі пропозиції (...).

Постійна відмова Кремля від особистих переговорів із керівництвом України свідчить про те, що російська влада й надалі не демонструє готовності завершити війну на умовах, які передбачають взаємний компроміс, а не фактичну капітуляцію України, додали аналітики.

Путін не готовий домовлятися щодо України і Трамп безсилий: аналітик про підсумки G7 (УНІАН).

Російський диктатор Володимир Путін не готовий домовлятися про припинення війни проти України, а президент США Дональд Трамп поки не має серйозних важелів впливу для досягнення миру.

Таку думку висловив **керівник аналітичного центру Ділова столиця Вадим Денисенко** в Facebook (...).

Денисенко певен, що поки вікно можливостей для переговорів щодо закінчення війни закрите, але ситуація дуже динамічно змінюється.

Керівник аналітичного центру Ділова столиця Вадим Денисенко:

Зараз ми переживаємо певну точку біфуркації. Після ПМЕФ (Петербурзький міжнародний економічний форум) я все більше впевнююся, що Путін знаходиться на роздоріжжі: або йому остаточно зануритися в ванну власних ілюзій про реальність або ж вийти з цієї ванни. Він має більш ніж достатньо джерел інформації. Але, як і в 2022 році, схоже, хоче чути те, що він хоче чути.

Але, як підкреслив експерт, на відміну від 2022 року в його оточенні практично не залишилося тих, хто щиро хоче продовження війни (...).

«Путін має вирішити»: у Німеччині зробили заяву щодо мирних перемовин між РФ та Україною (УНІАН).

Міністр закордонних справ Німеччини Йоганн Вадефуль заявив, що нові переговори між Україною та Росією можуть відбутися цього літа. Про це він сказав у програмі RTL «Nachtjournal Spezial», цитує ntv.

Політик вважає, що російський диктатор Володимир Путін зараз більш відкритий до перемовин (...).

За його словами, наразі війна не приносить жодній зі сторін вирішальних військових переваг.

Зокрема політик послався на заяви самопроголошеного президента Білорусі Олександра Лукашенка, згідно з якими, ні Росія, ні Україна не зможуть виграти війну військовим шляхом. Він зауважив, що це «цікава заява від дуже близького союзника Путіна» (...).

Трамп погодився з лідерами G7, що Росія не бажає реальних переговорів, – Макрон (FREEDOM).

Президент США Дональд Трамп погодився з лідерами країн «Великої сімки» (G7) щодо того, що з боку Росії не було серйозного бажання проводити мирні переговори. Про це сьогодні, 17 червня, заявив президент Франції Еммануель Макрон, підбиваючи підсумки саміту G7, повідомляє FREEDOM.

Він зазначив, що європейські лідери також об'єдналися, щоб вести переговори з РФ (...).

Кошта встановив контакт із Кремлем для залучення Путіна до переговорів – Bloomberg (Укрінформ).

Президент Європейської ради Антоніу Кошта встановив контакт із Кремлем, прагнучи залучити очільника Кремля Володимира Путіна до обговорення шляхів припинення війни в Україні.

Про це Bloomberg повідомили джерела, обізнані із ситуацією, передає Укрінформ.

За словами анонімних співрозмовників, головний радник Кошти двічі телефонував високопоставленому російському чиновнику, наближеному до Путіна, щоб підготувати ґрунт для більш предметних переговорів у майбутньому.

Прессекретар Кошти відмовилася від коментарів, а прессекретар Путіна не відповів на електронний лист із проханням про коментар (...).

Деякі країни ЄС запропонували призначити спеціального представника для переговорів з Москвою, оскільки блок прагне відіграти роль у досягненні миру між Україною та Росією. Однак ця ідея є суперечливою та ризикованою – Путін, наприклад, запропонував кандидатуру колишнього канцлера Німеччини Герхарда Шредера, який фактично десятиліттями перебував на утриманні Кремля завдяки своїй роботі в Газпромі.

Німеччина, Франція та Велика Британія – три найбільші економіки Європи – окремо обговорювали стратегію залучення Путіна до мирних переговорів у координації з Президентом України Володимиром Зеленським. На думку європейських посадовців, нинішня ситуація може створити передумови для переговорного процесу, оскільки російські війська

стикаються з труднощами на фронті, тоді як Україна посилює удари по військових цілях на території РФ.

За словами одного з джерел, високопосадовці ЄС прагнуть виробити спільну позицію на тлі переходу війни в нову фазу та готуються до моменту, коли комунікація з Кремлем посилиться (...).

Мелоні на саміті ЄС висуне кандидата на перемовини РФ та України ([Укрінформ](#)).

Прем'єр-міністр Італії Джорджа Мелоні на найближчому саміті ЄС висуне кандидатуру спеціального представника блоку на перемовинах щодо врегулювання російсько-української війни.

Про це вона заявила журналістам на пресконференції за підсумками саміту Групи семи.

Під час спілкування зі ЗМІ на полях саміту Мелоні розповіла, кого саме бачить на цій посаді.

За її словами, європейським перемовником має стати представник «країни середніх розмірів», а не однієї з найбільших держав-членів ЄС.

Італійська прем'єрка також додала, що під час зустрічі Групи семи лідерам держав вдалося досягти згоди з президентом США Дональдом Трампом щодо питань, які стосуються України.

Водночас вона наголосила, що таке взаєморозуміння «не можна завжди сприймати як доконаний факт». Свою офіційну пропозицію щодо кандидатури перемовника Мелоні озвучить на саміті у Брюсселі.

Зеленський заявив, що прямі переговори з Росією мають пройти до початку зими ([Точка сходу](#)).

Володимир Зеленський заявив, що переговори України та Росії мають пройти до початку зими. Про це глава держави сказав під час онлайн-конференції Reuters.

Президент України Володимир Зеленський:

Дуже важливо організувати зустріч перед зимою. Це була жахлива зима для нас і, ви маєте розуміти, ми не хочемо проходити через ще одну. І Росія має розуміти: у нас була жахлива зима, і у них також буде непроста. Моя пропозиція – діалог.

Зеленський додав, що Київ зустрітися на полях саміту G7 у Франції або ж на території третьої країни – Швейцарії, Туреччини, країн Близького Сходу. Також Київ не відкидає і варіанту зустрітися на території США. Однак пропозицію приїхати до Москви Зеленський відкинув, додавши, що «Україна не грає в ці ігри».

Нагадаємо, Володимир Зеленський пропонував очільнику Кремля Володимирі Путіну зустрітися на саміті G7, щоб обговорили шлях до миру. Однак російський президент у Францію не прибув.

16.06.

Трампа визнав, що Путін зараз у слабшій позиції щодо війни в Україні – журналістка DW (НВ).

Президент США Дональд Трамп визнав, що російський диктатор Володимир Путін наразі перебуває у більш слабкій позиції щодо війни РФ проти України. Про це повідомляє **журналістка DW Мікаела Кефнер**.

Кефнер також повідомила, що канцлер Німеччини Фрідріх Мерц і президент України Володимир Зеленський планували провести двосторонню зустріч одразу після спільного засідання за участі Трампа. За її словами, Мерц бачить у поточній ситуації «вікно можливостей», про що раніше вже заявляв публічно.

Водночас журналістка зазначила, що обидва лідери не відповіли на запитання щодо можливих додаткових поставок Україні ракет Patriot (...).

Європейські лідери закликали Трампа організувати переговори між Зеленським і Путіним в США – Guardian (НВ).

Європейські лідери на саміті G7 закликали Дональда Трампа розглянути можливість організувати переговори між президентом України Володимиром Зеленським і диктатором РФ Володимиром Путіним на території США, повідомляє Guardian.

Зазначається, що Трамп висловив занепокоєння «глибокою взаємною антипатією» між Зеленським та Путіним, яка, за його словами, ускладнює досягнення домовленостей, і заявив про готовність докласти зусиль для просування мирного процесу. Він також наголосив, що Росія «має укласти угоду», додавши, що обидві сторони «зазнали значних втрат».

Президент Франції Еммануель Макрон, якого під час саміту випадково підслухали через ввімкнений мікрофон, зізнався Зеленському, що 15 червня у нього були складні переговори з Трампом щодо України, пише видання.

Зеленський, у якого спочатку не було заплановано двосторонньої зустрічі з Трампом, зрештою зустрівся з президентом США разом із Макроном – це була його перша особиста зустріч за останні чотири місяці.

Український президент намагався переконати Трампа, що ситуація на фронті для України значно покращилась, а роль США має полягати не в нейтральному посередництві, а в підтримці України як партнера. Ця зустріч затримала початок основного саміту (...).

Після Ірану Трамп знову зосередився на війні в Україні. В Європі бояться зриву своєї стратегії (Дзеркало тижня).

Як пише Politico, кілька заяв Трампа уже створили напруження в колі союзників Києва.

Високопосадовці Європи побоюються, що президент США Дональд Трамп після оголошеного завершення війни з Іраном може спробувати повернути собі контроль над мирними переговорами щодо війни в Україні та

залишити їх на узбіччі і зірвати їхню стратегію максимального тиску на Росію та повної підтримки України, пише Politico.

Видання зазначає, що союзники Києва хочуть, щоб Сполучені Штати приєдналися до їхньої стратегії максимального тиску на Росію, але незрозуміло, чи підтримує це Трамп. При цьому вони намагатимуться уникати конфлікту із Трампом на саміті G7. Після прибуття до Франції президент США уже пообіцяв використати свої повноваження для врегулювання війни в Україні, але ці слова не заспокоїли, а навпаки – збентежили союзників Києва (...).

15.06.

США після війни з Іраном зосередяться на мирі в Україні – Трамп (Факти).

Після завершення війни з Іраном Сполучені Штати зосередяться на досягненні миру між Україною та Росією.

Про це **президент США Дональд Трамп** заявив під час зустрічі з французьким лідером Еммануелем Макроном.

Трамп повідомив, що 14 червня провів дуже продуктивні телефонні переговори з президентом України Володимиром Зеленським і російським диктатором Володимиром Путіним (...).

У той же день відбулася телефонна розмова між Путіним і президентом США.

Під час переговорів сторони домовилися про візит до Росії спецпредставників США – Стівена Віткоффа та Джареда Кушнера.

Тиск на РФ має зрости, якщо Путін відмовиться від переговорів у США – Зеленський (Факти).

Президент Володимир Зеленський заявив, що якщо російський диктатор Володимир Путін відмовиться від зустрічі для проведення мирних переговорів у США, міжнародна спільнота має посилити тиск на Росію.

Про це глава держави сказав під час звернення до Міжурядової конференції Євросоюзу (...).

«Вони обоє готові». Трамп прокоментував переговори із Зеленським і Путіним (Гордон).

Глава Білого дому Дональд Трамп розповів, що телефонні розмови із президентом України Володимиром Зеленським і нелегітимним президентом РФ Володимиром Путіним 14 червня були «дуже плідними». Про це він сказав 15 червня під час зустрічі з французьким президентом Еммануелем Макроном, повідомляє кореспондент видання «ГОРДОН» (...).

Канцлер Німеччини оцінив перспективи переговорів між Україною та Росією (Главком).

Канцлер Німеччини Фрідріх Мерц заявив, що найближчим часом може з'явитися можливість для активізації дипломатичних зусиль щодо припинення війни між Росією та Україною. Про це повідомляє «Главком» із посиланням на видання The Guardian.

Напередодні саміту «Великої сімки» (G7) німецький канцлер висловив обережний оптимізм щодо перспектив мирного врегулювання. За словами Мерца, нинішня міжнародна ситуація може створити умови для початку нового етапу дипломатичних переговорів (...).

Китай відреагував на удар Росії по Києво-Печерській лаврі ([НВ](#)).

Речник Міністерства закордонних справ КНР Лінь Цзянь, коментуючи удар Росії по Києву й Успенському собору Києво-Печерської лаври, сказав, що єдиним виходом з війни Росії в Україні є «діалог та переговори».

Про це Цзянь заявив у понеділок, 15 червня, під час пресконференції, відповідаючи на запитання журналіста, йдеться на сайті МЗС Китаю.

«Позиція Китаю щодо української кризи є послідовною та чіткою. Діалог і переговори – єдиний життєздатний шлях вирішення кризи (так Китай називає повномасштабну війну РФ проти України – ред.)», – заявив речник МЗС (...).

14.06.

Європа готує розмову з Трампом про мир в Україні: що хочуть обговорити на G7 ([Слово і діло](#)).

Саміт «Групи семи», який відбудеться 15-17 червня у французькому Евіані, стане майданчиком для обговорення потенційних мирних переговорів щодо війни росії проти України. Наразі найреалістичнішим форматом вважають переговори за участі України, росії, США та Європи.

Про це Суспільне дізналося від джерел у німецькому уряді.

За словами співрозмовника, Україна зараз перебуває в новій позиції сили. Саме тому, як зазначило джерело, може поступово відкриватися «вікно можливостей» для дипломатії.

«Сьогодні Україна перебуває в новій позиції сили. росія не може перемогти військовим шляхом. Її економіка зазнає труднощів. Тому вперше може повільно відкриватися вікно можливостей для дипломатії. Про це радилися в Лондоні на зустрічі. Разом вони сформулювали п'ять основних пунктів, які також будуть обговорюватися в Евіані з президентом Трампом», – зазначило джерело.

Джерела також наголошують, що зараз важливо оцінити, наскільки близькими є позиції Європи та США щодо можливого дипломатичного процесу.

Найскладнішим питанням наразі залишається те, хто говоритиме від імені Європи у разі реальних мирних переговорів.

За словами співрозмовника, найімовірнішим форматом таких переговорів може бути «Україна, росія, США і Європа». Водночас остаточної відповіді щодо представництва Європи поки немає (...).

12.06.

Пайфер: Справжні переговори стануть можливими лише після погіршення становища Росії ([Еспресо](#)).

Справжні переговори про завершення війни стануть можливими лише тоді, коли становище Росії погіршиться на фронті та в економіці. Наразі ж немає ознак, що Кремль готовий до серйозного діалогу, а роль США в посередництві виглядає слабкою.

Про це в етері Еспресо та Slawa.TV сказав **американський дипломат, колишній посол США в Україні Стівен Пайфер** в інтерв'ю ведучому програми «Студія Захід» Антону Борковському.

За його словами, зустріч у Лондоні лідерів України, Великої Британії, Франції та Німеччини вкотре підтвердила наявність узгодженої позиції щодо умов майбутнього мирного врегулювання.

Коментуючи можливий візит Абрамовича, Пайфер зазначив, що реакція Москви, зокрема відхилення російською стороною відкритого листа президента Зеленського та заяви міністра закордонних справ РФ Лаврова про відсутність сенсу в переговорах, свідчать про те, що Кремль наразі не готовий до серйозного діалогу.

Водночас дипломат висловив думку, що останнім часом США фактично демонструють намір відійти від посередницької ролі у врегулюванні війни. Він зауважив, що адміністрація Дональда Трампа, на його переконання, не впоралася з цією функцією та проявляла певну проросійську упередженість (...).

На думку Пайфера, справжній переговорний процес стане можливим лише після погіршення становища Росії – як на полі бою, так і в економічній площині.

Він також висловив сподівання, що Кремль зрештою дійде висновку про необхідність компромісів замість вимог капітуляції України (...).

11.06.

Переговори між Україною, США та РФ фактично призупинені, і це добре – Келлог ([НВ](#)).

Колишній спецпосланець президента США з питань України Кіт Келлог заявив, що переговорний процес між Україною, США та Росією наразі «фактично призупинений». Про це він сказав у коментарі Суспільному.

Колишній спецпосланець президента США з питань України Кіт Келлог:

Пам'ятаєте двох переговорників, які працюють над Іраном, [Стів] Віткофф та Джаред Кушнер також є переговорниками між Україною та

Росією, і ви не можете бути в двох місцях одночасно. Тож, добре, що вони зараз працюють з Іраном, і я думаю, що процес переговорів фактично призупинено. Це непогано. Це насправді добре. Україна справді добре справляється із Росією.

Келлог також наголосив, що санкційний пакет США проти Росії «ще не завершений», відповідаючи на питання про можливе послаблення обмежень.

Щодо листа президента Володимира Зеленського до диктатора РФ Володимира Путіна Келлог зазначив, що не бачив документа, проте вважає позитивним сам факт початку діалогу (...).

У ЄС прокоментували повідомлення про переговори європейських дипломатів із представником РФ ([Укрінформ](#)).

Європа робить усе можливе, щоб Росія сіла за стіл переговорів для досягнення справедливого миру в Україні.

Про це заявила **речниця Європейської комісії Анітта Гіппер**, яка виступила на брифінгу в Брюсселі в четвер, 11 червня, коментуючи повідомлення у ЗМІ про те, що кілька послів європейських країн сьогодні нібито зустрілися з представником російського МЗС (...).

Вона повторила позицію ЄС: «Ми хочемо миру», додавши, що Україна також хоче його.

Речниця Європейської комісії Анітта Гіппер:

Зараз ми намагаємося всіма силами змусити Росію бажати справжнього, тривалого та, зокрема, справедливого миру. Ми не бачимо жодних ознак того, що це станеться, тому ми постійно зберігаємо стабільність, зокрема, з новим пакетом санкцій, який щойно прийнято.

ЄС має призначити єдиного представника для переговорів з РФ щодо завершення війни в Україні – Мелоні ([Укрінформ](#)).

Голова уряду Італії Джорджа Мелоні виступила на підтримку ідеї призначити єдиного представника від ЄС для переговорів з РФ щодо завершення війни в Україні.

Як передає Укрінформ, про це повідомляє La Stampa.

Про це вона заявила напередодні майбутнього засідання Європейської ради, яке відбудеться 18-19 червня.

Водночас Мелоні наголосила, що підтримка України та посилення тиску на РФ залишаються єдиним шляхом примусити РФ сісти за стіл переговорів (...).

Стубб відмовився бути посередником у переговорах між ЄС та Росією ([Укрінформ](#)).

Президент Фінляндії Александр Стубб переконаний, що діалог з лідером РФ Володимиром Путіним необхідний, проте він не бажає виступати в ролі головного переговорника від Європи і вважає за краще, щоб Європу представляла група з трьох великих держав.

Про це повідомляє ERR.

Зазначається, що Стубб не бачить себе в ролі переговорника, вважаючи, що трійка країн у складі Франції, Німеччини та Великої Британії перебуває у найбільш вигідному становищі для представлення Європи на переговорах з Росією (...).

За словами фінського президента, такі країни, як Фінляндія та Норвегія, можуть дуже добре просувати переговори, діючи в кулуарах.

При цьому Стубб зазначив, що зараз настав час розпочати діалог із Путіним (...).

10.06.

Експерт МЗС України пояснив, чому Путін не буде вести переговори з Європою ([НВ](#)).

Міністр закордонних справ України у 2020-2024 роках Дмитро Кулеба в інтерв'ю Radio NV пояснив, чому російський диктатор Володимир Путін не буде вести переговори про припинення війни Росії проти України з Європою.

Міністр закордонних справ України у 2020-2024 роках Дмитро Кулеба:

Чому європейська ініціатива замінити собою США, на мою думку, як кажуть, шкурка вичинки не варта? Перше, у нас не Європейський Союз, а по суті Нормандія плюс. Німеччина, Франція, ще бритів підтягнули. Але ж ситуація змінилася. Ці дві країни, Німеччина і Франція, сьогодні здатні забезпечити загальноєвропейський консенсус довкола того, про що вони теоретично можуть домовитися з Росією? Сумніваюсь, при всій повазі.

Він пояснив, що за час війни Росії проти України дуже підняли свою політичну і військову роль країни Північної Європи та Польщі (...).

09.06.

Мельник в ООН заявив, що Путін відмовився від прямих переговорів із Зеленським ([НВ](#)).

Постпред України при ООН Андрій Мельник заявив, що Україна запропонувала прямі переговори між президентом Володимиром Зеленським і диктатором РФ Володимиром Путіним, але той відмовився від цієї ініціативи.

Про це він сказав під час засідання Ради Безпеки ООН, пише Інтерфакс-Україна.

Мельник заявив, що Київ і надалі демонструє готовність шукати шляхи до мирного завершення війни, тоді як Москва уникає прямих переговорів (...).

За словами українського посла, замість відповіді на цю пропозицію Путін під час Петербурзького міжнародного економічного форуму говорив про позитивні показники російської економіки.

Мельник також звернув увагу на те, що ці заяви пролунали невдовзі після ударів по військових об'єктах поблизу Санкт-Петербурга, додавши, що «цю символіку було важко не помітити» (...).

Путіну потрібні «мирні переговори» для продовження війни – експерт ([Укрінформ](#)).

«Мирні переговори» зі США необхідні російському правителю Володимиру Путіну для просування своїх інтересів і продовження війни.

Таку думку висловив експерт з міжнародних питань Богдан Ференс.

Експерт з міжнародних питань Богдан Ференс:

Я припускаю, що Путіну потрібні переговори з американцями насамперед як інструмент просування своїх інтересів і продовження російської війни. В чому інтереси Путіна? Щоб Україна мала менше політичної, фінансово-економічної і військової підтримки насамперед з боку США і з боку західних країн. І щоб час, на думку Путіна, грав на їхню користь, а не на нашу.

Коли США повернулися в цю комунікацію, Путін пріоритизував все, що стосується комунікації з ними, тому що відчув, що у такий спосіб може повернутися на світову арену ключових центрів впливу.

Водночас він наголошує, що саме Сполучені Штати Америки відіграють ключову роль у мирних переговорах як центр впливу (...).

08.06.

Трамп підтримав кандидатуру нового посередника у переговорах між Москвою та Україною – ЗМІ ([Укрінформ](#)).

У адміністрації президента США Дональда Трампа розглядають Єрусалимського патріарха Феофіла III як можливого посередника у переговорах між Україною та РФ.

Як передає [Укрінформ](#), про це повідомляє Ynet.

За інформацією видання, це питання обговорювалося під час його 40-хвилинної зустрічі з Трампом. Наприкінці червня патріарх також може провести переговори з російським лідером.

Феофіла III вважають нейтральною та авторитетною постаттю в православному світі. Раніше він вже був залучений до гуманітарних та дипломатичних місій, зокрема сприяв контактам між РФ та Ізраїлем під час звільнення Наами Іссахар (...).

06.06.

Трамп про можливу зустріч Зеленського і Путіна: Хай самі розбираються ([Укрінформ](#)).

Президент США Дональд Трамп закликав президента України Володимира Зеленського та очільника Росії Володимира Путіна самостійно домовитися про припинення війни.

Як повідомляє кореспондент Укрінформу, про це Трамп заявив під час спілкування із журналістами на борту президентського літака.

«Я не проти. Нехай розбираються. Я спонукав їх до цього і, вважаю, що рішення буде знайдене», – відповів Трамп на запитання про те, чи варто Путіну та Зеленському зустрітися до того, як до перемовин будуть залучені Штати.

Він додав, що вирішення проблем між Україною та Росією «наближається».

Водночас Трамп зауважив, що представники його Адміністрації активно долучатимуться до зусиль із припинення війни. «Ми хочемо, але це трапилося (війна припинилася – ред.)», – наголосив президент США (...).

Дональд Трамп схвально сприйняв ідею зустрічі Зеленського та Путіна.

Відновлення України від наслідків російської агресії

19.06.

Очільник Запоріжжяобленерго Андрій Стасевський: Енергетики між ворожими обстрілами відновили живлення 11 громад на Запоріжжі (ukrinform.ua).

Запорізькі енергетики заживили громади Оріхівщини, що з минулого тижня були знеструмлені через обстріли.

Про це в Телеграмі повідомила пресслужба Запоріжжяобленерго, передає Укрінформ.

Енергетики говорять, що минулої суботи ворожий удар залишив без світла понад 8 тисяч родин у прифронтовій зоні. Через постійні атаки загарбників відновити електропостачання частини з них вдалося лише вчора.

Насправді, вже наступного дня ми заживили всі 11 громад, та, на жаль, мешканці шести з них ...недовго раділи світлу: вже за чотири хвилини нова рашистська атака знову їх знеструмила. Ця територія знаходиться під постійним ворожим вогнем, тож кілька днів нам довелося чекати на «затишшя». Вчора, нарешті, мали «вікно» між обстрілами у три години. Відпрацювали максимально оперативно, ще до вечора ці громади знову були зі світлом.

Загалом минулої доби енергетики області відновили електропостачання 24,3 тис. споживачів, що знеструмлювалися через бойові дії та негоду.

19.06.

Греція допоможе відновити Успенський собор Київської лаври після російського удару (ukrinform.ua).

Греція підтримуватиме зусилля з реставрації Києво-Печерської лаври після того, як російський безпілотник пошкодив одну з найважливіших православних християнських пам'яток Східної Європи та пам'ятку Всесвітньої спадщини ЮНЕСКО, Успенський собор.

«Міністерка культури Греції Ліна Мендоні надіслала листа віцепрем'єр-міністерці з гуманітарної політики України - міністерці культури Тетяні Бережній, щоб «висловити співчуття та солідарність Греції після нападу 15 червня, в результаті якого було пошкоджено історичний монастирський комплекс у Києві», – пише видання.

Мендоні засудила пошкодження місця виняткової архітектурної, історичної, культурної та релігійної цінності. Вона також наголосила, що «армії не повинні атакувати культурну спадщину або використовувати її як інструмент під час збройного конфлікту».

Міністерство культури Греції заявило, що Греція має намір покрити витрати на реставраційні дослідження. Афіни також планують продовжити

роботу над меморандумом про співпрацю між Європейським центром візантійських та поствізантійських пам'яток та Міністерством культури України.

Угода підтримає проведення спеціалізованих навчальних семінарів у Салоніках для українських реставраторів. Завдяки цій ініціативі Греція прагне зміцнити співпрацю з Україною у сфері охорони культурної спадщини.

Як повідомляв Укрінформ, Національний заповідник «Києво-Печерська лавра» внаслідок російського удару 15 червня, за попередніми даними, зазнав збитків на понад \$500 мільйонів. На території лаври пошкоджень зазнали 19 об'єктів.

18.06.

Якісну воду отримали пів мільйона людей: на Миколаївщині завершили відновлення системи водопостачання (ukrinform.ua).

Уряд завершив реалізацію проєкту відновлення системи водопостачання у Миколаївській області, завдяки якому доступ до якісної води отримали 500 тис. місцевих мешканців.

Віцепрем'єр-міністр з відновлення – міністр розвитку громад та територій Олексій Кулеба:

Понад 500 000 мешканців Миколаївщини тепер мають доступ до якісної питної води. Завершили реалізацію ще одного важливого етапу відновлення системи водопостачання регіону – станцію попередньої очистки води потужністю 120 000 кубометрів на добу.

Будівництво нового водогону та насосних станцій було завершено торік. Це дозволило налагодити безперебійне постачання прісної води до міста з Південного Бугу.

Сьогодні фактично завершено створення нової сучасної системи водопостачання для Миколаївщини.

На станції впроваджено багаторівневу систему очищення та знезараження води. Комплекс працює у цілодобовому автоматизованому режимі та забезпечує підготовку води належної якості для мешканців міста.

Очисні споруди збудовані без залучення додаткових бюджетних коштів. Майже 800 млн грн на реалізацію проєкту спрямовано завдяки економії, отриманій під час будівництва нового водогону. Зараз триває передача очисних на баланс міста Миколаїв.

До комплексного проєкту також увійшли будівництво сучасної станції очищення стічних вод у Новій Одесі та фотогальванічної електростанції, яка забезпечує додаткове живлення системи. Це робить інфраструктуру більш енергоефективною та стійкою до можливих перебоїв електропостачання.

Як повідомлялося, магістральний водогін у Миколаєві було зруйновано у 2022 році. Відновлення водопостачання стало одним із пріоритетних інфраструктурних проєктів держави. За цей час було побудовано новий магістральний водогін протяжністю майже 68 км, три насосні станції,

сучасний комплекс очищення води та додаткові об'єкти енергоефективної інфраструктури.

18.06.

Литва надає €7 мільйонів на проєкти з відбудови України (ukrinform.ua).

Уряд Литви схвалив пакет у розмірі 7 мільйонів євро для фінансування чотирьох проєктів, спрямованих на підтримку відбудови України.

Як передає Укрінформ, про це литовський уряд поінформував у середу, повідомляє LRT.

Фінансування охоплює транспортну інфраструктуру, можливості органів місцевого самоврядування, енергетичну стійкість та програму, спрямовану на повернення молодих українських фахівців на державну службу.

Найбільший окремий транш у чотири мільйони євро буде спрямований на фінансування другого етапу з встановлення сонячних електростанцій для підвищення енергетичної стійкості українських шкіл і лікарень. Цей план передбачає встановлення сонячних панелей, інверторів та акумуляторних систем на щонайменше 25 об'єктах. Фінансування буде забезпечене за рахунок цільового внеску від литовської державної енергетичної компанії Ignitis Group. Проєкт триватиме 24 місяці.

Один мільйон євро виділять у вигляді національного співфінансування до Фонду підтримки транспорту України, мета – відновлення, ремонт та утримання цивільної транспортної інфраструктури.

Фонд зосереджується на малих і середніх проєктах, спрямованих на задоволення найнагальніших потреб України, що не покриваються іншими міжнародними механізмами. Проєкт триватиме 12 місяців.

Ще один мільйон євро спрямують на партнерську програму між литовськими та українськими муніципалітетами. Метою цієї ініціативи є зміцнення адміністративного потенціалу на місцевому рівні, покращення держпослуг, підтримка планування у районах, які постраждали від війни, реабілітація дітей та допомога українським органам місцевої влади у підготовці до отримання фінансування від ЄС та інших донорів. Проєкт триватиме 24 місяці.

Решту коштів – один мільйон євро – Литва спрямує для програми Create Ukraine, яка заохочує молодих українських фахівців повертатися з-за кордону і обіймати посади в органах центральної влади, сприяючи зусиллям з відновлення країни та процесу інтеграції України в ЄС. Програма має на меті повернути до України 25 молодих фахівців до 2027 року і триватиме 20 місяців.

Як повідомляв Укрінформ, Японія виділила 14 658 000 доларів США (приблизно 2,2 млрд ієн) на реалізацію ініціативи НАТО «Перелік пріоритетних потреб України» (PURL).

17.06.

У Костянтинівці загальна сума компенсацій за програмою «Відновлення» перевищила 24 мільярди (ukrinform.ua).

У Костянтинівській міській громаді Донецької області загальна сума компенсацій за державною програмою «Відновлення» наразі перевищила 4,073 млрд гривень.

Про це у Фейсбуці повідомила Костянтинівська міська військова адміністрація, передає Укрінформ.

Зазначається, що Костянтинівська МВА продовжує роботу з фіксації руйнувань та забезпечення жителів громади компенсаціями за втрачене майно.

Так, з початку роботи комісії визнано зруйнованими загалом 916 будинків (з яких 672 – об'єкти приватного сектору та 244 – багатоповерхівки); видано 2883 житлових сертифікати на придбання нової оселі.

«Загальна сума допомоги: сукупна вартість виданих сертифікатів уже перевищила рекордну позначку у 4073 млн грн», – повідомили в МВА.

Там констатували, що за минулий тиждень (із 8 по 14 червня 2026 року) члени комісії виконали значний обсяг роботи з обстеження об'єктів та погодження виплат. Було офіційно визнано зруйнованими ще 87 об'єктів житлового фонду, серед них – 70 приватних будинків та 17 багатоповерхових.

За тиждень було погоджено та видано сертифікати на купівлю нового житла для 268 власників: 246 власників квартир у багатоповерхівках отримали сертифікати на загальну суму 262 млн грн та 22 власники приватних будинків – на понад 33 млн грн.

Як повідомлялося, віцепрем'єр-міністр з відновлення – міністр розвитку громад та територій Олексій Кулеба роз'яснив, як уникнути проблем при оформленні компенсацій за пошкоджене або знищене житло: дані про нього мають бути внесені до Державного реєстру речових прав, про що варто подбати завчасно.

16.06.

Перший віцепрем'єр-міністр України – міністр енергетики Денис Шмигаль перевірів відновлення енергооб'єкта на Київщині й доручив оновити запит до Фонду підтримки (ukrinform.ua).

(...).

Під час наради учасники обговорили забезпечення підприємств необхідним обладнанням для проведення ремонтних робіт, потреби енергокомпаній та шляхи вирішення проблемних питань. Окрему увагу приділили формуванню резервів обладнання для оперативного реагування та прискорення відновлення енергетичної інфраструктури у разі нових пошкоджень.

Шмигаль доручив оновити запити щодо потреб підприємств в обладнанні до Фонду підтримки енергетики України та подати відповідні запити у Міненерго для подальшого опрацювання.

Учасники також обговорили хід будівництва захисту та подальші кроки для посилення стійкості об'єкта. Київській обласній військовій адміністрації очільник Міненерго доручив опрацювати питання забезпечення фінансування та визначення замовників робіт з облаштування інженерно-технічного захисту критичних елементів енергетичної інфраструктури.

16.06.

«Мистецький Арсенал» та кіностудію Довженка планують відновити до зими (ukrinform.ua).

Відновлення «Мистецького Арсеналу» та кіностудії Довженка планують завершити до зими, насамперед ідеться про критичні елементи інфраструктури – покрівлю, вікна та двері, від яких залежить можливість роботи обох установ у холодний період.

Про це під час брифінгу заявили генеральна директорка «Мистецького арсеналу» Олеся Островська-Люта та генеральний директор кіностудії імені Олександра Довженка Андрій Дончик, передає кореспондент Укрінформу.

Генеральна директорка "Мистецького арсеналу" Олеся Островська-Люта:

У випадку «Мистецького арсеналу» технічно роботи з відновлення покрівлі можливо зробити до зими. І це не тільки можливо, а й ще дуже важливо аби Арсенал не залишався без покрівлі навіть частково взимку. Ми залежимо великою мірою від того, наскільки успішно нам вдасться віднайти кошти на це. Працюємо над цим.

Відновлення коштуватиме щонайменше десятки мільйонів гривень, однак оцінка наслідків і збитків наразі триває.

Досить велика частина Арсеналу не постраждала, і вже цього літа там сподіваються відновити програмну діяльність у цій частині комплексу.

Генеральний директор кіностудії імені Олександра Довженка Андрій Дончик:

Що стосується кіностудії, так само сподіваємося до зими відновити пошкоджене, тому що без вікон і без дверей буде важко працювати.

Попри завдані пошкодження, кіностудія приймає відвідувачів.

Як повідомляв Укрінформ, Президент Володимир Зеленський заявив, що два дрони РФ під час масованого обстрілу 15 червня цілеспрямовано атакували ту частину Києва, де розташовані Києво-Печерська лавра і «Мистецький арсенал».

14.06.

Віцепрем'єр-міністр з відновлення – міністр розвитку громад та територій Олексій Кулеба: Регіони мають сформувати щорічний житловий портфель із проєктами нового будівництва (ukrinform.ua).

Обласні військові адміністрації мають сформувати щорічний житловий портфель із проектами нового будівництва, реконструкції, розвитку муніципального житла та іпотечних програм, щоб щороку забезпечувати не менше 10 % від потреб в регіоні.

Війна з Росією призвела до найбільшої втрати житла. Відповіддю на цей виклик формуємо комплексну державну політику, яка дає людям різні шляхи до власного житла.

Зараз визначаються конкретні механізми, які мають стати основою державної житлової політики до 2030 року.

Серед них: допомога на оренду житла, створення муніципального житлового фонду, продовження виплат по житлових ваучерів для ветеранів, осіб з інвалідністю внаслідок війни та інших вразливих категорій, забезпечення житловими сертифікатами сімей, чиє житло було зруйноване, компенсації на відновлення пошкодженого житла, розвиток доступної іпотеки.

Наш принцип: людина отримує підтримку відповідно до своєї ситуації. Спочатку – допомогу з орендою як швидке рішення, далі – можливість скористатися муніципальним житлом, а в перспективі – отримати постійне житлове рішення через ваучер, житловий сертифікат, компенсацію за відновлення або доступну іпотеку.

Окремо на нараді визначили роль регіонів. Кожна ОВА має сформувати щорічний житловий портфель із проектами нового будівництва, реконструкції, розвитку муніципального житла та іпотечних програм, виходячи з потреб людей у своїй області. Орієнтир – щороку забезпечувати рішеннями не менше 10 % від потреб в регіоні.

Такий підхід дозволить перейти від окремих програм підтримки до єдиної системи житлових рішень, яка охоплюватиме понад 550 тисяч українських сімей.

Як повідомляв Укрінформ, Кулеба роз'яснив, як уникнути проблем при оформленні компенсацій за пошкоджене або знищене житло: дані про нього мають міститися у Державному реєстрі речових прав, про що варто подбати завчасно.

13.06.

На Київщині завершилася реконструкція ліцею, пошкодженого під час російської окупації (ukrinform.ua).

У Київській області в Іванківській громаді завершилася реконструкція ліцею, який був пошкоджений під час російської окупації.

Голова Київської ОВА Микола Калашник:

Олізарівський ліцей повертається до життя. Заклад, який був пошкоджений під час російської окупації, сьогодні відновлений і готовий знову приймати учнів. Уже з 1 вересня діти зможуть навчатися в сучасному, безпечному та комфортному освітньому просторі.

Відбудова шкіл – це про повернення дитинства, можливостей для розвитку та впевненості у майбутньому.

Як повідомлялося, у Гостомелі, на Київщині, відкрили після реконструкції початкову школу № 1, розраховану на 120 учнів.

12.06.

Фінський бізнес зацікавлений у співпраці з Україною для відновлення агросектору (ukrinform.ua).

Фінські державні інституції та бізнес розглядають Україну як перспективного партнера для співпраці у відновленні та модернізації аграрного сектору.

Про це йшлося під час зустрічі **заступника міністра економіки, довкілля та сільського господарства України Тараса Висоцького** з державно-приватною делегацією Фінляндії, передає Укрінформ із посиланням на Мінекономіки.

До складу делегації увійшли представники Національного агентства постачання у надзвичайних ситуаціях (NESAS), Міністерства сільського та лісового господарства Фінляндії, Фінського агентства з безпеки харчових продуктів та приватних компаній.

Як зазначається, попри понад \$11 мільярдів прямих втрат унаслідок російських атак та руйнування Каховської ГЕС, аграрний сектор України зберігає стабільність і залишається важливим елементом глобальної продовольчої безпеки.

Під час зустрічі сторони обговорили наслідки руйнування Каховської ГЕС для аграрного виробництва та водозабезпечення південних регіонів. Зокрема, без стабільного зрошення залишилися близько 1,5 мільйона гектарів земель.

Фінська сторона високо оцінила здатність України забезпечувати функціонування агросектору, логістики та продовольчих ланцюгів в умовах війни та висловила зацікавленість у розвитку спільних проєктів.

Йдеться, зокрема, про співпрацю у сферах водної інфраструктури, агрологістики, зберігання і транспортування зерна, харчової переробки, екологічних технологій та циркулярної економіки.

Заступник міністра економіки, довкілля та сільського господарства України Тарас Висоцький:

Ми повністю забезпечуємо внутрішні потреби та продовжуємо робити внесок у глобальну продовольчу безпеку. Водночас зрозуміло, що відновлення потрібне, і воно передбачає глибоку модернізацію виробництва, логістики та водної інфраструктури. Фінляндія має значний досвід у кризовому управлінні, технологічних рішеннях і забезпеченні роботи критичних систем. Тому ми бачимо великий потенціал для спільних проєктів та інвестицій.

Водночас сторони обговорили питання європейської інтеграції аграрного сектору, зокрема гармонізацію стандартів виробництва та розширення доступу української продукції на ринок ЄС.

Україна також веде діалог із фінською стороною щодо прискорення сертифікації української продукції, що має розширити можливості для вітчизняних виробників.

Як повідомлялось, у Верховній Раді зареєстровані близько 100 необхідних для європейської інтеграції України законопроектів, які чекають свого розгляду.

12.06.

В Україні тривають роботи з відновлення дорожнього покриття; з початку року ліквідовані вже понад 14,7 мільйона м² пошкоджень (ukrinform.ua).

Про це у Фейсбуці повідомило Державне агентство відновлення та розвитку інфраструктури, передає Укрінформ.

«На дорогах державного значення по всій Україні тривають роботи з експлуатаційного утримання та відновлення дорожнього покриття. Водночас уже завершено першочергові роботи з ліквідації пошкоджень, що виникли після осінньо-зимового періоду. З початку року дорожники відновили понад 14,7 мільйона м² покриття», – йдеться в повідомленні.

Найбільші обсяги відновлення з початку року виконано у Кіровоградській (1,54 мільйона м²), Київській (1,52 мільйона м²), Миколаївській (1,61 мільйона м²), Харківській (1,2 мільйона м²) та Дніпропетровській (983 тисячі м²) областях.

Протягом минулої доби, 11 червня, ліквідовані пошкодження на 93 тисячах м² дорожнього покриття. Роботи виконувалися на міжнародних та національних автомобільних дорогах у різних регіонах країни.

Надалі роботи зосереджуватимуться на експлуатаційному утриманні мережі доріг державного значення та відновленні маршрутів у прифронтових регіонах. Особлива увага приділятиметься автошляхам, які мають стратегічне значення для потреб Сил оборони, евакуації населення та забезпечення життєдіяльності громад.

Як повідомлялося, у Житомирській області відновили ремонтні роботи на обході Житомира в межах траси Київ – Чоп та на автодорозі Житомир – Чернівці.

11.06.

В Україні запускають пільгове кредитування для бізнесу на відновлення майна (ukrinform.ua).

Кабінет міністрів запроваджує нову програму підтримки підприємств, що постраждали від обстрілів – кредити на відновлення.

Про це у Телеграмі повідомила **Прем'єр-міністр Юлія Свириденко**, передає Укрінформ.

«Із 1 липня малий і середній бізнес зможе отримати дешевші кредити на відновлення зруйнованого або пошкодженого майна за програмою «Доступні кредити 5–7–9 %». Ставка за такими кредитами становитиме 0,1 % упродовж перших двох років», – йдеться в повідомленні.

Надалі залежно від сегмента бізнесу та створення нових робочих місць ставка становитиме 5 %, 7 % або 9 %. Максимальна сума – до 150 млн грн.

За словами Свириденко, кредити на відновлення зруйнованого або пошкодженого майна не враховуватимуться під час визначення максимальної суми позик, за якими надається державна підтримка, якщо підприємство одночасно користується кількома програмами або напрямками підтримки.

Станом на початок червня, від початку дії програми у лютому 2020 року, підприємці отримали 150,9 тис. кредитів на загальну суму 531,6 млрд грн. З них від початку 2026 року бізнес отримав 16,4 тис. кредитів на 71,6 млрд грн.

Окрім нової кредитної програми для цілей відновлення постраждалих підприємств діє також програма грантів на відновлення до 16 млн грн на виробниче обладнання, програма «Точка опори» для компенсації зарплат працівників на період простою внаслідок прильоту та програми страхування воєнних ризиків.

Як повідомлялося, в Україні завершилася програма енергопідтримки малого бізнесу; загалом на допомогу підприємцям було спрямовано 438 млн грн, які можна було витратити на придбання або ремонт генераторів, пальне та інші витрати, пов'язані з автономним живленням.

11.06.

У Львові французькі теслі долучаться до відновлення пошкодженої внаслідок обстрілу пам'ятки (ukrinform.ua).

У відновленні історичної спадщини у Львові, яка постраждала внаслідок російського обстрілу, братимуть участь французькі теслі, які допомагали відбудувати Нотр-Дам.

Про це повідомила Львівська міська рада, передає Укрінформ.

«До Львова приїхали майстри французької асоціації «Теслі без кордонів», які брали участь у відновленні дерев'яних конструкцій собору Паризької Богоматері після пожежі 2019 року. Тут вони долучаться до відновлення даху пам'ятки архітектури, на пл. Соборній, 3, зруйнованої через ворожий обстріл 24 березня», – йдеться у повідомленні.

Зазначається, що під час зустрічі з міським головою Андрієм Садовим, французькі фахівці презентували свій досвід відновлення історичних пам'яток, де використовували традиційні технології деревообробки, та висловили готовність ділитися своїм досвідом з українськими колегами, а також долучатися до проєктів, пов'язаних із відновленням культурної спадщини.

Французький етнолог, фахівець у сфері охорони культурної спадщини, президент міжнародної асоціації «Теслі без кордонів» Франсуа Калам:

Ми перебуваємо під враженням від великої культурної, архітектурної і соціальної цінності об'єктів, які тут відвідали. Можна сказати, що цей архітектурний ансамбль собору є фактично унікальним для Європи. У мене і моїх колег це викликає велике зацікавлення. Участь у такому проєкті — це передусім вираження нашої солідарності з українським народом. Крім того, виконання цих робіт має для нас великий технічний інтерес. Ми відвідали зруйновані будинки, лісництва, де побачили гарні ресурси сировини. Якщо ці всі фактори об'єднати навколо однієї мети, цей проєкт можна відмінно реалізувати.

Французький майстер-тесляр та фахівець із традиційного дерев'яного будівництва Поль Рамбо:

На першому етапі буде заготівля сировини і власне її обробка. За попередніми оцінками, він займе приблизно два тижні. Сюди ж плануємо залучити 20 професійних теслярів.

Другий етап відбудеться пізніше. До нього також залучать професійних теслярів, волонтерів і охочих з числа студентів.

Французькі теслярі також зазначили, що особливу увагу приділяють передачі знань молодому поколінню.

Ми звикли навчати учнів і студентів. Для нас важливо не лише відновити пам'ятку, а й передати ремесло тим, хто працюватиме після нас.

У Львові гості відвідали Національний лісотехнічний університет України, студенти якого можуть перейняти досвід роботи французьких фахівців.

Як повідомляв Укрінформ, представники ЮНЕСКО відвідали об'єкти культурної спадщини у Львові, які постраждали внаслідок атаки РФ.

10.06.

Компенсації у межах «єВідновлення» отримали понад 206 тисяч родин (ukrinform.ua).

Компенсації за державною програмою «єВідновлення» отримали вже 206 447 родин, загальна сума виплачених коштів становить €103,9 мільярда.

Про це повідомило Міністерство розвитку громад та територій, передає Укрінформ.

За інформацією міністерства, станом на 10 червня виплати за пошкоджене житло отримали понад 138 тис. родин на загальну суму 13,6 мільярда. Цей тип компенсацій має дві категорії – виплати за дрібні (категорія А) та капітальні ремонти (категорія В). За ними середні суми компенсацій становили €70 тисяч та €341,2 тисячі відповідно.

Сертифікати для придбання нового житла замість знищеного отримали майже 65 тисяч родин на загальну суму €85,2 мільярда. При цьому вже

придбали нове житло майже 33 тисячі сімей. З них понад 11 тисяч - родини внутрішньо переміщених осіб.

Також тривають виплати для відбудови на власній ділянці. Вони стартували на початку 2025 року. Кошти першого траншу отримали 810 родин на загальну суму €972,5 мільйона, другого траншу – 372 родини на загальну суму €476,0 мільйона.

Крім того, погоджено 3 296 заявок на фінансування житлових ваучерів для родин внутрішньо переміщених осіб із тимчасово окупованих територій зі статусом учасника бойових дій або інвалідністю внаслідок війни. Загальна сума погоджених заявок становить €6,59 мільярда. Кількість родин, які вже придбали житло завдяки ваучеру, – 1858. За цим компонентом програми надійшли понад 41 тисяча заяв, з яких більше 32 тисячі уже затверджені комісіями на місцях.

Як повідомлялося, програма «Відновлення» стартувала у 2023 році. Компенсації реалізуються у межах проєкту Світового банку «Ремонт житла для відновлення прав і можливостей людей (НОМЕ)».

Кабінет Міністрів погодив залучення додаткової позики у розмірі €100 мільйонів для продовження реалізації проєкту «НОМЕ: Компенсація за знищене житло».

10.06.

Енергетики відновили світло у трьох громадах Запорізького району після обстрілів (ukrinform.ua).

Запорізькі енергетики відновили живлення населених пунктів у Запорізькому районі, які три доби були знеструмлені через російські атаки.

Про це повідомило в Телеграмі АТ «Запоріжжяобленерго», передає Укрінформ.

Зазначається, що увечері 9 червня бригади Запоріжжяобленерго завершили роботи з відновлення електропостачання селищ Балабине та Кушугум, що були знеструмлені від вечора неділі через ворожі обстріли.

Очільник Запоріжжяобленерго Андрій Стасевський:

Тоді атаки загарбників залишили без світла 4,1 тисячі родин. Місця пошкоджень виявили дистанційно, за допомогою дронів, втім огляд засвідчив, що ці локації перебувають під інтенсивним ворожим вогнем. Тому було ухвалено рішення створити альтернативну схему живлення для цих селищ. Технічно це складно, але за два дні – впоралися, вчора близько дев'ятої вечора ці громади були заживлені.

Крім того, працювали енергетики минулої доби також у Вільнянському та Новомиколаївському районах, повернули світло до 21 населеного пункту, відновили електропостачання для 10,8 тисяч родин.

10.06.

Компенсація за знищене житло: уряд погодив залучення €100 мільйонів позики у межах проєкту НОМЕ (ukrinform.ua).

Кабінет міністрів погодив залучення додаткової позики у розмірі 100 млн євро для продовження реалізації проєкту «НОМЕ: Компенсація за знищене житло».

Відповідне розпорядження від 5 червня 2026 року №551-р оприлюднено на Урядовому порталі, передає Укрінформ.

«Визнати за доцільне залучення коштів другої додаткової позики від Банку розвитку Ради Європи для реалізації проєкту «НОМЕ: Компенсація за знищене житло» у розмірі 100 млн євро», – йдеться в повідомленні.

Проєкт НОМЕ передбачає, що постраждалі громадяни (зокрема, учасники бойових дій, люди з інвалідністю внаслідок війни, сім'ї загиблих ветеранів та багатодітні сім'ї) отримують компенсацію за втрачене через бойові дії та теракти РФ житло у вигляді сертифікатів на його придбання.

Як повідомлялося, Банк розвитку Ради Європи надав Україні ще 30 млн євро на компенсації за знищене житло, загальна сума фінансування за проєктами НОМЕ станом на кінець 2025 року сягнула 200 млн євро.

09.06.

У Житомирі після реконструкції відкрили відділення екстреної медичної допомоги лікарні № 2 (ukrinform.ua).

У Житомирі в межах програми з відновлення України реконструйовано відділення екстреної медичної допомоги лікарні № 2 ім. В. П. Павлусенка.

Про це у Телеграмі повідомило Міністерство розвитку громад та територій, передає Укрінформ.

Наголошується, що проєкт реалізовано для модернізації відділення відповідно до сучасних медичних, санітарних і будівельних стандартів. Площа оновленого відділення – 765 кв. м.

У межах реконструкції було оновлено зону реанімації та діагностичний блок, модернізовано консультативно-оглядові приміщення, перев'язувальну та малу операційну, облаштовано палати тимчасового перебування пацієнтів, створено окремий інфекційний блок із власним входом, облаштовано бокс для автомобілів швидкої допомоги тощо.

Відділення отримало нове медичне обладнання, зокрема цифровий рентген-апарат, венозний сканер та низькотемпературний плазмовий стерилізатор.

Загальна кошторисна вартість проєкту – 34,3 млн грн.

Програма з відновлення України реалізується за підтримки Європейського інвестиційного банку та спрямована на модернізацію критично важливих об'єктів у громадах по всій країні.

Як повідомлялося, в Одесі після ремонту відкрили оновлене терапевтичне відділення Міської клінічної лікарні №1 – Єврейської лікарні.

09.06.

У травні партнери оголосили про нові внески до Фонду підтримки енергетики на €50 мільйонів (ukrinform.ua).

У травні міжнародні партнери оголосили про нові внески до Фонду підтримки енергетики України на загальну суму 50 млн євро.

Як передає Укрінформ, про це повідомляє Міністерство енергетики.

«У травні міжнародні партнери оголосили про нові внески до фонду: Норвегія надасть 40 млн євро на підтримку енергетичної стійкості України, а Італія спрямує додаткові 10 млн євро на відновлення енергетичної інфраструктури», – йдеться у повідомленні.

Через механізм фонду у травні підписані контракти на постачання критично необхідного обладнання на суму понад 25,7 млн євро. Йдеться про обладнання для підсилення електромереж, забезпечення роботи генеруючих потужностей, модернізації енергетичної інфраструктури, підвищення стійкості енергосистеми, а також матеріали для захисту енергооб'єктів і проведення аварійно-відновлювальних робіт.

За раніше підписаними контрактами було доставлене обладнання на близько 8,5 млн євро.

Загалом до Фонду підтримки енергетики України вже надійшли грантові кошти на суму майже 1,934 млрд євро від 39 іноземних спонсорів з 26 країн-партнерів та 3 міжнародних організацій.

Як повідомляв Укрінформ, у квітні до Фонду підтримки енергетики України надійшло 72,3 млн євро.

08.06.

У двох районах Херсона відремонтують 14 найпростіших укриттів (ukrinform.ua).

У Херсоні відремонтують 14 найпростіших укриттів у Корабельному та Центральному районах, також у місті посилять антидроновий захист міських автошляхів – спеціальними засобами облаштують понад 33 кілометри найвразливіших ділянок доріг.

Начальник Херсонської ОВА Олександр Прокудін:

Під час засідання Ради оборони Херсонщини ухвалили низку важливих рішень для безпеки мешканців Херсонської громади. Зокрема затвердили виділення фінансування на ремонт 14 найпростіших укриттів у Корабельному та Центральному районах міста, закупівлю автоматизованих замків для пів сотні захисних споруд та встановлення габіонів.

Окреме доручення стосується монтажу мобільних укриттів у приватному секторі.

Очільник ОВА додав, що на засіданні Ради оборони області погодили посилення антидронowego захисту міських автошляхів – спеціальними засобами планують облаштувати понад 33 кілометри найбільш вразливих ділянок доріг у Херсоні та покращити пасивну оборону критичної інфраструктури.

Як повідомляв Укрінформ, Україні потрібно десь 80–100 років, щоб дійти у себе до такого рівня укриттів, як це наразі є у Фінляндії.

08.06.

На Херсонщині за тиждень погодили видачу житлових сертифікатів на понад €110 мільйонів (ukrinform.ua).

У Херсонській області за тиждень погодили видачу житлових сертифікатів на понад 110 мільйонів гривень.

Начальник Херсонської ОВА Олександр Прокудін:

Для участі у державній програмі «Відновлення» жителі Херсонщини подали ще 153 заяви. З них 15 звернень стосуються відновлення пошкоджених осель і 138 – житла, яке російські окупанти зруйнували вщент.

За результатами розгляду звернень комісії погодили виплату компенсацій на ремонт осель для трьох родин на загальну суму 610 тисяч гривень. Ще 73 сім'ї, які через російські удари залишилися без даху над головою, отримають житлові сертифікати загальною вартістю понад 110 мільйонів гривень для придбання нових осель.

Як повідомляв Укрінформ, на Херсонщині провели понад 1,2 тис. обстежень знищеного житла за допомогою дистанційних засобів (БПЛА, космічна зйомка) у зонах, де неможливо провести фізичний огляд через бойові дії.

08.06.

Витрати на гуманітарне розмінування можна буде компенсувати через Міжнародний реєстр збитків (ukrinform.ua).

Фізичні та юридичні особи, а також держава Україна зможуть подати заяви до Міжнародного реєстру збитків (RD4U) на відшкодування за гуманітарне розмінування та очищення територій від боєприпасів.

Як передає Укрінформ, про це повідомило Міністерство економіки, довкілля та сільського господарства.

Зазначається, що відповідні зміни до порядків подання заяв про відшкодування збитків, завданих російською агресією, уряд вніс наприкінці травня. Невдовзі відповідний функціонал з'явиться на порталі «Дія».

Заступник міністра економіки, довкілля та сільського господарства Ігор Безкаравайний:

З початку дії програми Центр гуманітарного розмінування підписав 140 угод на розмінування сільськогосподарських земель вартістю 1,8 млрд грн. Це кошти, які ми витрачаємо на те, щоб очистити угіддя від російських мін, снарядів, касетних боєприпасів тощо. Тому цілком природно розраховувати, що витрати на розмінування, зокрема і гуманітарне, має відшкодовувати саме агресор.

У спеціальній категорії В5 «Розмінування та очищення від боєприпасів, що не вибухнули» можна буде претендувати на відшкодування:

- витрат на гуманітарне розмінування (найм операторів протимінної діяльності, купівля чи оренда обладнання чи техніки для розмінування, виявлення та знешкодження вибухонебезпечних предметів тощо);

- витрат на навчання спеціалістів з гуманітарного розмінування;
- витрат на заходи з інформування та навчання населення про небезпеку від мін та боєприпасів, що не вибухнули;
- витрат держави на компенсацію фермерам та сільгоспвиробникам вартості гуманітарного розмінування їхніх ділянок.

Таким чином, заяви на відшкодування можуть подавати як аграрії, які очищували ділянки власним коштом, так і оператори протимінної діяльності.

Крім того, на компенсацію претендує й держава, яка за майже два роки роботи програми витратила близько мільярда гривень на оплату робіт із розмінування сільгоспугідь.

Як повідомлялося, заступниця керівника Офісу Президента Ірина Мудра повідомила, що загальні збитки України від російської агресії можуть перевищувати трильйон доларів.

08.06.

В Україні повністю відновили 755 об'єктів медзакладів, пошкоджених обстрілами РФ (ukrinform.ua).

За час повномасштабного вторгнення Росія пошкодила 2617 та зруйнувала 331 об'єкт медзакладів. Наразі повністю відновлені 755 об'єктів.

Про це повідомляється на сайті Міністерства охорони здоров'я, передає Укрінформ.

«Станом на 1 червня 2026 року, за інформацією структурних підрозділів з питань охорони здоров'я обласних та Київської міської військових адміністрацій, підтверджено пошкодження або знищення 2617 об'єктів, що входять до складу 836 закладів охорони здоров'я. Зокрема, внаслідок дій ворога повністю зруйновано 331 об'єкт, що входить до складу 122 закладів охорони здоров'я», – йдеться у повідомленні.

За даними МОЗ, найбільших пошкоджень зазнали медичні заклади Донецької, Луганської, Харківської, Запорізької, Миколаївської та Херсонської областей.

Як наголошують у міністерстві, попри складну безпекову ситуацію, процес відновлення триває. Зокрема, наразі повністю відновлені 755 об'єктів, ще 320 об'єктів перебувають у стані часткового відновлення, 76 об'єктів, які раніше були відновлені, зазнали пошкоджень внаслідок повторних ворожих атак.

Наразі медична допомога надається у повному обсязі на 1595 об'єктах, ще 186 об'єктів функціонують частково, 235 закладів охорони здоров'я евакуювали до інших приміщень.

Дані щодо об'єктів, розташованих на тимчасово окупованих територіях, залишаються обмеженими через відсутність можливості підтвердити масштаби руйнувань.

Крім цього, від початку повномасштабного вторгнення знищені 328 автомобілів екстреної медичної допомоги, ще 166 авто пошкоджені, а 80 – захоплені ворогом.

Як повідомляв Укрінформ, Кабінет міністрів ухвалив постанову, яка продовжується до кінця 2026 року на додаткову фінансову підтримку медзакладів, які працюють на територіях бойових дій. Це дозволить і надалі спрямовувати кошти на оплату праці та доплати медичним працівникам, які надають допомогу людям у прифронтових громадах.

06.06.

Уряд виділив додаткові €3,5 мільярда на невідкладний ремонт доріг місцевого значення (ukrinform.ua).

З резервного фонду державного бюджету виділили додатково 3,5 млрд грн для невідкладного ремонту доріг місцевого значення.

Прем'єр-міністерка України Юлія Свириденко:

Відремонтуємо критичні ділянки доріг місцевого значення для підвищення безпеки жителів та логістики Сил оборони. З резервного фонду державного бюджету виділили додатково 3,5 млрд грн для невідкладного ремонту доріг місцевого значення.

Кошти будуть спрямовані на конкретні ділянки, де це найбільш критично. Для людей це питання безпеки та швидшого доступу до лікарень, пологових, шкіл, а для Сил оборони це питання евакуації, логістики і забезпечення підрозділів.

Кошти виділяються на умовах співфінансування з місцевими бюджетами і будуть розподілені між усіма регіонами, зауважила Свириденко.

Як повідомляв Укрінформ, дорожні служби завершили основні планові роботи з відновлення дорожнього покриття на дорогах державного значення; відремонтовано 14 млн кв. м.

Внутрішньополітична повістка США та Україна

18.06.

США знайшли новий спосіб боротьби з російськими ракетами (Главком).

Американська компанія Lockheed Martin представила модернізовану версію реактивної системи HIMARS, яка отримала не лише збільшений боєкомплект, а й нові можливості протиповітряної та протиракетної оборони.

Оновлений комплекс здатний використовувати ракети Patriot і потенційно перехоплювати балістичні ракети типу «Іскандер» та аеробалістичні «Кинджал». Нова модифікація отримала назву HIMARS FLEX. Головною зміною стало використання нового шасі, яке дозволяє розміщувати одразу два пускові контейнери замість одного.

Завдяки цьому бойова машина може одночасно нести до 12 керованих ракет GMLRS, що фактично наближає її можливості до важкої гусеничної системи M270.

Втім, найбільшу увагу привернула інша особливість новинки. Розробники інтегрували до HIMARS FLEX можливість застосування зенітних та протиракетних боєприпасів, зокрема ракет PAC-3 від систем Patriot.

17.06.

ЗМІ: Трамп хоче «виміняти» в ЄС підтримку України на розмінування Ормузької протоки (LB.ua).

За інформацією видання Politico, президент США Дональд Трамп під час саміту «Великої сімки» озвучив європейським лідерам проект «обміну» твердої позиції щодо України на допомогу в реалізації угоди з Іраном.

Республіканець нібито згоден підтримувати нашу державу і посилювати тиск на Росію за умови того, що союзники надішлють свої сили на Близький Схід для розмінування Ормузької протоки.

Трамп вже встиг заявити, що США готові повернутися до дії нафтових санкцій проти РФ, які призупинялися на час енергетичної кризи через війну з Іраном.

Загалом європейські лідери пристали на пропозицію президента Сполучених Штатів, але з умовою, що кораблі в Ормуз будуть спрямовані лише за офіційним запитом Вашингтона і згоди Оману й Ірану.

Трамп пообіцяв розглянути запит України щодо ліцензій на ППО та допустив відновлення санкцій проти РФ (Рубрика).

Президент США Дональд Трамп заявив, що розгляне прохання України про отримання ліцензії на виробництво ракет-перехоплювачів. Також Трамп

допускає відновлення антиросійських санкцій. Водночас він відмовився коментувати відповідальність очільника Кремля Володимира Путіна за продовження війни РФ проти України.

Трамп підтвердив, що Україна хотіла б виробляти ракети до ППО за ліцензією від США та заявив, що розгляне це питання.

У відповідь журналісту, який запитав про ймовірність поновлення обмежень щодо нафти з РФ, очільник Білого дому заявив, що «ми це розглядаємо».

Президент США Дональд Трамп сказав:

Ми дивимося, наскільки впаде ціна на нафту, яка справді стрімко падає. Зараз вона, здається, на рівні 74-75 доларів. Тож вона знизилася й незабаром повернеться до того рівня, який був чотири місяці тому. Це вражає.

Також американський президент назвав свої нещодавні розмови із лідерами України та РФ Володимиром Зеленським і Володимиром Путіним «добрими», підкресливши, що обидва політики прагнуть мати можливість «мирного врегулювання».

16.06.

Трамп допустив, що не продовжуватиме винятки з санкцій проти російської нафти ([Європейська правда](#)).

Президент США Дональд Трамп допустив, що не продовжуватиме винятки із санкцій проти російської нафти, запроваджених у відповідь на світове зростання цін, яке спричинила війна в Ірані.

Американський президент заявив, що Сполучені Штати тепер мають можливість не продовжувати термін дії винятків щодо російської нафти після досягнення угоди про припинення війни з Іраном.

Президент США Дональд Трамп сказав:

Незабаром ми зможемо це зробити, оскільки нафта вже тече.

15.06.

Трамп заявив, що Зеленський і Путін «відкриті» до завершення війни і пообіцяв зосередитися на Україні після Ірану ([Еспресо](#)).

Трамп провів розмови із Зеленським і Путіним і побачив у них готовність до миру – тепер, коли іранське питання врегульовано, США зосередяться на Україні

За словами американського президента, у неділю він провів «дуже хороші» розмови із Зеленським та Путіним.

Президент США Дональд Трамп сказав:

Вчора я мав дуже хорошу розмову з президентом Зеленським і президентом Путіним. І я думаю, можливо, ми зможемо щось зробити. Я справді так думаю. Гадаю, вони обоє відкриті до цього.

Він також наголосив, що після завершення іранського питання зосередиться на Україні.

12.06.

Держсекретар США привітав росіян з днем Росії ([Українська правда](#)).

Держсекретар США Марко Рубіо привітав російський народ з днем Росії, висловивши надію на його процвітаюче майбутнє і більш конструктивні відносини між країнами.

Рубіо заявив, що вітає російський народ від імені Сполучених Штатів.

Держсекретар США Марко Рубіо сказав:

Сполучені Штати як і раніше віддані справі досягнення мирного врегулювання війни між Росією та Україною. Ми зберігаємо надію, що міцний мир прокладе шлях до більш процвітаючого майбутнього для російського народу та до більш конструктивних відносин між нашими двома країнами.

11.06.

Виробник ракет Patriot попередив союзників про невизначеність термінів постачань ([Слово і Діло](#)).

Американська оборонна компанія Lockheed Martin заявила, що не здатна гарантувати терміни постачання ракет-перехоплювачів PAC-3 для систем Patriot союзникам США, попри масштабне нарощування виробництва.

Вицепрезидент підрозділу ракет і систем управління компанії Браян Данн наголосив, що виробник не контролює розподіл готових ракет між країнами-замовниками, оскільки рішення щодо пріоритетів ухвалює уряд США.

За його словами, навіть збільшення виробництва не дозволяє визначити черговість поставок для окремих держав, включно з європейськими та близькосхідними союзниками.

Раніше Lockheed Martin уклала угоду з Пентагоном про розширення випуску PAC-3 з приблизно 650 до 2000 ракет на рік до 2033 року в межах контракту на \$4,7 млрд. Попит на ці ракети різко зріс на тлі глобальних конфліктів та виснаження запасів США і союзників.

Як відомо, PAC-3 є ключовим перехоплювачем для системи Patriot і використовується для знищення балістичних і крилатих ракет. Вони критично важливі для таких країн, як Німеччина, Польща, Японія, Саудівська Аравія та ОАЕ, а також для України, яка відбиває масовані ракетні атаки росії.

Коментарі зарубіжних політиків

19.06.

Прем'єр-міністр Угорщини Петер Мадяр ([Главком](#)) заявив, що з підсумкової заяви саміту Європейського Союзу було вилучено пункт про прискорення вступу України до ЄС.

За словами Мадяра, до підсумкового документа щодо України увійшли лише ті формулювання, які раніше були погоджені консенсусом усіма державами-членами.

«Щодо процесу приєднання України до ЄС, за моєю ініціативою в останній момент з тексту було вилучено положення, що стосувалося прискорення приєднання. Це не було просто».

Він також зазначив, що під час багатотижневих переговорів текст заяви був суттєво змінений за пропозиціями Будапешта. «Вперше за півтора року стала можливою підсумкова заява, ухвалена всіма державами-членами».

Очільник Європейської ради Антоніу Кошта ([Суспільне](#)) заявив, що мати канал контакту з Кремлем необхідно, аби «бути готовим захистити інтереси ЄС, коли настане відповідний момент».

«Щодо нещодавніх коротких дипломатичних контактів із Кремлем президент пояснив, що доручив своїй адміністрації відкрити дипломатичний канал із Росією. Мета полягала в тому, щоб бути готовими, коли настане відповідний момент, захистити інтереси ЄС. Йдеться про короткі контакти без обміну думками щодо суті питань і без переговорів – просто дипломати виконують свою роботу».

Також, Кошта наголосив на необхідності бути готовими взяти на себе відповідальність, якщо й коли виникнуть сприятливі умови для взаємодії з Росією, щоб "допомогти забезпечити справедливий і тривалий мир, який також захищатиме інтереси Європи".

Наголошується, що цього просив і президент Зеленський: щоб Європа відіграла більш активну роль у дипломатичних зусиллях.

18.06.

Президент Фінляндії Александр Стубб ([РБК-Україна](#)) заявив, що війна в Україні може тривати ще кілька місяців. При цьому Росія, найімовірніше, не піде далі і не планує прямо нападати на НАТО.

За словами президента Фінляндії, бойові дії в Україні не зупиняться найближчим часом. Александр Стубб вважає, що війна продовжиться ще щонайменше три-чотири місяці.

Фінський лідер прокоментував попередження деяких країн, зокрема Швеції, про можливу атаку Росії на одну з держав НАТО після встановлення миру в Україні. Президент назвав такі прогнози помилковими.

«Я принципово не згоден. Мета Росії – ввести Європу та європейські країни у дисбаланс. Частина цієї гібридної операції – змусити самих європейців вірити в російську атаку. Як президент і головнокомандувач я не бачу жодних доказів».

Александр Стубб наголосив, що стабільна та безпечна Росія критично важлива для Фінляндії.

17.06.

Прем'єр-міністр Канади Марк Карні (ua.info) заявив, що США та президент США Дональд Трамп змінили свою точку зору щодо війни в Україні, зайнявши позицію, яку інші лідери країн G7 вважають більш реалістичною.

Карні зазначив, що за останні 36 годин він провів сім або вісім бесід із президентом США Дональдом Трампом, під час яких обговорювалися найрізноманітніші теми – зокрема, Іран, Ліван та Україна.

«В обговореннях щодо України спостерігається зміна позиції США, яка, на нашу думку, є більш реалістичною з огляду на ситуацію на полі бою, можливий результат війни та поразку Росії».

Генеральний секретар НАТО Марк Рютте ([24 канал](#)) підкреслив, що Україна стабілізувала ситуацію на полі бою. Також політик висловив сподівання на якомога скоріше припинення війни.

Генеральний секретар Альянсу підкреслив, що ситуація на фронті останніми місяцями змінилася на користь України. Темпи просування російських військ суттєво сповільнилися. Лінія фронту стала стабільнішою, а просування окупантів зупинено більше, ніж два-три місяці тому.

Генсек НАТО відзначив, що окупанти перебувають у складному становищі. Причина цього – кількість втрат, які їм завдають українські Сили оборони. Він розповів, що країна-агресорка щомісяця втрачає по 30-35 тисяч військових пораненими та вбитими.

«Це справді приголомшливо, тому що те, що росіяни втратили в Афганістані у 1980-х за 10 років вони тепер втрачають за 3 тижні. Те, що Америка мала за кількістю втрат у В'єтнамі за 15 років, за 5 тижнів зараз Росія втрачає ці цифри в Україні».

Він відзначив, що зараз в Україні ситуація краще. Проте, генсек НАТО підкреслив, що всі хочуть, щоб війна закінчилась якомога скоріше.

Рютте висловив сподівання, що вдасться прийти до мирної угоди, проте зауважив, що «для танго потрібні двоє». Президент України готовий сісти за стіл переговорів, на відміну від російського диктатора.

16.06.

Канцлер Німеччини Фрідріх Мерц ([Українська правда](#)) висловив оптимізм з приводу того, що, на його думку, європейські лідери та президент США Дональд Трамп досягли спільної позиції щодо війни в Україні.

Канцлер Німеччини переконаний, що європейці та президент США у майбутньому будуть ще тісніше співпрацювати у мирних зусиллях для завершення війни в Україні, ніж раніше.

«Те, що дає нам усім підстави для впевненості, – це слова президента Трампа: Росія має припинити цю війну. І я вважаю, що це чіткий сигнал».

Посадовець зазначив, що європейські лідери детально обговорили з американським президентом наступні кроки та можливі подальші санкції проти Росії. Це, за словами Мерца, вселяє «певну міру оптимізму щодо того, що ми, європейці та американці, тепер разом докладемо всіх зусиль, щоб покласти край війні».

Канцлер зазначив, що лідери погодилися, що потрібно й надалі посилювати підтримку Києва й водночас збільшувати тиск на Москву, щоб змусити Росію сісти за стіл переговорів.

15.06.

Міністерка закордонних справ і зовнішньої торгівлі Угорщини Аніта Орбан (Liga.net) заявила, що процес вступу України в Європейський Союз автоматично зупиниться, якщо вона не виконає угоду про права національних меншин.

Вона заявила, що після кількох тижнів інтенсивних переговорів Будапешт і Київ уклали двосторонню угоду, яка закріплює права угорської меншини Закарпаття, насамперед у сферах освіти, державного управління, використання національної символіки і культури.

Орбан наголосила, що результатом минулого тижня стало внесення цієї угоди до процесу вступу України в ЄС.

За словами Орбан, одним із проміжних етапів у першому кластері стане виконання українсько-угорської угоди.

«Це означає, що якщо Україна не виконає цієї угоди, процес переговорів щодо вступу в межах першого кластера буде автоматично призупинений».

Вона акцентувала, що виконання домовленостей контролюватиметься як у двосторонньому, так і в багатосторонньому форматах.

Президентка Єврокомісії Урсула фон дер Ляєн (ЦЕНЗОР.НЕТ) заявила, що Лідер «Великої Сімки» під час сьогоднішньої зустрічі обговорять посилення тиску на Росію, щоб змусити російського диктатора Путіна сісти за стіл переговорів.

«Україна зазнала потужних атак, унаслідок яких загинули ще більше мирних жителів, а Києво-Печерська лавра, об'єкт Всесвітньої спадщини ЮНЕСКО, зазнала серйозних пошкоджень».

12.06.

Прем'єр-міністр Угорщини Петер Мадяр (hromadske) пояснив, чому Будапешт погодив відкриття першого переговорного кластера для України.

За його словами, Київ офіційно включив угоду про права закарпатських угорців до вступного плану дій щодо меншин.

«Оскільки український уряд в офіційній ноті зобов'язався виконати цю історичну угоду, і ці положення також увійшли до офіційного документа ЄС, Угорщина змогла дати згоду на те, щоб у понеділок, 15 червня, відбулося відкриття першого переговорного кластера щодо вступу між Європейським Союзом та Україною».

Угорський прем'єр наголосив, що виконання українських зобов'язань щодо прав закарпатської угорської меншини відтепер є вимогою ЄС – за дотриманням стежитимуть Єврокомісія та Європада.

Мадяр також зазначив, що відкриття першого кластера – лише початок тривалого процесу, і навів приклад Чорногорії, яка розпочала переговори у 2012 році й досі не є членом ЄС.

Президентка Єврокомісії Урсула фон дер Ляєн ([Європейська правда](#)) привітала фінальне рішення держав-членів ЄС про призначення на понеділок міждержавних конференції з Україною і Молдовою.

Фон дер Ляєн наголосила, що рішення щодо відкриття першого переговорного кластера, яке буде формально схвалене на цій конференції, є перемогою не лише держав-кандидаток, а і всього ЄС.

«Сьогодні Європейський Союз зробив важливий крок уперед. Усі держави-члени погодилися розпочати перший блок переговорів про вступ з Україною та Молдовою».

Також Урсула фон дер Ляєн підтвердила, що на міждержавній конференції у понеділок будуть відкриті переговори лише щодо першого кластера – «Основи», який «охоплює основні цінності та принципи, на яких ґрунтується ЄС, – від верховенства права до міцних демократичних інститутів».

11.06.

Президент Фінляндії Александр Стубб ([Укрінформ](#)) переконаний, що діалог з лідером РФ Володимиром Путіним необхідний, проте він не бажає виступати в ролі головного переговорника від Європи і вважає за краще, щоб Європу представляла група з трьох великих держав.

Зазначається, що Стубб не бачить себе в ролі переговорника, вважаючи, що трійка країн у складі Франції, Німеччини та Великої Британії перебуває у найбільш вигідному становищі для представлення Європи на переговорах з Росією.

«Особисто я не бачу себе представником у цьому питанні. Цим мають керувати великі гравці, а саме Франція, Німеччина та Велика Британія».

За словами фінського президента, такі країни, як Фінляндія та Норвегія, можуть дуже добре просувати переговори, діючи в кулуарах. При цьому Стубб зазначив, що зараз настав час розпочати діалог із Путіним.

Командувач Сухопутних сил Бундесверу, генерал-лейтенант Крістіан Фройдінг (NV) заявив, що Німеччина повинна підготуватися до ймовірного російського нападу в 2029 році або навіть раніше.

«2029 рік – це не німецькі терміни. Це розвідувальні дані, узгоджені з НАТО».

Також він попередив, що РФ може вдатися до певних агресивних дій і раніше – навіть попри те, що розв’язана нею війна в Україні триває вже п’ятий рік.

Коментар Фройдінга був озвучений на тлі попереджень європейських оборонних відомств, що Росія може відновити достатню військову потужність протягом наступних кількох років. Зауваження генерал-лейтенанта підсилюють занепокоєння тим, що Москва вже може випробувати Альянс, поки Європа все ще переозброюється.

Крістіан Фройдінг констатував, що Берлін вже «багато зробив» для прискорення закупівель зброї, а німецька промисловість наростила свої виробничі потужності.

Однак, Німеччина не може покладатися лише на довгострокові програми озброєння, розробка та впровадження яких можуть зайняти роки.

Головнокомандувач об’єднаних сил НАТО в Європі генерал Алексус Гринкевич (УНІАН) заявив, що Росія не наважиться на агресію проти країн Балтії, оскільки усвідомлює неминучість невдачі у разі зіткнення з Альянсом.

Під час панельної дискусії на Берлінському авіасалоні ІЛА генерал зазначив, що постійно аналізує розвідувальну інформацію і не бачить ознак того, що Кремль прагне прямого військового конфлікту із Заходом.

«Росія не прагне конфлікту... Вони розуміють термін «оборонний альянс» і розуміють, що ми маємо низку асиметричних переваг».

09.06.

Президент Естонії Алар Каріс (Главком) виступив за прискорення переговорного процесу щодо вступу України до Європейського Союзу та закликав відкрити всі переговорні кластери вже цього літа.

Членство України в ЄС та НАТО має залишатися одним із ключових пріоритетів європейської політики.

«Місце України у Європейському Союзі та НАТО. Обіцянка європейського членства не може просто залишатися на папері. Естонія підтримує швидке відкриття усіх кластерів у перемовинах України та ЄС про вступ. Це має статися вже цього літа, зараз у червні, тому що вже більше немає жодних перепон».

Президент Естонії підкреслив, що Євросоюз повинен перейти від політичних декларацій до практичних рішень щодо подальшого просування України на шляху до членства.

08.06.

Очільниця зовнішньополітичної служби ЄС Кая Каллас (Європейська правда) відзначила, що у Євросоюзі помічають ознаки невдоволення у Росії щодо продовження повномасштабної війни з Україною.

Каллас коментувала недільну зустріч президента України з лідерами Британії, Франції та Німеччини у Лондоні, і, зокрема, те, якою може бути потенційна роль Європи у перемовинах з Росією.

Вона підкреслила, що наразі спостерігається ескалація російських атак замість того, щоб відбувались реальні мирні переговори.

«Але водночас ми також бачимо певні рухи всередині Росії, які свідчать про те, що там не задоволені продовженням цієї війни. Ось чому нам потрібно чинити на них більший тиск, а також посилити нашу підтримку України».

Реакція представників української громадськості

Понад два мільярди гривень на ЗСУ: платники податків Полтавщини звітують про рекордні суми військового збору ([Новини Полтавщини](#)).

Фінансова підтримка вітчизняного сектору безпеки та оборони залишається безумовним і головним пріоритетом для представників бізнесу та всіх офіційно працевлаштованих громадян Полтавської області. За підсумками перших п'яти місяців поточного року (січень – травень) від платників податків регіону до державного бюджету надійшла рекордна сума – 2 мільярди 103,3 мільйона гривень військового збору.

Про це повідомили у Головному управлінні ДПС у Полтавській області.

Податківці нагадують, що військовий збір є виключно цільовим платежем. Це означає, що абсолютно всі акумульовані кошти у повному обсязі спрямовуються безпосередньо на забезпечення щоденних потреб Збройних Сил України, масштабну модернізацію оборонного сектору та захист державного суверенітету країни (...).

Для тата на ЗСУ: у Луцьку школярка продає півонії за донат ([Конкурент](#)).

10-річна школярка Уляна четвертий рік поспіль збирає гроші на потреби підрозділу тата. Півонії за донати продають разом із мамою та молодшою сестричкою Юстинкою у Луцьку.

Про це дівчинка з мамою розповіли Суспільному.

(...) Мама дівчинки Анна Безвербна каже, що цього літа продали понад 300 штук півоній, мають амбіційну ціль – 250 тисяч гривень, минулого літа ціль була назбирати 100000 гривень, її досягли (...).

Донат на ЗСУ замість в'язниці: які найбільші пожертви внесли в Україні ([Dengi.ua](#)).

Наскільки масштабним стало використання пожертв на потреби армії в рамках кримінальних справ, спробувала з'ясувати «Економічна правда». Зробити такі підрахунки виявилось непросто: Державна судова адміністрація не веде окремої статистики щодо подібних виплат. Крім того, поняття пожертви не збігається з конфіскацією майна, а рішення у найбільш резонансних справах нерідко засекречуються. Тому точний обсяг коштів, перерахованих обвинуваченими на користь ЗСУ та військових фондів, залишається невідомим. Про це пишуть [Dengi.ua](#).

Журналісти проаналізували понад 720 судових рішень та офіційних повідомлень судів. За їхніми підрахунками, фігуранти різних справ спрямували на підтримку армії та оборонних ініціатив щонайменше 1,9 млрд грн. При цьому автори дослідження зазначають, що реальна сума може бути значно вищою, оскільки вибірка не охоплює всі випадки.

До дослідження увійшли не тільки рішення антикорупційних судів, а й вироки судів загальної юрисдикції щодо корупційних, службових злочинів, а також справ про незаконне переправлення людей через державний кордон і перешкоджання діяльності Збройних сил України. Серед приблизно 12 тисяч вивчених вироків у 19 % випадків згадувалися добровільні внески на потреби оборони (...).

За даними дослідження, наявність донату майже вдвічі знижує ймовірність отримання реального тюремного терміну. Частка умовних вироків у таких випадках зростає з 19 % до 35 %. При цьому перерахування коштів не гарантує звільнення від ув'язнення, проте помітно збільшує шанси засудженого залишитися на волі.

Козу – на ЗСУ: жителі сіл на Чернігівщині розігрують свійських тварин та птахів у лотереях, щоб допомогти військовим ([Суспільне.Чернігів](#)).

На Чернігівщині у селах Коропської та Сосницької громад місцеві жителі розігрують свійських тварин і птахів – кіз, гусей та індиків – у лотереях, аби зібрати гроші для підтримки військових. У травні в селі Сохачі лотом стала коза Мала. Її для розіграшу надала місцева жителька Оксана Зажигай. Жінка каже: перейняла естафету з сусіднього села Нехаївка, там теж збирали гроші на потреби військових і розігравали козу.

Козу в Сохачах розігравали в лотереї 2 травня. Квитки коштували по 100 гривень. У розіграші взяли участь 40 жителів села. Ті, хто виграли в лотерею, козу забирати відмовились. Тиждень для неї шукали інших власників (...).

У Сохачах не лише плетуть сітки, а й збирають посилки на фронт, в'яжуть шкарпетки та виконують замовлення для госпіталів, де лікуються поранені військові. Лотереї планують проводити і надалі. Вже підготували лот для наступної. Її передала дружина військового (...).

Допомагає майже все село – хто чим може, розповідає Ольга. Приносять консервацію, випічку, донатять: хтось – тисячу, хтось – сто гривень. Але кожен донат – це більше сіток і більше збережених життів, додає жінка.

Бунечко розкрив суму, яку область виділила на ЗСУ в 2026 році ([Перший Житомирський](#)).

Війна витягує всі ресурси, і фінансова підтримка армії залишається головним пріоритетом для кожного тилового регіону. Скільки грошей

реально доходить до фронту з місцевих бюджетів? Житомирщина продовжує стабільно забезпечувати сектор оборони, адже кожна виділена гривня – це дрони, техніка та врятовані життя наших бійців.

Лише за перші п'ять місяців 2026 року регіон показав серйозний фінансовий результат. Спільними зусиллями вдалося акумулювати та направити на потреби захисників сотні мільйонів гривень.

Як офіційно повідомляє начальник Житомирської обласної військової адміністрації Віталій Бунечко, загальна сума підтримки сектору безпеки та оборони склала понад 425 мільйонів гривень.

Цікаво поглянути на структуру цих видатків. Майже чверть від усієї суми керівництву вдалося виділити безпосередньо з обласного бюджету. Проте основний фінансовий тягар взяли на себе саме місцеві громади – решта коштів надійшла з їхніх скарбниць. Місцеве самоврядування продовжує переорієнтовувати свої видатки на користь армії.

До речі, ціна нашої свободи вимірюється не лише фінансами, а й життями відважних воїнів. Нагадаємо, днями у Житомирі рідним п'ятеро полеглих Героїв у сльозах передали державні нагороди. Тому підтримка війська залишається нашим єдиним і безальтернативним обов'язком у тилу.

Віддає все на ЗСУ: один збір закрито – триває інший (20minut.ua).

Попередній збір, оголошений під час відкриття виставки, вже успішно закрили. Завдяки продажу перших робіт та внескам небайдужих вдалося зібрати кошти на закупівлю Starlink для 2-ї Галицької бригади.

Наразі благодійна ініціатива триває. Новий збір відкрили на придбання автомобіля для військовослужбовців 50-ї артилерійської бригади.

Організатори запрошують відвідати виставку, підтримати українських захисників і долучитися до збору. Роботи можна оглянути у Тернопільському обласному краєзнавчому музеї та забронювати для придбання. Стартові ціни – від 2000 грн.

Андрій Цуп є випускником Львівської національної академії мистецтв, викладає у Західноукраїнському національному університеті та Тернопільському фаховому коледжі моделювання та дизайну «Україна». За роки творчої діяльності митець виконав розписи у 12 храмах України.

У Києві відкрили кав'ярню «Благокава», яка віддає весь прибуток на ЗСУ ([ШоТам](https://sho.com.ua)).

У дворику Михайлівського Золотоверхого монастиря в Києві запрацювала благодійна кав'ярня «Благокава». Заклад передає весь свій прибуток на потреби Збройних сил України.

Про це повідомили в команді проєкту, передає «Віледж».

Проєкт заснувала організація «Полтавський Батальйон Небайдужих» у травні 2022 року в Полтаві. Головна мета простору – волонтерство та систематична підтримка української армії.

За час свого існування полтавський заклад уже зібрав понад 14 мільйонів гривень. Ці кошти спрямували на закупівлю автомобілів, зарядних станцій, систем Starlink, турнікетів та іншого необхідного обладнання для бійців (...).

Реакція представників світової громадськості та бізнесу

Монпельє та Миколаїв розвивають співпрацю у сфері водопостачання та молодіжних проєктів ([Укрінформ](#)).

Французьке місто Монпельє та український Миколаїв після початку повномасштабної війни підписали акт про співпрацю і нині працюють над двома спільними напрямками – нагальною допомогою для міста, зокрема обладнанням для очищення води й генераторами, а також проєктами для молоді.

Про це віцепрезидентка метрополії Монпельє Клар Арт розповіла в коментарі кореспонденції Укрінформу на полях міжнародного саміту мерів Urban 7 у Нансі.

Віцепрезидентка метрополії Монпельє Клар Арт:

Від самого початку повномасштабного вторгнення Монпельє, можна сказати, одразу перейшов у режим мобілізації. Перше, що ми зробили, зібрати всю нашу франко-українську громаду разом із Лігою прав людини та асоціаціями, щоб вирішити, що ми будемо робити після цього вторгнення.

За її словами, саме тоді в місті створили ініціативу SOS Montpellier Ukraine, яка й надалі збирає кошти, інформує громадськість, свідчить про події в Україні, організовує гуманітарну допомогу та відправляє пожертви українцям. Згодом Монпельє перейшов до прямої співпраці з українськими містами. За підтримки організації Stand With Ukraine місто обрало Миколаїв як постійного партнера для довгострокової перспективи.

Віцепрезидентка метрополії Монпельє Клар Арт:

Ми придивилися уважніше і сказали собі – Миколаїв – це ідеально, бо в нас багато спільного. Географічно – не зовсім, бо в них є портова промисловість. Але в нас були підприємства у схожих сферах, зокрема у сфері відновлюваної енергетики. І було бажання працювати разом.

Акт про співпрацю між Монпельє та Миколаєвом був підписаний торік у Києві під час зустрічі міст і регіонів, організованої за участі Президента України Володимира Зеленського. Монпельє і Миколаїв почали з найнагальніших потреб – обладнання для очищення питної води та генераторів.

Тепер міста також працюють над проєктами, орієнтованими на молодь і майбутнє міста після війни. Один із них – створення скейтпарку в Миколаєві, а також проведення фестивалю європейських видів спорту.

Віцепрезидентка метрополії Монпельє Клар Арт:

Попри війну, це важливо – проєктувати себе в майбутнє і працювати з молоддю, над її потребами, щоб вона продовжувала мати активності. Сьогодні ми працюємо над створенням скейтпарку в Миколаєві. І мер міста мав дуже велике бажання дати щось молоді, щоб допомогти їй пройти цей

етап. Тому ми почали працювати над цим проектом із французькими фінансовими партнерами.

Окремо віцепрезидентка метрополії Монпельє розповіла про співпрацю з Україною в медичній сфері, яка почалася раніше зі Львова. За її словами, Монпельє, маючи потужний університетський лікарняний центр, від початку війни шукав можливості допомогти українським медичним установам, зокрема лікарями, протезами та іншою медичною підтримкою.

Віцепрезидентка метрополії Монпельє Клар Арт:

Великі міста з потужними лікарнями у Франції одразу пішли в цей напрям. Постало питання, а що вам потрібно? Ми вам це надішлемо – лікарів, протези. Уся ця допомога, яку одна лікарня може дати іншій лікарні.

Вона додала, що медична співпраця зі Львовом є не лише допомогою з боку Франції, а й взаємним обміном досвідом. За її словами, лікарняний центр Монпельє зацікавлений у досвіді львівських медиків, які через війну набули глибоких знань у таких складних сферах, як дитяча травма та суїцидологія.

Віцепрезидентка метрополії Монпельє Клар Арт:

Це страшенно сумно, але вони справді тепер мають великі знання у цих питаннях. І це дозволяє нашому лікарняному центру працювати з ними й підвищувати свою компетентність. І це дуже важливо.

(...).

У Німеччині вийде книга Артема Чеха «Гра в перевдягання»
([Укрінформ](#)).

Німецький переклад книжки письменника і військовослужбовця Збройних сил України Артема Чеха «Гра в перевдягання» вийде у жовтні 2026 року у видавництві Klett-Cotta під назвою Musik für einen Soldaten.

(...) про це автор повідомив у Фейсбуці.

«Радий повідомити моїм численним німецьким, австрійським та швейцарським друзям, що 2 жовтня у поважному німецькому видавництві Klett-Cotta вийде моя «Гра в перевдягання». У виданні – Musik für einen Soldaten («Музика для солдата»), – ідеться у повідомленні.

Переклад здійснили Александер Кратохвіл та Марія Вайсенбек.

(...).

У Латвії представили фотовиставку про українських прикордонників
([Суспільне](#)).

Під час міжнародної конференції Riga StratCom Dialogue 2026 у столиці Латвії відкрили фотовиставку «Обличчя кордону», яка присвячена українським прикордонникам.

Про це повідомляє Державна прикордонна служба України.

«Експозиція знайомить міжнародну аудиторію з українськими прикордонниками, які з перших днів повномасштабного вторгнення беруть

участь у відсічі російської агресії, виконують бойові завдання на найскладніших напрямках та щодня захищають державний кордон України», – йдеться у повідомленні.

До виставки увійшли фотографії, свідчення учасників подій та цифрові матеріали. Проєкт розкриває особисті історії військовослужбовців Державної прикордонної служби України.

Зазначають, що експозиція вже була представлена у США, де вона викликала «значний інтерес міжнародної аудиторії». Фотовиставку також демонстрували в різних містах України, зокрема в Києві, Львові та Хмельницькому.

Конференція Riga StratCom Dialogue 2026 проходить під гаслом Life is a Miracle. Strategic Communications in an Age of Rupture («Життя – це диво. Стратегічні комунікації в епоху розломів») та присвячена ролі стратегічних комунікацій в умовах сучасних глобальних викликів.

Це один із найбільших європейських майданчиків у сфері стратегічних комунікацій, який щороку об'єднує представників урядів, сектору безпеки й оборони, міжнародних організацій, експертної та наукової спільноти для обговорення викликів інформаційного простору та протидії дезінформації.

Військовий парад у Франції буде присвячений підтримці України, – Le Figaro ([LB.ua](https://lb.ua)).

Традиційний військовий парад у Франції з нагоди Дня взяття Бастилії, який відбудеться 14 липня на Єлисейських полях у Парижі, буде присвячений підтримці України та демонстрації готовності Заходу протистояти російській агресії, пише Le Figaro.

За даними видання, цьогорічний парад буде масштабнішим за торішній. У ньому візьмуть участь близько 10 000 військовослужбовців, а кількість важкої наземної техніки та бойової авіації планують збільшити приблизно на 30 %.

Захід матиме і політичне значення, адже стане останнім військовим парадом у межах чинної президентської каденції Еммануеля Макрона.

Особливу увагу приділять повітряній частині параду. Головним елементом стане демонстрація українсько-французької взаємодії в авіації. Зокрема, два винищувачі Mirage 2000 пілотоватимуть український та французький льотчики. Один із літаків буде символічно пофарбований у кольори українського прапора.

За інформацією джерел, концепція параду формувалася французьким Генштабом з урахуванням сучасної безпекової ситуації в Європі та війни Росії проти України. Париж прагне продемонструвати результати переозброєння французької армії.

Також у параді візьмуть участь підрозділи Франції, які були розгорнуті на східному фланзі НАТО – зокрема в Естонії, Польщі та Румунії.

У 2022 році у під час відзначення Дня взяття Бастилії Ейфелеву вежу підсвітили кольорами українського прапора.

«The lanterns»: в Києві відбувся показ документального фільму про українських бойових медиків ([Рубрика](#)).

У Києві відбувся показ документального фільму The lanterns, створеного UNITED24 Media та благодійним фондом Repower, який займається психологічною реабілітацією українських військових медиків і лікарів.

Про проведення заходу повідомили організатори (...).

За словами співавторки фільму Олени Блізнякової, головна мета стрічки – висвітлення роботи та внеску українських військових лікарів і медиків.

Співавторка фільму Олена Блізнякова:

Це ті, хто щодня бачать жахливі травми, і важливо мати всередині велику силу, щоб продовжувати працювати.

Серед героїв фільму – троє учасників програми психологічного відновлення для українських бойових медиків і лікарів. Вони долучилися до програми реабілітації у Швеції після проходження стабілізаційного пункту 37-ї окремої бригади морської піхоти у Дніпропетровській області.

Після перегляду стрічки тимчасовий повірений у справах посольства Швеції в Україні Мортен Енберг зазначив, що особливо важливо, що презентація фільму відбулася саме у Національний день Швеції.

Тимчасовий повірений у справах посольства Швеції в Україні Мортен Енберг:

Коли я вперше приїхав до України у 2002 році, я подумав – тут навіть повітря пахне свободою. Неймовірна мужність українського народу надихає та захоплює увесь світ. Підтримувати вас – це наш свідомий вибір бути на боці історії, допомагати тим, хто захищає наші спільні цінності. Люди, про яких розповідає фільм, – справжні ліхтарі. Швеція бачить це світло і Швеція стоятиме поруч з Україною.

А співзасновниця та голова фонду Repower Марина Садикова наголосила, що мета організації – створення в Україні центру психологічного відновлення, який зможе допомагати понад 3,5 тисячі військових на рік.

За її словами, з 2022 року програми психологічного відновлення пройшли майже 2000 військових медиків і лікарів. Проєкти реалізовувалися у Швеції, Данії, Іспанії та Україні.

Показ фільму у Києві підкреслив важливість міжнародної підтримки та зусиль українських медиків у контексті війни, а також сприяв розвитку діалогу між Україною та країнами-партнерами щодо питань психологічної реабілітації медичного персоналу, який працює в умовах бойових дій.

(...).

Українські військові пробігли Catevan Yomp у Шотландії, показавши незламний дух ([Межа](#)).

В Шотландії 11 українських військовослужбовців долучилися до 15-го Catevan Yomp – 24-годинного ультрамарафону, учасники якого долають дистанцію до 54 миль (понад 87 км) через Хайленд Кернгормських гір у Пертширі.

Генеральний штаб ЗСУ повідомив у Telegram, що подія відбулася 6–7 червня 2026 року. У складі української делегації – 11 військовослужбовців, серед яких четверо мають важкі поранення та ампутації. Попри травми вони подолали близько 40 км за 12 годин.

«6–7 червня 2026 року воїни та ветерани ЗСУ продемонстрували незламну силу духу на 15-му ювілейному Catevan Yomp – легендарному 24-годинному ультрамарафоні, у якому учасники долають до 54 миль (близько 87 км) важкопрохідним Хайлендом Кернгормських гір у Пертширі (Шотландія, Велика Британія)» – Генеральний штаб Збройних сил України.

Цьогоріч участь взяли понад тисячу ветеранів і цивільних із різних країн. Україну на Catevan Yomp 2026 представляли 11 військовослужбовців, серед яких четверо воїнів із важкими пораненнями та ампутаціями. Попри травми вони протягом 12 годин подолали близько 40 км.

У Генштабі відзначили, що Catevan Yomp 2026 є частиною системної підтримки ветеранів Сил оборони України за участі Великої Британії, США, Канади та партнерів у взаємодії з громадянським суспільством. Такі заходи, як Марафон морської піхоти США та забіг Soldier Field 10 у Чикаго, стали дієвими інструментами фізичної та психологічної реабілітації й зміцнення дружби серед побратимів.

У Житомирі військовослужбовець Дмитро Косатий із 199-го навчального центру Десантно-штурмових військ ЗСУ встановив рекорд України з виконання комплексу на витривалість «Мерфі».

Такі ініціативи підкреслюють значущість міжнародної підтримки ветеранів та їхньої реабілітації через спорт і спільні благодійні програми, які допомагають відновлювати бойовий дух та дружбу між військовими різних країн.

У Швейцарії відбувся благодійний забіг для збору коштів для захисників України ([Укрінформ](#)).

У швейцарському місті Біль/Б'єнн 7 червня відбувся благодійний спортивний захід у межах міжнародної ініціативи «Hurkit Run», головною метою якого став збір фінансової допомоги для придбання спецтехніки для підрозділів Сил оборони України.

(...) про це у Фейсбуці повідомило посольство України у Швейцарії.

Учасники акції долали дистанцію не лише заради спортивних досягнень, а передусім задля підтримки українських воїнів. Усі благодійні внески, акумульовані від бігунів і міжнародних партнерів, будуть спрямовані

на фінансування закупівлі автомобілів та роботизованих комплексів для військових підрозділів, які зараз стримують російську агресію.

До спортивно-патріотичної події долучилися дипломати посольства України у Швейцарії, представники місцевої української громади, активісти європейських громадських організацій та швейцарські друзі України.

У диппредставництві наголосили, що подібні акції є вагомим свідченням того, що солідарність іноземних партнерів і діаспори стабільно конвертується в конкретну та дієву матеріально-технічну допомогу фронту.

Посольство висловило щире вдячність головним організаторам забігу – об'єднанню Verein ETNA, Асоціації жінок-політв'язнів України, а також усім партнерам за відданість спільній справі та непохитну підтримку України.

(...).

В Аргентині пластуни організували благодійний забіг на підтримку захисників України ([UAZMI](#)).

Столиця Аргентини Буенос-Айрес долучилася до глобального благодійного марафону «RUN THE LINE», який цього року об'єднав українські громади й іноземних друзів на семи континентах світу задля підтримки Сил оборони України.

(...) про це у Фейсбучі повідомило посольство України в Аргентинській Республіці.

Спортивно-патріотичний захід в аргентинській столиці організував крайовий осередок Організації української молоді в Аргентині «Пласт». Молодіжні активісти підтримали масштабну міжнародну ініціативу, започатковану Патронатною службою Янголи Азову (Корпусом «Азов») і благодійним фондом Lotus Fund.

Головною метою акції стало вшанування пам'яті українських Героїв, привернення уваги латиноамериканської спільноти до тривалої боротьби України за свободу та збір коштів на потреби українських захисників.

Учасники забігу в Буенос-Айресі своєю присутністю та підтримкою засвідчили солідарність з Україною та вдячність тим, хто щодня боронить її незалежність, свободу та право на мирне майбутнє.

Українське дипломатичне представництво висловило щире вдячність аргентинському «Пласту» за бездоганну організацію масштабної події, а також подякувало всім небайдужим учасникам, які долучилися до цієї важливої міжнародної ініціативи, наголосивши на важливості постійної фінансової та інформаційної допомоги тим, хто продовжує тримати лінію оборони України.

(...).

Нідерландський ветеран закликав готувати суспільство до повернення українських захисників уже зараз ([Укрінформ](#)).

Нідерландський морський піхотинець, ветеран, фахівець із психологічної реабілітації та посттравматичного зростання Робін Імторн заявив, що підготовка до повернення українських захисників не може обмежуватися лише розвитком психологічної допомоги.

Про це він сказав в інтерв'ю кореспонденту Укрінформу в Гаазі.

За його словами, наслідки війни стосуватимуться всього суспільства. Він наголосив, що для успішного відновлення необхідно створювати ветеранські центри та простори підтримки, а також розвивати систему взаємодопомоги між самими ветеранами.

Нідерландський ветеран Робін Імторн:

Найважливіше, що має зробити суспільство, – визнати цей досвід і дати ветеранам простір для їхніх історій. Простір, де їх будуть слухати. Оскільки якщо про пережите не говорити, травма нікуди не зникає. Ми бачили це після Другої світової війни в Нідерландах. Багато людей мовчали про пережите, не працювали зі своїми травмами, і часто ці травми передавалися їхнім дітям та онукам. Тому потрібно не лише розвивати професійну психологічну допомогу. Потрібно розуміти, що жодна країна не знайде достатньо психологів, щоб розв'язати проблему такого масштабу. Це завдання всього суспільства. Необхідно створювати ветеранські центри, простори підтримки, місця, де ветерани можуть спілкуватися один з одним і допомагати один одному. Дуже важливо, щоб ветерани були залучені до допомоги іншим ветеранам, адже людина, яка сама пройшла через подібний досвід, часто здатна зрозуміти значно більше. І ще одна річ – слухати, а не засуджувати. Просто слухати. Давати людям можливість говорити про свій досвід, не оцінюючи його. Це перший крок до відновлення.

Водночас він підкреслив роль інформаційних і просвітницьких проєктів, зокрема телевізійних програм, які можуть пояснювати досвід ветеранів (...).

Імторн також зауважив, що важливо змінювати сам підхід суспільства до ветеранів і фокусуватися не на жалю, а на практичній підтримці.

Нідерландський ветеран Робін Імторн:

Не варто сприймати ветеранів виключно як жертв чи ставитися до них з надмірною жалістю. Вони не потребують співчуття в такому сенсі. Натомість потрібно ставити питання: що ми можемо зробити, щоб підтримати їх і допомогти? Я часто читаю лекції саме про це. Про те, як суспільство може допомагати.

(...).

Нідерландець перекладає Вогонь життя українською, щоб допомогти ветеранам ([Межа](#)).

Нідерландський ветеран морської піхоти, фахівець із психологічної реабілітації та посттравматичного зростання Робін Імторн перекладає свою книжку *Levensvuur* («Вогонь життя»), щоб підтримати ветеранів України.

Про це він розповів в ексклюзивному інтерв'ю кореспондента з Гааги.

Нідерландський ветеран Робін Імторн:

Зараз моя головна увага зосереджена на перекладі моєї книги українською мовою. Ми хочемо зробити її максимально доступною, щоби кожен міг завантажити й прочитати українською мовою. Можливо, буде символічна плата через технічні витрати, але головне, щоби книга могла допомогти людям.

У книзі автор описує свій особистий шлях – від складного дитинства до служби в морській піхоті, участі у військових місіях, боротьби з посттравматичним стресовим розладом та відновлення.

Нідерландський ветеран Робін Імторн:

Її сенс – це знову віднайти вогонь життя, ту внутрішню іскру, яка запалює людину й дає сили жити далі. Коли людина переживає сильний біль, травму або тривалий стрес, вона часто ніби завмирає емоційно. Вона перестає відчувати цю іскру й просто виживає день за днем. Але коли перестаєш боротися з болем і починаєш його приймати, відбувається щось інше – у житті знову з'являється місце для любові. Саме цей внутрішній вогонь і потрібно знайти та слідувати за ним.

Автор зазначає, що українське видання міститиме окремий розділ, присвячений нашій країні та його співпраці з українськими ветеранами.

Нідерландський ветеран Робін Імторн:

У нинішньому виданні цього ще немає, але в українському виданні такий розділ обов'язково буде. Я розповім про наш марш до українського кордону, про саму подорож. Але найголовніше – про людей і їхні історії. Це буде розповідь про те, як я познайомився з українцями, що ми пережили разом, як між нами виникло братерство, як важливо не почуватися самотнім.

У рамках проекту автор прагне підтримати українських ветеранів у їхньому шляху до відновлення та адаптації після служби, підкреслюючи важливість взаємної підтримки між українськими та нідерландськими колегами.

Переклад українською має стати містком між культурами та нагадати всім про спільну відповідальність за тих, хто повертається з зони бойових дій.

У Кракові підбили підсумки благодійного забігу HURKIT RUN: збирали на автівки для п'яти бригад ЗСУ ([Укрінформ](#)).

У польському місті Краків відбувся масштабний міжнародний благодійний забіг «Hurkit Run 2026», учасники якого об'єднали зусилля для збору коштів на придбання п'яти бойових автомобілів для потреб українських захисників на передовій.

(...) про це у Фейсбуці повідомило генеральне консульство України в Кракові.

Спортивно-патріотична акція була організована Благодійним фондом «Гуркіт» спільно з біговою спільнотою Run4UA Kraków і відбулася за всебічного сприяння українського дипломатичного представництва.

На початку заходу перед присутніми виступила віцеконсул ГКУ у Кракові Валентина Кузьмін. Вона подякувала всім присутнім за активну участь, небайдужість та підтримку українських захисників, а також наголосила на важливості консолідації зусиль української громади та міжнародних партнерів задля підтримки України в умовах триваючої російської агресії проти України.

Головною місією цьогорічного старту стала закупівля транспорту для п'яти підрозділів Сил оборони України, які виконують бойові завдання на найгарячіших ділянках фронту. Цільове підсилення отримують: Б12 (b12_army), 111-та окрема бригада ТрО, 5-та окрема штурмова Київська бригада, 210-й окремий штурмовий полк «Берлінго» та 117-та окрема бригада ТрО.

Учасники забігу в дружній атмосфері єдності та солідарності подолали на вибір дистанції у 2 або 5 кілометрів.

У генконсульстві висловили щире вдячність усім бігунам, волонтерам і меценатам, які долучилися до проведення акції. Окрему подяку за організаційну та інформаційну допомогу оголошено партнерам заходу, серед яких: Sofio, UNOW, Knitted Coffee, Zotina Fitness, Aperitivo, Khyst Tea, Riy Adventure, Shchos Cikave, Pycha Kebs, а також медіаресурсам Podii Kraków та UAinKrakow.pl.

(...).

Папа Римський освятив гуманітарну допомогу, яку аргентинська черниця везе до України ([Главлком](#)).

В Іспанії Папа Римський Лев XIV урочисто освятив колону транспортних засобів, призначених для відправки в Україну як гуманітарна допомога. (...).

Церемонія відбулася в Барселоні перед Олімпійським стадіоном, де на зустріч із понтифіком зібралося близько 40 000 молодих людей.

Папа Лев вийшов з машини, щоб привітати аргентинську черницю Люсію Карам, яка живе в Іспанії, та благословити 21 машину швидкої допомоги, один пікап та дев'ять інших транспортних засобів, які вона та її команда зібрали для охопленої війною України.

Усі ці машини волонтери доправлять українським медикам та громадам уже найближчими днями.

(...).

Волонтерка Люсія Карам:

Він був дуже теплим і дуже близьким. Він подякував мені за те, що я дозволив йому освятити машини швидкої допомоги. Я сказала йому, що дуже важливо привернути увагу світу до ситуації в Україні, зосередитися на

Україні. Він сказав мені, що це питання його дуже хвилює. Я сказав, що людям потрібно почути його розмову про Україну, а він сказав, що мир справді під загрозою.

Сестра Люсія – монахиня Домініканського ордену і волонтерка – керує благодійним фондом і допомагає українцям. Живе в громаді в Манресі, неподалік Барселони. Вона має надзвичайні організаторські здібності та добре відома в Іспанії своєю допомогою біженцям та боротьбою з дитячою бідністю. У Мадриді президент України Володимир Зеленський 18 листопада 2025 року нагородив Марію Люсію Карам орденем княгині Ольги третього ступеня.

Також черниця повідомила, що понтифіку подарували запечатану коробку з українським прапором, яку називають «скринькою перемоги», і коли війна закінчиться, її можна буде відкрити та розгорнути прапор.

(...).

Українська діаспора вже збрала 110 млн доларів для ЗСУ (Цензор.НЕТ).

Світове українство в межах кампанії Fight like a Ukrainian вже збрало 110 млн доларів на підтримку Збройних сил України.

(...) про це йдеться в інтерв'ю президента Світового конгресу українців Павла Грода (...).

За словами Грода, попри наявність бажання та можливостей допомагати, інтерес до подій в Україні за кордоном поступово знижується. Частина людей вважає, що активні бойові дії вже припинилися.

Він наголосив, що саме тому українські громади за межами країни мають постійно інформувати світ про реальну ситуацію.

Президент Світового конгресу українців Павло Грод:

Я скажу, що бажання є, спроможність допомагати є. Лише менше чують, що саме відбувається в Україні, дехто вже думає, що у нас усе затихло, тому дуже важливо, щоб ми, як провідники українських громад, постійно нагадували, розказували.

Президент Світового конгресу українців підкреслив важливість участі військових у Саміті світового українства, який відбувся в Берні. За його словами, саме представники ЗСУ можуть найкраще донести правдиву інформацію про війну.

Він додав, що кампанія Fight like a Ukrainian, яка фінансується з проєкту Unite with Ukraine, продовжує збір коштів. Станом на зараз вдалося акумулювати 110 млн доларів, за які закуплено обладнання для української армії.

Водночас Грод визнав, що збирати кошти стає складніше. Саме тому організація пропонує перейти до системи регулярних автоматичних внесків.

Йдеться про щомісячні донати у розмірі від 10 до 100 євро, що дозволяє прогнозувати обсяги допомоги та планувати закупівлі для війська.

За його словами, така модель дає можливість працювати більш стабільно та брати на себе конкретні зобов'язання.

(...).

Польські партнери передали Барській громаді 20 генераторів для безперебійної роботи ([Межа](#)).

(...).

Польські партнери передали Барській громаді на Вінниччині 20 генераторів для забезпечення стабільної роботи її закладів у разі можливих перебоїв з електропостачанням.

(...).

Начальниця Вінницької ОВА Наталя Заболотна:

Передали 20 генераторів для посилення безперебійної роботи закладів Барської громади.

Генератори потужністю від 5 до 7,5 кВт отримали заклади охорони здоров'я, освіти, соціального захисту та об'єкти критичної інфраструктури.

Крім того, партнери передали 44 подовжувачі для пунктів незламності, які у разі потреби мають бути повністю готовими прийняти людей, забезпечити можливість зарядити необхідні пристрої та зігрітися взимку.

Заболотна уточнила, що обладнання надійшло завдяки підтримці партнерів із Мазовецького воєводства Республіки Польща.

Ця допомога підкреслює тісну співпрацю між українськими громадами та польськими регіонами в контексті енергетичної безпеки регіону, а також демонструє готовність підтримати населення під час кризових ситуацій.

Після благословення Папи до України прямує гуманітарний конвой із медичним транспортом ([Рубрика](#)).

До України прямує гуманітарний конвой із майже трьома десятками транспортних засобів, зокрема 20 реанімобілями для медичних підрозділів Державної прикордонної служби. Перед відправленням техніку благословив Папа Римський Лев XIV.

(...).

У Держприкордонслужбі зазначили, що цей символічний жест став знаком підтримки українського народу та захисників України, які вже п'ятий рік поспіль протистоять повномасштабній російській агресії.

Транспорт і гуманітарну допомогу для українських прикордонників зібрав фонд монастиря «Санта Клара» під керівництвом сестри Люсії Карам Падії. Від початку повномасштабного вторгнення організація залишається надійним партнером Державної прикордонної служби України та системно підтримує українських військових.

За роки війни сестра Люсія Карам неодноразово відвідувала Україну. Під час своїх поїздок вона зустрічалася з українськими прикордонниками, відвідувала поранених захисників у військових госпіталях, підтримувала

родини військовослужбовців, а також побувала на місцях поховання українських Героїв.

Окрім гуманітарної діяльності, фонд активно працює над інформуванням міжнародної спільноти про війну в Україні. Завдяки зусиллям сестри Люсії Карам питання підтримки України постійно порушується серед громадськості країн Європейського Союзу, в іспаномовному світі та серед християнських спільнот різних держав.

За час співпраці з українською стороною фонд:

- сприяв лікуванню та реабілітації поранених прикордонників,
- організував оздоровлення дітей військовослужбовців Держприкордонслужби,
- передавав гуманітарні вантажі, медичне обладнання та транспорт, необхідний для виконання завдань із порятунку життів українських захисників.

Нинішня партія реанімобілів і спеціалізованого транспорту стане черговим вагомим внеском у підтримку медичних підрозділів Державної прикордонної служби України. Саме вони щодня рятують життя військовослужбовців як на передових позиціях, так і під час евакуації та лікування поранених.

(...) 18 листопада 2025 року, під час офіційного візиту до Іспанії, президент України Володимир Зеленський вручив орден княгині Ольги III ступеня сестрі Марії Люсії Карам Падії – директорці Фонду монастиря «Санта Клара», яка від початку російської агресії понад 40 разів приїздила в Україну з гуманітарними місіями.

Як зазначалось, завдяки співпраці з Фондом «Санта Клара» Україна отримала широкий спектр допомоги.

(...).

Відновлювали Нотр-Дам-де-Парі після пожежі: французькі теслярі долучаться до відбудови пам'ятки у Львові ([Суспільне](#)).

Майстри французької асоціації «Теслі без кордонів», які брали участь у відновленні дерев'яних конструкцій собору Паризької Богоматері після пожежі 2019 року, приїхали до Львова. Вони долучаться до відновлення даху пам'ятки архітектури на пл. Соборній, 3, пошкодженої через обстріл 24 березня.

Про це повідомили у пресслужбі Львівської міської ради.

Теслярі під час візиту до Львова оглянули будинки на Соборній площі, а також на вулицях Мельника та Коновальця, які зазнали пошкоджень внаслідок російських обстрілів. Та заявили, що готові долучитися до відновлення будинку на площі Соборній, 3, який належить до ансамблю Бернардинського монастиря.

Президент асоціації «Теслі без кордонів» Франсуа Калам:

Ми перебуваємо під враженням від великої культурної, архітектурної і соціальної цінності об'єктів, які тут відвідали. Можна сказати, що цей архітектурний ансамбль собору є фактично унікальним для Європи. У мене і моїх колег це викликає велике зацікавлення. Участь у такому проекті – це передусім вираження нашої солідарності з українським народом. Крім того, виконання цих робіт має для нас великий технічний інтерес. Ми відвідали зруйновані будинки, лісництва, де побачили гарні ресурси сировини. Якщо ці всі фактори об'єднати навколо однієї мети, цей проект можна відмінно реалізувати.

Французький майстер-тесляр та фахівець із традиційного дерев'яного будівництва Поль Рамбо пояснив, що роботи по будинку на пл. Соборній планують реалізувати у два етапи.

Французький майстер-тесляр Поль Рамбо:

На першому етапі буде заготівля сировини і власне її обробка. За попередніми оцінками, він займе приблизно два тижні. Сюди ж плануємо залучити 20 професійних теслярів.

Другий етап відбудеться пізніше. До нього також залучать професійних теслярів, волонтерів і охочих з числа студентів, які зможуть перейняти досвід французьких майстрів.

(...).

На конференцію з відбудови України у Гданську очікують близько 5 тисяч учасників ([Цензор.НЕТ](#)).

У Міжнародній конференції з питань відновлення України (Ukraine Recovery Conference 2026), яка відбудеться 25–26 червня у польському Гданську, візьмуть участь близько 5 тисяч осіб.

(...) про це під час пресконференції у Варшаві заявила заступниця міністра державних активів Польщі Еліза Зейдлер, передає РАР.

На конференцію прийдуть лідери держав та представники бізнесу.

Заступниця міністра державних активів Польщі Еліза Зейдлер:

Ми очікуємо близько 5 тисяч учасників.

За її словами, цьогорічна конференція буде зосереджена насамперед на питаннях бізнесу та економіки. Водночас у програмі передбачені дискусії щодо європейської інтеграції України, місцевого самоврядування, соціальної політики, а також безпеки й оборони.

Окремі тематичні платформи стосуватимуться енергетики та інфраструктури.

Голова Ради з питань співпраці з Україною при прем'єрі Польщі Павел Коваль назвав URC 2026 одним із найважливіших міжнародних заходів року.

Голова Ради з питань співпраці з Україною при прем'єрі Польщі Павел Коваль:

Кожна конференція важлива, але ця відрізняється тим, що має потужний бізнесовий компонент. Ми приділяємо велику увагу тому, щоб під час неї були підписані конкретні зобов'язання або навіть угоди.

Очікують участі Зеленського та Урсули фон дер Ляєн.

Коваль також висловив упевненість, що Президент України Володимир Зеленський візьме участь у конференції.

Він прокоментував повідомлення окремих польських медіа про можливу відсутність українського президента на заході через нібито погіршення польсько-українських відносин.

(...).

За його словами, усі дипломатичні сигнали свідчать про те, що глава Української держави прибуде до Гданська.

Коваль також нагадав, що формат конференції передбачає спільне запрошення учасників від Президента України та Прем'єр-міністра Польщі.

Організатори очікують участі понад десяти глав держав і урядів, а також кількох десятків делегацій на рівні міністрів закордонних справ та керівників відомств.

Делегацію Європейської комісії, за попередньою інформацією, очолить президентка Єврокомісії Урсула фон дер Ляєн. Також до Гданська планують прибути ще чотири єврокомісари.

Програма URC 2026 базуватиметься на п'яти напрямках: бізнес, соціальна сфера, місцевий і регіональний розвиток, європейська інтеграція, безпека та оборона.

Особливу увагу учасники приділять відбудові галузей, які найбільше постраждали від російської агресії, зокрема енергетики, критичної інфраструктури та логістики.

(...).

У Вашингтоні анонсували акцію на підтримку України біля Білого дому ([Укрінформ](#)).

У столиці Сполучених Штатів Америки громадська організація US Ukrainian Activists (USUA) проведе черговий щомісячний мітинг біля резиденції американського президента, метою якого є адвокація надання військової допомоги Києву та посилення санкційного тиску на російську федерацію.

(...).

Патріотична акція в межах глобальної ініціативи #StandWithUkraineEveryDay відбудеться у неділю, 14 червня, з 18:30 до 19:30 на північній стороні Білого дому (площа Лафайет). Координатори зазначають, що у випадку перекриття Пенсильванія-авеню учасники зберуться на вулиці H St NW навпроти однойменного парку.

Організатори закликають українську діаспору, американських союзників та міжнародних партнерів вийти на мітинг, щоб укотре

сфокусувати увагу політичному США на розв'язаній кремлем повномасштабній війні.

Серед головних вимог акції: прискорення постачання сучасного озброєння та систем ППО, передача Україні конфіскованих суверенних активів РФ, визнання Росії державою-терористом, створення спеціального трибуналу, запровадження повного торговельного ембарго та підтримка майбутнього членства України в НАТО з надійними безпековими гарантіями.

Крім того, активісти просять закордонних співвітчизників продовжувати пряме лобіювання українських інтересів через телефонні звернення до адміністрації Білого дому та офіційні листи до сенаторів і членів Палати представників Конгресу США від своїх штатів.

Організація USUA безперервно координує адвокаційні протести у Вашингтоні: протягом перших півтора року повномасштабного вторгнення мітинги проходили щоденно, згодом акції перевели у щотижневий формат, а з кінця серпня 2024 року українська громада збирається на площі Лафайет щомісяця.

(...).

Фінський бізнес зацікавився інвестиціями в український агросектор ([Цензор.НЕТ](#)).

Фінські державні структури та приватні компанії розглядають Україну як одного з ключових партнерів у питаннях відновлення та модернізації аграрної галузі. Можливості подальшої співпраці стали темою зустрічі заступника міністра економіки Тараса Висоцького з державно-приватною делегацією Фінляндії.

Про це повідомляє пресслужба Міністерства економіки.

До складу фінської делегації увійшли представники Національного агентства постачання у надзвичайних ситуаціях (NESA), Міністерства сільського та лісового господарства Фінляндії, Фінського агентства з безпеки харчових продуктів, а також провідних фінських компаній.

Відновлення зрошення та водної інфраструктури

Під час зустрічі українська сторона представила досвід управління кризовими ситуаціями та забезпечення безперервної роботи критично важливої інфраструктури в умовах війни. Окрему увагу приділили наслідкам руйнування Каховської ГЕС для аграрного виробництва та систем водозабезпечення південних областей.

Через втрату основного джерела водопостачання близько 1,5 млн га сільськогосподарських земель залишилися без стабільного зрошення. Відновлення цих територій потребуватиме значних інвестицій, сучасних технологій та міжнародної підтримки.

Напрями майбутнього партнерства

У Фінляндії високо оцінюють здатність України підтримувати роботу аграрного сектору, логістичної інфраструктури та продовольчих ланцюгів в

умовах повномасштабної війни. Саме тому фінська сторона активно вивчає можливості реалізації спільних проєктів.

Серед перспективних напрямів співробітництва:

- розвиток водної інфраструктури;
- агрологістика;
- системи зберігання та перевезення зерна;
- харчова переробка;
- екологічні технології;
- рішення у сфері циркулярної економіки.

Євроінтеграція аграрного сектору

Окремим питанням переговорів стала інтеграція українського аграрного сектору до європейського ринку. Сторони обговорили подальше наближення українських стандартів виробництва до європейських вимог та розширення доступу вітчизняної продукції до ринку ЄС.

Україна також продовжує консультації з урядом Фінляндії щодо прискорення процедур сертифікації української продукції, що має сприяти зміцненню позицій українських виробників на європейському ринку.

(...).

Латвійські волонтери показали техніку, якою евакуюють поранених бійців з українського фронту: у чому рішення ([Рубрика](#)).

У столиці Латвії, Ризі, проходить тимчасова виставка спеціалізованого транспорту, який латвійські волонтери використовують для порятунку поранених українських військових на лінії фронту. Захід покликаний привернути увагу європейської спільноти до потреб медичної евакуації в Україні та зібрати благодійні пожертви.

(...).

У центрі Риги з 13 до 18 червня відбувається інформаційно-благодійна виставка спеціалізованого медичного транспорту, який латвійські волонтери використовують для евакуації поранених українських військових із районів активних бойових дій.

Захід має на меті привернути увагу європейської спільноти до потреб медичної евакуації на фронті та зібрати кошти на закупівлю додаткових автомобілів і обладнання для ЗСУ.

На майданчику біля Пам'ятника Свободи в Ризі розмістили шість спеціалізованих евакуаційних машин, які перебувають в автопарку латвійського благодійного фонду Ganta fonds. Організація з травня 2025 року займається медичною евакуацією українських військовослужбовців безпосередньо із зон бойових дій.

До роботи залучені латвійські водії-волонтери, які вирушають на фронт у ротатії тривалістю до 30 днів. Евакуаційні місії виконуються цілодобово в умовах постійних обстрілів та загрози атак FPV-дронів.

За час роботи проєкту волонтерам вдалося врятувати та доставити до шпиталів близько 3 500 українських захисників.

Пожертви, зібрані під час виставки, спрямують на розширення автопарку та забезпечення евакуаційних команд додатковим медичним обладнанням.

(...) у січні латвійська благодійна організація Ziedot.lv надіслала до України чергову партію допомоги, до складу якої увійшов уже другий водний дрон вітчизняного виробництва. Безпілотник, придбаний за кошти пожертв місцевих мешканців і бізнесу.

Загалом минулого року через платформу Ziedot.lv для України було зібрано понад 6 мільйонів євро, з яких 4 мільйони становила безпосередньо військова допомога.

Також Діманта повідомила, що цього року планується щомісяця надсилати до України вантажі військової допомоги щонайменше на 100 тисяч євро.

Зазначається, що від початку повномасштабної війни Латвія надала Україні практичну допомогу на суму майже 1 млрд євро.

(...).

Мельник відвідав Ukrainian Solidarity Cafe і обговорив плани розширення ([Межа](#)).

У Брюсселі Надзвичайний і повноважний посол України в Королівстві Бельгія Ярослав Мельник відвідав волонтерську кав'ярню Ukrainian Solidarity Café, яка стала ключовим центром соціокультурної інтеграції та збору гуманітарної допомоги у столиці ЄС.

Інформацію про візит оприлюднили на офіційній сторінці Посольства України в Бельгії у Facebook.

Проєкт, започаткований у 2025 році, функціонує як незалежна неприбуткова організація. Він об'єднує закордонних співвітчизників та європейських партнерів через благодійні заходи, мистецькі перформанси, громадські ініціативи та популяризацію традиційної української кухні. Усі зібрані кошти спрямовуються на фінансування гуманітарних, медичних та волонтерських програм для українських захисників на передовій.

Під час візиту очільник дипломатичної місії зустрівся із засновниками, координаторами та молодіжним крилом організації.

Сторони детально обговорили стратегії розширення діяльності кав'ярні, пошук нових інструментів для консолідації місцевої громади та інтеграційні ініціативи молодих представників української діаспори в Бельгії.

Дипломатичне представництво висловило вдячність всій команді та волонтерам Ukrainian Solidarity Café за щоденну роботу, яка підтримує український порядок денний у бельгійському суспільстві, зміцнює зв'язки у громаді та популяризує національні цінності та стійкість.

(...).

Усе це свідчить про тісне партнерство між українською діаспорою та бельгійським суспільством, яке підтримує гуманітарні ініціативи та сприяє зміцненню міжкультурних зв'язків.

У Польщі зібрали 100 % суми збору на автобуси для Вінниці після скандалу з вулицею Бандери ([hromadske](#)).

У Польщі збір на автобуси для Вінниці на 500 тисяч злотих досягнув своєї мети. Його відкрили після того, як депутати міста Кельце обурилися, що ці автобуси їздитимуть вулицею Бандери.

Про це йдеться на платформі Zrzutka.

Цільовою сумою збору організатори поставили 500 тисяч злотих (близько 6,1 мільйона гривень), і на момент публікації новини зібрані кошти сягнули близько 528 тисячі злотих, а всього задонатили понад 6,5 тисячі людей. В описі до збору йдеться, що якщо вдасться зібрати більше, організатори планують закупити більше автобусів.

Першочергово планувалося, що на зібрані кошти громадяни викуплять у місцевої влади п'ятнадцять 17-річних автобусів, які, як зазначають активісти, найімовірніше, згниють на майданчику або потраплять на брук, і передадуть їх Україні. Якщо це не вийде зробити – вони обіцяли знайти автобуси в Україні.

«Покажімо їм (міським депутатам – ред.), що поки вони піняться на сесіях міської ради, ми просто наполегливо працюємо, щоб допомогти людям пережити це божевілля. За кожен платіж і кожна акція – спасибі», – йдеться в описі під збором.

Там також зазначали, що якщо купити й передати автобуси не вийде, вони віддадуть гроші на «цілі, пов'язані із захистом цивільного населення від російських авіаударів».

Крім того, організатори написали, що хочуть купити ще й два-три вживані автомобілі Skoda Octavia або Volkswagen Passat для медичного закладу у Вінниці, у якому лікуються українські військові.

Що передувало?

Вінниця відкликала прохання про передання 15 старих автобусів, із яким звернулася до свого польського міста-побратима Кельце, через обурення поляків, що ці автобуси їздитимуть вулицею Бандери.

Скандал розгорнувся на тлі напруженості між двома країнами, викликані реакцією Варшави на рішення президента України Володимира Зеленського надати підрозділу ССО почесне найменування «імені Героїв УПА». Польща засуджує це як відзначення причетних до злочинів проти поляків.

У Стокгольмі на щотижневому мітингу солідарності виступили урядовці України та Швеції ([Укрінформ](#)).

Заступниця міністра соціальної політики, сім'ї та єдності України з питань європейської інтеграції Ілона Гавронська та міністр з питань міграції Швеції Йохан Форсселл взяли участь у традиційній щотижневій демонстрації на підтримку України, яка відбулася у шведській столиці.

(...) про це повідомляє Міністерство соціальної політики, сім'ї та єдності України.

Ілона Гавронська наголосила, що вражена рівнем підтримки України з боку шведського уряду та суспільства і вдячна за кожен прояв солідарності, який наші громадяни відчувають як в Україні, так і у Швеції.

Заступниця міністра соціальної політики, сім'ї та єдності України з питань європейської інтеграції Ілона Гавронська:

Дякую Швеції за незмінну солідарність! Дякую кожному, хто з початку повномасштабного вторгнення щотижня збирається тут на підтримку України, а також усім, хто допомагає нашій державі у часи нашої боротьби з загарбниками. Ваша залученість демонструє, що поруч з нами – справжній друг України, на якого можна покластися.

Звертаючись до присутніх, заступниця міністра розповіла про наслідки чергової масованої атаки, яку російська федерація здійснила в ніч з 14 на 15 червня, та закликала посилити санкції, політичний, дипломатичний і правовий тиск на РФ.

Ілона Гавронська також розповіла про відкриття Центру єдності у Стокгольмі, яке відбулося 15 червня. За її словами, Центр має стати точкою зв'язку для українців з Україною, а також місцем, де шведські громадяни зможуть більше дізнатися про нашу країну та можливості співпраці з українською громадою.

Зі свого боку Йохан Форсселл наголосив, що підтримка України залишається одним із ключових зовнішньополітичних пріоритетів уряду Швеції – на політичному, економічному та гуманітарному рівнях. Міністр також відзначив внесок українців, які перебувають у Швеції під тимчасовим захистом, підкресливши, що багато з них успішно інтегрувалися у шведське суспільство: вивчають мову, працюють і стають частиною місцевих громад.

У Мінсоцполітики додали, що щотижневі мітинги на підтримку України проводяться в столиці Швеції з початку повномасштабного вторгнення Росії в Україну.

(...).

Папа Римський зробив заяву про війну в Україні після атаки на Лавру ([РБК-Україна](#)).

Папа Лев XIV закликав молитися за завершення війни після обстрілу росіянами 15 червня Києво-Печерської Лаври.

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на заяву Папи Римського в Х.

Папа Римський Лев XIV:

Надходять болісні звістки щодо війни в Україні, яка й надалі розширюється. Багато невинних жертв, вбиті рятувальники, церкви та об'єкти культурної спадщини знищені вогнем.

Лев XIV наголосив, що солідарний з пораненими й тими, хто оплакує своїх близьких, а також тими, хто «посеред насильства продовжує відважно служити життю».

Папа Римський Лев XIV:

Прошу всіх молитися за те, щоб ця війна закінчилася. Просімо Господа відкрити шляхи діалогу, погасити ненависть і уможливити справедливий і тривалий мир.

(...).

Голос українських ветеранів прозвучав у Гамбурзі на Національному дні ветеранів Німеччини ([ReStart](#)).

Українські ветерани стали частиною Національного дня ветеранів у Гамбурзі

Цьогоріч День ветеранів Німеччини у Гамбурзі вперше відзначили масштабним відкритим святом на Ратушній площі. До заходу долучилися ветеранські, військові та громадські організації, серед яких і Спілка українських ветеранів та родин UA Veterans Germany.

Особливу увагу українським ветеранам приділив журнал Бундесверу «Wir sind Reserve» («Ми є резерв»), який опублікував матеріал про подію. У статті розповіли про участь української ветеранської спільноти та виступ скрипаля Мойсея Бондаренка, який спеціально прибув до Німеччини під час відпустки з фронту. Матеріал також проілюстрований світлинами української фотографки Мирини Ткаленко.

Цей день став не лише можливістю розповісти про українських ветеранів міжнародній аудиторії, а й нагадати про війну, яка триває в Україні. Під час заходу вдалося зібрати 250 євро на підтримку підрозділу, де служить Мойсей Бондаренко.

Такі зустрічі допомагають зміцнювати міжнародну солідарність та робити голос українських ветеранів помітнішим у світі.

У Каліфорнії на благодійному барбекю зібрали 7 тисяч доларів на медичне забезпечення для українських військових ([Рубрика](#)).

У місті Девіс, штат Каліфорнія, благодійна організація Yolo for Ukraine провела гастрономічно-мистецький вечір Authentic Soul Barbecue Buffet. Під час заходу вдалося зібрати 7 тисяч доларів на закупівлю життєво важливих медичних матеріалів для українських військовослужбовців.

Про це в Instagram повідомила спільнота The Sunflower Society, передає Рубрика.

У благодійному вечорі взяли участь близько 50 представників місцевої громади та американських друзів України. Вони долучилися до збору коштів для підтримки гуманітарних місій організації Durham Humanitarian.

У межах вечора для гостей організували тихі аукціони та розіграші мистецьких виробів.

Центральним лотом весняної лотереї став авторський квілт – ковдра ручної роботи, створена майстринею Ненсі Грей. Саме цей лот забезпечив надходження 2 500 доларів до загального збору.

Під час благодійного розпродажу також представили традиційну українську прикрасу з бісеру – силянку, що є реплікою старовинного зразка, виготовленою співзасновницею Sunflower Society Ольгою Ношин. Продаж виробу додав до збору ще 200 доларів. Крім того, гостям запропонували ексклюзивні мідні вироби майстра Ігоря Хомута.

Безпосередньо під час вечері учасники пожертвували 4 500 доларів. Організатори наголосили, що завдяки волонтерському формату проведення заходу всі 100 % зібраних коштів будуть спрямовані на медичне забезпечення без будь-яких супутніх адміністративних витрат.

Координаційну та логістичну підтримку акції забезпечила спільнота прихильників України в Сакраменто. Приватну локацію для проведення вечора безкоштовно надали Грегг і Марла Кук, а за традиційне американське частування відповідала команда Joshua's Ribs.

Зазначається, що фонд, заснований Рокі та Еммі Даремами, на постійній основі постачає в Україну:

- спеціалізоване медичне обладнання,
- дизельні генератори,
- теплий одяг та інші предмети першої необхідності.

Допомогу отримують як підрозділи Сил оборони України, так і цивільні мешканці прифронтових територій.

Однією з ключових ініціаторок заходу стала співзасновниця Yolo for Ukraine Ненсі Фішер. Уже цього літа вона особисто вирушить до України у складі чергової волонтерської місії.

(...).

Польський волонтер повідомив про терміни передачі автобусів для Вінниці ([Укрінформ](#)).

Автобуси для Вінниці, на які польські волонтери нещодавно оголосили збір коштів, за сприятливих обставин можуть потрапити до українського міста приблизно за два місяці.

Про це в інтерв'ю Укрінформу розповів один з ініціаторів збору коштів у Польщі на автобуси для Вінниці, член правління польської фундації «Сікорки в Україні» (Sikorki na Ukrainie) Томаш Сікора.

Як зазначив Сікора, нині проводиться оцінка вартості списаних мерією міста Кельце міських автобусів, які влада цього міста на тлі польсько-

українських історичних суперечок відмовилася безкоштовно передавати Україні.

Волонтер Томаш Сікора:

Як виявилось, їх не 15, а 39. Незалежний оцінювач визначить вартість, після чого місто Кельце виставить їх на аукціон. Ми, з великою імовірністю, візьмемо в ньому участь і сподіваємося, що будемо єдиним учасником і тоді зможемо придбати автобуси за початковою ціною.

За словами Сікори, організатори акції планують купити стільки автобусів, на скільки вистачить зібраних коштів.

Волонтер Томаш Сікора:

Збір розрахований на 90 днів, але ми завершимо його в момент купівлі автобусів. Якщо домовитися з мерією міста не вдасться, а ми не виключаємо, що націоналістично налаштовані депутати блокуватимуть це, тоді шукатимемо автобуси в іншому місці або навіть купимо їх в Україні. У такому випадку ми придбаємо транспорт й одночасно підтримаємо український бюджет. Варіантів є декілька, але ми хочемо дати місту Кельце шанс гідно вийти з цієї ситуації.

Він підкреслив, що за сприятливих обставин автобуси можуть потрапити до Вінниці «приблизно за два місяці».

Волонтер Томаш Сікора:

Але наразі ми навіть не впевнені, що купимо їх саме в Кельце. Якщо там і далі будуть хейт і перешкоди, то шукатимемо автобуси в інших регіонах Польщі або в Україні. Зараз ми перевіряємо можливості купівлі автобусів в інших воєводствах. Мерію Вінниці ми також попросили перевірити, чи є можливість купити автобуси в Україні, аби мати поле для маневру. Оберемо найкращий варіант.

Член правління Sikorki na Ukrainie додав, що, крім цих автобусів, волонтери фундації хочуть придбати також іще 2–3 автомобілі для Вінницького обласного клінічного госпіталю ветеранів війни.

(...).

Польський волонтер про автобуси для Вінниці: Це була відповідь на популізм політиків ([Укрінформ](#)).

Збір коштів на закупівлю старих автобусів для Вінниці, які влада польського міста Кельце відмовилася передавати безкоштовно на тлі польсько-українських історичних суперечок, є відповіддю на популізм польських політиків, які будують свій виборчий капітал на ненависті.

Про це в інтерв'ю Укрінформу сказав польський волонтер, член правління польської фундації «Сікорки в Україні» (Sikorki na Ukrainie) Томаш Сікора.

Волонтер Томаш Сікора:

Ініціатива (збору коштів на автобуси – ред.) виникла у відповідь на скандал, який вибухнув у раді міста Кельце. Це була відповідь на популізм

політиків, адже польське суспільство не погоджується з тим, щоб хтось будував свій виборчий і політичний капітал на ненависті та розколі. Коли на Вінницю падають ракети, коли руйнуються електростанції, коли тролейбуси не можуть їздити, порядні люди так не можуть поводитися. Якщо наші політики не можуть вести себе як дорослі, то ми, громадяни, мусимо зробити цю роботу за них.

Як зазначив волонтер, аби виправити негативні тенденції в польсько-українських відносинах потрібно «забрати історію у політиків і залишити її історикам».

Волонтер Томаш Сікора:

Це мій заклик. Найважливіше, щоб кожен із нас залишався людиною і не піддавався на заклики до ненависті. Треба звертатися до звичайних поляків й українців, щоб вони не дали себе посварити, адже всі ми такі самі люди. Якщо сусідові погано, то ставай на його бік. Якщо тобі буде погано, то сусід допоможе тобі. А якщо не знаємо, як діяти, то поведьмося гідно.

(...).

Польські волонтери підтримують українських військових і збирають автобуси для Вінниці ([Межа](#)).

Польські волонтери пояснюють, чому бояться слова «допомога», і розповідають про закупівлі дронів, Starlink та автобусів для Вінниці. Їхні історії показують нові формати підтримки та боротьбу з російською пропагандою.

Збройні сили України захищають також і поляків від Росії, а тому польські волонтери, які надають підтримку українській армії, намагаються уникати слова «допомога».

У інтерв'ю з містним волонтером Томаш Сікора розповів про мотивацію та напрямки діяльності фонду «Сікорки в Україні» (Sikorki na Ukrainie).

Волонтер Томаш Сікора:

Рівень підтримки України порівняно з 2022 роком знизився, але це нормальна людська реакція. Ми живемо у волонтерській «бульбашці», де оточені такими самими людьми, як ми. А наш світ переповнений людьми, які їздять в Україну. І ми уникаємо слова «допомога», бо переконані, що це українські солдати захищають нас від червоної орди зі сходу, а ми просто підтримуємо їх у збереженні світу, який ми знаємо.

Напрями діяльності та ключові зусилля

Фонд зараз спеціалізується на закупівлях дронів, систем Starlink для дронів, ретрансляторів для збільшення дальності зв'язку та наземних роботизованих комплексів, при цьому близько 95% закупівель здійснюється в Україні.

Мотивація та досвід співпраці

Волонтер Томаш Сікора:

Дуже швидко ми зрозуміли, що скільки сухого молока і засобів гігієни ми б не привезли, все це буде марно, якщо між цивільним населенням і ворогом не буде солдата, здатного воювати. Тому ми почали підтримувати українських військових. Є бригади, з якими ми працюємо вже п'ятий рік.

Він зауважив, що зараз фонд «Сікорки в Україні» зосереджується на закупівлях дронів, систем Starlink для дронів, наземних роботизованих комплексів. За його словами, близько 95 % усіх закупівель фонд здійснює в Україні.

(...).

Польський ПЕН виступив проти антиукраїнської кампанії в Польщі (LB.ua).

У своїй заяві Польський ПЕН закликав владу й громадянське суспільство ефективніше захищати українську громаду від наклепів, неприязні й упереджень. Текст заяви оприлюднив Український ПЕН.

У заяві правління Польського ПЕН йдеться про наклепи, нібито уряд прем'єр-міністра Дональда Туска служить «українським інтересам» через те, що до його складу входить народжений у Польщі міністр із роду Шептицьких, нащадок Олександра Фредра.

«У демократичній державі роботу міністрів, чиновників та державних службовців оцінюють за тим, як вони виконують свої обов'язки, а не за їхньою національністю. За національністю своїх співгромадян оцінювали прихильники та учасники тоталітарних режимів», – зазначили у Польському ПЕН.

Автори заяви наголосили, що публічні заклики до «люстрації» за національною ознакою асоціюються з політично мотивованими кампаніями виключення та дискримінації. Серед прикладів вони згадали етнічні чистки, що проводилися в Польській Народній Республіці, зокрема операцію «Вісла» та події березня 1968 року.

Польський ПЕН-клуб також згадав заяву міністра Анджея Шептицького в одному з польських медіа під час розмови про трагічну історію конфліктів між поляками та українцями. В організації наголосили, що ця заява відповідала дійсності й не порушувала закону, однак політичні сили використали її для нападів.

У заяві також йдеться, що деякі політики продовжують поширювати твердження, нібито частина коштів з програми ЄС SAFE надійде до Збройних сил України, попри неодноразові заяви польського уряду.

За словами правління Польського ПЕН, у Польщі майже щодня відбуваються акти словесної та фізичної агресії проти українців і громадян Польщі, які підтримують Україну. В організації зазначили, що це відбувається на вулицях і в Сеймі, а націоналісти розгорнули антиукраїнську кампанію в соцмережах та медіа, які їм симпатизують.

«Ця кампанія порушує польське законодавство та руйнує суспільну дискусію. Що гірше, під тиском цієї брудної хвилі влада позбавляє українських біженців державної допомоги, яку їм раніше надавали. Вони застосовують непропорційні покарання за правопорушення, скоєні українцями. Вони сприяють створенню атмосфери загрози для 200 тисяч українських дітей у польських школах», – ідеться в заяві.

Польський ПЕН нагадав, що після повномасштабного вторгнення росії в Україну Польща прийняла велику кількість біженців і стала прикладом для світу. В організації зазначили, що тоді Польща діяла в дусі доктрини Єжи Гедройця та Юліуша Мєрошевського, згідно з якою «не може бути вільної Польщі без вільної України». Водночас нині, як наголошують у заяві, Польща ризикує втратити ці надбання через повернення до «старих колізій антиукраїнської істерії».

«Ми закликаємо польську владу та всіх людей доброї волі спільними зусиллями держави та громадянського суспільства ефективніше захищати українську громаду в Польщі від націоналістичної кампанії брехливих звинувачень, неприязні та упереджень», – зазначили у Польському ПЕН.

Заяву правління Польського ПЕН ухвалили у Варшаві 15 червня 2026 року.

У Гамбурзі анонсували благодійний концерт скрипаля-військовослужбовця ЗСУ Мойсея Бондаренка ([Укрінформ](#)).

У німецькому місті Гамбург відбудеться благодійний акустичний концерт українського скрипаля, композитора та військовослужбовця Збройних Сил України Мойсея Бондаренка, метою якого є збір коштів на підтримку українських захисників.

(...) про це у Фейсбуці повідомило генеральне консульство України в Гамбурзі.

Дипломатичне представництво запрошує долучитися до заходу місцеву українську громаду, німецьких друзів та поціновувачів інструментальної музики.

Мойсей Бондаренко відомий не лише як талановитий музикант і фіналіст Національного відбору на пісенний конкурс «Євробачення», а й як воїн-доброволець, який став до лав ЗСУ на другий день повномасштабного російського вторгнення.

Його відеозаписи з грою на скрипці безпосередньо на передовій, в окопах та на тлі руйнувань, набули широкого розголосу та стали для багатьох символом української незламності й надії. Тепер жителі та гості Гамбурга матимуть можливість наживо почути його проникливу сольну програму.

Благодійний вечір відбудеться в суботу, 20 червня, о 18:00 за адресою: Hamburg-Haus Eimsbüttel, Doormannsweg 12, 20259 Hamburg.

Вхід на захід здійснюватиметься за вільний донат. Усі зібрані під час виступу благодійні кошти будуть невідкладно спрямовані на забезпечення потреб українських військових на фронті.

(...).

На Київщині відбувся форум Industrial Evolution про розвиток виробництва та економіки ([Моя Київщина](#)).

(...).

На Київщині відбувся форум Industrial Evolution, присвячений розвитку виробництва та створенню нових економічних можливостей для країни в умовах повномасштабної війни. Під час заходу учасники обговорили ключові виклики та перспективи розвитку української промисловості, а також шляхи зміцнення економіки через підтримку виробництва, бізнесу та інвестицій.

У форумі взяли участь представники державних установ, бізнес-середовища, освітньої сфери та міжнародних партнерів. Основною темою дискусії стало формування нових можливостей для розвитку промисловості навіть у складних воєнних умовах.

Очільник КОВА наголосив, що Київщина нині залишається одним із лідерів економічного розвитку України. В області працює понад 233 тисячі суб'єктів господарювання, а від початку року зареєстровано майже 10 тисяч нових платників податків. Окремо він підкреслив, що Київська область має найбільшу в Україні мережу індустриальних парків, які створюють умови для запуску нових виробництв, залучення інвестицій та створення робочих місць.

Водночас розвиток економіки неможливий без інвестицій у людський капітал. Саме тому, за словами начальника КОВА, разом із розвитком виробництва область активно працює над модернізацією освіти та підготовкою кваліфікованих фахівців для майбутнього української економіки.

(...).

Румунське місто Тімішоара передало Києву генератори ([Європейська правда](#)).

Місто Тімішоара у Румунії передало Києву 4 генератори загальною потужністю 100 кВт.

Про це повідомили 19 червня у Київській міській раді (...).

Обладнання допоможе забезпечити стабільну роботу об'єктів критичної інфраструктури, медичних закладів і соціальної сфери столиці.

Заступник голови КМДА з питань здійснення самоврядних повноважень Олег Куявський:

Кожен переданий генератор – це внесок у безперебійну роботу міської інфраструктури та стабільність столиці. Завдяки такій підтримці Київ має додаткові можливості забезпечувати роботу критично важливих об'єктів і підтримувати належний рівень міських сервісів навіть у складних умовах.

Він подякував мерії та громаді Тімішоари, Об'єднанню українців у Румунії, посольству Румунії в Україні та всім, хто долучився до цієї ініціативи.

Заступник голови КМДА з питань здійснення самоврядних повноважень Олег Куявський:

Ми глибоко цінуємо вашу солідарність. У часи випробувань найкраще пізнаються ті, на кого можна розраховувати. І ми знаємо, що Тімішоара – поруч із Києвом. Наша співпраця на рівні міст, у межах європейських мереж і двосторонніх відносин, – це фундамент для нашого спільного європейського майбутнього.

(...).

Експертні оцінки

18.06.

Заступник голови СБУ у 2014-2015 роках, генерал-майор запасу СБУ Віктор Ягун: «Близький кінець путінської «імперії» (УНІАН).

Історія знає багато імперій. Усі вони програвали війни. Британська, Османська, Австро-Угорська, Французька, Іспанська. Поразка сама по собі ніколи не була смертельною. Фатальним виявлявся інший момент: коли суспільство починало усвідомлювати, що влада більше не здатна пояснити реальність і змушена замінювати її міфами.

Сучасна Росія фактично побудувала цілу політичну систему на уникненні саме цього моменту.

У лютому 2022 року Кремль розпочинав війну, виходячи з переконання, що українська держава впаде протягом кількох днів. У російських державних медіа відкрито готувалися до параду перемоги в Києві. Пропагандисти обговорювали майбутній поділ України, зміну влади та «історичне возз'єднання земель».

Минуло понад чотири роки. Параду в Києві немає. Натомість є сотні тисяч загиблих і поранених, рекордні військові витрати, міжнародна ізоляція, санкційний тиск, демографічна криза та поступове виснаження економіки.

Здавалося б, це класичний приклад стратегічного провалу. Але тільки не в кремлівській системі координат.

Там будь-яка подія автоматично стає доказом правильності ухвалених рішень.

Провал наступу на Київ перетворився на «жест доброї волі». Втеча з Харківщини стала «перегрупуванням». Втрата Херсона – «необхідним рішенням для збереження військ». Знищення флагмана Чорноморського флоту – подією, яка «не вплинула на виконання бойових завдань». Міжнародні санкції стали «поштовхом до розвитку». Міжнародна ізоляція – «доказом суверенітет». Падіння інвестицій – «звільненням від зовнішньої залежності».

У результаті виникає дивовижна формула: будь-який результат підтверджує правильність політики. Якщо виграли – керівництво геніальне. Якщо програли – керівництво мудре. Якщо ситуація погіршилася – це тимчасові труднощі. Якщо погіршилася ще більше – це необхідна жертва заради майбутньої величі.

Історія російської державності взагалі демонструє виняткову здатність перетворювати катастрофи на політичні міфи.

Після Цусімської битви 1905 року російська імперія втратила практично весь свій флот на Далекому Сході. Світ побачив нищівну поразку.

Усередині країни суспільству пояснювали насамперед героїзм моряків і моральну перевагу над противником.

Після Першої світової війни російська імперія взагалі перестала існувати. Але вже за кілька років більшовики представили цю катастрофу як закономірний етап історичного поступу.

«Після Афганістану радянське керівництво десятиліттями уникало слова «поразка», хоча саме ця війна стала одним із чинників подальшої кризи та розпаду СРСР».

Сьогодні ми бачимо ту саму модель. Замість аналізу помилок – пошук винних. Замість відповідальності – пропаганда. Замість оцінки результатів – нескінченне виробництво нових пояснень.

Фактично кремль створив політичний двигун, який працює на особливому паливі – неможливості визнати власну помилку.

Для демократичної системи визнання помилки є механізмом самокорекції. Для авторитарної системи визнання помилки часто означає підрив легітимності. Саме тому авторитарний режим готовий втрачати гроші, території, техніку, союзників і навіть покоління громадян, але не готовий втратити міф про власну непомильність.

І тут прихована головна слабкість російської моделі. Адже танки можна виробити, ракети можна зібрати, навіть нову армію можна мобілізувати. Неможливо лише безкінечно підтримувати розрив між реальністю та офіційною картиною світу.

«Рано чи пізно будь-яка система стикається з моментом, коли цифри, труни, стан економіки та повсякденний досвід людей починають говорити голосніше за телевізор».

Саме тоді імперії зазнають остаточної поразки. Не лише на полі бою. Насамперед – у свідомості власних громадян.

«Історія показує, що це найнебезпечніший вид поразки. Від нього неможливо врятуватися ні «жестами доброї волі», ні «перегрупуваннями», ні новими пам'ятниками, ні черговими парадами. Тому що після втрати віри в офіційну реальність держава може ще певний час існувати, але імперія в цей момент уже починає завершувати свою історію».

17.06.

Кандидат політичних наук, академік Академії політичних наук України Максим Ялі: «Україна та G7: приємні обіцянки та короткі терміни» ([УНІАН](#)).

Підсумкове комюніке G7 видається нам досить оптимістичним. Лідери «Великої сімки» заявили, що будуть збільшувати постачання до України систем ППО та ракет-перехоплювачів, а також готові допомогти розширити виробництво зброї безпосередньо на території України. Крім того, учасники G7 пообіцяли додаткову підтримку українській енергетиці, щоб країна змогла пережити наступну зиму. А тиск на російську економіку посилять,

зокрема за рахунок нових санкцій проти нафтогазового сектору. При цьому в заяві нічого не говориться про «мирні переговори».

Загалом компроміс між Європейським Союзом та Сполученими Штатами Америки (принаймні на папері) виглядає так: США враховують позицію ЄС у переговорах з Росією, обіцяють допомогти Україні з ракетами ПРО, а натомість ЄС допомагає президенту США Дональду Трампу якомога швидше відкрити Ормузьку протоку, беручи участь у її розмінуванні.

«Україна, до речі, також зацікавлена в тому, щоб ціни на нафту знизилися якомога швидше».

Але попереду – чергова багатогодинна лекція «з історії» російського диктатора Володимира Путіна для спецпосланців президента США – Стіва Віткоффа та Джареда Кушнера, які потім донесуть цю псевдоісторичну нісенітницю до вух Дональда Трампа. І тут не варто забувати, що він уже не раз кардинально змінював свою позицію – залежно від того, хто останнім «добіг» до його вуха.

Напевно, Путін продовжуватиме робити економічні пропозиції Трампу та його оточенню, що також є вкрай важливим для Трампа. І саме тому російський правитель запросив до себе в гості емісарів Трампа під час останньої розмови з американським президентом (як повідомив помічник російського диктатора Юрій Ушаков, візит Кушнера та Віткоффа до Москви очікується після підписання меморандуму між США та Іраном наступної п'ятниці, 19 червня).

У цьому плані ізраїльський прем'єр Нетаньяху може знову допомогти Путіну переключити увагу Трампа на війну з Іраном, порушивши режим припинення вогню та атакувавши Ліван.

16.06.

Політолог, експерт Міжнародного центру перспективних досліджень Ігор Петренко: «Висока ціна продовження війни: головна мета удару «по Москві» ([УНІАН](#)).

За одну добу Росія й Україна показали, як кожна з них розуміє слово «удар». Коли у ніч проти 15 червня російські ракети й дрони зайшли на Київ, горів дах Успенського собору Києво-Печерської лаври – об'єкта зі списку Світової спадщини ЮНЕСКО, поряд зайнялася будівля «Мистецького арсеналу», далі – кіностудія імені Довженка. Найстрашніше – загинули люди, бо росіяни обстріляли багатопверхівки, знищили цілу вулиця у приватному секторі... Також постраждали ринок, десятки автовок, сто сорок тисяч киян залишились без світла... Ньюанс у тому, що жоден з атакованих росіянами об'єктів не виробляє снарядів, не заправляє танки й не керує військами.

Натомість, коли уранці 16 червня українські дрони дійшли до Москви (точніше, до Капотні, за п'ятнадцять кілометрів від Кремля), там горіло «серце» Московського НПЗ: установка первинної переробки нафти ЕЛОУ АВТ-6 – та сама, без якої завод фізично не може перетворювати сиру нафту

на бензин і дизель. Це підприємство «Газпром нафти» постачає велику частину пального для столичного регіону й працює на потреби армії та московських аеропортів. І у цій деталі – вся відмінність.

«Тобто, річ не в тому, що хтось «поганий», а хтось «хороший», а у тому у що саме б'ють. Російська стратегія в містах розрахована на людей: зламати волю, втомити, змусити захотіти «будь-якого миру». Це примус, адресований цивільним і культурі. Українські удари по російських НПЗ адресовані матеріальній базі війни – пальному, без якого не їде колона й не злітає літак».

Звісно, один згорілий завод не зупиняє російську армію наступного ранку, а основну валюту Кремль заробляє не на бензині, а на експорті сирової нафти.

Але вважати цей експорт недоторканим було б помилкою: Україна давно б'є не лише по НПЗ, а й по портах, терміналах і станціях перекачування, через які нафта йде на продаж, – Приморськ, Усть-Луга, Туапсе.

Найкраще це видно на іранському сюжеті. Війна довкола Ірану з кінця лютого підкинула ціни на нафту вгору, місцями вище ста доларів за барель. І для Росії, яка не зав'язана на Ормузьку протоку, це мав бути чистий подарунок: вищі ціни – більше грошей на війну проти нас.

Однак зняти ці вершки повністю Москві не дали. За оцінкою The Economist, на початку 2026-го Росія заробляла на нафті й газі приблизно на третину менше, ніж мала б за такими цінами, і цей розрив пов'язують з ударами по її нафтовій інфраструктурі.

Артерію поки не перерізано – на піках цін Кремль навіть ставив рекорди тижневої виручки, – але її вже свідомо звужують саме там, де нафта перетворюється на гроші. Але важливо інше. Установки на кшталт АВТ-6 ремонтувати важко й довго: обладнання здебільшого імпордне, під санкціями, швидкої заміни немає. Кожне таке влучання вибиває потужності не на день, а на місяці.

А головне – це не разова відповідь у дусі «око за око».

Той самий Московський завод уже зупинявся в травні після попередньої атаки, а загалом по російських НПЗ за пів року прилетіло близько чотирьох десятків разів. На червень дефіцит пального чи обмеження на продаж фіксували вже у двох із половиною десятках російських регіонів, найгірше – в окупованому Криму з талонами й чергами.

Це не епізод, це накопичувана втома системи. Це – інструмент примусу Росії до завершення війни: до столу переговорів Москву приведуть не заклики, а ціна, яку вона починає платити вдома – у чергах за бензином, у зупинених установках, у димі над Капотнею за п'ятнадцять кілометрів від Кремля.

Перенесення відчуття війни туди, звідки нею керують, тиснутиме на здатність Росії воювати. Але, щоб це справді працювало, мають працювати ще дві речі: удари по нафтотранспорті (станціях перекачування, трубах,

терміналах, якими йде експортна сира нафта) і санкційний тиск Заходу на ту саму експортну виручку.

Поодинокі кожен інструмент дає обмежений ефект. Разом – це вже стратегія, а не помста. І поки Росія міряє «удар» кількістю розбитих соборів і квартир, Україна свідомо міряє його кількістю установок, які більше не переробляють нафту для цієї війни.

10.06.

Воєнний експерт Українського інституту майбутнього, консультант комітету ВР України з питань національної безпеки та оборони Іван Ступак: «Хиткі» мости із Криму: чому важливо руйнувати Чонгар» (УНІАН).

Очікувати на швидкий «ефект» від ударів по мостах на окупованій частині Херсонської області (з Генічеська на Арабатську стрілку та Чонгарському) – це те саме, що почати приймати антибіотик під час важкої хвороби і чекати одужання на наступний день. Треба час, аби антибіотик спрацював. І, так само, треба час, аби подивитись на результати зупинки ворожих перевезень цими мостами.

На моє переконання, детально аналізувати будемо десь восени. Але вже зараз ця історія звучить дуже цікаво і амбітно.

Варто зазначити (я на 100% в цьому впевнений), що Україну не цікавить саме по собі економічне придушення Криму. Хоча як побіжний ефект, вочевидь, криза там наростатиме (і в цьому немає нічого поганого, адже через кризу звідти швидше виїжджатимуть росіяни та колаборанти).

Однак це – не головна мета. Головна мета – завадити постачанню живої сили, техніки, боєприпасів, яке відбувається з території Росії через Кримський міст, через весь півострів у напрямку Херсонської та Запорізької областей. Нам треба зробити так, аби до військового угруповання росіян, розташованого на окупованих територіях цих областей, доїхало якомога менше вантажів.

За різними оцінками, там зосереджено десь 150–180 тисяч особового складу. І нам треба їх знесилити, щоб їм було важче тримати оборону, щоб вони менше мали наступального потенціалу, не могли просуватись на Гуляйполе, Оріхів, Запоріжжя... Адже спроби перекидати ці самі вантажі з Ростова також вже контролюються нашими Силами оборони...

Звісно, ворог також працює над тим, щоб знайти протидію на наші удари.

Росіяни шукають варіанти. Однак навіть якщо нам протягом місяця–двох вдасться хоча б на 30% зменшити постачання військової техніки, озброєння, боєприпасів через Крим, ми вб'ємо кількох «зайців».

По–перше, суттєво зменшимо товарообіг РФ з Кримом, тим самим, зробивши Крим для росіян не таким привабливим (тобто, росіяни можуть замислитись, навіщо взагалі їм той Крим). По–друге, це дозволить значно

зменшити терор того самого Херсону, Запоріжжя, Нікополя тощо. Тобто, чим менше забезпечення, тим менше снарядів, тим менше обстрілів...

Звісно, я не поспішав би говорити, що росіяни одразу будуть через це драпати з окупованих територій. Це – занадто оптимістично. І мусимо розуміти, що вони спробують ремонтувати пошкоджені мости. Та й за таких умов ворог не зможе використовувати їх на всю потужність. Уявімо, що через той же Чонгар, приміром, могла спокійно проїхати вантажівка на 20 тон, але після пошкоджень пройти може лише вантажівка на 10 тон. Щоб доставити той самий вантаж, як раніше, їм вже треба дві вантажівки. А це – вдвічі більше палива, вдвічі більше ризиків, що якась із них точно буде уражена, це вдвічі більше виснаження людей, які мають ці вантажівки доставити, і так далі.

До речі, я не виключав би, що відбуватимуться і удари по вантажах, які росіяни намагатимуться доставляти по Кримському мосту. На сам міст нам, можливо, не варто витрачати ресурси – ми дійсно можемо його зараз пошкодити, але не зруйнувати. І у нас є набагато більше потрібних цілей, куди варто сконцентрувати такі удари. А от якась колона з технікою, якась колона з паливом – це цікаво і менш затратно.

18.06.

Як Трамп виліз із власноруч викопаної ями: нафтовий мир з Іраном за \$300 млрд і що з цього має Україна (espresso.tv).

Після майже чотирьох місяців війни, кількох провалених дедлайнів і не менш як трьох «останніх шансів» США та Іран нарешті підписали те, що в Вашингтоні називають «Ісламабадським меморандумом про взаєморозуміння» – рамкову угоду на 14 пунктів, яка має закрити одну з найдорожчих воєн останніх десятиліть.

Трамп підписав документ достроково, ще до офіційної церемонії в Женеві, прямо під час вечері у Версалі з Емманюелем Макроном. А вже за кілька годин на пресконференції на полях саміту G7 заявив, що готовий «розбомбити їх дотла», якщо Тегеран порушить домовленості. Ринок, однак, на загрози уваги не звернув: нафта Brent впала до найнижчого рівня від початку війни, а ф'ючерси втратили понад два долари за барель лише за одну торгову сесію.

Тож, ринки чекають на повноцінний мир навіть більше, ніж дипломати, які його узгоджували.

Усе почалося 28 лютого, коли США та Ізраїль одночасно завдали удару під кодовою назвою «Ревучий лев» (з боку Тель-Авіва) та «Епічна лють» (з боку Вашингтона). За перші 12 годин по Ірану відпрацювали близько 900 ударів – по ракетних шахтах, системах ППО та військовій інфраструктурі. Точковий удар ліквідував верховного лідера Іраном аятолу Алі Хаменеї та десятки інших високопосадовців, а Трамп і Нетаньягу публічно закликали іранців самим повалити власний уряд.

Цього не сталося. Раду лідерів очолив син загиблого аятоли, Моджтаба Хаменеї, – за даними американської розвідки, він важко ранений і публічно фактично не з'являється, але духовенство зберегло єдність, а режим не виявив жодних ознак розвалу. Американська розвідка згодом прямо визнала: попри ліквідацію верховного лідера, влада в Тегерані контроль над країною не втратила, а ізраїльські чиновники приватно визнавали, що впевненості у падінні режиму ніколи й не було. Повалити теократію виявилось значно складніше, ніж її обезголовити.

Натомість Іран відповів так, як ані Вашингтон, ані Тель-Авів не очікували: не класичною армією, а ракетно-дроновією війною на виснаження. У період з 28 лютого по 8 квітня Тегеран випустив по регіону понад 1850 балістичних ракет і щонайменше вдвічі більше дронів-камікадзе «Шахед» – по Ізраїлю, американських базах у Катарі, Бахреїні, ОАЕ, Кувейті, Йорданії та Саудівській Аравії. Аналітик зауважують, що дроні не замінює традиційну зброю, але змінює спосіб її застосування – і саме брак авіаційної переваги чи нестача ракет штовхає сторони до масового застосування дронів.

Ефект виявився парадоксальним: попри те, що американо-ізраїльська коаліція майже повністю домінувала в небі над Іраном, дешеві безпілотники й ракети продовжували долітати до цілей місяцями, виснажуючи запаси перехоплювачів усього регіону і змусивши Вашингтон, Тель-Авів та країни Перської затоки переглянути власні уявлення про захищеність від ракетних загроз – те саме переосмислення, яке Україна й Росія проходять у своїй війні вже не перший рік.

Десь із середини березня Трамп почав регулярно повідомляти, що угода «майже готова» – і так само регулярно ці заяви спростовувалися новими ударами. У червні він спершу скасував запланований "дуже сильний" удар, заявивши про прогрес у переговорах, після чого нафта одразу впала більш ніж на 4%; за кілька днів погрожував «знищити геть усе» в Ірані, включно з нафтовими свердловинами та островом Харк, – і ціни знову різко пішли вгору, до 111 доларів за барель Brent. Ринковий аналітик IG Тоні Сикамор тоді влучно описав цю динаміку: реакція на кожен заголовок миттєва й різка, хоча кожна нова «майже угода» цілком може виявитися черговим фальстартом.

Зрештою фальстартів виявилось рівно стільки, скільки потрібно було, щоб і Тегеран, і Вашингтон визнали: продовжувати війну дорожче, ніж її завершити.

Сам меморандум, текст якого зачитав журналістам високопосадовець адміністрації, а потім опублікували Axios, Bloomberg, CNN та інші видання, ділиться на чотири блоки:

- негайне й безстрокове припинення вогню на всіх фронтах, включно з Ліваном;
- відновлення судноплавства через Ормузьку протоку, через яку до війни проходила приблизно п'ята частина світових поставок нафти й газу

(морську блокаду США мають забрати протягом 30 днів, а Іран – розмінувати протоку й гарантувати безпечний прохід суден протягом 60);

- поетапне зняття всіх американських та ухвалених через ООН санкцій з паралельним розблокуванням заморожених іранських активів;
- і нарешті ядерне питання, сформульоване настільки обережно, що саме воно й лишається найслабшою ланкою всієї конструкції.

Адміністрація Трампа подає справу так, ніби Іран остаточно відмовляється від ядерної зброї. Формально це правда – пункт восьмий прямо фіксує зобов'язання Тегерана не розробляти ядерну зброю. Але доля вже накопиченого збагаченого урану, а саме він становить головний предмет занепокоєння – у документі не вирішена. Адже сторони лише домовилися «узгодити механізм» його утилізації під наглядом МАГАТЕ десь у майбутньому, в межах остаточної угоди, на яку відведено максимум 60 днів. До того часу зберігається статус-кво: Іран не розширює програму, США не вводять нових санкцій і не наростять військову присутність у регіоні.

Тому це радше пауза з обіцянкою домовитися пізніше, ніж розв'язання проблеми, через яку, власне, і почалася війна.

Не менш туманний і пункт про фонд відбудови Ірану обсягом щонайменше 300 мільярдів доларів. У документі сказано, що план розробить «Вашингтон разом із регіональними партнерами», але хто саме і в яких пропорціях профінансує цю суму, меморандум не уточнює. Знову таки конкретний механізм мають «фіналізувати» вже під час подальших переговорів.

Тобто цифра в 300 мільярдів наразі існує більше як політичний жест – демонстрація того, що покращена поведінка Тегерана буде винагороджена, ніж як реальний фінансовий план із джерелами коштів. Адже Трамп неодноразово заявляв, що не дасть Ірану ні цента, тому, наприклад, може змусити багаті країни Близького Сходу заплатити ціну за мир. Власне, що віцепрезидент Ді Джей Венсзауважив: мова йде не про гроші американських платників податків, а про консорціум міжнародних компаній та арабських країн Перської затоки, які отримують доступ до інвестицій в Іран виключно у разі його повної ядерної капітуляції.

Поспішний вихід із власноруч викопаної ями.

Якщо дивитися на всю історію збоку, складно не побачити в цій угоді радше квапливий вихід зі патової ситуації, ніж продуману дипломатичну перемогу. Міністр оборони США Піт Гегсет ще в середині березня стверджував, що наступальні можливості Ірану скоротилися на 90 %, а втрачено було близько двох третин пускових установок. Проте до кінця війни запаси Тегерана, за оцінками розвідки, відновилися, зокрема, як писав Bloomberg, не без допомоги Москви, яка постачала ракетні компоненти попри власний «Договір про всеосяжне стратегічне партнерство» з Іраном, що теоретично мав би зобов'язувати до взаємної підтримки. Керівник оборонного напрямку Bloomberg Economics Бекка Вассер прямо підсумувала:

попри всі тактичні успіхи, підірвати оборонно-промислову базу Ірану чи суттєво ослабити його ракетну програму так і не вдалося.

Тим часом світова економіка платила рахунок щодня.

За оцінками Міжнародного енергетичного агентства, закрита Ормузька протока спричинила найбільший збій у постачанні нафти за всю історію спостережень, а за даними Світового банку, війна вплинула на роботу двох третин економік світу. Саме ця економічна сторона, а не дипломатичні успіхи, найімовірніше і змусила Вашингтон поспішити. Бо чим довше тривала війна, тим вищою була ціна на нафту, тим сильнішим тиск інфляції в самих США (виборці цього не люблять – рейтинги Трампа історично обвалилися) – і тим менше залишалося аргументів на користь продовження бойових дій, які так і не наблизили обіцяне падіння режиму. Аналітик MST Marquee Сол Кавонік охрестив це «світлом у кінці тунелю» – формулювання, яке однаково добре описує і нафтовий ринок, і загальний настрій адміністрації, яка хотіла будь-якої угоди, аби лишень закрити цей фронт.

Що це означає для України: розмін на саміті G7.

Найцікавіше для Києва відбулося не в Ісламабадському меморандумі, а на самому саміті G7 в Евіан-ле-Бен у Франції, де лідери готувалися до сварки з Трампом і щодо Ірану, і щодо України, але натомість отримали несподівано поступливого президента США. За даними Politico, за закритими дверима Трамп прямо дав зрозуміти європейським партнерам: йому потрібна їхня допомога – ресурси для розмінування Ормузької протоки та публічна підтримка угоди з Тегераном ще до того, як віцепрезидент Венс вирушить до Женеви для остаточного підписання. В обмін, за словами одного з дипломатів, «мають бути певні поступки щодо України» – і «існують дуже великі сподівання, що він підтримуватиме Україну». Канцлер Німеччини Фрідріх Мерц після перших закритих розмов сказав журналістам, що відчуває «певний оптимізм».

Свою роль, за версією Politico, відіграв і Зеленський, який показав присутнім фотографії охопленого вогнем після російського удару Успенського собору в Києві – жест, адресований саме релігійному оточенню Трампа (MAGA і компанії). За словами одного з представників G7 на умовах анонімності, побачене президента США «справді зворушило». У спільній підсумковій заяві лідери G7 заявили про «непохитну підтримку» України, пообіцяли розглянути ліцензії на розширення військового виробництва в самій Україні та анонсували посилення санкцій проти нафтового й газового секторів Росії – одночасно з похвалою угоди Трампа щодо Ормузької протоки.

Виглядає це не як випадковий збіг риторики, а як цілком прагматичний торг: підтримка для іранської угоди в обмін на жорсткіший тон щодо Кремля. Наскільки цей усний компроміс конвертується в реальні постачання зброї чи новий пакет санкцій – питання, відповідь на яке стане відома лише за

наступні тижні. Особливо після нових телефонних дзвінків Путіна до Трампа, які завжди робили останнього поступливішим Кремлю.

Для української ППО найбільш практичний наслідок іранської війни – це не дипломатія, а банальна арифметика складів. Поки тривали активні бої, перехоплювачі Patriot – ті самі РАС-3, якими Київ регулярно і влучно збиває російську балістику, – витрачалися в Перській затоці із швидкістю, яку Пентагон явно не прораховував. За оцінками Bloomberg, лише за 39 днів найгострішої фази США та їхні близькосхідні союзники відстріляли близько 4500 перехоплювачів, вичерпавши майже половину американських запасів; загалом, за різними оцінками, було витрачено від 2400 до понад 2800 ракет РАС-3 і GEM-T – об'єм, що наближався до всього довоєнного арсеналу союзників у регіоні. Держсекретар Марко Рубіо теж визнавав, що США виробляють лише 6–7 систем перехоплення на місяць, тоді як Іран здатен виготовляти понад сотню балістичних ракет за той самий час. Reuters і Washington Post ще навесні писали, що Пентагон розглядав перенаправлення ракет, призначених для України, на Близький Схід, а постачання за програмою PURL вже тоді почали затримуватися.

Старша наукова співробітниця Центру Стімсона Келлі Грієко сформулювала суть проблеми коротко: без активної підтримки США більшість країн регіону залишилися б практично без захисту від іранських ракет. Те саме можна сказати й про Україну – лише система Patriot здатна перехоплювати російську балістику, і будь-яке відтягування виробничих потужностей у бік Перської затоки прямо позначалося на українському небі.

Звісно, що завершення війни саме собою не наповнить склади миттєво – Lockheed Martin здатен випускати лише близько 50 ракет РАС-3 MSE на місяць, тож дефіцит нікуди не зникне за один день, але воно прибирає головний конкуруючий споживач цих перехоплювачів і теоретично залишає більше простору для пріоритетного постачання Києву. Саме про це, судячи з усього, і йшлося на зустрічах із лідерами G7, де Зеленський, за його ж словами, підіймав питання збільшення кількості ракет ППО та ліцензій на їх виробництво у Європі і Трамп, як не дивно, погоджувався з ним.

Закрита Ормузька протока вдарила по нафтовому ринку так, що МЕА назвало це найбільшим збоєм постачання в історії спостережень. Будь-який дефіцит на світовому ринку нафти традиційно вигідний тому, хто продає нафту попри санкції. Доходи Росії від нафтового експорту в березні, за повідомленнями західних видань, практично подвоїлися саме на тлі іранської кризи.

Допомогла й сама американська адміністрація. Мінфін США з 12 березня кілька разів видавав тимчасові генеральні ліцензії, що дозволяли купувати «застряглу в морі» російську нафту, попри санкції проти «Роснефти» й «Лукойла», формально щоби стабілізувати світовий ринок і допомогти найбільш енергетично залежним країнам, а фактично – відкриваючи для Кремля додаткове вікно продажів. Єврокомісар Валдіс

Домбровські прямо назвав це рішення таким, що йде на користь саме Росії, а демократки в Сенаті США Джин Шахін та Елізабет Воррен – «подарунком Путіну». Сам Трамп після підписання угоди з Іраном вже допустив можливість повного відновлення нафтових санкцій проти Росії, щойно постачання з Близького Сходу стабілізується.

Втім, виграш Кремля виявився далеко не таким безтурботним, як могло здатися з боку Ормузької протоки. Поки ціни на світовому ринку грали на користь Москви, українські далекобійні дрони методично грали проти неї. З початку 2026 року кількість українських ударів по російських нафтопереробних заводах подвоїлася: уражено два десятки великих НПЗ і термінали, від восьми з десяти найбільших підприємств галузі постраждали, а загальні втрати потужностей з переробки оцінюють у понад 30 %. У травні зафіксовано рекордні 31 удар по НПЗ, нафтопроводах та експортних терміналах. Наслідок – дефіцит бензину й дизеля в багатьох регіонах самої Росії, талони на пальне в окупованому Криму, обмеження продажу навіть для військових на заправках і дозвіл випускати паливо нижчих екологічних стандартів, аби бодай якимось закрити внутрішній попит.

Аналітик Центру дослідження енергетики й чистого повітря Айзек Леві звертає увагу на нову тактику: українські дрони все частіше б'ють не по самих заводах, а по вузьких технологічних місцях, відновлення яких займає значно більше часу. Виконавчий директор Економічного дискусійного клубу Олег Пендзин узагалі назвав українські дрони ефективнішими за будь-які санкції в боротьбі з нафтовою галуззю РФ. Тож попри сприятливу для Кремля цінову кон'юнктуру навколо Ормузу, фізично продати чи навіть переробити цю дорожчу нафту Росії стає дедалі складніше – і саме тут, а не в кабінетах Мінфіну США, відбувається найбільш практична робота проти воєнної економіки Кремля.

Більше часу на головну угоду між Києвом та Москвою

Найголовніший, але водночас найменш гарантований наслідок іранської угоди для України лежить не лише в цифрах ракет чи барелів, а в розкладі уваги Білого дому. Politico прямо зазначило, що ще до самого саміту Трамп підкреслював: домовленість із Тегераном звільнить йому ресурс, щоб знову зосередитися на мирній угоді між Росією та Україною. Логіка проста: поки тривала війна на Близькому Сході, вона забирала і ракети, і дипломатичну енергію Вашингтона, і політичний капітал, потрібний для тиску на Путіна. Завершення цієї війни – навіть таке непевне, рамкове, побудоване на обіцянках «домовитися пізніше» щодо урану та невизначеного фонду на 300 мільярдів – теоретично розв'язує Трампу руки для іншого фронту, який він обіцяв завершити ледь не за добу.

Асоційований експерт Інституту Американістики Олег Преловський:

Вони розуміють, напевно, що все ж таки зброя, присутність європейських країн не те, чого слід очікувати в Ірані, але принаймні, стояти

на стороні Сполучених Штатів – це, звичайно, буде вже великим таким вступом вперед. Що вони можуть запропонувати в обмін? Це, скажімо, такий теж обмін в плані рівного, тобто вони продовжують підтримувати Україну на словах в першу чергу, але я все ж таки вважаю, що в діях вони далі будуть відстоювати тезу, що в першу чергу має допомагати фізично, зброєю, грошима, гуманітарно саме ЄС, тому що війна відбувається на європейському континенті.

Тож, питання лише в тому, чи виявиться іранський мир стійким. Сам Трамп, погрожуючи «розбомбити їх дотла» буквально за кілька годин після підписання, фактично визнав: довіри до угоди немає навіть у людини, яка її щойно підписала. Якщо Тегеран справді триматиме слово, а 60-денний цикл переговорів щодо ядерного питання та фонду відбудови завершиться без нового зриву – у Вашингтона дійсно з'явиться і час, і ресурси, щоб активніше штовхати Росію до столу переговорів. Якщо ж ні – і світ, і Україна знову опиняться в ситуації, коли чергова близькосхідна пожежа відтягує на себе і ракети, і увагу, якраз тоді, коли вони найбільше потрібні Україні, яка останніми місяцями має успіхи на фронті та активно показує навіть Москві, яка оточена декількома смугами ППО, що таке справжня війна.

16.06.

G7 у Франції, як втримати Трампа і змусити його підтримати Київ: чого насправді чекати Україні від саміту ([espreso.tv](https://www.espreso.tv)).

16 червня, президент України Володимир Зеленський братиме участь у спеціальній сесії, присвяченій Україні, в межах саміту «Групи семи» у французькому Евіан-ле-Бен

Сьогодні також відбудеться робоча зустріч українського президента з Дональдом Трампом – перша така зустріч на рівні G7. Для Києва це означає одне: вікно можливостей, про яке українська влада говорить уже кілька тижнів, нарешті відкривається на найвищому міжнародному рівні, і від того, наскільки ефективно Зеленський його використає, залежатиме не лише обсяг найближчої військової допомоги, а й те, на яких умовах союзники погодяться підтримувати майбутні мирні перемовини з Росією.

Ставки високі ще й тому, що напередодні саміту, у ніч на 15 червня, Росія завдала одного з наймасованіших ударів по Києву за останній час, влучивши ракетою у Києво-Печерську лавру. Символіка цього удару не випадкова, адже має нагадати західним лідерам, що мирні розмови ведуться на тлі війни, яка не припиняється ні на день. Більше про це розповість Еспресо.

G7 – це неформальне об'єднання семи найбільших розвинених економік світу (США, Канада, Велика Британія, Франція, Німеччина, Італія, Японія) плюс Євросоюз, яке щороку проводить саміт лідерів під головуванням однієї з країн-учасниць. У 2026 році головує Франція, і саме вона визначає порядок денний та список запрошених гостей.

Саміт у Евіан-ле-Бен – курортному містечку на берегах Женевського озера – триває з 15 до 17 червня. До речі, це вже друге засідання клубу в цьому місці після саміту G8 2003 року.

Цьогорічний склад учасників вийшов нетиповим. Окрім самих членів G7, Макрон запросив лідерів Бразилії, Індії, Кенії та Південної Кореї – для розмови про глобальні економічні диспропорції, а також Саудівську Аравію, ОАЕ, Катар і Єгипет – країни, які постраждали від наслідків ірано-американського конфлікту та блокади Ормузької протоки. Особливою сенсацією стало запрошення нового президента Сирії Ахмеда аш-Шараа: вперше в історії клубу сирійський лідер отримав місце за столом G7, тоді як Китай і Південна Африка опинилися поза форматом через позицію союзників, передусім Вашингтона.

Народна депутатка України VIII скликання, професорка Національного університету «Львівська політехніка» Оксана Юринець у проєкті «СвітОгляд» з Євгеном Магдою:

Із завершенням каденції, президент Франції Еммануель Макрон прагне максимально реалізувати свою політичну роль у міжнародній історії. У цьому контексті його підхід до розширення міжнародних форматів, зокрема залучення країн Перської затоки та акцент на необхідності говорити з ними, а не лише про них, відображає сучасну логіку міжнародної дипломатії. Йдеться про принцип взаємної участі в ухваленні рішень. Такі підходи формують ширший формат самітів G7, де дедалі більше уваги приділяється залученню партнерів до обговорення глобальних викликів. Водночас G7, як і інші майданчики – G20 та Давос, – давно вийшли за межі суто економічної тематики й перетворилися на платформи глобальної політики та геополітики.

Безпеку самого заходу забезпечують 16 тисяч поліцейських і жандармів – за протоколом, подібним до того, що застосовувався під час Олімпіади в Парижі 2024 року.

Порядок денний: Україна – не єдина і навіть не головна тема для всіх

Попри очікувану увагу до війни Росії проти України, французькі організатори свідомо будували програму саміту так, щоб не загострювати відносини з Трампом і втримати його на заході до кінця. Адже торік американський президент достроково залишив саміт G7 у Канаді.

Ключовими темами, окрім України, стали наслідки ірано-американської війни та блокади Ормузької протоки, глобальні макроекономічні диспропорції (тема, яку Париж хотів підняти ще до того, як США очолять G20 цього року і G7 наступного), розвиток штучного інтелекту та боргова криза країн, що розвиваються.

Одна за оцінкою аналітиків Reuters, без присутності Китаю за столом перемовин жодних реальних прорізів щодо глобальних дисбалансів не варто очікувати: у Парижі вже вважають перемогою сам факт, що проблему визнали вголос. Ця формула – «визнання проблеми як вже достатній

результат» – добре описує загальну тональність саміту й щодо інших напрямів, включно з українським питанням.

Українська делегація приїхала до Евіана в істотно сильнішій позиції, ніж рік тому. За оцінками західних аналітиків, весняний наступ Росії 2026 року дав найповільніше просування за останні три роки, лінія фронту стабілізувалася, а вперше з 2023 року українські війська почали повертати більше території, ніж втрачати, зокрема, завдяки розвитку дронів технологій і успішним ударам по залізничній логістиці Росії. Додатковим фактором стала втрата Росією доступу до Starlink, що серйозно ускладнило управління її військами, а також ознаки уповільнення російської економіки на тлі санкційного тиску.

Саме ця «сильніша карта», за словами західних дипломатів, дає Києву рідкісний шанс підштовхнути партнерів до закриття критичних прогалів у підтримці ще до можливого нового російського наступу. На столі переговорів – кілька конкретних пунктів.

По-перше, протиповітряна оборона: додаткові комплекси Patriot та ракети-перехоплювачі, а також спільне з європейцями виробництво систем протиракетної оборони, що дозволило б Україні випускати частину перехоплювачів на власній території чи територіях партнерів – Польщі чи Німеччини. По-друге, енергетична стійкість напередодні нової зими: фінансування відновлення енергетичної інфраструктури та посилення її захисту. По-третє, фінансова стабільність – за оцінками українського Міністерства фінансів, на 2026–2027 роки потрібно близько 95 мільярдів доларів зовнішнього фінансування, з яких забезпечено приблизно половина. І, нарешті, посилення санкційного тиску на Росію: подальші обмеження на експорт нафти, боротьбу з «тіньовим флотом» танкерів і використання доходів від заморожених російських активів.

Деякі результати вже з'явилися ще до завершення саміту: Велика Британія оголосила про розширення санкцій проти Росії, зосередившись на протидії обходу обмежень, і одночасно підписала з Україною угоду щодо постачання збагаченого урану для українських атомних станцій – крок, який Лондон подає як інвестицію в енергетичну безпеку України на найближчі зими.

Ще до початку саміту лідери Британії, Франції, Німеччини та сама Україна – за результатами зустрічі в Лондоні – узгодили п'ять принципів майбутнього мирного врегулювання: негайне припинення вогню по нинішній лінії фронту як стартова точка перемовин; юридично зобов'язуючі гарантії безпеки для України з розгортанням багатонаціональних сил після укладення угоди; заморожені російські активи залишаються недоторканими, доки Москва не компенсує завдані збитки; обов'язкове врахування інтересів європейської безпеки в будь-якій майбутній угоді; і збереження права голосу для ЄС і НАТО щодо рішень, які впливають на їхні інтереси.

Що кажуть міжнародні експерти.

У CSIS пишуть, що цей самі для Макрона, який завершує свою президентську каденцію – це його «лебедина пісня» на міжнародній арені, тому він хоче, щоб все пройшло показово вдало. Есперти звертають увагу, що президент Франції намагався сформував програму саміту максимально комфортною для Дональда Трампа. Зокрема, французький президент запросив американського лідера на окрему вечерю у Версалі та скоригував розклад зустрічей. За повідомленнями західних медіа, у Парижі навіть свідомо знижують очікування від саміту, вважаючи успіхом уже сам факт збереження єдності G7 та повноцінної участі Трампа в роботі форуму. Адже, як відомо, минулого року Трамп перервав свою участь у саміті в Канаді.

Аналітики також звертають увагу, що Європа дедалі більше перебирає на себе роль головного фінансового донора України. Цю тенденцію підсилює і розблокування пакета підтримки ЄС на 90 млрд євро після поразки Віктора Орбана на квітневих виборах у Угорщині. В Україні все більше говорять про членство в ЄС.

«Європа справді активізувалася, щоб стати головним благодійником та прихильником України. Це великий зсув порівняно з попереднім періодом», – наголошують в CSIS.

Старша наукова співробітниця Центру стратегічних і міжнародних досліджень (CSIS) Марія Снеговая, звертає увагу, що Київ цілеспрямовано демонструє готовність до перемовин з Росією – зокрема через відкритий лист Зеленського Путіну з пропозицією особистої зустрічі в нейтральній країні. Це робиться для того, щоб показати партнерам, хто насправді гальмує дипломатичний процес. На її думку, попри гострий дефіцит систем Patriot у світі, шанси Києва отримати саме їх обмежені, натомість реалістичнішим виглядає варіант обміну українських ударних дронів на дешевші американські системи, які можна перенаправити на потреби протиповітряної оборони. Вона також підкреслює, що риторика держсекретаря США Марко Рубіо про «стратегічну поразку» Росії є хорошим сигналом для Києва, але остаточно позиція Вашингтона залежатиме від того, наскільки війна в Ірані продовжуватиме відволікати увагу адміністрації Трампа.

Українські військові аналітики теж звертають увагу не лише на дипломатичний, а й на військовий контекст напередодні саміту. Військовий експерт Юрій Жданов, коментуючи виданню «Фокус» удар по Києво-Печерській лаврі, наголошував на майже неможливій випадковості точного попадання балістичної ракети саме в центр собору – за його оцінкою, це свідчить про цілеспрямований удар. З іншого боку, політолог Андрій Золотарьов зауважив, що удар по Успенському собору – додатковий козир для Зеленського у перемовинах стосовно посилення ППО. Адже у нас зараз критичний дефіцит ракет-перехоплювачів РАС-3 до системи Patriot.

«З іншого боку, дуже дивно, що саме перед початком саміту стався напад на Лавру. Росія стверджуватиме, що це наша ППО, а не вони, адже, по

суті, вони дали Зеленському такий козир перед самітом. Наче спеціально», – зазначив політолог у коментарі Фокусу.

Анонімне дипломатичне джерело у німецькій владі, на яке посилається «Суспільне», описує нинішній момент як рідкісне вікно можливостей для дипломатії: Україна перебуває в позиції сили, Росія не може досягти перемоги військовим шляхом, а її економіка зазнає труднощів. Водночас європейські дипломати, цитовані Reuters, відверто визнають мету саміту інакше: переконати Трампа, що попередні американські пропозиції щодо мирної угоди були надто вигідними для Москви, одночасно демонструючи власну готовність Європи до діалогу з Кремлем і посилюючи санкційний тиск, щоб показати, що саме Росія, а не Київ, блокує прогрес у перемовинах.

Сам Зеленський у зверненні напередодні саміту сформулював очікування максимально прямо: перемовини з партнерами цими тижнями мають завершитися конкретними рішеннями щодо посилення захисту України від повітряного терору, а не залишитися "порожніми" зустрічами. Він також назвав червень і липень потенційно вирішальними місяцями для України – з огляду на те, що одразу три ключові саміти (G7, Євроради й НАТО) відбуваються в цей короткий проміжок часу.

Крім цього напередодні саміту Зеленський навіть заявив, що був готовий до особистої зустрічі з Володимиром Путіним на полях G7 або в США. Проте Москва не продемонструвала зацікавленості в такому форматі.

Якщо узагальнити позиції експертів і офіційних джерел, найреалістичніший сценарій – це не дипломатичний прорив у класичному розумінні (на кшталт укладення перемир'я чи підписання нової юридично зобов'язуючої угоди про гарантії безпеки), а накопичення конкретних, хоча й менш видовищних кроків.

Британська угода щодо урану та нові санкції – приклад саме такого формату: не глобальний прорив, а чергова цеглинка в довшій конструкції підтримки. Зустріч Зеленського з Трампом – це насамперед спроба особисто, без посередників, переконати американського президента в тому, що Україна заслуговує на більшу й послідовнішу увагу, попри те, що Вашингтон останніми тижнями зосереджений на Ірані. Ключове питання, на якому збігаються багатьох експертів – чи вдасться скористатися нинішньою «сильнішою картою» Києва, доки цей момент не минув, для того, щоб закрити критичні прогалини в протиповітряній обороні та фінансуванні, перш ніж Росія підготує новий наступ.

Водночас варто тверезо оцінювати межі формату. Бо G7 – це не саміт, на якому ухвалюються остаточні рішення про мир чи війну, а майданчик для узгодження позицій союзників і тиску на Вашингтон. Французькі організатори самі задали тон, прирівнявши «визнання існування проблеми» до успіху – і саме в цій логіці, ймовірно, варто розглядати й результати щодо України. Не буде якогось прориву, а буде підтвердження курсу на подальшу, хай і нерівномірну, підтримку, щоб у поєднанні з обережним пошуком

формату для майбутніх перемовин з Росією, наразі залишити радше намір, ніж конкретний план для завершення війни.

09.06.

Голова правління Інституту світової політики Віктор Шлінчак: Не лише Зеленський пише листи до очільника Кремля, а й Путін надсилає листи Трампу (espreso.tv).

У політичних колах США обговорюють можливу зміну переговорників на тлі сумнівів щодо реальної готовності Росії до змістовних перемовин

Голова правління Інституту світової політики Віктор Шлінчак:

Подивимось, що відбувається у відносинах зі США. Є неодноразові сигнали, що не тільки президент Зеленський пише листи до очільника Кремля Путіна, але й Путін вже неодноразово надсилає листи до Трампа з метою втягнути його в певну дискусію, в чергові переговори, щоб роз'яснити свою позицію і пояснити, чому він не хоче йти навіть на припинення вогню. Це фіксує наша розвідка.

Інституту світової політики, для Путіна зручно мати таких переговорників, як Віткофф і Кушнер, тому паралельно відбувається ще низка процесів, коли на сцену виходять зовсім інші гравці. Наразі навіть серед американського істеблішменту розглядають можливу заміну цих двох персонажів і визначення нових переговорників від Сполучених Штатів Америки – у разі, якщо США справді побачать зацікавленість Росії в русі хоча б до якихось перемовин.

Моя позиція залишається незмінною: те, що ми бачили з жовтня по квітень, – це не були перемовини. Це була ілюзія переговорів, яка була фактично зрежисована російською стороною.

Президент США розглядає Єрусалимського православного патріарха Феофіла III як посередника між Москвою та Києвом у зусиллях щодо припинення вогню.

Президент України Володимир Зеленський підтвердив, що провів розмову із представниками Дональда Трампа Стівом Віткоффом та Джаредом Кушенром.